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CHƯƠNG TRÌNH 
Giám sát của Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh 

năm 2015
---

Thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ chính trị; Chỉ thị số 34-CT/TU ngày 25/02/2014 của Tỉnh uỷ về lãnh đạo triển khai, tổ chức thực hiện Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Chương trình giám sát của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng Chương trình giám sát năm 2015 như sau:

I. THAM GIA GIÁM SÁT CỦA ỦY BAN TRUNG ƯƠNG MTTQ VIỆT NAM TẠI ĐỊA PHƯƠNG
1. Đối với chương trình giám sát thực hiện chính sách người có công: Ban Thường trực tiếp tục cử người tham gia BCĐ của tỉnh để thực hiện việc tổng rà soát chính sách người có công.
2. Đối với các chương trình khác: Việc thực hiện pháp luật về bảo hiểm xã hội trong các loại hình doanh nghiệp; việc thực hiện pháp luật về sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp giai đoạn 2014-2020; việc chấp hành pháp luật của các cơ sở khám chữa bệnh và nhà thuốc ngoài công lập; giám sát thực hiện Luật khoa học và Nghị quyết Trung ương 6 khóa XI về phát triển khoa học và công nghệ.

 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh cử người tham gia và hướng dẫn cấp dưới phối hợp thực hiện khi được Trung ương tổ chức giám sát tại địa bàn tỉnh. 

II. CHƯƠNG TRÌNH GIÁM SÁT CỦA ỦY BAN MTTQ VÀ CÁC TỔ CHỨC CHÍNH TRỊ - XÃ HỘI TỈNH

1. Tiếp tục triển khai giám sát chương trình xây dựng nông thôn mới (NTM)

Giao cho Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã chủ trì giám sát việc thực hiện chương trình xây dựng NTM tại các xã ở địa phương.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh sẽ phân công các đồng chí ủy viên Ban Thường trực phụ trách và chuyên viên theo dõi huyện về hỗ trợ triển khai và phối hợp thực hiện kế hoạch giám sát tại địa phương. 


Nội dung giám sát chương trình xây dựng NTM thực hiện theo kế hoạch số 11/KH-MT ngày 18/8/2014 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về giám sát thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng NTM, đồng thời giao cho nhóm các huyện tập trung giám sát chuyên sâu một số nội dung, cụ thể như sau: 


- Mặt trận Tổ quốc các huyện, thị xã: Kim Thành, Kinh Môn, Chí Linh giám sát chuyên sâu về việc huy động, sử dụng nguồn vốn huy động từ nhân dân đóng góp để đầu tư xây dựng NTM.

- Mặt trận Tổ quốc các huyện: Thanh Hà, Tứ Kỳ, Ninh Giang giám sát chuyên sâu về việc thực hiện dân chủ ở cơ sở trong xây dựng NTM.


- Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố: Nam Sách, Gia Lộc, TP Hải Dương giám sát chuyên sâu về thực hiện giám sát đầu tư của cộng đồng trong quá trình thực hiện xây dựng NTM.


- Mặt trận Tổ quốc các huyện: Thanh Miện, Cẩm Giàng, Bình Giang giám sát chuyên sâu việc lập đề án phát triển kinh tế, xã hội và hiệu quả các dự án phát triển kinh tế, xã hội trong chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng NTM.
2. Ủy ban MTTQ tỉnh chủ trì giám sát
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh chủ trì tổ chức giám sát chuyên đề về hoạt động công chứng, chứng thực trên địa bàn tỉnh.

- Giám sát quá trình giải quyết một số vụ việc, đơn thư khiếu nại, tố cáo theo chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ tỉnh với Thanh tra tỉnh, Sở Tư pháp, Hội Luật gia tỉnh, Đoàn Luật sư tỉnh.

3. Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh chủ trì giám sát
3.1. Hội Cựu chiến binh: Chủ trì giám sát các địa phương về thực hiện giám sát đầu tư của cộng đồng.

3.2. Hội Nông dân: Chủ trì giám sát việc thực hiện các chính sách, pháp luật về sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp trên địa bàn tỉnh (chương trình của Hội Nông dân Việt nam triển khai).

3.3. Hội Liên hiệp phụ nữ: Chủ trì giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về bình đẳng giới. 
3.4. Đoàn thanh niên: Chủ trì giám sát việc chỉ đạo, triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Hải Dương, giai đoạn 2011-2020.

3.5. Liên Đoàn lao động tỉnh: Chủ trì giám sát thực hiện pháp luật về bảo hiểm xã hội trong các loại hình doanh nghiệp (chương trình của Tổng LĐLĐ Việt Nam triển khai).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ủy ban MTTQ tỉnh

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phân công cán bộ, chuyên viên phối hợp, hướng dẫn và hỗ trợ thực hiện kế hoạch giám sát của Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã.


- Ủy ban MTTQ tỉnh phân công cán bộ, chuyên viên tham gia giám sát của các tổ chức chính trị - xã hội (khi có yêu cầu).

- Xây dựng kế hoạch và chủ trì giám sát về hoạt động công chứng, chứng thực trên địa bàn tỉnh; sát quá trình giải quyết một số vụ việc, đơn thư khiếu nại, tố cáo. 
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã
Căn cứ vào hoạch số 11/KH-MT ngày 18/8/2014 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về giám sát thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng NTM, chủ động xây dựng kế hoạch giám sát chương trình xây dựng NTM năm 2015 tại các xã ở địa phương mình và báo cáo cấp ủy cùng cấp; chủ trì phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội, các ban ngành liên quan triển khai, thực hiện tốt các nội dung chương trình giám sát đề ra.
3. Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
Trên cơ sở chương trình giám sát năm 2015 đã được thống nhất tại mục 3-II, chủ động xây dựng kế hoạch giám sát và kế hoạch kinh phí báo cáo UBND tỉnh và Sở Tài chính đề nghị bổ sung kinh phí thực hiện giám sát (nếu chưa bố trí kinh phí năm 2015); chủ trì giám sát theo kế hoạch đã đề ra. Nếu cần có thể đề nghị Ủy ban MTTQ tỉnh phân công các vị ủy viên Ủy ban MTTQ tỉnh tham gia. 

4. Tiến độ thực hiện chương trình và chế độ báo cáo
4.1. Tiến độ thực hiện những công việc chính
- Xây dựng kế hoạch giám sát: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và các huyện, thành phố, thị xã; các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh xây dựng kế hoạch giám sát xong trong quý I/2015.

- Tổ chức thực hiện giám sát: Thực hiện trong quý II và quý III/2015.

- Tập hợp báo cáo kết quả giám sát trước 15/11/2015.

4.2. Chế độ báo cáo
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh có trách nhiệm báo cáo chương trình giám sát này với Ban Thường trực Tỉnh ủy và thông báo cho HĐND, UBND tỉnh; các huyện, thành phố, thị xã để phối hợp chỉ đạo thực hiện chương trình.

- Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã; các tổ chức chính trị - xã hội thực hiện tốt việc báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (kế hoạch giám sát; báo cáo tiến độ, kết quả giám sát) để phối hợp tham gia trong quá trình giám sát.

Trên đây là Chương trình giám sát của Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh năm 2015 đã được thống nhất với các tổ chức chính trị - xã hội, Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã làm cơ sở xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ VN;

- Ban DCPL Ủy ban Trung ương MTTQ VN;
- Thường trực Tỉnh uỷ (để báo cáo);

- Thường trực HĐND, UBND tỉnh (để phối hợp);
- Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh;
- UBND, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các 
   huyện, TP, TX;

- Ban Thường trực và các vị uỷ viên Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Văn phòng: TU, HĐND, UNND tỉnh;

- Ban Dân chủ - Pháp luật;
- VP, kế toán (để phục vụ);

- Lưu. 
	TM. ỦY BAN MTTQ TỈNH

CHỦ TỊCH

    Lương Anh Tế
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