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KẾ HOẠCH
Phối hợp tổ chức tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo 

phục vụ Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc khóa XIII
---

Thực hiện Thông báo Kết luận số 1334-TB/TU, ngày 04/6/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Kế hoạch số 2901/KH-UBND, ngày 23/8/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tổ chức tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo phục vụ Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc khóa XIII. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc (MTTQ) tỉnh xây dựng kế hoạch cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Việc phối hợp tổ chức tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo phục vụ Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc khóa XIII nhằm nâng cao vai trò, trách nhiệm của Ủy ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên trong công tác phối hợp tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; phục vụ Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc khóa XIII của Đảng. 
- Đảm bảo sự phối hợp thường xuyên, chặt chẽ giữa Ủy ban MTTQ với chính quyền, các ngành chức năng, các tổ chức thành viên trong việc phối hợp tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân, hạn chế tối đa các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người kéo dài, phức tạp.

- Ủy ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên chủ động, tăng cường nắm tình hình nhân dân để tham mưu cấp ủy, chính quyền chỉ đạo xử lý kịp thời các tình huống phức tạp, các đoàn khiếu nại, tố cáo đông người vượt cấp trong suốt thời gian diễn ra Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc khóa XIII.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện 
Ủy ban MTTQ các cấp triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; Nghị quyết số 39/2012/QH13, ngày 23/11/2012 của Quốc hội về tiếp tục nâng cao hiệu lực, hiệu quả, thực hiện chính sách pháp luật trong việc tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với các quyết định hành chính về đất đai; Quy định số 11-QĐ/TW, ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân; Chỉ thị số 14/CT-TTg, ngày 18/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ về chấn chỉnh và nâng cao hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; Chỉ thị số 28/CT-TTg, ngày 30/6/2017 về tăng cường an ninh trật tự trong tình hình mới; Chỉ thị số 08/CT-UBND, ngày 29/6/2017 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; Kế hoạch số 2901/KH-UBND, ngày 23/8/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tổ chức tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo phục vụ Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc khóa XIII và các quy định của pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
2. Công tác tuyên truyền vận động, nắm tình hình nhân dân
- Ủy ban MTTQ các cấp phối hợp với chính quyền, các ngành chức năng và các tổ chức thành viên tăng cường tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện đúng quy định của Luật tiếp công dân, Luật khiếu nại, Luật tố cáo và các quy định có liên quan đến công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân. 
- Ủy ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên tăng cường nắm tình hình nhân dân, nhất là các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp trên địa bàn; kịp thời tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền địa phương có biện pháp chỉ đạo xử lý kịp thời các tình huống phức tạp, không để công dân tập trung khiếu kiện đông người vượt cấp trong suốt thời gian diễn ra Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc khóa XIII.
- Hướng dẫn, giải thích cho công dân thực hiện các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo, thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo theo quy định của pháp luật; phối hợp tổ chức đối thoại, giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân ngay tại địa phương, cơ sở, không để người dân lợi dụng quyền khiếu nại, tố cáo để khiếu kiện đông người gây ảnh hưởng đến an ninh, trật tự xã hội trên địa bàn.
3. Tham gia tiếp công dân, xử lý đơn thư; phối hợp giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp bố trí thời gian tiếp công dân phù hợp, tạo điều kiện để công dân đến trình bày khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh. Phân công lãnh đạo Ủy ban MTTQ tham gia tiếp công dân định kỳ tại trụ sở tiếp công dân của địa phương. 

- Hướng dẫn, giải thích cho công dân đến khiếu nại, tố cáo chấp hành chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật, kết luận, quyết định giải quyết đã có hiệu lực của cơ quan có thẩm quyền.

- Theo dõi, tiếp nhận, phân loại, xử lý, tổng hợp đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân gửi đến hệ thống MTTQ các cấp; giải quyết kịp thời các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền của Ủy ban MTTQ Việt Nam.
- Phối hợp với chính quyền, các ban, ngành chức năng, tổ chức liên quan tìm hiểu, xác minh các nội dung khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân để kiến nghị các cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết. 

- Phối hợp với chính quyền, các ban, ngành chức năng giải quyết kịp thời, có hiệu quả khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh tại địa phương, cơ sở, nhất là các vụ việc tồn đọng, bức xúc, kéo dài.

4. Công tác giám sát giải quyết khiếu nại, tố cáo
- Ủy ban MTTQ các cấp thực hiện tốt chức năng giám sát đối với công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo theo quy định; đề cao vai trò vận động, thuyết phục; phát huy vai trò giám sát của nhân dân tại cộng đồng; tăng cường giám sát các cơ quan chức năng giải quyết các kiến nghị của Mặt trận và các đoàn thể nhân dân. 
- Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân thực hiện tốt vai trò đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của hội viên, đoàn viên và nhân dân, kiến nghị các cơ quan, tổ chức, cá nhân có thẩm quyền xem xét, giải quyết. Giải thích, thuyết phục công dân chấp hành các quyết định giải quyết khiếu nại và kết luận, quyết định xử lý đã được xác định là đúng chính sách, pháp luật. Đẩy mạnh công tác hòa giải, đối thoại, vận động, thuyết phục công dân chấm dứt khiếu nại, tố cáo không đúng, giảm thiểu các tranh chấp, khiếu nại, tố cáo từ cơ sở.
- Kịp thời nắm chắc tình hình khiếu nại, tố cáo, các vụ việc bức xúc trong nhân dân có thể dẫn đến khiếu nại, tố cáo để kiến nghị cơ quan có thẩm quyền giải quyết dứt điểm ngay tại cơ sở, không để phát sinh thành "điểm nóng".
- Tích cực tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của các cơ quan chức năng và cung cấp thông tin liên quan đến việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân.
- Tăng cường công tác hướng dẫn, kiểm tra các địa phương, cơ sở thực hiện tiếp công dân, việc giải quyết khiếu nại, tố cáo; nhất là các vụ việc khiếu nại, tố cáo tồn đọng, bức xúc, kéo dài.
- Tăng cường phối hợp hoạt động giữa MTTQ, các tổ chức thành viên với hệ thống thanh tra nhà nước, các ngành trong khối nội chính để kịp thời giải quyết xử lý tình hình về khiếu nại, tố cáo.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố
- Triển khai kế hoạch phối hợp tổ chức tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo phục vụ Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc khóa XIII của cấp mình; chỉ đạo, hướng dẫn MTTQ cấp xã thực hiện. 

- Thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo tình hình công dân đến kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo tại địa phương với cấp ủy, chính quyền cùng cấp, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trong suốt thời gian diễn ra Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc khóa XIII.
2. Các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên căn cứ chức năng, nhiệm vụ của tổ chức mình hướng dẫn cấp dưới thực hiện; phối hợp với MTTQ cùng cấp thực hiện tốt việc tiếp công dân, tham gia giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo.  

- Kịp thời thông tin về tình hình khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trong hệ thống tổ chức mình với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trong suốt thời gian diễn ra Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc khóa XIII.  
3. Ban Dân chủ - Pháp luật Ủy ban MTTQ tỉnh: Tham mưu Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh theo dõi, hướng dẫn, báo cáo việc thực hiện kế hoạch và phối hợp với cơ quan nhà nước trong việc tiếp công dân; theo dõi, xử lý, giải quyết khiếu nại, tố cáo; giám sát việc thi hành pháp luật khiếu nại, tố cáo.

Trên đây là Kế hoạch phối hợp tổ chức tiếp công dân phục vụ Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố triển khai tổ chức thực hiện. Định kỳ báo cáo kết quả tình hình tiếp công dân và việc xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân tại địa phương về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (qua Ban Dân chủ - Pháp luật). Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề khó khăn, vướng mắc đề phản ánh về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh để thống nhất thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy; HĐND, UBND tỉnh;

- Ban Nội chính Tỉnh Ủy;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Các tổ chức thành viên;


- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, TX, TP;

- Ban DC-PL Ủy ban MTTQ tỉnh;                                                     

- Lưu./.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH

   Nguyễn Đình Xiển

	
	


