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KẾ HOẠCH

Thực hiện nhiệm vụ bảo vệ môi trường năm 2019
---
Căn cứ quyết định số 4124/QĐ-UBND ngày 25/11/2019 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc phân bổ kinh phí sự nghiệp môi trường (BVMT) năm 2019, Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ BVMT như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tiếp tục tuyên truyền vận động đến các tầng lớp nhân dân nâng cao nhận thức về BVMT, thực hiện tốt các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến bảo vệ môi trường; duy trì, phát huy hiệu quả hoạt động của các mô hình "Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường" hiện có; xây dựng mới các mô hình ở những nơi người dân còn bức xúc về vấn đề môi trường.

Triển khai xây dựng các mô hình điểm tự quản bảo vệ môi trường ở khu dân cư phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, phát huy tốt vai trò của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội, các tầng lớp nhân dân ở khu dân cư, nâng cao nhận thức của các tổ chức và nhân dân ở địa phương về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác BVMT trong giai đoạn hiện nay, từ đó vận động cán bộ, các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia thực hiện tốt các biện pháp bảo vệ môi trường, chống những hành vi hủy hoại và gây ô nhiễm môi trường.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tiếp tục duy trì hoạt động tại 12 điểm của mô hình "KDC tự quản bảo vệ môi trường" đã triển khai 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố, MTTQ cơ sở và Ban công tác Mặt trận ở thôn, khu dân cư tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện cam kết BVMT năm 2019; triển khai kế hoạch tiếp tục duy trì hiệu quả hoạt động của mô hình điểm và phát động phong trào toàn dân BVMT năm 2020.
2. Công tác tuyên truyền BVMT.
 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện Kim Thành và thị xã Kinh Môn lựa chọn địa bàn cơ sở trọng điểm về ô nhiễm môi trường để tổ chức Hội nghị tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia bảo vệ môi trường.

3. Xây dựng mới mô hình "Khu dân cư tự quản BVMT".
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Thanh Hà, Tứ Kỳ, Kim Thành, Nam Sách, Gia Lộc, Bình Giang lựa chọn mỗi đơn vị 01 thôn hoặc khu dân cư để triển khai xây dựng mô hình điểm "Vận động nhân dân ở khu dân cư thực hiện tang văn minh, tiến bộ và bảo vệ môi trường".

(có hướng dẫn cụ thể nội dung, chương trình và tổ chức hội nghị sau)

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Th​​ường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh
Xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ bảo vệ môi trường năm 2019 và hướng dẫn MTTQ các huyện, thị xã triển khai thực hiện.
Phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã hướng dẫn việc duy trì và nâng cao hiệu quả hoạt động tại 12 điểm đã triển khai xây dựng từ năm 2011; Phối hợp tổ chức Hội nghị tuyên truyền và triển khai xây dựng mới 06 điểm của mô hình "Vận động nhân dân ở khu dân cư thực hiện tang văn minh, tiến bộ và bảo vệ môi trường". 
2. Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã
Căn cứ kế hoạch, phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cơ sở và Ban công tác Mặt trận thôn, khu dân cư triển khai thực hiện kế hoạch.
3. Tiến độ, thời gian thực hiện: Từ ngày 12 đến ngày 20/12/2019.

Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ bảo vệ môi trường năm 2019, Ban Thư​​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã phối hợp tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ, thời gian.

	Nơi nhận:

- Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh;

- Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã;
- Lư​​u.
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