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THÔNG BÁO
Kết quả công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền năm 2019
---
Thực hiện Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Quy chế phối hợp công tác giữa Đoàn ĐBQH - HĐND - UBND - Ủy ban MTTQ tỉnh, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh thông báo kết quả công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền năm 2019 như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC THAM GIA XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN

1. Công tác tuyên truyền và vận động nhân dân thực hiện chủ trương đường lối, chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước

Ủy ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên tích cực tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với kết quả 50 năm thực hiện Di chúc của Người; tuyên truyền, vận động tạo sự đồng thuận cao của nhân dân trong việc thực hiện Đề án chia tách, sáp nhập thôn, khu dân cư (KDC) trên địa bàn tỉnh và Nghị quyết số 37-NQ/TW ngày 24/12/2018 của Bộ Chính trị về sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã; tuyên truyền và tổ chức ''Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc'' ở 1.335 (100%) thôn, KDC nhân dịp kỷ niệm 89 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam; tuyên truyền bảo vệ chủ quyền biển đảo, biên giới quốc gia; tuyên truyền chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng, Nhà nước và Chương trình hành động số 4 (Đại hội VIII Mặt trận Tổ quốc Việt Nam) về mở rộng, nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại nhân dân, tăng cường hữu nghị và hợp tác quốc tế; quán triển, triển khai thực hiện Nghị quyết và chương trình hành động của Đại hội MTTQ Việt Nam lần thứ IX nhiệm kỳ 2019- 2024.
Ủy ban MTTQ tỉnh đã phối hợp với các tổ chức chính trị- xã hội đã xây dựng báo cáo đánh giá kết quả hoạt động của MTTQ và đoàn thể chính trị- xã hội giai đoạn 2016- 2020; mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp giai đoạn 2021- 2025 phục vụ cho việc chuẩn bị xây dựng dự thảo các văn kiện Đại hội Tỉnh Đảng bộ lần thứ XVII; ban hành kế hoạch số 14/KH-MT, ngày 10/10/2019 về việc theo dõi, nắm tình hình nhân dân đối với đại hội Đảng các cấp; tổng hợp ý kiến của nhân dân đóng góp vào các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020- 2025 và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng.
Uỷ ban MTTQ các cấp, các tổ chức thành viên tích cực tham gia đóng góp ý kiến vào các dự án luật, các văn bản quy phạm pháp luật, tuyên truyền các đạo luật mới được ban hành, trọng tâm là Luật Tín ngưỡng, Tôn giáo; triển khai thi hành Luật bảo vệ bí mật nhà nước, Luật an ninh mạng, Luật đặc xá. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tham mưu cho Tỉnh ủy ban hành kế hoạch tổ chức thực hiện Đề án "Tăng cường vận động, đoàn kết các tôn giáo ở nước ta hiện nay" và hướng dẫn MTTQ các cấp thường xuyên nắm bắt tình hình các tôn giáo, phối hợp với các cơ quan chức năng tạo điều kiện để các chức sắc tôn giáo thực hiện các nghi lễ theo quy định; phối hợp với MTTQ huyện Gia Lộc, Bình Giang, Ninh Giang, Thanh Miện, Nam Sách, Kim Thành khai 06 điểm đề án "Tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư" gắn với xây dựng mô hình "Nhóm nòng cốt" tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật tại 06 thôn, khu dân cư; triển khai 3 mô hình về ''KDC bảo đảm an ninh trật tự'', "KDC thực hiện tang văn minh tiến bộ gắn với bảo vệ môi trường'', ''KDC bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu''. Hiện toàn tỉnh có trên 50% số xã, phường, thị trấn đã thành lập mô hình KDC tự quản theo chỉ đạo của tỉnh.

Uỷ ban MTTQ các cấp đã tích cực nắm tình hình các tầng lớp nhân dân và tham mưu, đề xuất cho cấp ủy, chính quyền có chủ trương, biện pháp giải quyết đối với tình hình nhân dân, đặc biệt địa bàn xã Lương Điền, huyện Cẩm Giàng, xã Lai Vu, huyện Kim Thành; tổng hợp tư tưởng, nguyện vọng, ý kiến, kiến nghị của cử tri để báo cáo Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Tỉnh ủy và phản ánh tại các kỳ họp của HĐND tỉnh theo quy định.

2. Chăm lo, hỗ trợ người nghèo và thực hiện chương trình an sinh xã hội
Ủy ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên tích cực chăm lo, hỗ trợ người nghèo và thực hiện chương trình an sinh xã hội thông qua thực hiện các phong trào thi đua và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, cuộc vận động "Ngày vì người nghèo". Năm 2019, Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam- Chi nhánh Hải Dương và Đài PT-TH tỉnh tổ chức chương trình truyền hình trực tiếp "Xuân ấm tình người" để vận động tặng quà cho người nghèo nhân dịp Tết Kỷ Hợi. Ủy ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên đã huy động các nguồn lực tặng 27.683 suất quà tết tổng giá trị 23 tỷ 195 triệu đồng. Việc phân bổ quà đảm bảo công khai, dân chủ, đúng đối tượng, được các cấp uỷ, chính quyền và các tầng lớp nhân dân ghi nhận và đánh giá cao.
Trong tháng cao điểm ''Vì người nghèo'', toàn tỉnh đã vận động được gần 4 tỷ đồng. Ủy ban MTTQ các cấp đã trích quỹ và vận động các doanh nghiệp hỗ trợ theo địa chỉ 10 tỷ 760 triệu đồng để xây mới 279 ngôi nhà đại đoàn kết và hỗ trợ đột xuất cho hàng trăm hộ nghèo, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Riêng việc tặng quà và xây nhà cho hộ nghèo, MTTQ tỉnh và MTTQ cấp huyện đã hỗ trợ 33 tỷ 955 triệu đồng, trong đó: Cấp huyện hỗ trợ 9 tỷ 110 triệu đồng xây 246 ngôi nhà; cấp tỉnh hỗ trợ 1 tỷ 650 triệu đồng để xây 33 ngôi nhà trên địa bàn tỉnh; trích 3 tỷ 390 triệu đồng từ nguồn quỹ của tỉnh hỗ trợ xây dựng công trình nhà đại đoàn kết các dân tộc Việt Nam trên quần đảo Trường Sa thông qua Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam (2 tỷ đồng); xây mới nhà đại đoàn kết cho đồng bào dân tộc nghèo huyện Ia H'Drai tỉnh Kon Tum thông qua Ủy ban MTTQ huyện Ia H'Drai tỉnh Kon Tum (1tỷ đồng), hỗ trợ Ban đại diện Hội Người cao tuổi tỉnh 390 triệu đồng để xây dựng 17 câu lạc bộ Liên thế hệ. Ủy ban MTTQ huyện Thanh Miện,  Bình Giang đã tham mưu cho Thường trực Huyện ủy, lãnh đạo UBND huyện tổ chức chương trình ''Xuân quê hương'', ''Gặp mặt doanh nhân'' để vận động quỹ ''Vì người nghèo'' để hỗ trợ các hộ nghèo trên địa bàn được số tiền hàng tỷ đồng. Ủy ban MTTQ thành phố Chí Linh, huyện Thanh Miện hỗ trợ hàng tháng cho tất cả các hộ nghèo tại địa phương từ 300.000- 500.000 đồng/tháng/1hộ; huyện Nam Sách thành lập tổ thiện nguyện hàng tháng tổ chức nấu cháo miễn phí cho bệnh nhân nghèo. Liên đoàn lao động tổ chức ''Tết sum vầy'' để tặng quà và tặng vé xe cho công nhân ở xa về quê ăn tết và phát động ủng hộ xây dựng ''Mái ấm công đoàn''.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ và Ban Cứu trợ tỉnh hỗ trợ kịp thời hỗ trợ  tổng số tiền 137 triệu đồng cho 32 gia đình có nạn nhân bị chết, bị thương do tai nạn giao thông và đuối nước tại các huyện Kim Thành, Thanh Miện, Tứ Kỳ, Nam Sách, Kinh Môn, trong đó hỗ trợ 15 gia đình có nạn nhân bị tử vong, 10 nạn nhân bị thương trong 2 vụ tại nạn nghiêm trọng xảy ra tại xã Kim Lương, xã Cộng Hòa, huyện Kim Thành.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã ban hành kế hoạch thực hiện cuộc vận động ''Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam''; phối hợp với Sở Công Thương xây dựng báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện cuộc vận động để báo cáo Ban chỉ đạo Trung ương; lựa chọn các đơn vị, doanh nghiệp có thành tích xuất sắc trong thực hiện cuộc vận động để khen thưởng; tiếp tục tuyên truyền thực hiện Đề án “Phát triển thị trường trong nước” gắn với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” theo Quyết định số 634/QĐ-TTg, ngày 29/4/2014 của Thủ tướng Chính phủ. Tổ chức Hội chợ và các chương trình, hoạt động quảng bá, giới thiệu sản phẩm, hàng hóa Việt Nam, đưa hàng Việt về nông thôn.
3. Hoạt động giám sát và phản biện xã hội

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã ban hành kế hoạch số 184/KH-MT, ngày 27/3/2019 về giám sát của MTTQ và các tổ chức chính trị- xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên theo Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; kế hoạch số 182/KH-MT ngày 25/3/2019 về thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; hướng dẫn MTTQ các cấp xây dựng, thực hiện Quy trình tiếp nhận và xử lý thông tin, phản ánh, tố cáo về tham nhũng, lãnh phí theo chỉ đạo của Ủy ban trung ương MTTQ Việt Nam; ban hành kế hoạch số 20/KH-MT ngày 04/11/2019 về triển khai thực hiện đề án "Tuyên truyền, phố biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019-2021" theo kế hoạch số 3718/KH-UBND, ngày 22/10/2019 của UBND tỉnh.

Chỉ đạo, hướng dẫn MTTQ các cấp phối hợp tổ chức tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo phục vụ Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc khóa XIII theo kế hoạch số 22/KH-MT, ngày 11/11/2019 của Ban Thường trực MTTQ tỉnh. Tổ chức làm việc với Đoàn kiểm tra Trung ương về thực hiện "Năm dân vận chính quyền 2019". Phối hợp Trung tâm bồi dưỡng cán bộ và nghiên cứu khoa học Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tổ chức tọa đàm chủ đề “Hoạt động tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp ở địa phương-Thực trạng và giải pháp”. Ủy ban MTTQ cấp huyện Tứ Kỳ, Thanh Miện tổ chức tổ chức hội nghị trao đổi, tọa đàm nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động giám sát, phản biện xã hội của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội trong phạm vi cấp huyện, cấp xã và phổ biến kinh nghiệm về kỹ năng tổ chức giám sát bằng đoàn giám sát.
Năm 2019, Ủy ban MTTQ tỉnh tham gia góp ý vào 4 dự thảo văn bản có nội dung liên quan đến quyền và lợi ích của nhân dân (Dự thảo Quy định mức hỗ trợ đầu tư phát triển du lịch trên địa bản tỉnh; dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 27/2017/QĐ-UBND ban hành ngày 16/9/2017; dự thảo Kế hoạch chăm sóc sức khỏe, phục hồi chức năng cho người khuyết tật; dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh về việc hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế cho người cao tuổi và người thu gom rác thải ở khu vực nông thôn). Chủ trì giám sát 2 chuyên đề "Việc thu, sử dụng các khoản thu ngoài khoản kinh phí được ngân sách cấp (nguồn kinh phí xã hội hóa) tại 10 trường tiểu học trên địa bàn thành phố Hải Dương"; "Việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân thuộc thẩm quyền của chính quyền cấp xã" tại 12 đơn vị cấp xã, 6 đơn vị cấp huyện. Các tổ chức chính trị- xã hội tỉnh: Hội Cựu chiến binh tỉnh chủ trì giám sát việc đảm bảo chính sách về BHYT và chế độ mai táng phí cho hội viên cựu chiến binh, cựu quân nhân; Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh chủ trì giám sát việc thực hiện chế độ chính sách cho lao động nữ; giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về bình đẳng giới; Hội Nông dân tỉnh chủ trì giám sát việc thực hiện các chính sách, pháp luật về quản lý sản xuất, kinh doanh, sử dụng vật tư nông nghiệp; Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh chủ trì giám sát việc thực hiện các quy định về công tác tuyển dụng, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng đối với cán bộ Đoàn; Liên Đoàn lao động tỉnh chủ trì giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với người lao động và việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh. 
Ủy ban MTTQ cấp huyện, cấp xã chủ trì tham gia góp ý 187 văn bản; tổ chức đối thoại trực tiếp được 148 cuộc; tham gia ý kiến góp ý xây dựng đảng, chính quyền được 3.028 việc; tổ chức giám sát thường xuyên được 631 nội dung; giám sát thông qua nghiên cứu 924 văn bản; phối hợp với các cơ quan hữu quan giám sát được 1.176 cuộc. Đã chủ trì tổ chức giám sát bằng đoàn giám sát 480 cuộc tại 862 đơn vị với 240 việc được cơ quan có thẩm quyền xử lý, trả lời Mặt trận. Nội dung giám sát tập trung chủ yếu về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn; việc thực hiện chỉ thị 05 của Bộ Chính trị; việc thực hiện quy định 124 của ban Bí thư; việc giải quyết khiếu nại, tố cáo; việc giải quyết những kiến nghị, đề xuất của người dân sau hội nghị tiếp xúc đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân; việc thực hiện cải cách thủ tục hành chính; việc đảm bảo kinh phí hoạt động của MTTQ và các đoàn thể; việc tạo điều kiện của chính quyền cấp xã đối với hoạt động của Ban TTND, giám sát đầu tư của cộng đồng; công tác công tác BVMT, đảm trật tự ATGT, trật tự đô thị; việc thực hiện chương trình xây dựng NTM.v.v. Sau giám sát, Uỷ ban MTTQ các cấp báo cáo kết quả giám sát và kiến nghị các cơ quan có thẩm quyền chỉ đạo ngành chức năng, các cấp khắc phục, xử lý những mặt tồn tại, hạn chế; kiến nghị sửa đổi, bổ sung các quy định pháp luật không phù hợp với thức tiễn hiện nay.
4. Thực hiện Pháp lệnh dân chủ ở xã, phường, thị trấn và giám sát đầu tư của cộng đồng 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh báo cáo, tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành thông báo số 1324-TB/TU, ngày 24/5/2019 về việc tổng kết công tác TTND nhiệm kỳ 2017- 2019 và kiện toàn tổ chức Ban TTND xã, phường, thị trấn nhiệm kỳ 2019- 2021. Chỉ đạo, hướng dẫn hoạt động của Ban TTND gắn với thực hiện Năm dân vận chính quyền; thực hiện Đề án chia tách, sáp nhập thôn, KDC; giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW, ngày 24/12/2018 của Bộ Chính trị về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã; giám sát kết quả lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới (NTM). 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp đã chỉ đạo, hướng dẫn hoàn thành tổng kết hoạt động thanh tra nhân dân (TTND) nhiệm kỳ 2017- 2019 tại 264/264 xã, phường, thị trấn (đạt 100%) và kiện toàn 210 Ban TTND xã, phường, thị trấn nhiệm kỳ 2019- 2021 ở các xã không thuộc diện sáp nhập đơn vị hành chính (còn 53 đơn vị cấp xã thuộc diện sáp nhập thực hiện việc kiện toàn sau khi hoàn thành việc sáp nhập). Kết quả, đã bầu được 1.962 thành viên Ban TTND (có 158 Ban TTND có từ 7- 10 thành viên, có 56 Ban TTND có từ 11- 15 thành viên); Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp xã ra quyết định công nhận Ban TTND và 202 vị là Phó chủ tịch Ủy ban MTTQ xã kiêm Trưởng ban TTND, 8 vị là Trưởng ban TTND (trong đó có 160 vị tái cử). Việc tổng kết công tác TTND nhiệm kỳ 2017- 2019 và kiện toàn Ban TTND nhiệm kỳ mới đều đảm bảo đúng luật quy định; UBND, Ủy ban MTTQ các cấp đã khen thưởng 589 Ban TTND, 722 cá nhân có thành tích trong hoạt động TTND và giám sát đầu tư của cộng đồng.
Ủy ban MTTQ cấp xã tổ chức giám sát Pháp lệnh thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn thông qua Ban TTND và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng. Năm 2019, các Ban TTND đã phát hiện và kiến nghị với chính quyền 1.228 vụ việc, được chính quyền và cơ quan chức năng xem xét, giải quyết 1.144 vụ việc (đạt 93,2%), trong đó có 325 vụ việc vi phạm về đất đai, đã thu hồi 967 m2 đất; 86 vụ việc vi phạm về kinh tế, đã thu hồi cho tập thể và cá nhân 84 triệu đồng; 141 vụ việc về an ninh trật tự; 140 vụ việc về văn hoá- xã hội và 452 vụ việc thuộc các lĩnh vực khác. Nhiệm vụ giám sát đầu tư của cộng đồng, đã tổ chức giám sát 427 dự án đầu tư​ trên địa bàn cấp xã, trong đó xác định 409 dự án đầu tư đúng quy định, 11 dự án có vi phạm và 7 dự án chưa xác định. Đã kiến nghị và phản ánh 11 vụ việc đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết, trong đó 8 vụ việc được các cơ quan có thẩm quyền thông báo kết quả giải quyết và xử lý, chủ dự án đầu tư chấp hành thực hiện theo thông báo. 

5. Phối hợp tổ chức các cuộc tiếp xúc ĐBQH, HĐND với cử tri trước và sau kỳ họp 

Trong năm, Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh, Thường trực HĐND, UBND và Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã phối hợp tổ chức 10 điểm tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp thứ 7, thứ 8 với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh khóa XIV, có 1.360 cử tri tham dự, đóng góp 116 ý kiến. Tổ chức 33 điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND tỉnh khóa XVI, có 3.449 cử tri tham dự, đóng góp 301 ý kiến trên các lĩnh vực. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri theo quy định. 
6. Tiếp nhận và giám sát việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân

Ủy ban MTTQ các cấp tích cực tham gia thực hiện công tác tiếp dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, kiến nghị với cơ quan, tổ chức, cá nhân có thẩm quyền xem xét, giải quyết và giám sát việc giải quyết. Trong năm đã tiếp 872 lần với 1.104 lượt người trực tiếp đến khiếu nại, tố cáo; tiếp 372 đơn (trong đó 62 đơn khiếu nại, 11 đơn tố cáo, 289 đơn đề nghị); đã chuyển đơn đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết 324 đơn (trong đó 62 đơn khiếu nại, 7 đơn tố cáo, 255 đơn đề nghị); đã được các cơ quan có thẩm quyền thông báo kết quả giải quyết 300 đơn (tỷ lệ 92,6 %). Ủy ban MTTQ cấp xã, Ban công tác Mặt trận ở thôn, KDC tích cực phối hợp với chính quyền tuyên truyền thi hành Luật Hòa giải ở cơ sở, tiến hành tổng kết 5 năm thực hiện Luật hòa giải ở cơ sở và thực hiện Đề án "Nâng cao lực lượng đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở giai đoạn 2019- 2021" của UBND tỉnh; tham gia kiện toàn tổ hòa giải ở các thôn, KDC trên địa bàn tỉnh; tham gia các hoạt động tư vấn, trợ giúp pháp lý cho người dân, tham gia làm thành viên các Tổ hoà giải ở cơ sở, đã phối hợp với Tổ hoà giải tham gia hoà giải được 724 vụ việc mâu thuẫn trong nội bộ nhân dân, góp phần ổn định tình hình nhân dân ngay từ cơ sở.
7. Tham gia các hoạt động phối hợp với cơ quan Nhà nước

Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh phối hợp chuẩn bị nội dung cho các kỳ họp HĐND tỉnh; phân công lãnh đạo tham gia đầy đủ các cuộc giám sát của Đoàn đại biểu Quốc hội, Thường trực HĐND và các Ban của HĐND tỉnh, đã tham gia đóng góp các ý kiến trong quá trình giám sát. 

Phối hợp với các ngành chức năng tổ chức triển khai thực hiện Đề án ''Mỗi xã một sản phẩm tỉnh Hải Dương giai đoạn 2018- 2020, định hướng đến năm 2030''; triển khai phong trào thi đua ''Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế''; đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; thực hiện dự án "Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma tuý tại xã, phường, thị trấn" của UBND tỉnh; triển khai thực hiện Đề án 01-138 ''Vận động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm; cảm hóa, giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư'' gắn với xây dựng mô hình điểm đề án tại 12 huyện, thị xã, thành phố. Phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện Quy chế phối hợp năm 2018 và triển khai nhiệm vụ công tác năm 2019; cử đại diện lãnh đạo tham gia việc kiểm sát công tác tạm giữ, tạm giam, quản lý và giáo dục người chấp hành án phạt tù ở một số địa phương, đơn vị; đã tổ chức kiểm tra việc thực hiện Quy chế phối hợp tại 02 đơn vị cấp huyện theo chương trình đề ra.

Ủy ban MTTQ các cấp chủ trì phối hợp tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng NTM đối với 34 xã đăng ký đạt NTM và 4 huyện Bình Giang, Gia Lộc, Thanh Miện, Nam Sách đăng ký về đích NTM và thành phố Hải Dương đăng ký hoàn thành nhiệm vụ xây dựng NTM năm 2019. Tại 34 xã, số hộ được lấy ý kiến hài lòng đạt trên 95%; 4 huyện và thành phố Hải Dương, đạt trên 98%. Hướng dẫn MTTQ các cấp lấy ý kiến hài lòng của người dân về kết quả xây dựng xã đạt chuẩn NTM nâng cao năm 2019 đối với 29 xã đăng ký theo chỉ đạo của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Quy định Bộ tiêu chí NTM nâng cao giai đoạn 2018- 2020 của tỉnh.

Ủy ban MTTQ các cấp kịp thời đề xuất với người đứng đầu cấp ủy, chính quyền cùng cấp tổ chức tiếp xúc đối thoại, cử đại diện tham dự đầy đủ các hội nghị, đồng thời giám sát việc thực hiện thông báo kết luận của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền các cấp sau tiếp xúc đối thoại trực tiếp với nhân dân; chủ trì phối hợp tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về hội nghị tiếp xúc đối thoại, tỷ lệ hài lòng ở các cấp đạt trên 90%.
Phối hợp với Ban An toàn giao thông tỉnh tổ chức các hội nghị tuyên truyền về đảm bảo an toàn giao thông tại huyện Kim Thành, Cẩm Giàng, Bình Giang, Gia Lộc, Tứ Kỳ; phối hợp với Công an tỉnh tổ chức tuyên truyền về phòng, chống ma túy tại huyện Thanh Miện, Kim Thành, Cẩm Giàng, Kinh Môn. Phối hợp với Công an tỉnh tổ chức tổng kết 5 năm thực hiện Chương trình phối hợp số 09/CTr-BCA-MTTW về ''Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới''. Phối hợp với Liên Hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh; Sở Khoa học và Công nghệ triển khai lựa chọn, giới thiệu công trình, giải pháp sáng tạo trên lĩnh vực khoa học và công nghệ tỉnh Hải Dương để đề nghị Trung ương lựa chọn bình xét ghi Sách vàng Sáng tạo Việt Nam năm 2019. Phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh tiếp tục thực hiện chương trình phối hợp về thực hiện chính sách, pháp Luật Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế giai đoạn 2018- 2020. 
8. Hoàn thiện cơ chế, nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống MTTQ Việt Nam các cấp đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức Đại hội MTTQ cấp xã, cấp huyện; tổ chức thành công Đại hội đại biểu MTTQ tỉnh lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2019- 2024. Đại hội đã hiệp thương cử ra Ủy ban MTTQ tỉnh gồm 84 vị Ủy viên đảm bảo đúng tiêu chuẩn cơ cấu, thành phần. Tham dự Đại hội có 282 đại biểu chính thức đại diện cho các tầng lớp nhân dân trong tỉnh và 182 đại biểu khách mời. Phiên khai mạc Đại hội được truyền hình trực tiếp; đồng chí Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, đ/c Bí thư Tỉnh ủy đã đến dự và phát biểu chỉ đạo, động viên. Các tầng lớp nhân dân trong tỉnh quan tâm, theo dõi. 

Chỉ đạo, hướng dẫn 264/264 Ủy ban MTTQ cấp xã, 12/12 Ủy ban MTTQ cấp huyện tổ chức thành công Đại hội. Uỷ ban MTTQ cấp xã  từ 30- 45 Uỷ viên,  Ban Thường trực 3 vị (Chủ tịch, 01 Phó chủ tịch và 01 Ủy viên thường trực); có 29/264 Chủ tịch MTTQ cấp xã là Ủy viên Ban Thường vụ Đảng uỷ, 225/264 Chủ tịch là đảng uỷ viên, 09 vị là nguồn đảng uỷ viên. Uỷ ban MTTQ cấp huyện có từ 51- 65 Uỷ viên, Ban Thường trực 4 vị (Chủ tịch, 2 Phó chủ tịch và ủy viên thường trực). Ủy ban MTTQ tỉnh có 84 ủy viên, Ban Thường trực 8 vị (Chủ tịch, 3 Phó chủ tịch và 4 Ủy viên thường trực). Ủy ban MTTQ các cấp tích cực tham gia các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX; tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội IX và xây dựng chương tình hành động thực hiện Nghị quyết.

Ủy ban MTTQ các cấp triển khai thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XII về "Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả"; tham mưu cho cấp ủy sắp xếp, bố trí cán bộ lãnh đạo chủ chốt của MTTQ cấp huyện: Có 09/12 vị là Trưởng ban Dân vận đồng thời là Chủ tịch Ủy ban MTTQ (trong đó có 07 vị là Ủy viên Ban Thường vụ, 02 vị là Huyện ủy viên); 02/12 vị Chủ tịch là Uỷ viên ban Thường vụ và 01/12 vị là Huyện ủy viên. Thực hiện kiện toàn Ban công tác Mặt trận sau khi sắp xếp, sáp nhập, chia tách thôn, KDC. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh ban hành hướng dẫn số 06/HD-MT ngày 18/11/2019 về tổ chức Đại hội và hướng dẫn số 05/HD-MT ngày 18/11/2019 về kiện toàn bộ máy của Ủy ban MTTQ đối với các đơn vị hành chính cấp xã sau khi thực hiện sắp xếp, sáp nhập theo Nghị quyết số 653/NQ- UBTVQH14 ngày 12/3/2019 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội.

II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2020
1. Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành pháp luật; tuyên truyền, chào mừng và triển khai các nhiệm vụ tổ chức Đại hội Đảng các cấp tiếp tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; tổ chức lấy ý kiến của nhân dân tham gia vào các văn kiện Đại hội Đảng các cấp; tham gia quá trình chuẩn bị nhân sự Đại hội Đảng; tuyên truyền về hoạt động nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn, ngày kỷ niệm của Đảng, của đất nước, của tỉnh gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và thực hiện Nghị quyết trung ương 4 khóa XII của Đảng về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện ''tự diễn biến, tự chuyển hóa'' trong nội bộ; quán triệt triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội MTTQ các cấp nhiệm kỳ 2019- 2024 và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX; tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11/1930- 18/11/2020), 60 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc giải phóng miền Nam Việt Nam (20/12/1960 - 20/12/2020); tổ chức Hội nghị gặp mặt, biểu dương các chức sắc, đồng bào tôn giáo tiêu biểu có nhiều đóng góp trong phát triển kinh tế- xã hội, giữ gìn an ninh quốc phòng trên địa bàn tỉnh Hải Dương; hướng dẫn triển khai quy trình lựa chọn, bồi dưỡng, quản lý, sử dụng và phát huy vai trò của cốt cán phong trào trong các tôn giáo; tuyên truyền và giám sát việc sáp nhập các đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2019- 2021; tổ chức lấy ý kiến nhân dân về các dự thảo Luật, các văn bản quy phạm pháp luật của tỉnh; phát huy dân chủ, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân.

2. Tiếp tục thực hiện hiệu quả cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh'' theo Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng và Chỉ thị số 14-CT/TU ngày 16/3/2017 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh''; Chương trình phối hợp số 09/KHPH-UBND-UBMTTQ ngày 9/3/2018 chương trình phối hợp giữa Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban MTTQ tỉnh về giảm nghèo bền vững, xây dựng NTM, đô thị văn minh giai đoạn 2018- 2020. Tổ chức hội nghị tổng kết 5 năm thực hiện cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh'', biểu dương tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong thực hiện cuộc vận động hướng tới Đại hội Thi đua yêu nước cấp tỉnh và toàn quốc. Triển khai thực hiện vận động xây dựng ''Quỹ vì người nghèo'' và hỗ trợ xây nhà đại đoàn kết; tổ chức tháng cao điểm ngày vì người nghèo; thực hiện chương trình ''Xuân ấm tình người'' để vận động tặng quà tết cho các hộ nghèo. Tổ chức thực hiện công tác cứu trợ; vận động quyên góp đồng bào bị thiên tai. Tham gia tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa. Tiếp tục tổ chức thực hiện hiệu quả cuộc vận động ''Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam''. Triển khai thực hiện phong trào thi đua ''Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế. Chủ trì tổ chức  lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng NTM. Triển khai các chương trình phối hợp về: "Bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2017- 2020", "Vận động toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2016- 2021" , "Vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2017- 2020"; thực hiện chính sách, pháp Luật Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế giai đoạn 2018- 2020 và chương trình phối hợp tuyên truyền công tác dân số giai đoạn 2017- 2021.
3. Triển khai nhiệm vụ MTTQ tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021- 2026. Xây dựng chương trình giám sát và phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ và các tổ chức đoàn thể chính trị- xã hội năm 2020; tham gia giám sát theo chương trình của Trung ương trên địa bàn tỉnh, của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh, Thường trực HĐND, các ban của HĐND và các cơ quan nhà nước cùng cấp; thực hiện giám sát theo Quy định số 124-QĐ/TW của Ban Bí thư về giám sát của MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị- xã hội đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên. Triển khai thực hiện Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam về thực hiện công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí 2018- 2020; tổ chức hội thảo về ''Vai trò của MTTQ Việt Nam trong phòng, chống tham nhũng''.

4. Phối hợp với Đoàn ĐBQH, HĐND, UBND tổ chức tốt các cuộc tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp trước và sau kỳ họp. Phối hợp tổng hợp ý kiến, kiến nghị của các tầng lớp nhân dân. Thông báo kết quả hoạt động Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền; báo cáo tình hình tâm tư, nguyên vọng của nhân dân trên địa bàn tỉnh tại các kỳ họp của HĐND. 

5. Phối hợp với các cơ quan triển khai thực hiện sơ kết 5 năm thực hiện Luật MTTQ Việt Nam; tổ chức đánh giá kết quả thực hiện quy chế phối hợp với Đoàn đại biểu Quốc hội, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ tỉnh; HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ cùng cấp; tổ chức hội nghị đánh giá thực hiện quy chế và triển khai nhiệm vụ năm 2020 giữa Viện Kiểm sát nhân dân cùng cấp; phối hợp với Ban Dân vận tổ chức hội nghị đối thoại và lấy ý kiến về sự hài lòng của nhân dân đối với kết quả hội nghị tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp với nhân dân.
6. Thực hiện tốt Pháp lệnh dân chủ ở cơ sở; nâng cao chất lượng hoạt động giám sát của Ban TTND và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng. Hướng dẫn kiện toàn Ban TTND nhiệm kỳ 2019- 2021 đối với các xã thuộc diện sáp nhập đơn vị hành chính; triển khai thực hiện Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí giai đoạn 2018-2020; phối hợp thực hiện tốt công tác tiếp dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân và giám sát việc giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân.

7. Tiếp tục triển khai thực hiện đề án “Tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư" gắn với xây dựng và nhân rộng mô hình "Nhóm nòng cốt" để tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong cộng đồng dân cư; triển khai đề án ''Vận động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm; cảm hóa, giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư" đến năm 2020. 
Trên đây là kết quả công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền năm 2019 và một số nhiệm vụ trọng tâm năm 2020. Ban Th​ường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh gửi tới kỳ họp thứ 12 Hội đồng nhân dân tỉnh./.

	 Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (để báo cáo);

- Các đại biểu HĐND tỉnh;

- Các đại biểu dự kỳ họp;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Lưu./.
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