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BÁO CÁO

Kết quả hội nghị tiếp xúc giữa người ứng cử đại biểu quốc hội khóa XIV 
và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016-2021 với cử tri để thực hiện vận
 động bầu cử và tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân 
-----
Thực hiện Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân; các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh về công tác bầu cử. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh báo cáo kết quả tổ chức các hội nghị tiếp xúc cử tri giữa người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016-2021 với cử tri và tổng hợp ý kiến, kiến nghị cử cử tri và nhân dân trên địa bàn tỉnh như sau: 

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI 

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch số 49/KH-MT, ngày 19/4/2016 về tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri để những người ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp thực hiện quyền vận động bầu cử.
- Xây dựng Lịch thời gian, địa điểm tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri đối với những người ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND tỉnh, cụ thể: Tiếp xúc cử tri đối với người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh từ ngày 07/5 đến ngày 10/5/2016; đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội từ ngày 11/5 đến ngày 13/5/2016.
- Ngày 25/4/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh tổ chức hội nghị gặp gỡ, triển khai kế hoạch vận động bầu cử đối với những người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND tỉnh khóa XVI, nhiệm kỳ 2016 - 2021. Thành phần tham dự: Đại diện Ủy ban bầu cử của tỉnh; Thường trực HĐND tỉnh, Lãnh đạo UBND tỉnh; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh; đại diện Lãnh đạo Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Dân vận Tỉnh ủy; đại diện Lãnh đạo Sở Nội vụ; những người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND tỉnh khóa XVI, nhiệm kỳ 2016 - 2021; đại diện lãnh đạo UBND, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố các huyện, thị xã, thành phố; Lãnh đạo các ban và chuyên viên cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh; các cơ quan thông tấn báo chí của Trung ương, của tỉnh. Tại Hội nghị đại diện UBND tỉnh đã thông báo tình hình và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương làm cơ sở để các ứng cử viên xây dựng dự kiến chương trình hành động của mình. Sở Nội vụ thông báo các ứng cử viên đại biểu Quốc hội khóa XIV và các ứng cử viên đại biểu HĐND tỉnh khóa XIV; lãnh đạo MTTQ tỉnh triển khai kế hoạch và lịch tiếp xúc cử tri đối với những người ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND tỉnh.
- Trên cơ sở kế hoạch tiếp xúc cử tri của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp đều xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị gặp gỡ với những người ứng cử đại biểu HĐND ở cấp mình để triển khai kế hoạch vận động bầu cử theo quy định của luật.


II. KẾT QUẢ CÁC HỘI NGHỊ TIẾP XÚC CỬ TRI
1. Tiếp xúc cử tri với người ứng cử đại biểu Quốc hội 

- Tổng số hội nghị tiếp xúc cử tri: 24 hội nghị (ở 4 đơn vị bầu cử, mỗi đơn vị bầu cử tổ chức tiếp xúc 6 điểm).

- Tổng số người ứng cử đại biểu Quốc hội tham dự các hội nghị: 17/17 người (đạt 100 %).

- Tổng số cử tri được mời tham dự các hội nghị: 3.600 người (điểm cao nhất là 220 người, điểm thấp nhất là 120 người).

- Tổng số ý kiến của cử tri: 78 ý kiến (điểm cao nhất là 10 ý kiến, điểm thấp nhất là 02 ý kiến)

2. Tiếp xúc cử tri với người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh 
- Tổng số hội nghị tiếp xúc cử tri: 26 hội nghị (ở 13 đơn vị bầu cử, mỗi đơn vị bầu cử tổ chức tiếp xúc 2 điểm).

- Tổng số người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh tham dự các hội nghị: 104/104 (đạt 100%).

- Tổng số cử tri được mời dự hội nghị: 3.435 người (điểm cao nhất 215 người, điểm thấp nhất 80 người).

- Tổng số ý kiến của cử tri: 126 người (điểm cao nhất 7 ý kiến, điểm thấp nhất 2 ý kiến) 
3. Tiếp xúc cử tri với người ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện

- Tổng số hội nghị tiếp xúc cử tri: 159 hội nghị (ở 99 đơn vị bầu cử).
- Tổng số cử tri được mời dự hội nghị: 19.667 người (điểm cao nhất 185 người, điểm thấp nhất 75 người).

- Tổng số ý kiến của cử tri: 697 ý kiến.

4. Tiếp xúc cử tri với người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã
- Tổng số hội nghị tiếp xúc cử tri: 1.619 hội nghị (ở 1.907 đơn vị bầu cử).
- Tổng số cử tri được mời dự hội nghị: 105.693 người (điểm cao nhất 125 người, điểm thấp nhất 65 người).

- Tổng số ý kiến của cử tri 4.776 ý kiến.

III. TỔNG HỢP Ý KIẾN KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI 

Tại các hội nghị tiếp xúc cử tri đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016-2021để thực hiện quyền vận động bầu cử, những vấn đề cử tri và nhân dân tập quan tâm trung kiến nghị các lĩnh vự như sau:
1. Về nông nghiệp, nông dân và nông thôn
- Cử tri đề nghị Đảng, nhà nước tiếp tục quan tâm đến phát triển nông nghiệp, có quy hoạch đầu tư vùng chuyên canh sản xuất; chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật giúp nông dân phát triển sản xuất, nâng cao chất lượng sản phẩm; mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩn nông nghiệp; 

- Cử tri đề nghị Nhà nước, Chính phủ tăng cường nguồn lực đầu tư chương trình xây dựng nông thôn mới; có chính sách khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư cho sản xuất và chế biến sản phẩm nông nghiệp; hỗ trợ người nông dân bị thiệt hại thiên tai, dịch bệnh.
- Cử tri đề nghị Nhà nước, Chính phủ chỉ đạo các bộ ngành, các địa phương tăng cường công tác quản lý tài nguyên đất đai; xử lý triệt để tình trạng doanh nghiệp được cấp giấy phép nhưng không đầu tư sản xuất để đất hoang; có chế tài mạnh để xử lý đối với người sản xuất, kinh doanh phân bón, thuốc bảo vệ thực vật giả, kém chất lượng gây thiệt hại cho sản xuất nông nghiệp. 

2. Về giáo dục, y tế
- Cử tri đề nghị Nhà nước tăng cường Giáo dục pháp luật cho học sinh, sinh viên; lấy tiêu chuẩn đạo đức làm điều kiện để xét tốt nghiệp cho học sinh, sinh viên; có chính sách ưu đãi, sử dụng nhân tài cống hiến sự nghiệp xây dựng đất nước; cần quan tâm quy hoạch đất xây dựng trường học cho con công nhân ở các cum, khu công nghiệp; tăng lương cho giáo viên bậc học mầm non, bậc tiểu học, bậc trung học cơ sở, bậc phổ thông trung học.
- Cử tri đề nghị Chính phủ chỉ đạo các bộ, ngành chức năng, các địa phương tăng cường quản lý, kiểm soát chặt chẽ thuốc giả, thuốc kém chất lượng; tiếp tục quan tâm chính sách hộ nghèo khám, chữa bệnh; quan tâm nguồn lực đầu tư cơ sở, vật chất, trang thiết bị và tăng cường đội ngũ Bác sĩ về tuyến xã để giảm bớt quá tải áp lực bệnh nhân ở các tuyến bệnh viện cấp trên.

3. Về chính sách xã hội

- Cử tri đề nghị Quốc, Chính phủ hội tiếp tục nâng cao chất lượng xây dựng các dự án Luật, giảm bớt các văn bản dưới luật; đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, bỏ bớt thủ tục rườm rà, gây phiền hà cho nhân dân; quan tâm chế độ, chính sách đối với đội ngũ cán bộ không chuyên trách ở cơ sở và thôn, khu dân cư.
- Đề nghị tăng kinh phí hỗ trợ xây mới và sửa chữa nhà cho đối tượng người có công; quan tâm chính sách đối với lực lượng Dân công hỏa tuyến; cử tri tiếp tục đề nghị Quốc hội, Chính phủ hạ độ tuổi hưởng trợ cấp xã hội cho người cao tuổi từ 80 xuống 75 tuổi.
- Cử tri đề nghị Nhà nước xem xét chính sách hỗ trợ đối tượng nhiễm chất độc da cam/Điôxin thế hệ thứ ba; tăng cường hỗ trợ kinh phí hoạt động cho các tổ chức xã hội đặc thù ở xã, phường, thị trấn.
- Theo quyết định của Thủ tướng Chính phủ đối với người tham gia kháng chiến đã được hưởng chế độ một lần. Một số người trước đây đã được hưởng BHYT và mai táng phí khi chết, nhưng nay lại không được hưởng, đề nghị xem xét vấn đề này.
4. Về môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩn 

- Cử tri đề nghị Chính phủ tiếp tục quan tâm công tác bảo vệ môi trường, biến đổi khí hậu, có những giải pháp hiệu quả trong phòng chống thiên tai, bão lũ giảm thiểu thiệt hại cho nhân dân.

- Cử tri đề nghị sớm làm rõ nguyên nhân cá chết hàng loạt ở ven biển các tỉnh Miền Trung để ổn định dư luận trong nhân dân; xử lý nghiêm các cơ sở sản xuất, doanh nghiệp gây ô nhiễm môi trường; chỉ đạo các bộ ngành chức năng, chính quyền các cấp có biện pháp ngăn chặn, xử lý tình trạng mất vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Cử tri đề Chính phủ cần có chế tài nghiêm để xử lý những đối tượng phá rừng, khai thác tài nguyên trái phép gây thiệt hại kinh tế, ảnh hưởng môi trường; tăng cường nguồn lực, khoa học công nghệ để xử lý rác thải, nước thải gây nên ô nhiễm môi trường. 
5. Một số vấn đề khác
- Cử tri đề nghị Đảng, nhà nước tiếp tục triển khai có hiệu quả Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI); thực hiện tốt Luật phòng, chống tham nhũng; có giải pháp chỉ đạo trong việc thực hiện kê khai tài sản và giám sát việc kế khai tài sản đảm bảo việc kê khai tài sản minh bạch và được công khai để nhân dân tham gia giám sát nhằm hạn chế tình trạng tham nhũng.
- Cử tri đề nghị Nhà nước, Chính phủ cần quan tâm chính sách đối với lực lượng dân quân tự vệ tại địa phương; tăng cường quản lý các loại vũ khí, chất gây nổ nhằm giảm thiểu các vụ việc gây hoang mang trong nhân dân.
- Cử tri đề nghị giảm số lượt, thời lượng quảng cáo trên truyền hình Việt Nam; các chương trình truyền hình trực tiếp không nên đưa quảng cáo; đề nghị xem xét thẩm định chất lượng các sản phẩm trước khi quảng cáo để bảo vệ quyền lợi người tiêu dung.
- Đề nghị Chính phủ chỉ đạo các bộ, ngành chức năng, chính quyền các địa phương xử lý nghiêm tình trạng xe quá khổ, quá tải khi tham gia giao thông, tình trạng xe trở khách chạy quá tốc độ, tranh giành khách gây mất an toàn giao thông và an ninh trật tự. 
Trên đây là báo cáo kết quả tổ chức các hội nghị tiếp xúc cử tri giữa người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND với cử tri và tổng hợp ý kiến, kiến nghị cử cử tri và nhân dân trên địa bàn tỉnh Hải Dương, Ban thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh tổng hợp báo cáo Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
	Nơi nhận:

- Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;

- Ban DCPL Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;
- Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh;

- Lưu Ban DCPL - VP.
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