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KẾ HOẠCH

MTTQ tham gia Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/ADS 

năm 2017

Thực hiện kế hoạch số 2343/KH-BCĐ ngày 03 tháng 11 năm 2017 của Ban Chỉ đạo 138 tỉnh về việc Tổ chức Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2017, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thúc đẩy sự tham gia của cả hệ thống chính trị và toàn dân nhằm thực hiện “Chiến lược Quốc gia phòng, chống HIV/AIDS đến năm 2020 và tầm nhìn 2030”, hướng tới các mục tiêu kết thúc dịch AIDS ở Việt Nam vào năm 2030; nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân, đặc biệt là những người dễ tổn thương, người có hành vi nguy cơ cao về dự phòng, chăm sóc và điều trị HIV/AIDS.
2. Tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân không kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm HIV và người ảnh hưởng bởi HIV/AIDS, tăng cường sự hỗ trợ của gia đình, xã hội với người nhiễm HIV/AIDS và trách nhiệm của người nhiễm HIVAIDS với gia đình, xã hội, đặc biệt là trong dự phòng lây nhiễm HIV và tham gia các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS; nâng cao chất lượng các dịch vụ phòng, chống, chăm sóc và điều trị người nhiễm HIV/AIDS.
3. Tiếp tục phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội trong việc phòng ngừa, phát hiện, tố giác, đấu tranh phòng, chống tệ nạn xã hội gắn với nâng cao chất lượng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” góp phần xây dựng cộng đồng dân cư lành mạnh, không có tệ nạn xã hội.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền

MTTQ các cấp phối hợp với các ngành chức năng, các tổ chức thành viên của Mặt trận tuyên truyền, vận động, giáo dục nâng cao nhận thức đến đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về chương trình phòng, chống HIV/AIDS nhằm góp phần nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm trong việc chấp hành pháp luật, tham gia phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh phòng, chống HIV/AIDS góp phần đẩy mạnh phong trào “Toàn dân tham gia phòng, chống HIV/AIDS tại cộng đồng dân cư” giai đoạn 2012 - 2020.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền dự phòng lây nhiễm HIV và tiếp tục thực hiện hành vi an toàn, tiếp cận sớm các dịch vụ dự phòng; lợi ích của tư vấn xét nghiệm HIV sớm; lợi ích điều trị sớm HIV/AlDS; lợi ích của bảo hiểm y tế với người nhiễm HIV, nguy cơ không tiếp tục được tiếp cận điều trị bằng thuốc kháng vi rút nếu không có thẻ bảo hiểm y tế trong thời gian tới, vận động người nhiễm HIV tham gia và sử dụng thẻ bảo hiểm y tế trong khám chữa bệnh.
Nội dung phối hợp vận động và tuyên truyền cần chú trọng vào các nội dung sau:
+ Các biện pháp dự phòng lây nhiễm HIV và lợi ích của việc tiếp cận sớm các dịch vụ dự phòng, chăm sóc, điều trị HIV.
+ Lợi ích của tư vấn xét nghiệm sớm HIV và xét nghiệm định kỳ với nhóm có hành vi nguy cơ cao.
+ Điều trị bằng thuốc ARV: Lợi ích của điều trị bằng thuốc ARV, lợi ích tiếp cận sớm với các dịch vụ chăm sóc và điều trị HIV/AIDS; quảng bá các dịch vụ điều trị ARV tại địa phương...
+ Bảo hiểm y tế cho người nhiễm HIV/AIDS: Sự cần thiết, quyền lợi, mức đóng, mức hưởng và thủ tục tham gia cũng như cách sử dụng thẻ bảo hiểm y tế khi khám chữa bệnh bảo hiểm y tế.
+ Huy động và đảm bảo tài chính cho chương trình phòng, chống HIV/AIDS.
+ Luật Phòng, chống HIV/AIDS: cần nhấn mạnh về quyền và nghĩa vụ của người nhiễm HIV, những điều khoản liên quan đến quyền tiếp cận điều trị và chăm sóc sức khỏe cho người nhiễm HIV/AIDS.
2. Phối hợp tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS

Ban Thường trực uỷ ban MTTQ các cấp phối hợp với các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội và ngành y tế tổ chức mít tinh diễu hành quần chúng hưởng ứng Tháng hành động và Ngày thế giới phòng, chống AIDS vào ngày 26/11/2017.

Chủ động phối hợp với các tổ chức thành viên của Mặt trận tổ chức và tham gia các buổi sinh hoạt, thảo luận về các chủ đề: Đánh giá việc thực hiện các mục tiêu 90-90-90 để hướng tới kết thúc dịch AIDS; chia sẻ kinh nghiệm, các mô hình có hiệu quả trong công tác dự phòng, chăm sóc, điều trị HIV/AIDS và chống kỳ thị, phân biệt đối xử với người nhiễm HIV. 
3. Phối hợp thực hiện các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS khác 

Tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác phối hợp giữa MTTQ và các tổ chức thành viên trong công tác phòng, chống HIV/AIDS; phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Chương trình giảm nghèo bền vững như: Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể, tổ chức thành viên giúp đỡ, hỗ trợ, hướng dẫn sử dụng nguồn vốn hiệu quả, tạo công ăn việc làm, dạy nghề cho những đối tượng đã cai nghiện, đối tượng mại dâm lầm lỡ tái hòa nhập với cộng đồng ổn định cuộc sống. Phân công trách nhiệm từng đoàn thể, tổ chức thành viên trong việc cảm hóa, giáo dục cải tạo các đối tượng tại cộng đồng.

Tăng cường sự hỗ trợ của gia đình, xã hội đối với người nhiễm HIV/AIDS và trách nhiệm của người nhiễm HIV/AIDS với gia đình, xã hội, không phân biệt người nhiễm HIV/AIDS tham gia các hoạt động văn hóa - kinh tế - chính trị - xã hội nhằm giảm kỳ thị, phân biệt đối xử trong xã hội. 
            Vận động các tổ chức, cá nhân tham gia ủng hộ và chăm sóc người nhiễm HIV và vận động người nhiễm HIV tích cực tham gia các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS; Vận động các doanh nghiệp tham gia các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS cho người lao động, nhận người lao động là người nhiễm HIV, người sau cai vào làm. Phối hợp tổ chức các hoạt động vận động đưa trẻ nhiễm HIV đến trường học chung với trẻ không nhiễm HIV và chống kỳ thị phân biệt đối xử với trẻ nhiễm HIV

Phát huy vai trò giám sát của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên, vận động nhân dân nêu cao tinh thần cảnh giác, phát hiện, tố giác đối tượng, các tụ điểm mua bán và sử dụng trái phép chất ma túy, các tụ điểm nghi vấn, tụ điểm mại dâm giúp ngành công an điều tra, khám phá ngăn chặn kịp thời không để tệ nạn ma túy, mại dâm lợi dụng hoạt động tại cộng đồng dân cư. 

III. CHỦ ĐỀ VÀ KHẨU HIỆU

 1. Chủ đề 
Do Chương trình phối hợp của Liên hợp quốc về HIV/AIDS (UNAIDS) phát động hưởng ứng các mục tiêu 90-90-90 và hướng tới kết thúc dịch HIV/AIDS ở Việt Nam vào năm 2030. Tuy nhiên năm 2017 Việt Nam sẽ tập trung vào chủ đề “ Xét nghiệm HIV sớm - Hướng tới mục tiêu 90-90-90 vào năm 2020" để kết thúc chiến dịch AIDS tại Việt Nam”.

2. Khẩu hiệu 

- Nhiệt liệt hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống AIDS năm 2017!

- Xét nghiệm HIV sớm là bảo vệ chính mình và người thân!

- Không kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm HIV/AIDS!

- Chăm sóc, hỗ trợ người nhiễm HIV/AIDS là góp phần phòng, chống HIV/AIDS!

- Phòng, chống HIV/AIDS là bảo vệ chính bạn và gia đình bạn!

             III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch phối hợp với các ngành chức năng, tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS (từ ngày 10/11 - 10/12/2017).
2. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố
Phối hợp với các ngành chức năng, các tổ chức thành viên của Mặt trận xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS và quán triệt tổ chức thực hiện đến MTTQ và Ban công tác Mặt trận ở thôn, khu dân cư.

Phối hợp tổ chức mít tinh, diễu hành quần chúng phòng, chống HIV/AIDS tại cấp huyện, thị xã, thành phố tuỳ theo đặc điểm, tình hình của địa phương.

Ban Thư​​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch và báo cáo về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh trước ngày 15/12/2017 (qua Ban Phong trào) để tổng hợp báo cáo Ban Chỉ đạo 138 tỉnh.
	Nơi nhận:

- Ban Chỉ đạo 138 tỉnh;
- Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh; 

- Ban Phong trào Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố;

- Lưu.
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