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I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC 
1.  Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc

1.1. Kết quả tuyên truyền trong các tầng lớp nhân dân:

- Tổ chức quán triệt học tập Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về ''Tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; những biểu hiện '' tự diễn biến'', ''tự chuyển hóa'' trong nội bộ trong hệ thống Mặt trận. Trên cơ sở các văn bản hướng dẫn của cấp trên, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp đã xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TW và cụ thể hóa các nội dung của Nghị quyết gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị ở địa phương; tổ chức nghiên cứu, quán triệt nghiêm túc Nghị quyết 04-NQ/TW tới toàn thể cán bộ, công chức, đảng viên; đồng thời phối hợp tuyên truyền, giới thiệu những nội dung cốt lõi của Nghị quyết để các thành viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân biết, tạo sự đồng thuận quyết tâm thực hiện. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức 01 hội nghị quán triệt, triển khai cho các vị ủy viên Ủy ban MTTQ tỉnh, cán bộ chuyên trách cơ quan, đồng thời  phối hợp với các tổ chức thành viên của Mặt trận và các cơ quan tuyên truyền phổ biến, tuyên truyền, giới thiệu những nội dung cốt lõi của Nghị quyết trên các phương tiện thông tin đại chúng và trên Trang Thông tin điện tử của MTTQ tỉnh. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ 12 huyện, thị xã, thành phố và cơ sở đều tổ chức hội nghị quán triệt, triển khai cho các vị ủy viên Ủy ban MTTQ, cán bộ chuyên trách; đồng thời phối hợp với các tổ chức thành viên của Mặt trận tuyên truyền, giới thiệu những nội dung cốt lõi của Nghị quyết cho đoàn viên, hội viên và nhân dân các thôn, khu dân cư trên địa bàn.
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng Kế hoạch số 69/KH-MT, ngày 15/02/2017 thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong hệ thống MTTQ các cấp tỉnh Hải Dương. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, cấp huyện tổ chức hội nghị quán triệt tới các vị Ủy  viên Ủy ban MTTQ và cán bộ chuyên trách; đồng thời tích cực tham gia chức tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với các nội dung Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân . Mặt trận Tổ quốc các cấp đã xây dựng chuẩn mực đạo đức người cán bộ Mặt trận và niêm yết tại nơi làm việc để nhân dân biết và giám sát việc thực hiện những chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng Hồ Chí Minh. Xác định rõ trách nhiệm gương mẫu của cán bộ Mặt trận, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt từ tỉnh đến cơ sở. Các đồng chí lãnh đạo chủ chốt, cán bộ chuyên trách Mặt trận đã xây dựng nội dung, kế hoạch thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện, tự giác đi đầu trong việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện các tiêu chí "Rèn luyện tư cách người cán bộ Mặt trận" và chức trách, nhiệm vụ được giao.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành hướng dẫn số 35/HD-MT ngày 21/2/2017 về công tác tuyên giáo để định hướng nội dung tuyên truyền trong năm 2017. Tiếp tục thực hiện tốt đề án ''Đổi mới công tác thông tin tuyên truyền của MTTQ Việt Nam'' thông qua nhiều hoạt động. Tích cực phối hợp với các cơ quan thông tin tuyên truyền đổi mới hình thức tuyên truyền nhằm nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, đưa tin các hoạt động của MTTQ các cấp, các gương điển hình trong thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động. Nâng cao chất lượng, số lượng tin bài đăng tải trên Trang thông tin điện tử của MTTQ tỉnh (đã tăng tải gần 600 tin bài); động viên khuyến khích cán bộ MTTQ các cấp, các tổ chức thành viên viết tin bài gửi các Báo Đại đoàn kết và Tạp chí Mặt trận và đưa vào là một trong tiêu chí xét khen thưởng năm. Khuyến khích MTTQ các cấp đặt mua Báo Đại đoàn kết, Tạp chí Mặt trận để khai thác, nắm bắt thông tin (mỗi đơn vị cấp huyện, cấp xã và các ban chuyên môn Ủy ban MTTQ tỉnh ít nhất đặt mua 1 tờ Báo Đại đoàn kết, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã mua Tạp chí Mặt trận cấp trong cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh và cấp huyện)

- MTTQ các cấp tích cực tuyên truyền giáo dục truyền thống nhân các ngày lễ lớn của Đảng, của dân tộc và ngày truyền thống MTTQ Việt Nam. Nhân dịp kỷ niệm 87 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam các địa phương trong tỉnh liên tục đăng tải, tuyên truyền về truyền thống vẻ vang và những đóng góp quan trọng của Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; về tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh và các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước về Đại đoàn kết toàn dân tộc, ''phát huy sức mạnh Đại đoàn kết toàn dân tộc vì dân giàu nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng văn minh''...đồng thời, MTTQ các cấp, nhất là Ban công tác Mặt trận đã tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa, thiết thực: Thăm và tặng quà cho 1.060 gia đình có hoàn cảnh khó khăn; treo cờ Tổ quốc, dọn vệ sinh đường làng, ngõ xóm và tổ chức ''Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc'' ở thôn, KDC; trao tặng Kỷ niệm chương '' Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc'' cho 250 cá nhân đã đóng góp trong công tác Mặt trận, xây dựng Khối đại đoàn kết toàn dân tộc...
- Thường xuyên nắm tình hình, tư tưởng, nguyện vọng các tầng lớp nhân dân; tổng hợp tình hình dư luận xã hội định kỳ báo cáo Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Tỉnh ủy; tổng hợp các ý kiến kiến nghị của cử tri phản ánh tại các kỳ họp của HĐND tỉnh khóa XVI và báo cáo với Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam để tổng hợp phản ánh tại các kỳ họp của Quốc hội khóa XIV. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức cuộc họp với một số cơ quan, đơn vị liên quan để tham gia ý kiến vào dự thảo báo cáo tình hình tư tưởng, nguyện vọng, ý kiến kiến nghị của cử tri và nhân dân trên địa bàn tỉnh trước khi trình tại kỳ họp thứ năm HĐND tỉnh khóa XVI .
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành hướng dẫn số 39/HD-MT ngày 14/3/2017 tuyên truyền về công tác biển đảo năm 2017. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp phối hợp với các đoàn thể chính trị - xã hội, Ban Tuyên giáo, Đài Phát thanh đã lồng ghép tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết của Đảng và Nhà nước về biển, đảo và phân giới, cắm mốc, nhất là quán triệt và thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá X) của Đảng nhằm nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của biển, đảo trong nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Chỉ thị số 01/CT-TTg, ngày 9/1/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới; nghị quyết 09 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về "Chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020"; nghị quyết 27 của Chính phủ về "Chương trình hành động thực hiện chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020" trên các phương tiện thông tin đại chúng; cuộc họp, sinh hoạt của các đoàn thể.
1.2. Tuyên truyền, vận động xây dựng khối đại đoàn kết trong đồng bào dân tộc 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành hướng dẫn số 37/HD-MT ngày 02/3/2017 về công tác dân tộc. Trên địa bàn tỉnh Hải Dương có ít đồng bào dân tộc sinh sống (chủ yếu người Hoa và đồng bào dân tộc Sán Dìu, dân tộc Tày sinh sống ở một số xã của huyện Kinh Môn và thị xã Chí Linh và thành phố Hải Dương). MTTQ các cấp chủ động phối hợp với các cơ quan, tổ chức có liên quan luôn quan tâm thực hiện tốt các chính sách về dân tộc; đồng thời nắm bắt tâm tư nguyện vọng hợp pháp, chính đáng của đồng bào dân tộc thiểu số kịp thời ánh với cấp ủy Đảng, chính quyền xem xét giải quyết và giám sát việc thực hiện các chính sách đối với đồng bào dân tộc thiểu số; thăm hỏi, động viên, tặng quà những cá nhân tiêu biểu, người có uy tín trong đồng bào các dân tộc thiểu số nhân dịp các ngày lễ trọng trong năm; quan tâm giúp đỡ cả về vật chất và tinh thần đối với các hộ đồng bào dân tộc thiểu số có hoàn cảnh khó khăn nhất là hộ nghèo.
1.3  Kết quả tuyên truyền, vận động xây dựng khối đại đoàn kết trong đồng bào tôn giáo 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành hướng dẫn số 36/HD-MT ngày ngày 02/3/2017 về công tác tôn giáo. MTTQ các cấp phối hợp với chính quyền, các ngành chức năng thường xuyên giữ mối liên hệ với chức sắc các tôn giáo để nắm tình hình tâm tư, nguyện vọng của tín đồ, phật tử, đồng thời tuyên truyền, vận động các chức sắc tôn giáo và các tín đồ phật tử tích cực tham gia hưởng ứng các phong trào thi đua, các cuộc vận động do MTTQ các cấp chủ trì phát động. Hướng dẫn Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo tỉnh, cấp huyện tổ chức thành công Đại hội Phật giáo nhiệm kỳ 2017 - 2022; tham gia thực hiện việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các cơ sở tôn giáo trên địa bàn tỉnh. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức gặp mặt các vị đại diện Thường trực Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo Việt Nam tỉnh; đi thăm, động viên các vị chức sắc tôn giáo nhân dịp Lễ Phật đản- Phật lịch 2561; tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Luật tín ngưỡng tôn giáo, công tác Mặt trận tại các khóa an cư kiết hạ cho các vị tăng, ni. Phối hợp với một số chức sắc tôn giáo tuyên truyền về mất cân bằng giới tính khi sinh tại các đơn vị đã làm điểm của Trung ương.

1.4. Kết quả tuyên truyền, vận động người Việt Nam ở nước ngoài trong xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc


 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp phối hợp với Hội Liên lạc người Việt Nam ở nước ngoài, Liên hiệp các tổ chức hữu nghị thường xuyên giữ mối liên hệ với kiều bào để tuyên truyền về chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đồng thời kêu gọi, vận động kiều bào tích cực đầu tư về địa phương, hàng trăm doanh nghiệp tư nhân, cơ sở sản xuất kinh doanh, dịch vụ của thân nhân kiều bào được mở ra sản xuất, kinh doanh có hiệu quả góp phần thu ngân sách cho địa phương và làm giầu cho quê hương; bên cạnh đó vận động kiều bào tài trợ xây trường học, nhà trẻ mẫu giáo, đường giao thông nông thôn, tôn tạo di tích lịch sử văn hoá góp phần tích cực thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; ủng hộ hoạt động nhân đạo, từ thiện, đền ơn đáp nghĩa. Năm 2017 Hội viên Hội hữu nghị Việt – Đức đã vận động  tổ chức Mission Bolzano Brixen (Italia) kêu gọi quyên góp được trên 6 tỷ đồng  ủng hộ xây dựng trụ sở làm việc Hội người mù và Trung tâm phục hồi chức năng giáo dục, dạy nghề tạo việc làm cho người mù; Hội hữu nghị Việt – Úc đã tổ chức gặp mặt đầu năm với các Việt kiều và du học sinh Úc về quê hương ăn tết...
1.5. Kết quả tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc

 Toàn tỉnh có 1.469/1.469 thôn, KDC tổ chức Ngày hội với các hoạt động văn hóa, văn nghệ sôi nổi, trong đó có 530 thôn, KDC tổ chức bữa cơm đại đoàn kết; trao 7.271 giấy công nhận gia đình ''Ông bà cha mẹ mẫu mực, con trung hiếu, cháu thảo hiền''. Nhân dịp này, đồng chí Vũ Đức Đam, Ủy viên Trung ương Đảng, Phó Thủ tướng Chính phủ và các đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh, Chủ tịch Ủy ban MTTQ tỉnh đã dự Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở  thôn Phù Tải 2 - xã Thanh Giang - huyện Thanh Miện, tại Ngày hội các đồng chí đã  tặng quà cho 13 gia đình có hoàn cảnh khó khăn; đồng chí Bùi Văn Cường, Ủy viên Trung ương Đảng, Chủ tịch Liên đoàn lao động Việt Nam, đã về dự Ngày hội và tặng 20 suất quà cho gia đình chính sách và hộ nghèo tại Thôn Trung Hòa, xã Thăng Long, huyện Kinh Môn; đồng chí Bí thư Tỉnh ủy đã đến dự với nhân dân thôn Tam Tập- xã Tân Phong- huyện Ninh Giang; đồng chí Phó bí thư Thường trực Tỉnh ủy dự Ngày hội tại Liên khu Lộ Cương - phường Tứ Minh - TP Hải Dương. Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, lãnh đạo Ủy ban MTTQ tỉnh, các đồng chí lãnh đạo của các huyện, thành phố, thị xã đã về dự và chung vui với nhân dân ở các thôn, khu dân cư của 12 huyện, thị xã, thành phố. Việc tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc đã trở thành nét đẹp truyền thống, tăng cường tình đoàn kết của bà con trong khu dân cư; sự gắn bó giữa cán bộ, đảng viên với nhân dân đồng thời huy động, khai thác mọi nguồn lực để đóng góp xây dựng thôn, KDC ngày một phát triển bền vững.
2. Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước

2.1. Kết quả triển khai thực hiện cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh'':

 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp trong tỉnh đã tổ chức quán triệt  thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 15/12/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh'' và Hướng dẫn số 83/HD-MTTW-BTT ngày 08/8/2017 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam về đánh giá kết quả và khen thưởng thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Tham mưu cho cấp ủy lãnh đạo, chỉ đạo về cuộc vận động: Ban Thường trực ủy ban MTTQ tỉnh tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chỉ thị số 14 - CT/TU, ngày 16/3/2017 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh''; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố tham mưu cho cấp ủy cùng cấp ban hành thông báo thực hiện cuộc vận động.  Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh ban hành hướng dẫn số 52/HD-MT ngày 15/11/2017 về hiệp thương, phối hợp với các tổ chức thành viên của Mặt trận thống nhất thực hiện Cuộc vận động. Đồng thời, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp chủ động xây dựng kế hoạch, ban hành các loại văn bản hướng dẫn, tổ chức thực hiện; 12/12 huyện, thị xã, thành phố chủ trì hiệp thương thống nhất với các tổ chức thành viên để triển khai tổ chức thực hiện từng nội dung cụ thể của cuộc vận động, tổ chức hội nghị triển khai hoặc lồng ghép thực hiện cuộc vận động vào nội dung tập huấn nghiệp vụ công tác Mặt trận cho cán bộ MTTQ cơ sở và Trưởng ban công tác Mặt trận.

Thực hiện Hướng dẫn số 83/HD-MTTW-BTT ngày 08/8/2017 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và hướng dẫn số 49/HD-MT ngày 23/10/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về đánh giá kết quả và khen thưởng thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện và cơ sở đã hướng dẫn Ban công tác Mặt trận đánh giá kết quả 01 năm thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; bàn biện pháp tiếp tục nâng cao chất lượng Cuộc vận động. Các cấp ủy, chính quyền, MTTQ đã khen thưởng cho 1.855 tập thể, cá nhân đã có thành tích tiêu biểu trong thực hiện cuộc vận động.
Thực hiện các văn bản hướng dẫn của Trung ương, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã ban hành hướng dẫn số 46/HD-MT, ngày 02/8/2017 về nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện, cấp xã; đồng thời xây dựng kế hoạch số 91/KH-MT ngày 02/8/2017, Kế hoạch số 94/KH-MT ngày 7/8/2017 về tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới tại huyện Kinh Môn và thị xã Chí Linh. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã chủ trì phối hợp với Thường trực Huyện ủy, Thị ủy, lãnh đạo UBND, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Kinh Môn và thị xã Chí Linh tổ chức hội nghị triển khai, hướng dẫn nội dung, cách thức, qui trình lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới tại huyện Kinh Môn (ngày 6/8) và tại thị xã Chí Linh (ngày 8/8) cho các đồng chí Bí thư Đảng ủy, chủ tịch UBND, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn và bí thư Chi bộ, trưởng thôn, trưởng KDC, Trưởng ban Công tác Mặt trận. Hướng dẫn MTTQ cấp xã, Ban công tác Mặt trận phát phiếu lấy ý kiến trực tiếp gửi từng hộ gia đình về sự hài lòng đối với kết quả xây dựng nông thôn mới của cấp huyện (phát phiếu cho 44.446 hộ ở  91 thôn, khu dân cư của 22 xã, huyện Kinh Môn kết quả hài lòng là đạt 96,2%; phát phiếu cho 20.229 hộ ở 95 thôn, KDC của 12 xã, thị xã Chí Linh, kết quả hài lòng đạt 97,8 %) 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố đã hướng dẫn  việc tổ chức việc lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới tại  32 xã  đăng ký về đích xây dựng nông thôn mới năm 2017. Đến nay toàn tỉnh đã có 140 xã đạt chuẩn nông thôn mới, có 2 huyện Kinh Môn và thị xã Chí Linh đã được Chính phủ công nhận hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới năm 2017.

Kết quả nhân rộng và nâng cao chất lượng mô hình khu dân cư tự quản: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, các huyện, thị xã, thành phố chủ động xây dựng kế hoạch và hướng dẫn MTTQ cơ sở tổ chức hội nghị đánh giá hiệu quả hoạt động và tiếp tục nhân rộng mô hình tự quản ở khu dân cư. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã tổ chức các hội nghị đánh giá và nhân rộng 5 mô hình về ''Thực hiện nếp sống văn minh trong việc tang'', về ''Bảo vệ môi trường'', ''Đảm bảo an ninh trật tự'', '' Ban công tác Mặt trận tham gia chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới'', ''Ban  thanh tra nhân dân thực hiện giám sát đầu tư của cộng đồng'' ở 10 thôn thuộc 10 huyện. Năm 2017, 12/12 huyện, thị xã, thành phố đã tổ chức nhân rộng từ 1 - 5 mô hình khu dân cư tự quản tại 89 thôn (huyện Nam Sách, Gia Lộc đã triển khai xây dựng được 5 mô hình tự quản trên địa bàn, huyện Thanh Miện đã triển khai xây dựng mô hình ''Thực hiện nếp sống văn minh trong việc tang'' ở 19/19 xã, thị trấn. Việc nhân rộng mô hình tự quản ở khu dân cư được các cấp ủy Đảng, chính quyền, MTTQ và các đoàn thể nhân dân quan tâm vì đã phát huy được tinh thần tự quản, sáng tạo của nhân dân trong việc tham gia xây dựng và thực hiện mọi mặt của đời sống xã hội ở địa bàn dân cư như: phát triển kinh tế - xã hội, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, bảo vệ môi trường, dân số kế hoạch hóa gia đình...
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp đã xây dựng và ban hành các văn bản tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ ( 27/7/1947 - 27/7/2017). Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã chủ trì tổ chức 3 nội dung trọng tâm đạt kết quả: vận động xây dựng ''Quỹ đền ơn đáp nghĩa'' ở cả 3 cấp được tổng số tiền 12 tỷ 461 triệu đồng (quỹ cấp tỉnh: 701 triệu đồng, quỹ cấp huyện: 3 tỷ 389 triệu đồng, quỹ cấp xã: 8 tỷ 381 triệu đồng) ; tổ chức Lễ cầu siêu các anh hùng liệt sĩ và Lễ thắp nến tri ân vào tối 25/7 tại Tượng đài liệt sỹ - TP Hải Dương (chương trình truyền hình trực tiếp); đã vận động 69 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp phụng dưỡng 86 mẹ Việt Nam anh hùng và tổ chức hội nghị gặp mặt thân nhân các Mẹ Việt Nam anh hùng với các đơn vị nhận phụng dưỡng. Bên cạnh đó, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp đã phối hợp một số cơ quan, doanh nghiệp đi thăm, tặng quà gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng; trao tặng nhà tình nghĩa thể hiện sự tri ân đối với các anh hùng liệt sĩ và sự quan tâm đến các gia đình chính sách: Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh vận động Hội đồng hương Hải Dương tại Lào Cai đi thăm và tặng 30 suất quà (mỗi suất quà trị giá 500.000 đồng) cho 30 gia đình chính sách tại 3 huyện (đây là năm thứ 2 Hội đồng hương  tổ chức tặng quà cho một số gia đình chính sách nhân dịp kỷ niệm ngày TBLS); cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh nhận phụng dưỡng 1 mẹ Việt Nam anh hùng; MTTQ huyện Cẩm Giàng hỗ trợ 210 triệu đồng xây nhà cho 6 hộ gia đình chính sách có khó khăn về nhà ở; MTTQ huyện Nam Sách phối hợp với  Công ty môi trường xanh An Phát  đã tổ chức tri ân, tặng quà cho 17 mẹ Việt Nam anh hùng (mỗi mẹ là 5 triệu đồng) và tặng quà cho 74 gia đình thương binh liệt sĩ, người có công (mỗi gia đình 1 triệu đồng); MTTQ thành phố Hải Dương vận động Công ty TNHH Gia Bảo tặng quà cho 11 Mẹ Việt Nam anh hùng và 25 gia đình thương binh liệt sĩ tổng trị giá tiền quà là 31,3 triệu đồng;  
Năm 2017, năm đầu tiên Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức triển khai chương trình tạo việc làm cho lao động thuộc hộ nghèo, cận nghèo thông qua việc chủ động phối hợp với Công ty Cổ phần Quê Hương tổ chức gia công đóng gói bánh đậu xanh tạo việc làm, thu nhập ổn định cho các hộ nghèo, cận nghèo ở 20 cơ sở đã thu hút hàng ngàn lao động hộ nghèo tham gia sản xuất. Tiếp tục phát triển thêm 3 cơ sở mới thuộc 3 huyện: Cẩm Giàng, Thanh Hà và thị xã Chí Linh  (các cơ sở này đã được Công ty cho vay một phần kinh phí không tính lãi để xây dựng nhà xưởng) MTTQ tỉnh đã thống nhất trích quỹ ''Vì người nghèo'' của tỉnh hỗ trợ học nghề cho đối tượng nghèo tham gia sản xuất. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ngân hàng Ngoại thương Chi nhánh Hải Dương, Đài PTTH tỉnh tổ chức chương trình truyền hình trực tiếp ''Xuân ấm tình người" để vận động các doanh nghiệp, nhà hảo tâm và trích quỹ ''Vì người nghèo'' tặng quà Tết Đinh Dậu cho các hộ nghèo, cơ bản các hộ nghèo đều có quà: toàn tỉnh đã tặng 22.529 suất quà tổng trị giá trên 10 tỷ đồng (trong đó MTTQ tỉnh tặng 4.028 suất, mỗi suất là 500.000 đồng với tổng số tiền 2 tỷ 014 triệu đồng). Một số huyện Nam Sách, huyện Kim Thành và thành phố Hải Dương đã huy động mọi nguồn lực tặng quà tết cho 100% hộ nghèo trên địa bàn (mỗi suất quà từ 300.000 - 500.000 đồng). Cũng trong dịp Tết, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tặng 320 chiếc chăn cho các hộ nghèo được hỗ trợ xây nhà Đại đoàn kết. Tặng 10 suất quà ( mỗi suất 1 triệu đồng) cho người cao tuổi nghèo nhân tháng hành động vì người cao tuổi.
Việc hỗ trợ xây nhà Đại đoàn kết được MTTQ các cấp thực hiện thường xuyên, kịp thời và đúng đối tượng bằng nguồn  quỹ ''Vì người nghèo'' và vận động các doanh nghiệp: toàn tỉnh đã xây dựng 122 ngôi tổng số tiền hỗ trợ là 4 tỷ 050 triệu đồng, sửa chữa 3 ngôi (trong đó cấp tỉnh hỗ trợ xây 35 ngôi tổng số 1 tỷ 730 triệu đồng). Đặc biệt Ban Thường trực Ủy ban MTTQ trỉnh đã trực tiếp vận động các cơ quan hỗ trợ xây nhà cho Anh hùng lao động - Nhà giáo nhân dân Đặng Quang Thuần quê quán tại xã Nghĩa An, huyện Ninh Giang là nhân sỹ tri thức tiêu biểu có hoàn cảnh khó khăn và đã khánh thành nhà đúng dịp kỷ niệm 87 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11) và 35 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11). Một số huyện đã tích cực vận động doanh nghiệp hỗ trợ xây nhà cho hộ nghèo trên địa bàn: huyện Cẩm Giàng vận động Công ty POSCO (Hàn Quốc) hỗ trợ 180 triệu đồng xây tặng 4 ngôi nhà Đại đoàn kế (Công ty đã phối hợp với MTTQ huyện từ năm 2012 đến nay đã hỗ trợ xây tặng 17 ngôi nhà Đại đoàn kết). MTTQ thành phố Hải Dương duy trì mỗi năm hỗ trợ từ 30 triệu đồng xây 1 ngôi nhà đại đoàn kết tặng hộ nghèo của 1 huyện trên địa bàn tỉnh...
  Trong tháng cao điểm ''Vì người nghèo'' năm 2017 được sự đồng ý của Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã tổ chức lễ phát động ủng hộ đồng bị lũ lụt và xây dựng quỹ ''Vì người nghèo'' các cấp. Toàn tỉnh vận động được 12 tỷ 251 triệu đồng bao gồm cả quỹ ''Vì người nghèo và ủng hộ đồng bào bị lũ lụt (trong đó cấp tỉnh vận động được 3 tỷ 302 triệu đồng, cấp huyện và cấp xã 8 tỷ 949 triệu đồng)
Thực hiện chương trình an sinh xã hội năm 2017 - 2018 Tập đoàn dầu khí Việt Nam hỗ trợ tỉnh Hải Dương 5 tỷ đồng để xây nhà đại đoàn kết cho các hộ nghèo và xây dựng Trường Tiểu học xã Thăng Long, huyện Kinh Môn. UBND thành phố Hà Nội quyết định hỗ trợ tỉnh Hải Dương 3 tỷ đồng để thực hiện nhiệm vụ an sinh xã hội, xóa đói giảm nghèo của tỉnh.

 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ (Thường trực Ban Cứu trợ tỉnh) đã kịp thời chuyển 2 tỷ 550 triệu đồng cho đồng bào bị thiệt hại do bão lũ gây ra (trong đó chuyển 1 tỷ 950 cho 13 tỉnh Miền Trung, Nam Trung bộ, Tây Nguyên và một số tỉnh miền núi phía Bắc;  600 triệu đồng chuyển về quỹ Cứu trợ Trung ương ). Trích ''Quỹ cứu trợ'' của tỉnh 55 triệu đồng kịp thời hỗ trợ 6 hộ gia đình hoàn cảnh khó khăn có người thân bị tai nạn rủi ro .
 Ban Th​​ường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh ban hành kế hoạch số 107/KH-MT ngày 12/11/2017 về thực hiện nhiệm vụ bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; hướng dẫn MTTQ cấp huyện và cơ sở nhân rộng, tiếp tục duy trì mô hình “Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường” do trung ương và tỉnh chỉ đạo triển khai xây dựng từ năm 2010 đến năm 2016. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh tổ chức Hội nghị tuyên truyền về công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khó hậu tại  3 đơn vị thuộc huyện Bình Giang, Thanh Hà, Kinh Môn; duy trì nâng cao hiệu quả hoạt động mô hình KDC tự quản bảo vệ môi trường, năm 2017 thành lập thêm 3 mô hình điểm "Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường"; đến nay đã xây dựng được 31 mô hình; 12/12 huyện, thị xã, thành phố đã xây dựng được mô hình "Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường".
 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, cấp huyện đã ban hành kế hoạch, hướng dẫn về: tham gia tuyên truyền về phòng chống tội phạm, ma túy, HIV/AIDS,  an toàn vệ sinh thực phẩm, bảo hiểm y tế tự nguyện; phối hợp với Ban An toàn giao thông tỉnh tổ chức một số hội nghị tuyên truyền tại địa bàn thôn, khu dân cư; tổ chức 5 điểm tuyên truyền an toàn giao thông thuộc các huyện Nam Sách, Cẩm Giàng, Kim Thành, Bình Giang và Kinh Môn cho gần 400 người tham dự.

2.2. Kết quả thực hiện cuộc vận động ''Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam''


Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh ban hành kế hoạch số 77/KH-MT ngày 24/6/2017 về tổ chức triển khai cuộc vận động ''Người Việt Nam ​ưu tiên dùng hàng Việt Nam" năm 2017.  MTTQ các cấp đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền việc thực hiện Cuộc vận động theo tinh thần Thông báo Kết luận số 264 – TB/TW, ngày 31/7/2009 của Bộ Chính trị; Chỉ thị số 24/CT-TTg, ngày 17/9/2012 của Thủ tướng Chính phủ, xác định những mục tiêu, chỉ tiêu, tiêu chí đạt được của cuộc vận động; xây dựng văn hóa trong sản xuất và tiêu dùng hàng hóa, dịch vụ thương hiệu Việt. Triển khai thực hiện Cuộc vận động “ Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh'' và các phong trào thi đua yêu nước đến mỗi người dân nâng cao ý thức lựa chọn dùng hàng Việt. Đồng thời vận động nhân dân tích cực tham gia giám sát và đấu tranh, tố giác những hành động sản xuất hàng giả, hàng kém chất lượng, mất vệ sinh an toàn thực phẩm. Vận động các doanh nghiệp trong tỉnh đẩy mạnh sản xuất, kinh doanh, nâng cao chất lượng sản phẩm, mẫu mã hàng hoá, phát triển dịch vụ có sức cạnh tranh cao; nhận thức rõ vai trò, trách nhiệm trong việc thực hiện các cam kết bảo vệ quyền lợi của người tiêu dùng; tăng cường tổ chức các điểm bán hàng phục vụ nhân dân, đưa hàng hóa thương hiệu Việt đến với người tiêu dùng, chú trọng các xã vùng sâu, vùng xa. 
3. Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội; tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh
3.1. Về công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp đã phối hợp với Ban Dân vận cùng cấp tham gia tổ chức tốt các cuộc tiếp xúc đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân.

 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp đã chỉ đạo, hướng dẫn tổng kết công tác thanh tra nhân dân và giám sát đầu tư của cộng đồng nhiệm kỳ 2015 - 2017 và kiện toàn 265 Ban TTND, giám sát đầu tư của cộng đồng xã, phường, thị trấn nhiệm kỳ 2017 - 2019, đã bầu được 2.353 thành viên (tái cử có 1.591 người = 67,6%, tham gia lần đầu có 762 người = 32,7%). Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã, phường, thị trấn đã ra quyết định công nhận Ban TTND, giám sát đầu tư của cộng đồng nhiệm kỳ 2017 - 2019. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, cấp huyện đã tổ chức Hội nghị tổng kết công tác TTND, giám sát đầu tư của cộng đồng nhiệm kỳ 2015 - 2017 và triển khai nhiệm vụ trọng tâm công tác TTND, giám sát đầu tư của cộng đồng nhiệm kỳ 2017-2019. Tại hội nghị nhiều tập thể, cá nhân đã được biểu dương khen thưởng về thành tích trong công tác thanh tra nhân dân, giám sát đầu tư của cộng đồng  nhiệm kỳ 2015 - 2017.
  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp đã tiếp 1.572 lần với 2.004 lượt công dân trực tiếp đến khiếu nại, tố cáo; tiếp nhận 728 đơn (có 124 đơn khiếu nại, 46 đơn tố cáo, 558 đơn đề nghị), đã chuyển đơn đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết 686 đơn, được các cơ quan xem xét giải quyết 651 đơn (đạt tỷ lệ 95 %) và đã thông báo có 633 đơn thư được giải quyết. MTTQ cơ sở và Ban Công tác Mặt trận đã tham gia hòa giải thành 1.038 vụ mẫu thuẫn trên địa bàn dân cư.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai thực hiện kế hoạch về ''Xây dựng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư năm 2017'' tại 6 huyện (Gia Lộc, Bình Giang, Thanh Miện, Kim Thành, Ninh Giang, Nam Sách). Một số huyện: Ninh Giang, Gia Lộc, Nam Sách, TP Hải Dương phát triển mới một số nhóm nòng cốt. Năm 2017 toàn tỉnh thành lập thêm 10 nhóm nòng cốt nâng tổng số toàn tỉnh có 58 nhóm nòng cốt tại 46 xã, phường, thị trấn thuộc 12 huyện, thành phố, thị xã.
Phối hợp tổ chức 19 điểm tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp thứ 3, thứ 4 với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh khóa XIV, có 2.655 cử tri tham dự, đóng góp 178 ý kiến. Tổ chức 36 điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND tỉnh trước và sau kỳ họp thứ 4, trước kỳ họp thứ 5 có 4.680 cử tri tham dự, đóng góp 271 ý kiến trên các lĩnh vực.

3.2. Hoạt động giám sát và phản biện xã hội: 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và cấp huyện đã xây dựng chương trình, kế hoạch giám sát năm 2017.  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành Hướng dẫn số 45/HD-MT, ngày 9/5/2017 về quy trình giám sát trong hệ thống MTTQ các cấp; tổ chức giám sát về thực hiện Pháp lệnh số 34 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về thực hiện dân chủ ở cơ sở tại 8 xã thuộc 4 huyện (Cẩm Giàng, Thanh Miện, Kim Thành, Nam Sách). Các đơn vị được giám sát đã triển khai thực hiện tốt yêu cầu kế hoạch giám sát. Sau giám sát Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổng hợp kết quả giám sát việc thực hiện Pháp lệnh 34 theo qui định. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã đã tổ chức giám sát theo chương trình kế hoạch đề ra: 12/12 huyện, thị xã, thành phố đã tổ chức thực hiện 18 cuộc giám sát chuyên đề tại 113 đơn vị về các lĩnh vực: sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp; cấp thẻ bảo hiểm y tế cho hộ nghèo, cận nghèo; công tác bảo vệ môi trường nông thôn; qui hoạch vùng sinh thái; thực xây dựng  “ Tuyến phố văn minh đô thị’’; phân bổ ngân sách kinh phí phục vụ hoạt động của MTTQ và các đoàn thể chính trị; công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại của công dân; giám sát việc giải quyết thông báo kết luận sau hội nghị đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân; công tác chứng thực của cấp xã. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ một số xã đã tổ chức giám sát về việc bình xét hộ nghèo, việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và công tác tuyển nghĩa vụ quân sự...

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức hội nghị phản biện một số văn bản của UBND tỉnh liên quan đến quyền và lợi ích của đông đảo các tầng lớp nhân dân trình tại kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh (Tờ trình về việc Quy định mức thu, chế độ thu nộp, quản lý, sử dụng một số loại phí, lệ phí trên địa bàn tỉnh; Tờ trình về việc Quy định mức thu học phí tại các trường đại học, cao đẳng chuyên nghiệp, cao đẳng nghề, trung cấp chuyên nghiệp, mầm non và giáo dục phổ thông công lập thuộc tỉnh quản lý năm học 2017 - 2018; Tờ trình về việc ban hành giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh đối với cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước). Ban Thường trực Ủy ban MTTQ thành phố Hải Dương tổ chức hội nghị phản biện dự thảo Quy chế Quản lý đô thị thành phố Hải Dương năm 2017.
4. Hoạt động đối ngoại nhân dân 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành hướng dẫn số 40/HD-MT ngày 17/3/2017 về công tác đối ngoại nhân dân và người Việt Nam ở nước ngoài. 
MTTQ các cấp tuyên truyền và tham gia tổ chức các hoạt động  kỷ niệm 55 năm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Lào (5/9/1962 – 5/9/2017) và 40 năm ngày ký Hiệp ước hữu nghị hợp tác giữa hai nước và kỷ niệm 50 năm Ngày thiết lập quan hệ hữu nghị Việt Nam - Campuchia (24/6/1967- 24/6/2007). Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành công văn hướng dẫn MTTQ, các tổ chức thành viên tuyên truyền phối hợp tham gia cuộc thi "Tìm hiểu quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam"; tạo điều kiện giúp đỡ Hội Việt Nam - Lào tổ chức Đại hội lần thứ III nhiệm kỳ 2017 – 2022 và tặng quà cho các sinh viên Lào đang học tập tại Trường Đại học Hải Dương nhân dịp Tết nguyên đán. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã đón tiếp và làm việc với Đoàn khảo sát của Hội đồng tư vấn Đối ngoại và kiều bào Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tình hình người Hải Dương ở nước ngoài. Tại buổi làm việc Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, đại diện Phòng ngoại vụ UBND tỉnh, Hội Liên hiệp các tổ chức hữu nghị, Ban Liên lạc người Việt Nam ở nước ngoài tỉnh đã phản ánh tâm tư, nguyện vọng, những đóng góp, đầu tư phát triển kinh tế - xã hội và sự ủng hộ xây dựng các loại quỹ từ thiện nhân đạo, hỗ trợ người nghèo và những đề xuất kiến nghị của người Hải Dương ở nước ngoài trên địa bàn tỉnh.
 Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh đã long trọng tổ chức giới thiệu về 50 năm hình thành và phát triển của ASEAN nhân dịp  kỷ niệm 50 năm thành lập ASEAN (8/8/1967 – 8/8/2017); long trọng tổ chức lễ Kỷ niệm 100 năm Cách mạng tháng Mười Nga tại trường Đại học Hải Dương. Trong năm Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh đã đón tiếp, làm việc triển khai chương trình hợp tác về giao lưu văn hóa, ngôn ngữ giữa thanh niên và học sinh với 4 Đoàn công tác ( Đoàn đại biểu của Trung tâm hợp tác Quốc tế thành phố Suwon và Đại học Ajou (Hàn Quốc) thực hiện chương trình tiếp cận cộng đồng quốc tế, giao lưu văn hóa ngôn ngữ Việt- Hàn trong khuôn khổ hợp tác kết nghĩa giữa tỉnh Hải Dương và TP Suwon của Hàn Quốc, Đoàn cán bộ và thanh niên của thành phố Montreuil (Cộng hòa Pháp), Đoàn khách du lịch người Pháp thăm và giao lưu tiếng Pháp với học sinh trường THPT chuyên Nguyễn Trãi; Tổ chức Par le Monde (Pháp) thực hiện chương trình kết nối, giao lưu văn hóa tại trường tiểu học Cổ Bì (Bình Giang) và có buổi làm việc với  ông Kim Sampson, Giám đốc điều hành Liên minh kiểm soát cúm châu Á-Thái Bình Dương, chủ tịch hội hữu nghị Ôxtrâylia-Việt Nam, đồng thời đến thăm và tặng 05 suất quà cho 5 gia đình có người bị nhiễm chất độc hóa học ( mỗi suất quà trị giá 300 USD).

5. Nâng cao năng lực hoạt động của MTTQ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới

5.1  Hoàn thiện cơ chế, nâng cao năng lực hoạt động của MTTQ các cấp

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã tích cực tham gia với Sở Nội vụ và các ngành liên quan trong việc đề xuất nâng mức bố trí kinh phí hoạt động cho MTTQ và các đoàn thể ở cơ sở; nâng mức phụ cấp cho cán bộ không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn trình tại kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh khóa XVI.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh thường xuyên triển khai thực hiện 16 quy chế, chương trình phối hợp đã ký kết với các cơ quan (năm 2017 ký 2 chương trình phối hợp: với Sở Tài nguyên & Môi trường tỉnh và Giáo Hội Phật giáo Việt Nam tỉnh, Giáo hạt Hải Dương, Giáo hạt Kẻ Sặt, Hội Thánh Tin Lành Việt Nam tỉnh về bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu, giai đoạn 2017-2020; Chương trình phối hợp với Cục Thuế tỉnh tuyên truyền thực hiện chính sách pháp luật thuế năm 2017) . Trong đó thực hiện hiệu quả chương trình phối hợp hàng năm với Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh và tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện Quy chế phối hợp công tác năm 2016 và thống nhất chương trình phối hợp, kế hoạch công tác năm 2017; đồng thời đã tổ chức kiểm tra việc thực hiện Quy chế phối hợp tại huyện Cẩm Giàng và  huyện Tứ Kỳ. Phối hợp thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Đài PTTH tỉnh, Báo Hải Dương, năm 2017 đã tổ chức hội nghị đánh giá kết quả chương trình phối hợp công tác tuyên truyền năm 2016 và thống nhất chương trình phối hợp năm 2017. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Đài PTTH tỉnh duy trì chuyên mục Đại đoàn kết trên sóng phát thanh truyền hình tỉnh mỗi tháng 1 số (đã phát sóng 12 số/năm) ngoài ra còn đăng tải nhiều phóng sự phản ánh về những điển hình tiên tiến, gương cán bộ MTTQ cơ sở); phối hợp với Sở Thông tin & Truyền thông tỉnh tổ chức tập huấn nghiệp vụ viết tin bài cho 50 cán bộ MTTQ các cấp và một số cộng tác viên. Phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội thống nhất chương trình, kế hoạch giám sát năm 2017; đại diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, lãnh đạo các tổ chức chính trị - xã hội tham gia Đoàn giám sát  do MTTQ tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội chủ trì.  Phối hợp với Trường Chính trị tỉnh, Trung tâm bồi dưỡng chính trị cấp huyện tổ chức tập huấn nghiệp vụ, năm 2017 toàn tỉnh tổ chức 32 lớp tập huấn về công tác Mặt trận và công tác thanh tra nhân dân cho 3.276 cán bộ MTTQ các cấp và thành viên Ban TTND, giám sát đầu tư của cộng đồng. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã ban hành quy chế Thi đua khen thưởng nhiệm kỳ 2014 - 2019; hướng dẫn nội dung, tiêu chí chấm điểm thi đua, thực hiện đánh giá xếp loại, xét khen thưởng công tác mặt trận năm 2017; cử Đoàn cán bộ MTTQ tiêu biểu cấp cơ sở (gồm 11 vị là Chủ tịch MTTQ cấp xã và Trưởng ban công tác Mặt trận) tham dự Hội nghị biểu dương toàn quốc Chủ tịch Ủy ban MTTQ cấp xã và Trưởng ban công tác mặt trận tiêu biểu giai đoạn 2014 - 2017 tổ chức tại Thủ đô Hà Nội (1 đại biểu là Chủ tịch Ủy ban MTTQ xã Tiền Tiến, huyện Thanh Hà được Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen, 10 đại biểu được Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam tặng Bằng khen về thành tích xuất sắc trong công tác Mặt trận giai đoạn 2014 - 2017). Thực hiện qui trình thủ tục đề nghị các cấp, các ngành khen thưởng cho các tập thể, cá nhân là cán bộ MTTQ các cấp có thành tích trong các hoạt động: Đền ơn đáp nghĩa, công tác thanh tra nhân dân và giám sát đầu tư của cộng đồng; thực hiện chương trình an sinh xã hội ... Đồng thời Ủy ban MTTQ tỉnh đã khen thưởng cho 47 tập thể, 53 cá nhân có thành tích xuất sắc trong các phong trào, các cuộc vận động do MTTQ phát động. Xét khen thưởng và đề nghị Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tặng Bằng khen cho 55 tập thể và 44 cá nhân là Ủy ban MTTQ cấp huyện, cơ sở, Ban Công tác Mặt trận và cán bộ chuyên trách MTTQ các cáp, Trưởng ban công tác mặt trận có thành tích xuất sắc trong công tác Mặt trận năm 2017.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp trong tỉnh tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong các hoạt động: nghiêm túc thực hiện chế độ báo cáo thông qua hệ thống mạng đảm bảo nhanh, kịp thời, chính xác; các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của của trung ương, của tỉnh qua hệ thống mạng thường xuyên được cập nhật, khai thác. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đăng tải kịp thời các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn và các hoạt động của trung ương, của tỉnh trên Trang thông tin điện tử. Tích cực áp dụng công nghệ thông tin vào việc tuyên truyền, tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ MTTQ các cấp.

5.2. Củng cố tổ chức bộ máy, công tác cán bộ
 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức các hội nghị theo quy trình để rà soát quy hoạch cán bộ của nhiệm kỳ 2014 - 2019 và giới thiệu quy hoạch chức danh Chủ tịch và các Phó chủ tịch Uỷ ban MTTQ tỉnh và lãnh đạo các ban chuyên môn cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh nhiệm kỳ 2019 - 2024. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và huyện, thị xã, thành phố tham mưu cho cấp ủy xây dựng Đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức trong cơ quan Ủy ban MTTQ. 

Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức đánh giá hoạt động của 2 Hội đồng tư vấn Dân chủ pháp luật, Kinh tế - xã hội và kiện toàn, bổ sung thành viên 2 Hội đồng tư vấn (mỗi Hội đồng 11 thành viên). Các thành viên Hội đồng tư vấn tích cực tham gia đóng góp trong hoạt động giám sát, phản biện xã hội và phản ánh tình hình dư luận xã hội.

Đảng đoàn, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh thường xuyên quan tâm việc kiện toàn bổ sung Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện và ban hành quyết định công nhận chức danh chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ủy viên thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện cho 5 vị; thực hiện việc bổ sung, thay thế 3 ủy viên Ủy ban MTTQ tỉnh tại các Hội nghị của Ủy ban MTTQ tỉnh.
Kết quả đánh giá xếp loại của MTTQ năm 2017: Ủy ban MTTQ tỉnh xếp vững mạnh; 12/12 MTTQ huyện xếp loại vững mạnh; Uỷ ban MTTQ cấp xã: 251/265 xã, thị trấn (= 95,2%) xếp loại vững mạnh, 14/265 (= 5,3%) xã, thị trấn  xếp loại khá; 899/1.519 (= 59,2%) Ban công tác Mặt trận xếp loại xuất sắc, 554/1.519 (= 36,5%) Ban xếp loại tốt, 62/1.519 (= 4,1%) Ban xếp loại khá, 4/1.519 (= 0,2%) Ban xếp loại trung bình.

6. Đánh giá
 6.1. Kết quả đạt được:

Năm 2017 công tác Mặt trận đã đạt được nhiều kết quả Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp chủ động tham mưu cho cấp ủy chỉ đạo các hoạt động của Mặt trận; xây dựng chương trình nội dung công tác trọng tâm, lựa chọn công việc để tập trung tổ chức triển khai thực hiện đã đạt được kết quả cao. Kết quả của MTTQ các cấp đã tích cực góp phần vào việc thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của tỉnh. Kết quả nổi bật đó là:

- Tích cực đổi mới và nâng cao chất lượng công tác thông tin tuyên truyền, kịp thời nắm bắt và phản ánh tâm tư, nguyện vọng của nhân dân với cáp ủy, chính quyền các cấp. Đã hỗ trợ giúp đỡ Giáo hội Phật giáo Việt Nam cấp tỉnh, cấp huyện tổ chức thành công Đại hội Phật giáo theo nhiệm kỳ.

- Đã chủ động triển khai thực hiện tốt chương trình phối hợp với HĐND, UBND và Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; chương trình phối hợp với các tổ chức thành viên và các cơ quan liên quan.
- MTTQ thường xuyên quan tâm hoạt động hỗ trợ người nghèo trong đó vận động các doanh nghiệp tích cực tham gia hỗ trợ người nghèo như: thực hiện tổ chức sản xuất tạo việc làm cho lao động là đối tượng hộ nghèo, cận nghèo; duy trì thường niên nhân dịp Tết nguyên đán để vận động doanh nghiệp, nhà hảo tâm tặng quà tết cho các hộ nghèo; hỗ trợ xây nhà đại đoàn kết cho các hộ nghèo.
- Chủ trì và tổ chức 3 nội dung lớn thể hiện sự tri ân sâu sắc đối với các gia đình chính sách nhân dịp kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ: vận động xây dựng quỹ ''Đền ơn đáp nghĩa'' ở cả 3 cấp; vận động chăm sóc phụng dưỡng mẹ Việt Nam anh hùng; tổ chức Lễ cầu siêu các anh hùng liệt sĩ và Lễ thắp nến tri ân tại Tượng đài liệt sỹ - TP Hải Dương được cấp ủy, chính quyền, thân nhân các liệt sĩ và đông đảo các tầng lớp nhân dân trong tỉnh ghi nhận và đánh giá cao.

- Kịp thời tổ chức quyên góp ủng hộ nhân dân các tỉnh bị thiệt hại do bão lũ gây ra. 

- Đã lựa chọn được nội dung giám sát phù hợp sát thực với quyền và lợi ích của nhân dân đang quan tâm.

- Hướng dẫn việc tổng kết công tác thanh tra nhân dân và giám sát đầu tư của cộng đồng nhiệm kỳ 2015 - 2017 và kiện toàn Ban TTND xã, phường, thị trấn nhiệm kỳ 2017 - 2019 đảm bảo đúng Luật qui định. 


6.2. Hạn chế, yếu kém:


- Việc triển khai thực hiện một số chương trình, nhiệm vụ công tác còn chậm, hiệu quả chưa cao.


- Việc tổ chức các phong trào, các cuộc vận động ở một số cơ sở còn mang tính hình thức chưa thực sự lan tỏa trong cộng đồng. Việc triển khai nhân rộng mô hình khu dân cư tự quản chưa có mô hình tiêu biểu thực sự rõ nét. 

- Chưa tổ chức được nhiều hoạt động giám sát, phản biện xã hội.

- Công tác phối hợp của MTTQ với các tổ chức thành viên, với một số ngành chưa thường xuyên, chất lượng và hiệu quả chưa cao. Một số chương trình đã ký kết với các ngành song triển khai thực hiện kết quả chưa cao.


6.3. Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém là do:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ ở một số địa phương, cơ sở chưa chủ động, nhạy bén, linh hoạt, đổi mới trong tổ chức triển khai thực hiện.

- Năng lực của một bộ phận cán bộ còn hạn chế chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác trong giai đoạn mới.

- Công tác kiểm tra, hướng dẫn  của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp trên chưa thường xuyên, kịp thời..

 Sự quan tâm chỉ đạo lãnh đạo của cấp ủy ở một số cơ sở, sự phối hợp của chính quyền, các tổ chức thành viên chưa thường xuyên, chặt chẽ.

7. Đề xuất, kiến nghị:

- Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam cần ban hành thông tri để hướng dẫn triển khai thực hiện Đề án số 15 ngày 18/8/2017 về tổ chức phong trào thi đua ''Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế'' và Đề án về vận động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm; cảm hóa, giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư'' đến năm 2020 theo quyết định số 1703 ngày 25/10/2017. 

- Cần sớm ban hành tiêu chí đô thị văn minh để triển khai thực hiện và làm cơ sở để đánh giá, bình xét công nhận

- Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam sớm có văn bản hướng dẫn việc tổ chức Đại hội MTTQ các cấp đặc biệt là việc tổ chức Đại hội MTTQ cơ sở nhiệm kỳ là 2018 - 2023. 

II. CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP THỐNG NHẤT HÀNH ĐỘNG NĂM 2018
 1. Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc.

Tiếp tục tuyên truyền và tổ chức tốt Chương trình thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về  ''Tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; những biểu hiện '' tự diễn biến'', ''tự chuyển hóa'' trong nội bộ''  và Kế hoạch thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Đồng thời tích cực tuyên truyền việc thực hiện nghị quyết Hội nghị lần thứ 5, Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII).  
Tiếp tục thực hiện Đề án ''Đổi mới công tác thông tin tuyên truyền của MTTQ Việt Nam''. 

Chủ động nắm tình hình dư luận xã hội và nâng cao chất lượng tập hợp tình hình tư tưởng nguyện vọng và ý kiến phản ánh, kiến nghị của các tầng lớp nhân dân báo cáo Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Tỉnh ủy .
- Tiếp tục triển khai thực hiện kết luận số 02/KL-ĐCT, ngày 29 tháng 12 năm 2015 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong công tác Tôn giáo. 

- Phối hợp với Ban Tôn giáo Sở Nội vụ, các cơ quan có liên quan xem xét giải quyết những vấn đề nổi cộm về đất đai, cơ sở thờ tự, hoạt động tôn giáo trái phép trên địa bàn tỉnh, xây dựng bồi dưỡng lực lượng cốt cán trong tôn giáo, động viên tôn giáo tham gia vào các hoạt động kinh tế - xã hội và phong trào thi đua yêu nước, từ thiện xã hội ở địa phương. 
- Kịp thời phản ánh những ý kiến, nguyện vọng, kiến nghị của nhân dân về các vấn đề có liên quan đến tín ngưỡng, tôn giáo với cơ quan nhà nước có thẩm quyền. Đẩy mạnh việc tham gia xây dựng và giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn quản lý.

- Phối hợp với với Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh và các tổ chức tôn giáo trên địa bàn thực hiện chương trình phối hợp tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu theo chương trình đã ký kết.

- Phối hợp với Trường Chính trị tỉnh, trung tâm chính trị các huyện, thị xã, thành phố tổ chức tập huấn Luật tín ngưỡng, tôn giáo cho cán bộ Mặt trận các cấp
- Tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào thi đua 5 năm người Công giáo xây dựng và bảo vệ Tổ quốc .
- Phối hợp tổ chức gặp mặt, động viên Việt Kiều và thân nhân người Việt Nam ở nước ngoài nhân dịp Tết Nguyên Đán; lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của người Việt Nam mà trực tiếp là người Hải Dương ở nước ngoài và thân nhân để tập hợp đề xuất kiến nghị xây dựng chính sách, pháp luật liên quan tới người Việt Nam ở nước ngoài phù hợp với tình hình thực tiễn.
2. Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước: 

 - Tổ chức  thực hiện đồng bộ các nội dung của cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh''  và chương trình phối hợp thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh với UBND tỉnh gắn với đẩy mạnh thực hiện các chương trình, đề án thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Hải Dương lần thứ XVI. 
- Tiếp tục hướng dẫn và tổ chức việc lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới đối với các huyện, các xã đăng ký đạt huyện, xã nông thôn mới năm 2018.

- Tiếp tục nhân rộng và nâng cao chất lượng, hiệu quả các mô hình khu dân cư tự quản.  
- Tiếp tục thực hiện các hoạt động: tổ chức chương trình ''Xuân ấm tình người'' để tặng quà tết Mậu Tuất cho người nghèo; phối hợp với doanh nghiệp tổ chức sản xuất gia công đóng gói bánh đậu xanh tạo việc làm cho lao động thuộc nghèo, cận nghèo;  tích cực vận động khai thác các nguồn hỗ trợ để xây nhà Đại đoàn kết.
- Thực hiện cuộc vận động ''Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam'.

- Tổ chức triển khai phong trào ''Đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và hội nhập quốc tế''. 

- Tiếp tục triển khai các chương trình phối hợp thực hiện các chương trình quốc gia về phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS, bảo đảm trật tự an toàn giao thông; bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu, vận động toàn dân tham gia bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội ...
3. Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; tham gia xây dựng Đảng và Nhà nước vững mạnh:

- Đổi mới công tác tiếp xúc cử tri; theo dõi, giám sát việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị chính đáng của nhân dân. 
- Xây dựng chương trình và nâng cao chất lượng hoạt động giám sát, phản biện xã hội, tổ chức tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định 217 và 218 của Bộ Chính trị (khóa XI);
Tích cực tham gia thực hiện Pháp lệnh dân chủ ở cơ sở; tham gia phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, giám sát đầu tư của cộng đồng;  thực hiện tốt việc tiếp dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân; giám sát việc giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân của các cơ quan nhà nước. 

4. Mở rộng và nâng cao chất lượng hoạt động công tác đối ngoại nhân dân của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam:

- Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước. 
- Phát huy vai trò của cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài trong các hoạt động đoàn kết, hữu nghị, phát triển quan hệ hợp tác quốc tế; tuyên truyền, vận động kiều bào hướng về xây dựng quê hương, tham gia hưởng ứng các hoạt động xã hội, từ thiện nhân đạo...
5.  Nâng cao năng lực hoạt động của MTTQ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới:

- Chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức Đại hội MTTQ cấp cơ sở. 
- Nâng cao chất lượng thực hiện quy chế, chương trình phối hợp công tác giữa Mặt trận với các cơ quan Nhà nước và với các tổ chức thành viên
- Thực hiện tốt việc phối hợp tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ Mặt trận.
- Tổ chức Hội nghị biểu dương Chủ tịch Ủy ban MTTQ cơ sở, Trưởng ban công tác Mặt trận, các cá nhân tiêu biểu và các mô hình điển hình tiên tiến trong công tác Mặt trận giai đoạn 2014 - 2018.
	Nơi nhận:

-  Ban TT Ủy ban Trung ương MTTQ VN;

- Văn phòng, các ban CM UBTW MTTQ VN;

- Lưu.
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