
	UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH HẢI DƯƠNG

BANTHƯỜNG TRỰC


Số: 323/BC-MT
	     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Hải Dương, ngày 13 tháng 4  năm 2018


BÁO CÁO 
Một số kết quả MTTQ tham gia
 Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới 
Thực hiện các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương về chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh'' và chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; kế hoạch của Ban chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh, Ban Thường trực uỷ ban MTTQ tỉnh báo cáo một số kết quả tham gia, cụ thể như sau.

I. MỘT SỐ VĂN BẢN THAM MƯU, CHỈ ĐẠO VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
- Tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chỉ thị số 14 - CT/TU về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh''.
- Ký kết chương trình phối hợp công tác  số 09/KHPH-UBND-UBMTTQ giữa UBND tỉnh - Uỷ ban MTTQ tỉnh về giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
- Kế hoạch Số 18/KH-MT ngày 259/2011 của Ban thường trực Uỷ ban Mặt trận tổ quốc tỉnh về việc MTTQ tham gia xây dựng nông thôn mới.
 - Kế hoạch số 74/KH-MT ngày 27/3/2017 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh về việc triển khai thực hiện cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh''

 - Hướng dẫn số 52/HD-MT, ngày 15 tháng 11  năm 2016 về việc Hiệp thương thống nhất với các tổ chức thành viên  triển khai  thực hiện nội dung của cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới đô thị văn minh''.
- Hướng dẫn số 46/HD-MT ngày 02/8/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện, cấp xã.
- Kế hoạch số 91,94 của ban thường trực uỷ ban MTTQ tỉnh vể tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới tại huyện Kinh Môn, Thị xã Chí Linh 
II. MỘT SỐ KẾT QUẢ NỔI BẬT
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động
- Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh đã xây dựng kế hoạch,  tổ chức tuyên truyền quán triệt đến các tầng lớp nhân dân về chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, qui định của tỉnh về thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trong các tầng lớp nhân dân để, phát huy cao sự tham gia tích cực, chủ động của nhân dân và sự quan tâm của toàn xã hội thi đua xây dựng nông thôn mới, tạo sự đồng thuận trong nhân dân, từ đó động viên nhân dân tích cực tham gia hưởng ứng Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới phù hợp với điều kiện thực tế của từng địa phương, cơ sở.
- Công tác tuyên truyền tập trung đóng góp ý kiến vào đồ án quy hoạch và đề án xây dựng nông thôn mới, phương án dồn ô đổi thửa và chỉnh trang động ruộng, góp công lao động, kinh phí, hiến đất, tháo dỡ các công trình phục vụ xây dựng nông thôn mới, đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hoá dân tộc, chăm lo sự nghiệp giáo dục, sức khoẻ nhân dân, thực hiện dân số kế hoạch hoá gia đình; xây dựng môi trường, cảnh quan xanh, sạch, đẹp ở nông thôn; phát huy dân chủ, xây dựng hệ thống chính trị cơ sở vững mạnh; đoàn kết giúp đỡ nhau trong cộng đồng.
- Tiếp tục phối hợp nâng cao chất lượng và hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, gắn các tiêu chí trong bộ tiêu chí Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới vào từng nội dung của cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư", nay là cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh". 
Trong năm 2017, MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên đã vận động nhân dân tham gia đóng góp bằng tiền, ngày công, hiến đất với số tiền 231 tỷ đồng xây dựng được 4.289 km đường các loại trong đó 3721km đường bê tông, 74 km đường đá răm nhựa, 91km đường gạch, 315 km đường khác.
2. Tiếp tuc nâng cao chất lượng và hiêu quả hoạt động của cuộc vân động Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới đô thị văn minh gắn với các tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới 
 - Kết quả hỗ trợ xây nhà  Đại đoàn kết cho hộ nghèo

Từ năm 2015 đến năm 2017, MTTQ các cấp trong tỉnh đã huy động hỗ trợ xây dựng được 539 ngôi nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo với tổng số tiền hỗ trợ là 24 tỷ 513 triệu đồng, trong đó cấp tỉnh hỗ trợ xây dựng 407 ngôi với tổng số tiền là 20 tỷ 210 triệu đồng (mức hỗ trợ là 50 triệu đồng/ 1 ngôi nhà). Đặc biệt chỉ riêng năm 2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã vận động Ngân hàng TMCP Công thương và Ngân hàng TMCP Ngoại thương hỗ trợ xây mới 320 ngôi nhà cho hộ nghèo, với tổng số tiền hỗ trợ là 16 tỷ đồng. 

Ngoài số tiền trích từ quỹ ''Vì người nghèo'' các cấp  hỗ trợ, MTTQ các cấp trong tỉnh đã vận động gia đình, dòng họ hỗ trợ tiền và ngày công, vật liệu xây dựng để xây nhà cho hộ nghèo. Các ngôi nhà Đại đoàn kết của hộ nghèo được xây dựng với diện tích từ 30 đến 60 m2,  kinh phí xây dựng 01 ngôi nhà từ 90 triệu đến 200 triệu đồng.

Năm 2018, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh phối hợp với Sở Xây dựng, Sở Lao động Thương binh và Xã hội tỉnh xây dựng Kế hoạch hỗ trợ xây nhà cho hộ nghèo theo Quyết định số 33/2015/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ xây nhà cho hộ nghèo. Hiện nay Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đang chỉ đạo hướng dẫn MTTQ cấp cơ sở khu dân cư  kiểm tra, rà soát lựa chọn  lập danh sách các hộ nghèo đủ điều kiện hỗ trợ xây nhà trong năm 2018 và những năm tiếp theo, đồng thời phấn đấu đến năm 2020 hỗ trợ xây mới 1000 ngôi nhà trị giá hỗ trợ 50 tỷ đồng, coi đây là một trong các công trình, phần việc và hoạt động chào mừng Đại hội MTTQ các cấp.
-  Chương trình phối hợp tổ chức sản xuất nâng cao thu nhập cho hộ nghèo và cận nghèo.
Nhằm đổi mới phương thức hỗ trợ người nghèo, tạo cho người nghèo có việc làm, thu nhập ổn định, vươn lên thoát nghèo bền vững, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã phối hợp với Công ty CP bánh đậu xanh Quê Hương tổ chức    sản xuất gia công đóng gói bánh đậu xanh tạo việc làm cho lao động thuộc diện hộ nghèo và cận nghèo làm việc tập trung tại địa phương.

 Để thực hiện chương trình, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh cùng Công ty cổ phần bánh đậu xanh  Quê Hương tiến hành khảo sát nhu cầu lao động, thu nhập của người lao động, đánh giá nắm bắt thông tin về cơ chế, mức thu nhập của các đối tượng lao động, số lao động diện hộ nghèo, cận nghèo có nhu cầu, khả năng tham gia sản xuất phân công trách nhiệm mỗi bên.
  Phối hợp với Công ty Cổ phần Quê Hương,  MTTQ cấp huyện, cấp xã lựa chọn người quản lý đủ điều kiện để mở xưởng sản xuất gia công đóng gói bánh đậu xanh tạo việc làm cho hộ nghèo, cận nghèo. Tổ chức hội nghị để lắng nghe những kiến nghị, đề xuất của những chủ cơ sở sản xuất gia công đóng gói bánh đậu xanh. Ký cam kết  tuyển dụng, tạo việc làm cho trên 50% lao động  thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo do Ban công tác mặt trận ở thôn, khu dân cư phối hợp với người quản lý giới thiệu, lựa chọn, tổ chức tập huấn cho người lao động.

Mỗi cơ sở sản xuất được Uỷ ban MTTQ tỉnh hỗ trợ 10 triêu từ nguồn quỹ ''Vì người nghèo'' tỉnh. Ngoài ra Uỷ ban MTTQ tỉnh còn đứng ra tín chấp để Công ty cổ phần Quê Hương cho vay chủ cơ sở sản xuất vay 100 triệu để xây dựng cơ sở sản xuất tạo việc làm cho hộ nghèo và hộ cận nghèo,  thời hạn hoàn trả vốn vay là sau 12 tháng cơ sở đi vào sản xuất, thời gian hoàn trả là 10 tháng (Vay không lãi xuất).

Đến nay trên địa bàn toàn tỉnh có 23 cơ sở sản xuất tạo việc làm ổn định cho 1250 lao động trong đó 670 lao động thuộc diện hộ nghèo và hộ cận nghèo với thu hập ổn định giúp các hộ nghèo ổn định cuộc sống.

Nhân dịp niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ, Ban Trường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã chủ trì tổ chức đợt vận động quỹ ''Đền ơn đáp nghĩa'' với tổng số tiền ở cả 3 cấp là 12 tỷ 461 triệu đồng; vận động 69 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp phụng dưỡng 86 mẹ Việt Nam anh hùng và tổ chức hội nghị gặp mặt thân nhân các Mẹ Việt Nam anh hùng với các đơn vị nhận phụng dưỡng.
 MTTQ các cấp nhân rộng và nâng cao chất lượng các mô hình khu dân cư tự quản như mô hình: ''Thực hiện nếp sống văn minh trong việc tang'', về ''Bảo vệ môi trường'', ''Đảm bảo an ninh trật tự'', '' Ban công tác Mặt trận tham gia chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới'', ''Ban  thanh tra nhân dân thực hiện giám sát đầu tư của cộng đồng''. Đến nay toàn tỉnh tiếp tục nhân rộng 20 điểm mô hình khu dân cư tự quản với số tiền hỗ trợ hoạt động gần 500 triệu đồng.
-  MTTQ các cấp tăng cường công tác giám sát phản biện xã hội trong việc xây dựng nông thôn mới, thực hiện tốt pháp lệnh 34 về thực hiện qui chế dân chủ ở xã phường thị trấn...
 3. Tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới ở cấp huyện, cấp xã.
Thực hiện các văn bản hướng dẫn của Trung ương, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã ban hành hướng dẫn số 46/HD-MT, ngày 02/8/2017 về nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện, cấp xã. kế hoạch số 91/KH-MT ngày 02/8/2017, Kế hoạch số 94/KH-MT ngày 7/8/2017 về tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới tại huyện Kinh Môn và thị xã Chí Linh. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã chủ trì phối hợp với Thường trực Huyện ủy, Thị ủy, lãnh đạo UBND, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Kinh Môn và thị xã Chí Linh tổ chức hội nghị triển khai, hướng dẫn nội dung, cách thức, qui trình lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới tại huyện Kinh Môn (ngày 6/8/ 2017) và tại thị xã Chí Linh (ngày 8/8 2017). 
Huyện Kinh Môn phát phiếu cho 11.733/ 44.446 hộ ở  91 thôn, khu dân cư của 22 xã, kết quả: Từ câu số 1 đến câu số 9 tỷ lệ hài lòng đạt 96,2%, Chưa hài lòng 3,7%, Không có ý kiến 0,1%.Câu hỏi số 10 tỷ lệ hài lòng đạt 98,8%, chưa hài lòng 1,1%, không có ý kiến 0,1%.

Thị xã Chí Linh phát phiếu cho 5130/20.229 hộ ở 95 thôn, KDC của 12 xã kết quả là: Từ câu số 1 đến câu số 9 tỷ lệ hài lòng đạt 97,8%, Chưa hài lòng 2%, Không có ý kiến 0,14%.Câu hỏi số 10 tỷ lệ hài lòng đạt 99,06%, chưa hài lòng 0,84%, không có ý kiến 0,1%.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố đã hướng dẫn  việc tổ chức việc lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới tại 32 xã  đăng ký về đích xây dựng nông thôn mới năm 2017. Kết quả sự  hài lòng của người dân đạt tỉ lệ 95 đến 99%
Nhận xét chung
Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh  đã tham gia đóng góp tích cực trong việc tuyên truyền, vận động, góp phần nâng cao nhận thức cho nhân dân về mục tiêu, yêu cầu và nội dung xây dựng nông thôn mới của địa phương, tạo được sự đồng thuận, thống nhất cao đối với chủ trương và phương pháp, cách thức tổ chức thực hiện, xây dựng quyết tâm hoàn thành nhiệm vụ đề ra. Mặt trận Tổ quốc tỉnh đã xây dựng chương trình, kế hoạch hướng dẫn cơ sở thực hiện gắn với thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, tăng cường công tác  giám sát của MTTQ trong việc thực hiện quy hoạch xây dựng, vấn đề thu chi tài chính, đền bù giải phóng mặt bằng, sự đóng góp của nhân dân, bảo đảm công khai minh bạch. Coi trọng việc giám sát của cộng đồng nhân dân, thanh tra nhân dân, phát hiện những sai sót để chấn chỉnh kịp thời, làm tốt công tác vận động, tuyên truyền trong nhân dân, bảo đảm sự đoàn kết thống nhất trong nội bộ, phát huy vai trò tập hợp, vận động đoàn viên, hội viên tham gia thực hiện nội dung, kế hoạch đề ra. Tập trung giải quyết những vấn đề bức xúc, khó khăn của địa phương ngay từ cơ sở, huy động sự đóng góp tích cực của nhân dân. biểu dương những gương người tốt việc tốt. Những nơi có khó khăn, vướng mắc MTTQ đã chủ động phối hợp với chính quyền, đoàn thể, tổ hòa giải làm tốt công tác tư tưởng, bảo đảm giữ ổn định ngay từ cơ sở, khi thực hiện xây dựng nông thôn mới không xảy ra khiếu kiện, thắc mắc lớn tại địa phương.
Trên đây là báo cáo một số kết quả nổi bật MTTQ tham gia xây dựng nông thôn mới, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh báo cáo Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và lãnh  đạo tỉnh.
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