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NGHỊ QUYẾT

Hội nghị lần thứ 6 Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam

tỉnh Hải Dương khoá XV


Ngày 28 tháng 12 năm 2015,  Ủy ban MTTQ Việt Nam Hải Dương tổ chức Hội nghị lần thứ 6. 

Hội nghị đã tiến hành các nội dung: thảo luận đánh giá kết quả công tác Mặt trận năm 2015 và thông qua chương trình phối hợp, thống nhất hành động năm 2016; nghe lãnh đạo UBND tỉnh báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2015; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Mặt trận năm 2015; hiệp thương kết nạp thành viên mới và bổ sung một số vị ủy viên Ủy ban MTTQ tỉnh. Hội nghị nhất trí quyết nghị những nội dung sau:
1. Nhất trí thông qua báo cáo kết quả công tác Mặt trận năm 2015, nhấn mạnh năm 2015, MTTQ và các tổ chức thành viên đã thực hiện tốt chương trình phối hợp thống nhất hành động đề ra, nhất là thực hiện tốt công tác vận động tập hợp các tầng lớp nhân dân; tích cực tuyên truyền và tham gia tổ chức các hoạt động, các phong trào thi đua chào mừng, kỷ niệm các sự kiện chính trị của đất nước và của tỉnh. Tổ chức thực hiện hiệu quả các phong trào thi đua, các cuộc vận động gắn với xây dựng nông thôn mới, nhất là phát huy tính thần sáng tạo, tự quản của nhân dân thông qua việc duy trì, phát triển các mô hình tự quản ở KDC và câu lạc bộ; hoạt động hỗ trợ người nghèo, an sinh xã hội đạt được nhiều kết quả. Thường xuyên nắm bắt tình hình, dư luận các tầng lớp nhân dân kịp thời phản ánh với cấp ủy địa phương và trung ương. Tổ chức thực hiện hoạt động giám sát và phản biện xã hội đạt kết quả, được cấp ủy, chính quyền đánh giá cao. Quan tâm nâng cao năng lực, chất lượng hoạt động của tổ chức, cán bộ để thực hiện tốt các nhiệm vụ trong giai đoạn mới. Không ngừng mở rộng và nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại nhân dân.
2. Thông qua phối hợp, thống nhất hành động năm 2016, tập trung thực hiện các nhiệm vụ : 

- Triển khai học tập, quán triệt và xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng. Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Đại hội MTTQ các cấp nhiệm kỳ 2014 - 2019.Tổ chức triển khai thực hiện Luật MTTQ Việt Nam. 
- Tham gia tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021.

-  Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước. Tổ chức thực hiện cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh'' trong giai đoạn mới. Tiếp tục duy trì, nâng cao hiệu quả hoạt động và nhân rộng mô hình khu dân cư tự quản.

- Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; tổ chức một số Hội nghị phản biện xã hội và thực hiện việc giám sát. Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức giám sát việc phân bổ, thu chi ngân sách phục vụ hoạt động của MTTQ và các đoàn thể nhân dân của UBND cấp xã.
- Mở rộng và nâng cao chất lượng hoạt động công tác đối ngoại nhân dân của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Đổi mới phương thức, nâng cao năng lực hoạt động của Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới.
3. Hiệp thương kết nạp Hội Người khuyết tật tỉnh Hải Dương là thành viên của MTTQ Việt Nam tỉnh Hải Dương khoá XV, nhiệm kỳ 2014 - 2019.
 4. Hiệp thương cử bổ sung, thay thế 6 vị tham gia Ủy viên Ủy ban MTTQ tỉnh khóa XV:
-  Ông Trương Văn Phước - Chủ tịch Hội Người khuyết tật tỉnh Hải Dương
-  Ông Bùi Văn Tĩnh - Chủ tịch Hội Đông y tỉnh Hải Dương thay thế ông Nguyễn Quang Phái - Nguyên Chủ tịch Hội Đông y đã từ trần.
-  Ông Hà Đình Chiến - Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Chủ tịch Uỷ ban MTTQ huyện Kinh Môn thay thế ông Nguyễn Huy Tạc  - Nguyên Chủ tịch Ủy ban MTTQ huyện Kinh Môn nghỉ chế độ hưu trí.

-  Bà Nguyễn Thị Dung - Ủy viên Ban Thường vụ thị ủy, Chủ tịch Uỷ ban MTTQ thị xã Chí Linh thay thế ông Phạm Bá Huỳnh  - Nguyên Chủ tịch Ủy ban MTTQ thị xã Chí Linh chuyển công tác khác.


-  Ông Vũ Thạch Bồn - Huyện ủy viên, Chủ tịch Uỷ ban MTTQ huyện Cẩm Giàng thay thế bà Phạm Thị Hương - Nguyên Ủy viên Ban Thường vụ, Chủ tịch Ủy ban MTTQ huyện Cẩm Giàng nghỉ chế độ hưu trí.


- Bà Trần Thạch Vân -  Huyện ủy viên, Chủ tịch Uỷ ban MTTQ huyện Nam Sách thay thế bà Nguyễn Thị Liên - Nguyên Ủy viên Ban Thường vụ, Chủ tịch Ủy ban MTTQ huyện Nam Sách chuyển công tác khác.
Ủy ban MTTQ tỉnh giao Ban Thường trực tiếp thu các ý kiến tham gia của các vị đại biểu, hoàn thiện và ban hành chính thức các văn bản của Hội nghị.
 Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên, các vị Uỷ viên Uỷ ban thực hiện tốt vai trò, nhiệm vụ của mình và vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động để triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2016.
	 Nơi nhận:       

- Ban TT  UBTWMTTQ Việt Nam;

- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường trực HĐND;

- Văn phòng Tỉnh ủy; Văn phòng ĐOàn đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh;

- Các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh;

- Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh;

- Các vị Ủy viên UBMTTQ tỉnh khóa XV;

- Các ban CM UBMTTQ tỉnh;

- Lưu. 
	    TM. ỦY BAN MTTQ TỈNH

                         CHỦ TỊCH

           Lương Anh Tế
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