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             Hải Dương, ngày 12 tháng 7 năm 2017


NGHỊ QUYẾT
Hội nghị lần thứ 10 Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam
tỉnh Hải Dương khoá XV


Hội nghị lần thứ 10 Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Hải Dương được tổ chức ngày 12 tháng 7 năm 2017. Hội nghị đã tiến hành đánh giá kết quả công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm, thảo luận chương trình phối hợp thống nhất hành động 6 tháng cuối năm 2017; nghe lãnh đạo UBND tỉnh thông báo tình hình thực hiện nhiệm vụ kế hoạch kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2017; hiệp thương cử bổ sung thay thế Uỷ viên Uỷ ban MTTQ tỉnh khoá XV. Hội nghị nhất trí quyết nghị:
1. Nhất trí thông qua báo cáo kết quả công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm và thống nhất đánh giá: Sáu tháng đầu năm 2017, dưới sự hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy, quan tâm tạo điều kiện của các cấp chính quyền; sự phối hợp tích cực của các tổ chức thành viên và các cơ quan liên quan, nhất là sự chủ động, sáng tạo của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp hoạt động của MTTQ các cấp đã đạt được nhiều kết quả trên các mặt công tác. Đã làm tốt công tác tuyên truyền, tập hợp các tầng lớp nhân dân; thường xuyên nắm tình hình tư tưởng nhân dân và phản ánh kịp thời những kiến nghị của cử tri với cấp ủy, chính quyền. Chủ trì tổ chức triển khai hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, nhất là quan tâm thực hiện các chính sách an sinh xã hội, hoạt động hỗ trợ người nghèo, người có công với cách mạng; chủ động phối hợp với các ngành liên quan tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ, tập trung tổ chức vận động xây dựng quỹ ''Đền ơn đáp nghĩa'', vận động các cơ quan, đơn vị nhận phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng. Thực hiện tốt công tác tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. Đã thực hiện tốt công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Mặt trận các cấp...   
Hội nghị đã chỉ ra một số hạn chế trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ đó là: Việc thực hiện một số chương trình phối hợp giữa MTTQ với các tổ chức thành viên và các cơ quan liên quan còn chậm, kết quả chưa cao; một số phong trào, cuộc vận động còn mang tính hình thức chưa thực sự lan tỏa; công tác giám sát và phản biện xã hội chưa được chủ động thường xuyên.
2. Hội nghị nhất trí thông qua chương trình phối hợp thống nhất hành động 6 tháng cuối 2017, với các nhiệm vụ trọng tâm sau: 
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động, thường xuyên nắm tình hình các tầng lớp nhân dân và thực hiện tốt công tác chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích phợp pháp, chính đáng của đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân;
- Tổ chức thực hiện tốt các nội dung của cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh''; tiếp tục nhân rộng, phát huy hiệu quả các mô hình tự quản của nhân dân; thực hiện hiệu quả hoạt động hỗ trợ người nghèo; xây dựng ''Quỹ Vì người nghèo'' và các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, từ thiện nhân đạo; tham gia tuyên truyền bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu...; tổ chức tốt các hoạt động nhân dịp kỷ niệm 87 năm ngày truyền thống MTDTTN Việt Nam 18/11 và ''Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư''...
- Tập trung chỉ đạo hướng dẫn cơ sở thực hiện tổng kết công tác thanh tra nhân dân và giám sát đầu tư của cộng đồng nhiệm kỳ 2015 - 2017, kiện toàn Ban Thanh tra nhân dân nhiệm kỳ 2017 - 2019 đảm bảo đúng quy định; thực hiện tốt hoạt động giám sát, phản biện xã hội theo chương trình đề ra;
- Tiếp tục thực hiện tốt hoạt động đối ngoại nhân dân;
- Nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức và năng lực của cán bộ chuyên trách; phát huy vai trò của cá nhân tiêu biểu và các Hội đồng tư vấn trong thực hiện các hoạt động của MTTQ các cấp.
3. Nhất trí hiệp thương cử bổ sung, thay thế  02 vị tham gia Ủy viên Ủy ban MTTQ tỉnh khóa XV, nhiệm kỳ 2014 - 2019 là:
- Ông Đỗ Trọng Lợi- Chủ tịch Hội Cựu chiến binh tỉnh thay thế ông Trần Hưng Thịnh - Nguyên Chủ tịch Hội Cựu chiến binh tỉnh nghỉ công tác.
- Ông Mai Xuân Anh - Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh thay thế ông Vũ Quang Bình - Nguyên Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh nghỉ chế độ hưu trí. 
Ủy ban MTTQ tỉnh giao Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tiếp thu các ý kiến tham gia của các vị đại biểu, hoàn thiện và ban hành chính thức các văn bản của Hội nghị.
Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên, các vị Uỷ viên Uỷ ban MTTQ tỉnh phát huy tinh thần trách nhiệm triển khai thực hiện tốt chương trình phối hợp thống nhất hành động đã đề ra.
	Nơi nhận:       
- Ban TT  UBTWMTTQ Việt Nam;

- Văn phòng UBTWMTTQ Việt Nam;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Văn phòng: Tỉnh ủy,Đoàn đại biểu Quốc hội ,
 HĐN, UBND tỉnh;
- Các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh;
- Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh;
- Các vị Ủy viên UBMTTQ tỉnh khóa XV;
- Lưu. 
	   TM. ỦY BAN MTTQ TỈNH
  CHỦ TỊCH
    Nguyễn Quang Phúc
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