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Tháng cao điểm "Vì người nghèo" năm 2019
Thực hiện Công văn số 6948/MTTW-BTT ngày 13/9/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc tổ chức các hoạt động Tháng cao điểm "Vì người nghèo" năm 2019; Chương trình công tác Mặt trận năm 2019 của Ủy ban MTTQ tỉnh, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh, Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai vận động, quyên góp ủng hộ quỹ "Vì người nghèo" nhân tháng cao điểm ''Vì người nghèo'' năm 2019 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tổ chức đợt vận động nhân tháng cao điểm ''Vì người nghèo'' năm 2019, gắn với việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội MTTQ các cấp nhiệm kỳ 2019 - 2024, nhằm tạo nguồn lực tiếp tục hỗ trợ, giúp đỡ người nghèo vươn lên thoát nghèo, lập thành tích tiến tới chào mừng Đại hội Đảng các cấp góp phần thiết thực vào chương trình mục tiêu giảm nghèo, đảm bảo an sinh xã hội và phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

2. Đợt vận động được triển khai thực hiện ở 3 cấp, cấp tỉnh, cấp huyện và cấp xã. Nguồn quỹ vận động được phải công khai, minh bạch, quản lý và sử dụng đúng mục đích, đúng nội dung đảm bảo nguyên tắc quản lý và sử dụng theo đúng Quy chế.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền

- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các cấp phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (từ 17/10 đến 18/11/2019), kết quả vận động, hỗ trợ người nghèo trong thời gian qua; tổ chức các hoạt động nhân tháng cao điểm "Vì người nghèo", tập trung vào các hoạt động như: làm nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo, các công trình để chào mừng Đại hội IX MTTQ Việt Nam; nêu gương các tập thể, cá nhân điển hình tham gia đóng góp xây dựng Quỹ “Vì người nghèo” các cấp, tuyên truyền, động viên, biểu dương các gia đình nghèo đã vươn lên thoát nghèo; tuyên truyền các gương cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm đã tích cực tham gia ủng hộ quỹ "Vì người nghèo" các cấp. 
- Các tổ chức thành viên phối hợp với MTTQ các cấp, các ngành chức năng, cơ quan thông tin đại chúng, tuyên truyền kết quả giúp đỡ đoàn viên, hội viên nghèo của tổ chức mình và kết quả tham gia vận động, đóng góp xây dựng Quỹ “Vì người nghèo” và các chương trình an sinh xã hội.
2.Thời gian vận động: từ ngày 17/10/2019  đến ngày  30/11/2019. 
3. Hình thức vận động: Vận động các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân ủng hộ quỹ ''Vì người nghèo'' các cấp và chương trình an sinh xã hội góp phần hưởng ứng phong trào "Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau" hoặc hỗ trợ trực tiếp cho các hộ nghèo trên địa bàn tỉnh để phát triển sản xuất, xây nhà đại đoàn kết.... 
4. Đối tượng và mức vận động

- Cán bộ, công chức, viên chức, sỹ quan, chiến sỹ công tác tại các sở, ban, ngành, lực lượng vũ trang, vận động tham gia ủng hộ thấp nhất 01 ngày lương; đối với  người lao động trong các doanh nghiệp nhà nước, doanh nghiệp tư nhân, vận động tham gia ủng hộ thấp nhất 1 ngày thu nhập.

- Đề nghị các cơ quan, tổ chức, đơn vị, các doanh nghiệp nhà nước, doanh nghiệp tư nhân, tiết kiệm chi tiêu, trích quỹ phúc lợi tham gia hưởng ứng đợt vận động với khả năng cao nhất có thể.
- Đối với các hộ dân, vận động ủng hộ tuy theo điều kiện của từng hộ (trừ các hộ nghèo, hộ cận nghèo và đối tượng hưởng trợ cấp bảo trợ xã hội).

5. Địa điểm tiếp nhận sự ủng hộ.

- Các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp và các nhà hảo tâm ủng hộ quỹ cấp nào, nộp trực tiếp tại văn phòng cơ quan Mặt trận hoặc chuyển tiền vào tài khoản quỹ ''Vì người nghèo'' của Ủy ban MTTQ cấp đó.

- Đối với cấp tỉnh: Các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp và các nhà hảo tâm ủng hộ quỹ cấp tỉnh đề nghị chuyển về tài khoản của Ủy ban MTTQ tỉnh, số 0341000083581 tại Ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam Chi nhánh Hải Dương, hoặc nộp trực tiếp tại Văn phòng cơ quan Uỷ ban MTTQ tỉnh số 4, phố Phạm Sư Mệnh, phường Quang Trung, thành phố Hải Dương.

6. Sử dụng nguồn quỹ vận động
Nguồn Quỹ "Vì người nghèo" cấp nào vận động được, cấp đó quản lý và sử dụng theo quy chế quản lý và sử dụng quỹ ''Vì người nghèo''.
7. Công tác phối hợp
- Phối hợp với Sở Lao động, thương binh & Xã hội rà soát danh sách hộ nghèo, hộ cận nghèo, đặc biệt chú ý nắm nhu cầu cần hỗ trợ của 37 hộ nghèo có thành viên là người có công với cách mạng, để triển khai và hỗ trợ từ quỹ "Vì người nghèo" các cấp, thiết thực chào mừng thành công Đại hội MTTQ các cấp và dịp kỷ niệm 89 năm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2019) và Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư.
- Phối hợp với các tổ chức thành viên, hiệp thương, phân công trách nhiệm, tổ chức các hoạt động chăm lo, quan tâm giúp đỡ hộ nghèo, hộ cận nghèo đảm bảo chính xác, không trùng lắp và không để xảy ra tình trạng có hộ nghèo, hộ cận nhèo không được quan tâm hỗ trợ trong dịp Tháng cao điểm "Vì người nghèo".

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch vận động Tháng cao điểm ''Vì người nghèo'' năm 2019, triển khai đến Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố, các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh. 
- Trực tiếp vận động và tổ chức tiếp nhận các nguồn ủng hộ của các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân vào quỹ cấp tỉnh.

- Thường xuyên cập nhật và thông báo kết quả vận động quỹ trên Đài PTTH tỉnh và Báo Hải Dương  để các tầng lớp nhân dân biết và giám sát việc tổ chức vận động quyên góp ủng hộ quỹ.
- Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, trao tiền hỗ trợ xây nhà Đại đoàn kết cho các hộ nghèo.
2. Các tổ chức thành viên của Mặt trận

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận có văn bản hướng dẫn, chỉ đạo theo hệ thống ngành dọc của tổ chức mình, phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cùng cấp vận động các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm tham gia ủng hộ theo kế hoạch và hỗ trợ cho người nghèo nhân tháng cao điểm "Vì người nghèo" năm 2019.
3. Cấp huyện
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, báo cáo, xin ý kiến chỉ đạo của cấp uỷ, xây dựng Kế hoạch tổ chức triển khai tháng cao điểm ''Vì người nghèo", tổ chức các hoạt động hỗ trợ cho người nghèo nhân tháng cao điểm "Vì người nghèo" đồng thời hướng dẫn Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ xã, phường, thị trấn triển khai thực hiện kế hoạch.

- Tổ chức tiếp nhận sự ủng hộ của các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp, các cá nhân, các nhà hảo tâm trên địa bàn.
4. Cấp xã
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp xã báo cáo cấp uỷ, xây dựng kế hoạch phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tổ chức triển khai thực hiện Tháng cao điểm "Vì người nghèo" cấp xã để vận động, hỗ trợ cho các hộ nghèo trên địa bàn.

- Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp, các tổ chức thành viên tổ chức các hoạt động hỗ trợ cho người nghèo tại địa phương.

Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp, các tổ chức thành viên, tổ chức triển khai thực hiện Tháng cao điểm ''Vì người nghèo'' năm 2019. Kết thúc đợt vận động, báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (Qua Ban phong trào) trước ngày 02/12/2019 để tổng hợp báo cáo Tỉnh uỷ và Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
	Nơi nhận:
- Ban TT, Ban PT Uỷ ban TWMTTQ Việt Nam;

- Thường trực Tỉnh uỷ, HĐND, LĐ UBND tỉnh;

- Ban TT Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Các tổ chức thành viên của MT;

- TT Uỷ ban MTTQ các huyện, TP;

- VP, các Ban cơ quan MTTQ tỉnh;

- Lưu.
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