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Tổng hợp ý kiến, kiến nghị

 của cử tri trước kỳ họp thứ 11, Quốc hội khóa XIII

---

Thực hiện công văn số 1789/MTTW-BTT ngày 01 tháng 3 năm 2016 về báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ mười một, Quốc hội khoá XIII. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Hải Dương báo cáo tổng hợp những ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn tập trung vào những vấn đề sau: 
I. Về nông nghiệp và phát triển nông thôn
- Nhiều ý kiến cử tri tiếp tục đề nghị Quốc hội, Chính phủ và các Bộ, ngành quan tâm đến nông nghiệp, xác định lại cơ cấu cây trồng vật nuôi, đề ra tỷ lệ phù hợp với từng tỉnh, từng vùng; chọn lọc để đưa vào mô hình sản xuất, quản lý phù hợp: mô hình HTX kiểu mới, mô hình trang trại, thu hút và hỗ trợ doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp;… Đẩy mạnh tuyên truyền để người sản xuất nông nghiệp nâng cao trách nhiệm bảo vệ lợi ích cộng đồng, sản xuất phải có lương tâm, đạo đức xã hội, sản xuất ra các sản phẩm đáp ứng yêu cầu về chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm của quốc tế.
- Cử tri tiếp tục kiến nghị về những khó khăn trong việc triển khai luật Hợp tác xã, đề nghị các Bộ, ngành sớm có những hướng dẫn cụ thể, cấp đủ kinh phí để đóng bảo hiểm cho người lao động và có chế độ đãi ngộ đối với xã viên và chủ nhiệm Hợp tác xã.
II. Về giao thông, công nghiệp, xây dựng
- Cử tri xã Tân Kỳ, huyện Tứ Kỳ, tỉnh Hải Dương đề nghị Nhà nước cần có những chính sách quản lý, tu sửa di tích lịch sử quốc gia đình Ngọc Lâm, hiện đang bị xuống cấp nghiêm trọng.
- Có ý kiến cử tri đề nghị xây dựng cầu Quang Thanh  nối liền 6 xã khu Hà Đông, huyện Thanh Hà, tỉnh Hải Dương với huyện An Lão, thành phố Hải Phòng để đáp ứng nhu cầu đi lại và phát triển kinh tế của địa phương.
III. Về giáo dục đào tạo, y tế
- Có ý kiến cử tri đề nghị Bộ giáo dục nghiên cứu điều chỉnh hoặc bỏ cách đánh giá học sinh bậc tiểu học theo thông tư 32/2009 như hiện nay vì phụ huynh không nắm bắt được học lực của con em mình.

- Cử tri cho rằng giá dịch vụ khám chữa bệnh như hiện nay quá cao so với thu nhập của người nông dân, trong khi đó lại còn tăng 30% với lý do nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, nhưng thực tế chất lượng tăng hay không thì chưa có tiêu chí nào để đánh giá. Đề nghị Chính phủ, chỉ đạo các Bộ, ngành cần nghiên cứu để có điều chỉnh cho phù hợp.
- Nhiều ý kiến cử tri tiếp tục đề nghị không phân tuyến khám bệnh, chữa bệnh BHYT để tạo thuận lợi cho nhân dân. 
IV. Về chính sách xã hội

- Cử tri tiếp tục đề nghị Quốc hội, Chính phủ hạ thấp độ tuổi hưởng trợ cấp xã hội đối với người cao tuổi xuống còn 75 tuổi và hỗ trợ kinh phí để nâng mức trợ cấp cao hơn.
- Có ý kiến cho rằng chỉ chủ tịch Hội thanh niên xung phong có 50 hội viên trở lên mới được hưởng trợ cấp cho là chưa công bằng, đề nghị Nhà nước quan tâm giải quyết.
- Cử tri đề nghị Nhà nước quan tâm, xem xét cho vợ hoặc chồng liệt sỹ tái giá được hưởng các chế độ trợ cấp, phụ cấp như các đối tượng khác.
- Cử tri mức lương của cán bộ, công nhân viên của các công ty khai thác công trình thủy lợi còn thấp, đề nghị Nhà nước cần có những chính sách hỗ trợ để đảm bảo cuộc sống.
V. Về thực thi pháp luật và các vấn đề khác
- Có ý kiến cử tri cho rằng việc kê khai và nộp thuế qua mạng internet chưa được triển khai đồng bộ và cơ sở hạ tầng chưa đáp ứng được nên gặp nhiều khó khăn cho cả doanh nghiệp và các cơ quan thuế. Đề nghị các Bộ, ngành cần nhanh chóng có những điều chỉnh để tháo gỡ những vướng mắc.
- Cử tri đề nghị lực lượng Hải quân, Cảnh sát biển cần tăng cường bảo vệ để ngư dân bám biển, giữ biển.

Trên đây là một số ý kiến, kiến nghị của cử tri tỉnh Hải Dương trước kỳ họp thứ mười Quốc hội khóa XIII. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Hải Dương tổng hợp báo cáo Ban Thường trực Uỷ Ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

	Nơi nhận:
- Ban TT Ủy ban TW MTTQ Việt Nam;

- Ban DC-PL Ủy ban TW MTTQ Việt Nam;

- Ban TT UB MTTQ tỉnh;

- Ban DCPL UB MTTQ tỉnh;

- Lưu VP.
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