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KẾ HOẠCH

Theo dõi, nắm tình hình nhân dân đối với đại hội Đảng các cấp; 
tổng hợp ý kiến của nhân dân đóng góp vào các dự thảo văn kiện 
Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 

và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng

---
Thực hiện kế hoạch số 163-KH/TU, ngày 19 tháng 9 năm 2019 của Ban Thường  vụ Tỉnh ủy về việc theo dõi, nắm tình hình nhân dân đối với đại hội Đảng các cấp; tổng hợp ý kiến của nhân dân đóng góp vào các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng, Ban Thường trực Ủy ban  MTTQ  tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, cụ thể như sau

I- MỤC ĐICH, YÊU CẦU

- Giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy nắm bắt, tổng hợp kịp thời tình hình, tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân đối với đại hội Đảng các cấp.
- Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội phối hợp với Ban Dân vận Tỉnh ủy tổng hợp ý kiến của nhân dân tham gia đóng góp vào dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng
II. NỘI DUNG

1. Theo dõi, nắm tình hình nhân dân đối với đại hội Đảng các cấp
Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính tri - xã hội các cấp thường xuyên nắm bắt tình hình tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân; tập hợp các ý kiến, kiến nghị của nhân dân gửi đến Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đại hội XIII của Đảng.

Thời gian thực hiện: Hàng tháng, bắt đầu từ tháng 1/2020

2. Tổng hợp ý kiến của nhân dân đóng góp vào các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng

Sau khi các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng được công bố, Ủy ban MTTQ các cấp phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội tiếp nhận, tổng hợp các ý kiến  của nhân dân góp ý đối với các dự thảo văn kiện Đại hội 
Thời gian, tiến độ thực hiện: Theo sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy
3. Xây dựng các loại báo cáo

- Báo cáo tình hình nhân dân đối với Đại hội Đảng các cấp hàng tháng và theo yêu cầu cụ thể của Tỉnh ủy  (từ tháng 1/2020);
- Báo cáo tình hình nhân dân đối với Đại hội đảng bộ cấp cơ sở (tháng 6/2020);
- Báo cáo tình hình nhân dân đối với Đại hội đảng bộ cấp huyện (tháng 8/2020);
- Báo cáo tình hình nhân dân đối với Đại hội đảng bộ cấp tỉnh (tháng 10/2020);
- Báo cáo tình hình nhân dân đối với Đại hội XIII của Đảng  (tháng 2/2021).

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh

- Xây dựng và ban hành kế hoạch theo dõi, nắm tình hình nhân dân đối với đại hội Đảng các cấp; tổng hợp ý kiến của nhân dân đóng góp vào các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng triển khai tới Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố; các tổ chức chính trị - xã hội.
- Tổ chức hội nghị lấy ý kiến tham gia vào dự thảo các văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng.

- Tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của các tầng lớp nhân dân góp ý đối với các dự thảo văn kiện Đại hội thông qua báo cáo tổng hợp của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh ủy (qua Ban Dân vận Tỉnh ủy) theo đúng thời gian quy định.
- Mở chuyên mục lấy ý kiến các tầng lớp nhân dân tham gia vào các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII trên trang thông tin điện tử Ủy ban MTTQ tỉnh.
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện

- Căn cứ kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch theo dõi, nắm tình hình nhân dân đối với đại hội Đảng các cấp; tổng hợp ý kiến của nhân dân đóng góp vào các dự thảo văn kiện đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng triển khai tới cấp cơ sở.

- Tổ chức hội nghị lấy ý kiến tham gia vào dự thảo các văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng.

- Tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của các tầng lớp nhân dân của nhân dân góp ý đối với các dự thảo văn kiện Đại hội báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh theo đúng thời gian quy định.
- Báo cáo tình hình nhân dân đối với đại hội Đảng các cấp về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh theo từng mốc thời gian cụ thể trong kế hoạch này.
3. Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường vụ các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh:

- Xây dựng kế hoạch nắm tình hình nhân dân, đoàn viên, hội viên và tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của nhân dân và triển khai theo hệ thống đoàn thể của mình. 
- Tổ chức hội nghị lấy ý kiến tham gia vào dự thảo các văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng theo hệ thống của tổ chức mình. 
- Định kỳ tổng hợp báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh để tổng hợp báo cáo chung gửi Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
Trên đây là kế hoạch theo dõi, nắm tình hình nhân dân đối với đại hội Đảng các cấp; tổng hợp ý kiến của nhân dân đóng góp vào các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và các dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh quan tâm triển khai thực hiện. Báo cáo tổng hợp gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo).
	Nơi nhận:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Ban Thường vụ các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh

- Ban TT Ủy ban MTTQ huyện, thành phố

- Các ban chuyên môn và VP UBMTTQ tỉnh

- Lưu TCTG, VP.
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