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KẾ HOẠCH

Tiếp tục triển khai nhân rộng Mô hình “Vận động toàn dân tham gia
 phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm; cảm hóa, giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư” năm 2020
---

Thực hiện Kế hoạch số 195/KH-MT ngày 19/4/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về triển khai thực hiện Đề án “Vận động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm cảm hóa giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình, cộng đồng dân cư” đến năm 2020, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án năm 2020 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Phát huy kết quả triển khai, thực hiện 12 điểm của Đề án năm 2019 tại các huyện, thành phố, tiếp tục nhân rộng Mô hình năm 2020, nhằm giúp các đối tượng có cơ hội tái hòa nhập với cộng đồng, góp phần ngăn ngừa phát sinh tội phạm, giảm tỷ lệ tái phạm tội của các đối tượng tại các địa bàn dân cư; xây dựng môi trường xã hội trong sạch, lành mạnh từ mỗi gia đình và cộng đồng dân cư.

2. Đề nghị Ban Thường trực MTTQ các huyện, thị xã, thành phố, phối hợp với các ngành chức năng liên quan lựa chọn các đơn vị làm điểm để triển khai nhân rộng Mô hình phải là những đơn vị có nhiều đối tượng cần phải cảm hóa, giáo dục và đang có vấn đề về an ninh trật tự để triển khai.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Lựa chọn Mô hình
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố thực hiện các nội dung sau:

- Lựa chọn đơn vị để triển khai nhân rộng Mô hình theo kế hoạch
- Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn được lựa chọn để triển khai nhân rộng, xây dựng Kế hoạch, báo cáo xin ý kiến chỉ đạo của cấp ủy, phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên, các ngành chức năng để triển khai Mô hình.

- Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn được lựa chọn để triển khai nhân rộng, chuẩn bị các nội dung để thành lập Ban chỉ đạo, nhóm nòng cốt và tổ chức hội nghị triển khai.

- Kiểm tra hoạt động của Ban chỉ đạo, các nhóm nòng cốt đã triển khai năm 2019 và việc chuẩn bị tổ chức Hội nghị triển khai các Mô hình nhân rộng năm 2020.

2. Tổ chức Hội nghị sơ kết 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức hội nghị sơ kết 2 năm thực hiện Đề án “Vận động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm cảm hóa giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình, cộng đồng dân cư”.

Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố xây dựng báo cáo đánh giá kết quả 2 năm thực hiện Đề án tại các đơn vị làm điểm của tỉnh và lựa chọn một số tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong quá trình thực hiện Mô hình, để biểu dương khen thưởng tại hội nghị.

3. Tiến độ, thời gian
- Quý I và quý II năm 2020: Lựa chọn và triển khai hội nghị nhân rộng Mô hình tại các huyện, thị xã, thành phố.

- Quý III: Xây dựng Kế hoạch kiểm tra hoạt động tại các đơn vị đã triển khai làm điểm năm 2019 và 2020.

- Quý IV: Tổ chức Hội nghị sơ kết 2 năm thực hiện

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh

Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai nhân rộng Mô hình "Vận động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm; cảm hoá, giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư" đến MTTQ các huyện, thị xã, thành phố để tổ chức thực hiện.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố lựa chọn 30 đơn vị để triển khai nhân rộng Mô hình. Thời gian cụ thể sẽ thông báo sau.

Ban Thường trực MTTQ tỉnh giao Ban Phong trào cơ quan Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh có trách nhiệm theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra đôn đốc Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận các huyện, thị xã, thành phố tổ chức thực hiện  
2. Cấp huyện

Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức Hội nghị triển khai tại các đơn vị đã lựa chọn.

Trên cơ sở kế hoạch của tỉnh, phối hợp với các tổ chức thành viên và ngành Công an báo cáo Cấp ủy, phối hợp với chính quyền xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án và triển khai tới MTTQ xã, phường, thị trấn, Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư tổ chức thực hiện.

Tổ chức quán triệt đến cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tổ chức thực hiện, đồng thời phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng cùng cấp tuyên truyền sâu rộng các nội dung của Đề án và biện pháp tổ chức thực hiện để các ngành, đoàn thể, các tầng lớp nhân dân đồng tình ủng hộ và tích cực tham gia.

Chủ động phối hợp, đề nghị Ban chỉ đạo 138, UBND và các ngành chức năng cùng cấp hỗ trợ kinh phí để triển khai thực hiện kế hoạch.

 Căn cứ vào tình hình thực tế lựa chọn và tiến hành xây dựng mô hình điểm “Vận động toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm, cảm hóa, giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư". 

Kinh phí triển khai thực hiện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh có hướng dẫn cụ thể sau.

Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện kế hoạch, hàng năm báo cáo kết quả thực hiện bằng văn bản về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (qua Ban Phong trào "vuthanhmttqhd@gmail.com") để tổng hợp báo cáo Trung ương và Ban chỉ đạo 138 tỉnh.

	Nơi nhận:

- Sở Tài chính;

- Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Ban Phong trào Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Ban TT Uỷ ban MTTQ huyện, thành phố;

 - L​ưu.
	TM. BAN TH​ƯỜNG TRỰC 
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