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---
Thực hiện Luật Tổ chức Quốc hội, Quy chế hoạt động của đại biểu Quốc hội và Đoàn đại biểu Quốc hội. Nghị quyết liên tịch giữa Ủy ban Thường vụ Quốc hội và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt nam về việc tiếp xúc cử tri của đại biểu Quốc hội Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Hải Dương tổng hợp báo cáo những ý kiến, kiến nghị của cử tri tập trung về những vấn đề sau:  
1. Về nông nghiệp, nông dân, nông thôn

- Cử tri phản ánh, hiện nay việc hình thành và phát triển các Hợp tác xã theo Luật hợp tác xã (năm 2012) còn gặp nhiều lúng túng và khó khăn. Đề nghị Nhà nước có hướng dẫn và hỗ trợ kinh phí để các Hợp tác xã phát triển.
- Đề nghị trong thời gian tới Nhà nước cần có giải pháp để phát triển ngành nông nghiệp: Xây dựng nhiều vùng chuyên canh sản xuât các loại nông sản có chất lượng, an toàn; ứng dụng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp; mở rộng thị thường tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp để ổn định sản xuất và nâng cao đời sống cho nông dân. 
- Trước việc tư thương Trung Quốc làm ăn gian dối, có nhiều thủ đoạn làm lũng loạn thị trường, ảnh hưởng đến sản xuất hàng hóa nông sản trong nước, cử tri kiến nghị các Bộ, ngành quan chức năng cần chủ động kiểm tra, kịp thời ngăn chặn và xử lý nghiêm minh, tránh tái diễn để ổn định tình hình sản xuất nông nghiệp.

2. Về tài nguyên khoáng sản, bảo vệ môi trường 

- Cử tri phản ánh dự án nhà máy nhiệt điện BOT tại huyện Kinh Môn, tỉnh Hải Dương đã hoàn thành việc thu hồi đất từ năm 2011 nhưng đến nay vẫn chưa hoạt động gây lãng phí, đề nghị các Chính phủ và các Bộ, ngành liên quan có biện pháp giải quyết. 

- Cử tri tiếp tục phản ánh tình trạng nhiều nơi nạn “cát tặc” hoành hành, khai thác trái phép diễn ra thường xuyên ảnh hưởng đến đời sống nhân dân; đề nghị Quốc hội, Chính phủ có giải pháp đồng bộ để giải quyết vấn đề này.
- Đề nghị Chính phủ sớm phân bổ chỉ tiêu quy hoạch sử dụng đất điều chỉnh thời kỳ 2016 - 2020 để các địa phương thực hiện lập quy hoạch sử dụng đất điều chỉnh cấp tỉnh và phân bổ chỉ tiêu cho cấp huyện lập điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2016 - 2020.    

- Đề nghị Chính phủ ban hành Nghị định thay thế Nghị định 179/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 quy định xử lý vi phạm hành chính về bảo vệ môi trường để phù hợp với các quy định theo Luật bảo vệ môi trường năm 2014, theo hướng tăng mức xử phạt để nâng cao tính răn đe đối với các cơ sở cố tình không thực hiện đúng theo quy định của pháp luật về bảo vệ môi trường.
3. Về chính sách xã hội
- Đề nghị Chính phủ sớm ban hành chế độ chính sách tiền lương, phụ cấp đặc thù công việc cho đội ngũ cán bộ tư pháp nói chung và công chức ngành Kiểm sát nhân dân nói riêng theo quy định của Luật tổ chức Viện kiểm sát nhân dân năm 2014.

- Cử tri kiến nghị với Quốc hội, Chính phủ cần có chủ trương xây dựng, mở rộng chỉnh trang nghĩa trang liệt sỹ ở một trong các tỉnh biên giới phía Bắc xứng tầm nghĩa trang liệt sỹ cấp Quốc gia.
- Cử tri cho rằng việc tăng tuổi nghỉ hưu là xu hướng hợp lý, vì tuổi thọ và sức khỏe của người Việt Nam đã tăng hơn trước rất nhiều, tuy nhiên đề nghị các cơ quan chức năng cần nghiên cứu có lộ trình áp dụng hợp lý với từng loại công việc, chức danh nghề, trình độ chuyên môn, môi trường và điều kiện lao động ở các loại công việc được cải thiện tốt mới áp dụng tuổi nghỉ hưu thống nhất.
- Kiến nghị với Hội Khoa học Lịch sử Việt Nam cần biên soạn vào chương trình sách giáo khoa hai cuộc chiến tranh bảo vệ biên giới Tây Nam và biên giới phía Bắc để lớp trẻ hiểu rõ giai đoạn lịch sử bảo vệ tổ quốc sau khi đất nước thống nhất.
- Cử tri đề nghị Nhà nước tăng cường hỗ trợ kinh phí đầu tư đáp ứng yêu cầu thực tiễn phát triển sự nghiệp văn hoá, thể thao và du lịch các cấp, đặc biệt là tăng mức đầu tư kinh phí cho việc xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị, tổ chức hoạt động tại các thiết chế văn hoá, thể thao cấp cơ sở.
4. Về y tế, thể thao, văn hóa
- Đề nghị các cơ quan chức năng nghiên cứu xây dựng chính sách BHYT mức đóng BHYT thống nhất, hưởng gói dịch vụ nhất định đảm bảo việc khám bệnh, chữa bệnh chung cho mọi người để toàn dân tham gia được, đồng thời có chính sách BHYT mức cao theo yêu cầu để hưởng quyền lợi cao hơn khi người dân có điều kiện tham gia.  
- Cử tri phản ánh Đảo Cò xã Chi Lăng Nam, huyện Thanh Miện, tỉnh Hải Dương được xếp hạng di tích lịch sử danh thắng Quốc gia, hiện nay đã bị sạt nở ảnh hưởng đến nơi trú ngụ của Cò, Vạc và cảnh quan khu di tích danh thắng, đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch hỗ trợ kinh phí đầu tư cải tạo, nâng cấp.
- Đề nghị Nhà nước quan tâm đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng du lịch và hỗ trợ khôi phục, phát triển các làng nghề, loại hình nghệ thuật dân gian truyền thống (ca trù, chèo, múa rối nước...) xây dựng thành sản phẩm du lịch. Tạo điều kiện (hỗ trợ về kinh phí) để du lịch Hải Dương được tham gia các chương trình hội chợ tại một số nước trong khu vực và các nước khác trên thế giới trong chương trình quảng bá, xúc tiến du lịch.
- Đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch ban hành các văn bản hướng dẫn các vấn đề sau:
+ Chế độ cho người phụ trách tại các thiết chế ở cơ sở: người trông coi di tích, người phụ trách Nhà văn hóa thôn, KDC, Nhà truyền thống; hướng dẫn viên Thể dục thể thao; chế độ đối với các nghệ nhân đang nắm giữ di sản văn hóa phi vật thể;
+ Cơ chế chính sách tài chính, chính sách đầu tư cho các hoạt động xã hội hoá lĩnh vực VHTTDL đặc biệt là xây dựng các công trình văn hóa, thể thao nhằm huy động, thu hút được mọi nguồn lực, thành phần kinh tế, các tầng lớp nhân dân trong xã hội tham gia;
+ Chính sách giải quyết chế độ, giải quyết việc làm cho VĐV thể thao thi đấu đạt nhiều thành tích xuất sắc sau khi giải nghệ.
- Đề nghị Chính phủ chỉ đạo Bộ VHTTDL và các Bộ ngành có liên quan Tiếp tục quan tâm hỗ trợ đầu tư để triển khai Quy hoạch tổng thể khu di tích Côn Sơn - Kiếp Bạc đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 920/QĐ-TTg ngày 18/6/2010. Hỗ trợ để xây dựng phát triển khu di tích Côn Sơn - Kiếp Bạc trở thành một trong 20 khu du lịch quốc gia. 
5. Về thực thi pháp luật và các vấn đề khác
- Công trình Cầu Neo (địa bàn huyện Thanh Miện, tỉnh Hải Dương) và đường dẫn trên Quốc lộ 38B đã hoàn thành và đưa vào khai thác, sử dụng. Tuy nhiên, từ khi đưa vào khai thác tạm thời (tháng 02 năm 2016) đến nay, tại nút giao QL38B (Km13+800) với ĐT392B đã xảy ra nhiều vụ tai nạn giao thông, nguyên nhân xác định là do che khuất tầm nhìn và xung đột giao thông tại nút giao. Đề nghị Bộ Giao thông vận tải có biện pháp để xử lý tình trạng trên.
- Đề nghị các Bộ, ngành Trung ương sớm ban hành các văn bản Hướng dẫn cơ chế tự chủ đối với đơn vị sự nghiệp công lập theo lĩnh vực, Danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước, hệ thống định mức kinh tế kỹ thuật chuyên ngành theo Quyết định số 695/QĐ-TTg ngày 21/5/2015 của Thủ tướng Chính phủ để có căn cứ pháp lý cho địa phương triển khai thực hiện cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập.
- Đối với các đơn vị sử dụng lao động đã giải thể, phá sản, chủ sử dụng lao động bỏ trốn hiện còn nợ tiền BHXH, BHYT, BHTN. Đề nghị Chính phủ chi từ ngân sách nhà nước đóng thay cho người sử dụng lao động phần tiền nợ BHXH về chế độ hưu trí và tử tuất (22%) vào quỹ BHXH, để cơ quan BHXH tính thời gian tham gia BHXH cho người lao động. 
- Cử tri ngành Tòa án đề nghị Quốc hội tăng biên chế Thẩm phán, Thẩm tra viên và Thư ký cho Tòa án, đặc biệt là Thẩm phán; ngành kiểm sát đề nghị cần bổ sung biên chế cho ngành để thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo quy định của các đạo luật mới về tư pháp.
Trên đây là một số ý kiến, kiến nghị của cử tri tỉnh Hải Dương trước Kỳ họp thứ Hai, Quốc hội khóa XIV. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Hải Dương tổng hợp gửi Uỷ Ban Trung ương MTTQ Việt Nam./.
	Nơi nhận:

- Uỷ ban TW MTTQ Việt Nam;
- Ban TT UB MTTQ tỉnh;
- Ban DCPL Ủy ban MTTQ tỉnh

- Lưu VP.
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