	UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH HẢI DƯƠNG

BAN THƯỜNG TRỰC


Số: 19/KH-MT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

§éc lËp -Tù do- H¹nh phóc


H¶i D​ương, ngµy 30  th¸ng 10 n¨m 2019


KẾ HOẠCH

Tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của nhân dân

 Đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện năm 2020

Căn cứ  Quyết định số 2540/QĐ-TTg, ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn nông thôn mới, địa phương hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020, Căn cứ Hướng dẫn Số 122/HD-MTTW-BTT ngày 16/1/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc lấy ý kiến hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới; Căn cứ kế hoạch của UBND tỉnh về thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2020, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây kế hoạch lấy ý kiến hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện năm 2020 như sau: 

I. THỜI GIAN, ĐỊA PHƯƠNG THỰC HIỆN LẤY Ý KIẾN

Năm 2020, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh chủ trì thực hiện lấy ý kiến người dân về kết quả xây dựng huyện đạt chuẩn nông thôn mới tại 4 huyện gồm: Thanh Hà, Kim Thành, Tứ Kỳ, Ninh Giang

Thời gian thực hiện lấy ý kiến: Dự kiến tháng 7-8/2020

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Tổ chức hội nghị triển khai

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh chủ trì phối hợp với Huyện ủy, UBND, Ủy ban MTTQ các huyện Thanh Hà, Kim Thành, Tứ Kỳ, Ninh Giang tổ chức hội nghị triển khai kế hoạch ý kiến người dân về kết quả xây dựng huyện đạt chuẩn nông thôn mới. 

- Mỗi huyện, tổ chức 01 hội nghị

* Thành phần hội nghị
+ Đại biểu tỉnh: (Do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh mời)

- Đồng chí Thường vụ Tỉnh ủy (Phụ trách huyện);

- Đồng chí Nguyễn Dương Thái, Chủ tịch UBND tỉnh;
- Đại diện lãnh đạo các tổ chức chính trị xã hội tỉnh: Hội Nông dân, Hội Liên hiệp phụ nữ, Hội Cựu chiến binh, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh;

- Ban Thường trực Ủy Ban MTTQ tỉnh;

- Đại diện lãnh đạo sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn;

- Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới tỉnh;

- Lãnh đạo Ban phong trào, Văn phòng cơ quan Uỷ ban MTTQ tỉnh.

+ Đại biểu huyện: (Do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện mời)

- Đại diện Thường trực huyện ủy, Thường trực HĐND, Lãnh đạo UBND huyện;

- Đại diện Ban chỉ đạo Xây dựng nông thôn mới huyện;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện;

- Đại diện lãnh đạo các tổ chức chính trị xã hội của huyện: Hội Liên hiệp phụ nữ, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;
- Đài phát thanh truyền hình huyện dự và đưa tin.

* Đại biểu cấp xã (do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện mời): Đồng chí Bí thư  Đảng uỷ, Chủ tịch UBND, Chủ tịch Uỷ ban MTTQ các xã. 

* Đại biểu thôn, khu dân cư (do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện mời): Bí thư Chi bộ, Trưởng thôn, Trưởng Ban công tác Mặt trận các thôn, khu dân cư.
* Nội dung chương trình hội nghị

-  Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu; 
-  Phát biểu của đồng chí Chủ tịch Ủy ban MTTQ tỉnh;
-  Triển khai Kế hoạch lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả đạt chuẩn nông thôn mới của huyện.

- Triển khai Hướng dẫn 80/HD - MT ngày 4/3/2019 lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới;

-  Các đại biểu thảo luận; 

- Đại diện lãnh đạo huyện phát biểu ý kiến;

-  Đồng chí Chủ tịch Ủy ban MTTQ tỉnh tiếp thu và giải trình các ý kiến, bế mạc hội nghị.

2. Tổ chức lấy ý kiến

- Kết quả của việc đánh giá sự hài lòng của người dân phải được thực hiện ít nhất 60% số hộ gia đình của xã, phường, thị trấn thuộc của các huyện.

- Cách thức, quy trình lấy ý kiến thực hiện theo Hướng dẫn Số 80/HD-MT ngày 4/3/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về hướng dẫn lấy ý kiến hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh

- Xây dựng Hướng dẫn, Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến hài lòng của nhân dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới tại các huyện Thanh Hà, Kim Thành, Tứ Kỳ, Ninh Giang. Thống nhất với Thường trực Huyện ủy, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện kế hoạch tổ chức hội nghị hướng dẫn nội dung, cách thức, quy trình lấy ý liến hài lòng của nhân dân về kết quả xây dưng nông thôn mới tại huyện.

-  Chủ trì phối phợp với Huyện ủy, UBND, Ủy ban MTTQ các huyện tổ chức hội nghị hướng dẫn nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến hài lòng của người dân về kết quả xây dựng huyện đạt chuẩn nông thôn mới.

- In phiếu lấy ý kiến người dân, đóng dấu góc bên trái phiếu chuyển về cơ sở theo số lượng quy định để thực hiện lấy ý kiến.

- Kiểm tra, giám sát việc lấy ý kiến tại cơ sở.

- Xây dựng báo cáo, tổng hợp kết quả lấy ý kiến sự hài lòng của người dân báo cáo Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban chỉ đạo chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban TW MTTQ Việt Nam.
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện
- Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức triển khai việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân đối với việc công nhận cấp huyện đạt chuẩn nông thôn mới theo nội dung kế hoạch.

- Hướng dẫn MTTQ cấp xã và các Ban Công tác Mặt trận ở thôn, khu dân cư trực tiếp lấy phiếu đánh giá và tổng hợp kết quả của từng thôn, khu dân cư và toàn xã.

- Tổng hợp kết quả lấy ý kiến hài lòng của nhân dân về xây dựng nông thôn mới của huyện gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh để tổng hợp báo cáo.

3. Ban Thường trực MTTQ cấp xã 

- Hướng dẫn các Ban công tác Mặt trận ở thôn, khu dân cư phối hợp với Trưởng thôn, các chi hội đoàn thể tiến hành việc phát phiếu lấy ý kiến.

- Giám sát việc lấy kiến và tổng hợp kết quả tại các thôn, khu dân cư.
- Tổng hợp kết quả chung của toàn xã báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện.

Trên đây là Kế hoạch triển khai tổ chức lấy phiếu đánh giá về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng huyện đạt chuẩn nông thôn mới năm 2020. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị Thường trực Huyện ủy, UBND, BCĐ chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới các huyện Thanh Hà, Kim Thành, Tứ Kỳ, Ninh Giang phối hợp thực hiện.
	Nơi nhận:

- Ban TT, Ban PT Uỷ ban TWMTTQ Việt Nam;

- Thường trực Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh;

-  Sở Tài chính;
- Ban chỉ đạo xây dựng nông thôn mới cấp tỉnh;

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;
- Lưu VP, Ban phong trào.
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	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

 CHỦ TỊCH

  Nguyễn Quang Phúc 
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