	UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH HẢI DƯƠNG
BAN THƯỜNG TRỰC
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Kết quả thực hiện công tác phụng dưỡng, chăm sóc 

 Mẹ Việt Nam anh hùng trên địa bàn tỉnh
-----
Thực hiện Chỉ thị Số 15-CT/TU ngày 20/3/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác người có công với cách mạng; Thông báo số 208-TB/VPTU ngày 15/5/2017 của Văn phòng Tỉnh ủy, về  ý kiến của Thường trực Tỉnh ủy về việc tổ chức một số hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2017), Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh báo cáo kết quả thực hiện công tác phụng dưỡng, chăm sóc Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHỤNG DƯỠNG, CHĂM SÓC MẸ VIỆT NAM ANH HÙNG TỪ NĂM 1995 ĐẾN NAY
1. Quá trình triển khai và kết quả thực hiện từ năm 1995 - 2016
Từ tháng 9/1995, hưởng ứng lời kêu gọi của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về cuộc vận động nhận "Chăm sóc và phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng", Ủy ban MTTQ tỉnh đã chủ trì phối hợp với Sở Lao động, Thương binh & Xã hội xây dựng kế hoạch, tổ chức hội nghị với các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để quán triệt ý nghĩa, mục đích của cuộc vận động và phát động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nhận chăm sóc, phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam anh hùng hiện còn sống trên địa bàn toàn tỉnh.
Ngay sau lễ phát động, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội nắm cụ thể danh sách  Mẹ Việt Nam anh hùng hiện còn sống  và hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp đăng ký nhận phụng dưỡng; đồng thời hướng dẫn tổ chức thực hiện nhận chăm sóc, phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam Anh hùng .
Kết quả, năm 1995 tỉnh Hải Hưng có 308 Mẹ Việt Nam anh hùng còn sống đã được 250 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp  nhận chăm sóc, phụng dưỡng. Năm 1997, hai tỉnh Hải Dương và Hưng Yên được tái lập. các Mẹ Việt Nam anh hùng thuộc địa bàn tỉnh Hải Dương còn 195 Mẹ do 152 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp chăm sóc, phụng dưỡng.
Đến tháng 9/2001, sau 2 đợt phong tặng, truy tặng (đợt 2 và đợt 3), toàn tỉnh có thêm 31 Mẹ Việt Nam Anh hùng hiện còn sống đã được 26 cơ quan, đơn vị nhận chăm sóc, phụng dưỡng. Như vậy đến thời điểm này toàn tỉnh có 226  Mẹ Việt Nam Anh hùng còn sống, được 178 cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp chăm sóc, phụng dưỡng. 
Đến tháng 5/2004, toàn tỉnh có 142  Mẹ Việt Nam Anh hùng còn sống, được 121 cơ quan, đơn vị chăm sóc, phụng dưỡng. Trong đó có: 1 đơn vị nhận phụng dưỡng 19 mẹ, 1 đơn vị nhận phụng dưỡng 6 mẹ, 1 đơn vị nhận phụng dưỡng 3 mẹ, 7 đơn vị mỗi đơn vị nhận phụng dưỡng 2 mẹ, 110 đơn vị mỗi đơn vị nhận phụng dưỡng 1 mẹ và 1 cá nhân nhận phụng dưỡng 1 mẹ. Đơn vị tiêu biểu  nhận phụng dưỡng nhiều nhất là Công ty Xi măng Hoàng Thạch nhận phụng dưỡng 19 mẹ ; Mức phụng dưỡng của các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doang nghiệp  thời điểm đó, đơn vị cao nhất là 200.000 đồng/01 tháng, thấp nhất là 100.000 đồng/01 tháng.
Đến tháng 6/2007, toàn tỉnh có 84 Mẹ Việt Nam Anh hùng còn sống đang được các cơ quan, đơn vị, tổ chức doang nghiệp chăm sóc, phụng dưỡng. 

Công tác chăm sóc, phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn tỉnh luôn được các cấp, các ngành, các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp và các tầng lớp nhân dân tham gia tích cực với nhiều hình thức phong phú, thiết thực, kịp thời động viên các Mẹ Việt Nam Anh hùng về vật chất, tinh thần và sức khoẻ. 
Trên địa bàn tỉnh, 100% các  Mẹ Việt Nam Anh hùng còn sống đã được xây dựng nhà tình nghĩa. Đặc biệt Bộ chỉ huy quân sự tỉnh đã tham mưu cho Tỉnh uỷ, HĐND, UBND, Uỷ ban MTTQ tỉnh khắc 1.266 tấm bia đá để gắn lên mộ các Bà mẹ Việt Nam Anh hùng đã qua đời. 
Nhân dịp kỷ niệm 111 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/2001), Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội, Bộ chỉ huy quân sự tỉnh, Hội Cựu chiến binh tỉnh, Ban bảo về sức khoẻ và các huyện, thị xã,  thành phố tổ chức cho 58  Mẹ Việt Nam Anh hùng đại diện cho 150 Bà mẹ Việt Nam Anh hùng  còn sống đi thăm quan thủ đô Hà Nội,  viếng lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh và được các đồng chí lãnh đạo Quốc Hội đón tiếp và tặng quà các Mẹ.
Cùng với việc tham gia các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng luôn coi việc chăm sóc, phụng dưỡng mẹ là phận sự của mình như một người con, người cháu, tận tình chăm sóc các mẹ khi bị ốm, khi đau và khi qua đời. Khi các mẹ ốm đau tại gia đình  hoặc nằm viện, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng đã chủ động cử cán bộ thăm hỏi, động viên và phối hợp với cơ quan y tế địa phương cũng như Bệnh viện, thăm khám sức khỏe cho các mẹ hoặc tạo điều kiện về phương tiện đưa các mẹ đi thăm khám và điều trị tại các cơ sở y tế. Khi các mẹ qua đời, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp chủ động cùng thân nhân gia đình, phối hợp với cấp ủy, chính quyền, MTTQ ở địa phương chuẩn bị và lo chu đáo việc tổ chức tang lễ cho Mẹ Việt Nam anh hùng theo quy định. Hằng năm, vào dịp ngày lễ, tết, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đều tổ chức thăm hỏi, động viên tặng quà các mẹ, đã góp phần nâng cao điều kiện vật chất, tinh thần cho các mẹ, tạo dựng mối quan hệ tình cảm sâu sắc giữa các mẹ và cơ quan, đơn vị,doanh nghiệp cũng như giữa các cơ quan, đơn vị doanh nghiệp với chính quyền địa phương, dòng họ, gia đình và nhân dân...
Uỷ ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên đã thường xuyên nắm bắt và phối hợp với các cấp, các ngành, các cơ quan liên quan trong việc thực hiện tốt công tác chăm sóc, phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn tỉnh, góp phần thực hiện tốt truyền thống  đạo lý uống nước nhớ nguồn của dân tộc ta.  
2. Kết quả triển khai thực hiện từ đầu năm 2017 đến nay
Trong thời gian qua Đảng và Nhà Nước  tiếp tục phong tặng, truy tặng danh hiệu Mẹ Việt Nam Anh hùng , đến đầu năm 2017 toàn tỉnh có 143 Mẹ Việt Nam Anh hùng hiện còn sống, trong đó có 56 mẹ đã được các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng, còn 87 mẹ chưa được nhận phụng dưỡng. Trong số các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng 56 mẹ, có những cơ quan, đơn vị tiêu biểu như: Công ty cổ phần nhiệt điện Phả Lại nhận phụng dưỡng 7 mẹ trên địa bàn thị xã Chí Linh; Bộ Tư lệnh Quân khu 3 nhận phụng dưỡng 4 mẹ; Ban chỉ huy quân sự thành phố Hải Dương nhận phụng dưỡng 4 mẹ... Có 2 đơn vị cấp huyện làm tốt công tác vận động chăm sóc, phụng dưỡng Bà mẹ Việt Nam Anh hùng tại địa phương là huyện Gia Lộc có 9  Mẹ được nhận phụng dưỡng, thị xã Chí Linh 13  Mẹ được nhận phụng dưỡng.

Để tri ân công lao to lớn của các Anh hùng liệt sỹ, người có công với cách mạng, nhân dịp kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017), Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã báo cáo Thường trực Tỉnh uỷ  để Uỷ Ban MTTQ tỉnh  được chủ trì phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội vận động các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng Bà mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn tỉnh.
 Sau khi có ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng Kế hoạch Số 84/KH-MT ngày 19/6/2017 về việc vận động phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng, đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố xin ý kiến chỉ đạo của cấp ủy, phối hợp chính quyền và các ban ngành, đoàn thể vận động các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng ở các  địa phương. Cùng với cấp huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trực tiếp vận động các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp phát huy truyền thống ''Uống nước nhớ nguồn'' nhận chăm sóc, phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn toàn  tỉnh.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã xây dựng Kế hoạch Số 89/KH-MT ngày 12/7/2017 tổ chức hội nghị gặp mặt thân nhân các  Mẹ Việt Nam Anh hùng với các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng để thống nhất về nội dung phụng dưỡng; đồng thời hướng dẫn việc tổ chức nhận phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng ở các địa phương trong toàn  tỉnh.

Cùng với việc vận động nhận phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam Anh hùng, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã vận động các doanh nghiệp như: Công ty Ong Miền núi tỉnh Lào Cai, Công ty TNHH Bánh đậu xanh Gia Bảo, Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh tặng quà cho thân nhân Mẹ Việt Nam Anh hùng mới được nhận phụng dưỡng tại hội nghị gặp mặt hôm nay, nhân dịp Kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2017). Phối hợp với Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh trực tiếp đi tặng quà cho 6 Mẹ Việt Nam Anh hùng tại huyện Gia Lộc và huyện Tứ Kỳ. 
Kết quả đến tháng 7/2017, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố đã vận động 69 cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng cho 86  Mẹ Việt nam Anh hùng trên địa bàn tỉnh hiện chưa được phụng dưỡng,Trong 69 cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng có những đơn vị tiêu biểu như: Công ty cổ phần nhựa và môi trường xanh An Phát nhận phụng dưỡng 5 Mẹ tại huyện Nam Sách với mức hỗ trợ là 02 triệu đồng/1 tháng và nhân dịp kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh Liệt sỹ năm nay  Công ty đã hỗ trợ cho 17 Mẹ Việt nam Anh hùng hiện còn sống trên địa bàn huyện Năm sách , mỗi mẹ 5 triệu đồng; Sở Lao động, Thương binh và Xã hội và các đơn vị trực thuộc Sở nhận phụng dưỡng 6 mẹ; Ngân hàng TMCP Công thương chi nhánh KCN Hải Dương nhận phụng dưỡng 3 mẹ; Xí nghiệp cơ khí Thắng Lợi nhận phụng dưỡng 6 mẹ trên địa bàn huyện Kim Thành...

3. Đánh giá chung
Trong những năm qua công tác chăm sóc, phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn tỉnh ta đã được các cấp ủy Đảng, chính quyền, MTTQ, các ban ngành, đoàn thể quan tâm thực hiện, đặc biệt là sự quan tâm tham gia hưởng ứng tích cực của các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp và nhân dân trong tỉnh, đã góp phần chăm lo về đời sống vật chất, tinh thần cho các mẹ  đây là nguồn động viên, cổ vũ để các mẹ sống vui, sống khỏe, sống thọ hơn  cùng với gia đình và xã hội. 

Tuy nhiên, bên cạnh đó cũng còn có mặt hạn chế đó là: việc phối hợp giữa Uỷ ban MTTQ tỉnh và Sở Lao động, Thương binh và Xã hội, các cơ quan có liên quan và các địa phương có lúc chưa chặt chẽ, nên việc nắm bắt, thực hiện công tác chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn chưa được thường xuyên. 
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ CHỦ YẾU TRONG THỜI GIAN TỚI

Để việc chăm sóc và phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng tiếp tục được nâng cao và có ý nghĩa thiết thực, thời gian tới đề nghị các cấp, các ngành, các địa phương, các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng cần làm tốt một số việc sau:

1. Phát huy những kết quả đã đạt được, tiếp tục quan tâm đẩy mạnh, nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, các địa phương và sự tham gia tích cực của các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp và nhân dân trong việc thực hiện công tác chăm sóc, phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn tỉnh một cách thiết thực hơn.
2. Việc chăm sóc, phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam Anh hùng cần được thực hiện với nhiều hình thức phong phú, thiết thực, để kịp thời động viên đối với các  Mẹ Việt Nam Anh hùng cả về vật chất, tinh thần và sức khoẻ. Các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng cần phối hợp chặt chẽ với cấp uỷ, chính quyền, MTTQ và các ban ngành, đoàn thể ở địa phương nơi  Mẹ Việt Nam Anh hùng cư trú để thực hiện tốt việc chăm sóc, phụng dưỡng mẹ.
3. Các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp cần thực hiện đầy đủ mức trợ cấp phụng dưỡng hàng tháng và trao tiền phụng dưỡng hàng tháng theo mức đã đăng ký; tổ chức thăm hỏi, tặng quà mẹ vào dịp các ngày lễ, tết, ngày Thương binh Liệt sỹ 27/7...; thăm hỏi, chăm sóc khi mẹ ốm đau phải đi Bệnh viện; phối hợp với cấp uỷ, chính quyền, MTTQ, các ban ngành, đoàn thể có liên quan ở địa phương và gia đình tổ chức tang lễ khi mẹ từ trần theo quy định.
Công tác chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng là việc làm mang tính xã hội nhân văn sâu sắc, là truyền thống, đạo lý tốt đẹp của dân tộc ta và còn tiếp tục thực hiện trong thời gian dài. Vì vậy, các cấp, các ngành, các địa phương, các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp và các tầng lớp nhân dân với tình cảm và trách nhiệm của mình cần tiếp tục tham gia với những việc làm cụ thể, thiết thực, để công tác chăm sóc, phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn tỉnh ta ngày một tốt hơn. Trong quá trình thực hiện, đề nghị các địa phương và các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng có gì khó khăn, vướng mắc, phản ảnh kịp thời về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh. 
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- các đại biểu dự hội nghị
- Ban TT Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Lãnh đạo Sở Lao động, TB và XH;
- Các cơ quan có liên quan;
- Lưu.
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