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BÁO CÁO

Lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả 

xây dựng nông thôn mới của huyện Kinh Môn

Căn cứ  Quyết định số 2540/QĐ-TTg, ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn nông thôn mới, địa phương hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020; Hướng dẫn số 78/HD-MTTW-BTT, ngày 24/4/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới ở cấp huyện, xã; Thông báo phân công nhiệm vụ thực hiện các nội dung việc công nhận cấp huyện đạt chuẩn nông thôn mới (Hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới).

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã chủ trì tổ chức triển khai, thực hiện lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới tại huyện Kinh Môn, kết quả như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC HIỆN 

Ngày 2/8/2017, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã ban hành Hướng dẫn Số 46/HD-MT về Nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện, cấp xã; Kế hoạch Số 91/KH -MT ngày 2/8/2017 về tổ chức lấy ý kiến hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới tại huyện Kinh Môn, Kế hoạch Số 94/KH-MT, ngày 2/8/2017 về tổ chức hội nghị triển khai việc lấy ý kiến hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới tại huyện.


Ngày 2/8/2017, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã Tổ chức Hội nghị quán triệt, triển khai, tập huấn lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cho Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố và 226 xã trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
Ngày 4/8/2017, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã có buổi làm việc với Thường trực Huyện uỷ, Lãnh đạo UBND, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ huyện Kinh Môn để thống nhất kế hoạch, nội dung chương trình, thành phần để triển khai thực hiện lấy ý kiến hài lòng của nhân dân trên về kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện.

Ngày 6/8/1017, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh chủ trì phối hợp với Thường trực Huyện uỷ, Lãnh đạo UBND, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ huyện Kinh Môn tổ chức hội nghị triển khai, hướng dẫn nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến về sự hài lòng của nhân dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới của huyện Kinh Môn. 
Thành phần hội nghị gồm:
- Cấp tỉnh: Lãnh đạo UBND tỉnh,  Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh; đại diện lãnh đạo các tổ chức chính trị xã hội của tỉnh; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh; 
-  Cấp huyện đại diện Thường trực Huyện ủy, Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND huyện, đại diện lãnh đạo các tổ chức chính trị xã hội của huyện; Ban chỉ đạo xây dựng  nông thôn mới của huyện; 
- Cấp xã: 66 đại biểu gồm Bí thư Đảng uỷ, Chủ tịch UBND, Chủ tịch Uỷ ban MTTQ các xã

- Đại biểu thôn, khu dân cư  là 273 đại biểu gồm Bí thư chi bộ, Trưởng thôn, Trưởng ban Công tác mặt trận các thôn, khu dân cư

-  Hội nghị được diễn ra trong 1/2 ngày với các nội dung : 

+ Triển khai Hướng dẫn Số 46/HD-MT, ngày 2/8/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về Nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện, cấp xã.
+ Triển khai Kế hoạch Số 91/KH -MT, ngày 2/8/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về tổ chức lấy ý kiến hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới tại huyện Kinh Môn.

+ Thảo luận và giải đáp các ý kiến 

- Ngay sau hội nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ huyện Kinh Môn và Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các xã trong huyện xác định số hộ gia đình tại các xã được lấy ý kiến ( từ 20% đến 30%  tổng số hộ dân từng thôn trong các xã) và in phiếu lấy ý kiến gửi về cho các xã, các thôn, khu dân cư.

-  Việc lấy ý kiến người dân được thực hiện từ ngày 7/8 đến ngày 9/8/2017 trực tiếp tại các thôn, khu dân cư.  Hình thức lấy ý kiến trực tiếp tại đại diện các hộ gia đình. Trưởng ban công tác mặt trận,Trưởng thôn, khu dân cư và các chi hội trưởng các đoàn thể chính trị xã hội của thôn đến từng hộ gia đình phát phiếu để người dân nghiên cứu 10 nội dung câu hỏi để trả lời.

Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ, các tổ chức chính trị cấp xã có trách nhiệm giám sát việc lấy ý kiến tại các thôn, khu dân cư. Trưởng ban công tác mặt trận tổng hợp kết quả chung ở các thôn,  khu dân cư  theo biểu mẫu gửi về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ xã, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ xã gửi về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ  huyện. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ huyện tổng hợp kết quả của toàn huyện gửi về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh.

- Trong quá trình tổ chức lấy ý kiến người dân các xã trên địa bàn đã làm tốt công tác tuyên truyền trên hệ thống đài truyền thanh của xã các nội dung theo phiếu đánh giá để người dân nắm được và thực hiện. Sau khi có kết quả lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân thì thông báo trên hệ thống Đài truyền thanh các xã và niêm yết công khai tại nhà văn hóa các thôn, khu dân cư và trụ sở UBND các xã để người dân biết, giám sát. Các phiếu lấy ý kiến của người dân được niêm phong và lưu tại Uỷ ban MTTQ các xã.

II. KẾT QUẢ LẤY Ý KIẾN HÀI LÒNG CỦA NHÂN DÂN
Việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới của huyện Kinh Môn được thực hiện tại 91 thôn, khu dân cư trên địa bàn 22 xã  của huyện . Đến nay chưa có ý gì kiến khiếu nại việc tổ chức, triển khai và kết quả lấy ý kiến của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện:
- Tổng số hộ dân trên địa bàn 22 xã của huyện: 44.446 hộ

- Số hộ dân được lấy ý kiến: 11.733 hộ  đạt  26,4  %

- Số phiếu phát ra: 11.733 phiếu; số phiếu thu về 11.733 phiếu

- Kết quả lấy ý kiến hài lòng của nhân dân đều đạt, trong đó 

+ Từ  câu số 1 đến câu số 9: tỷ lệ hài lòng là đạt 96,2 %; chưa hài lòng đạt 3,7 %; không  ý kiến là 0,1%

+ Câu hỏi số 10: tỷ lệ hài lòng đạt  98,8 %,;  chưa hài lòng đạt 1,1% ; không có ý kiến đạt  0,1%

                  ( Có các phụ lục kết quả chi tiết kèm theo)
III. MỘT SỐ Ý KIẾN ĐÁNH GIÁ NHẬN XÉT VÀ KIẾN NGHỊ

Nhìn chung đa số các hộ dân được lấy ý kiến đều hài lòng với kết quả xây dựng nông thôn mới của huyện. Việc tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới đã được MTTQ các cấp chủ trì, triển khai thực hiện nghiêm túc theo đúng hướng dẫn, kế hoạch đã đề ra, các nội dung được thực hiện dân chủ, khách quan khi lấy ý kiến của người dân. Từ đó phát huy quyền làm chủ của nhân dân trong công tác giám sát thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. 


Tuy nhiên trong quá trình lấy phiếu người dân còn 4,8% ý kiến người dân chưa hài lòng về các nội dung của phiếu đánh giá .Trong đó câu hỏi số 8 , mẫu số 2 (Dùng để áp dụng lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện), với nội dung: " Hệ thống thu gom, xử lý chất thải rắn trên địa bàn huyện đạt tiêu chuẩn, 100% cơ sở sản xuất, chế biến dịch vụ thực hiện đúng quy trình về bảo vệ môi trường của huyện''  có tỷ lệ chưa hài lòng cao nhất trong 10 câu hỏi, chiếm tỷ lệ  7,6%; câu hỏi số 7, mẫu số 2 (Dùng để áp dụng lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện), với nội dung: "Hình thành vùng sản xuất nông nghiệp hàng hóa tập trung, có mô hình sản xuất theo chuỗi giá trị, tổ chức liên kết sản xuất từ sản xuất đến tiêu thụ sản phẩm chủ lực của thị xã" có tỷ lệ chưa hài lòng chiếm tỷ lệ 7%. Nhìn chung tỷ lệ ý kiến chưa hài lòng đối với kết quả xây dựng nông thôn mới của Kinh môn đạt tỷ lệ theo yêu cầu nhưng còn cao hơn thị xã Chí Linh. Một số xã có tỷ lệ chưa hài lòng cao như Hoành Sơn, Hiến Thành...
 Qua việc tổ chức lấy ý kiến, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị UBND, BCĐ chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng NTM tỉnh Hải Dương và huyện Kinh Môn quan tâm một số vấn đề sau:


-  Về y tế :Người dân đề nghị cần cần nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và thái độ phục vụ bệnh nhân của cán bộ nhân viên y tế tuyến huyện. Các trạm y tế xã chưa đáp ứng nhu cầu chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho nhân dân, Cần đầu tư trang thiết bị y tế cho các trạm y tế, nâng cấp phòng khám Phúc Thành.
 
- Về hình thành vùng sản xuất nông nghiệp tập trung: Đề nghị  nâng cao chất lượng liên kết dịch vụ phục vụ sản xuất nông nghiệp, xây dựng thương hiệu, chỉ dẫn địa lý, quảng bá một số sản phẩm đặc sản, thế mạnh của nông nghiệp của huyện như  gạo nếp cái hoa càng, hành, tỏi....

- Về môi trường, nhân dân băn khoăn về việc trang trại chăn nuôi của một số gia đình và lò mổ gia súc nằm trong khu dân cư gây ô nhiễm môi trường. Đề nghị huyện cần có kế hoạch xử lý rác thải ở khu dân cư, ô nhiễm môi trường trong sản xuất công nghiệp. Các doanh nghiệp phải thực hiện đúng cam kết với cơ quan chức năng về việc xử lý rác thải. 

-  Về an ninh trật tự: Người dân còn băn khoăn lo lắng, bức xúc về tình hình an ninh trật tự xã hội, các tệ nạn xã hội như cờ bạc, trộm cắp, ma tuý,  băng nhóm xã hội đen vẫn diễn ra gây lo lắng cho người dân.


-  Về giao thông: Người dân đề nghị xây dựng Cầu Mây để tạo điều kiện cho giao thông đi lại và giao thương phát triển kinh tế xã hội của huyện.

 
Trên đây là báo cáo kết quả đánh giá sự hài lòng của nhân dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới của huyện Kinh Môn. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh tổng hợp báo cáo Ban Thường Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và UBND tỉnh để làm căn cứ đề nghị công nhận huyện Kinh Môn là huyện đạt chuẩn  nông thôn mới năm 2017.

	Nơi nhận:       

- Ban TT, PT Ủy ban Trung ương MTTQ VN;
- TT Tỉnh uỷ; LĐ HĐND, UBND tỉnh;   
- Đ/c Nguyễn Anh Cương, PCT TT UBND tỉnh;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Sở Nn và PTNT tỉnh;
- Huyện uỷ; UBND huyện Kinh Môn;

- Ban TT Ủy ban MTTQ huyện Kinh Môn;
- Ban PT; VP;

- Lưu.                                                             

	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

CHỦ TỊCH

           Nguyễn Quang Phúc
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