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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện công tác phụng dưỡng, chăm sóc 

 Mẹ Việt Nam anh hùng trên địa bàn tỉnh

Thực hiện Chỉ thị Số 15-CT/TU ngày 20/3/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác người có công với cách mạng; Thông báo số 208-TB/VPTU ngày 15/5/2017 của Văn phòng Tỉnh ủy, về  ý kiến của Thường trực Tỉnh ủy về việc tổ chức một số hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2017), Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh báo cáo kết quả vận động nhận phụng dưỡng, chăm sóc Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua như sau:

I. Công tác, chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ VNAH từ 1995 - 2016

Mẹ Việt Nam anh hùng là danh hiệu mà nhà nước Việt Nam tặng hoặc truy tặng những phụ nữ Việt Nam có nhiều cống hiến, hi sinh cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, bảo vệ tổ quốc và làm nghĩa vụ quốc tế. Qua các đợt phong tặng, truy tặng danh hiệu Bà mẹ Việt Nam anh hùng đã có 4.017 bà mẹ được phong tặng và truy tặng danh hiệu cao quý này. Từ tháng 9/1995, hưởng ứng lời kêu gọi của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về cuộc vận động nhận "Chăm sóc và phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng", Ủy ban MTTQ tỉnh đã chủ trì phối hợp với Sở Lao động, Thương binh & Xã hội xây dựng kế hoạch, tổ chức hội nghị với các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để quán triệt ý nghĩa, mục đích của cuộc vận động và phát động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nhận chăm sóc, phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam anh hùng hiện còn sống trên địa bàn toàn tỉnh.
Uỷ ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên đã thường xuyên nắm bắt và phối hợp với các cấp, các ngành, các cơ quan liên quan trong việc thực hiện tốt công tác chăm sóc, phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn tỉnh, góp phần thực hiện tốt truyền thống  đạo lý uống nước nhớ nguồn của dân tộc ta.  
Đến tháng 7 năm 2017 toàn tỉnh có 143 Mẹ Việt Nam Anh hùng còn sống, trong đó có 56 mẹ đã được các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng và  87 mẹ chưa được nhận phụng dưỡng.
II. Đợt vận động chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng nhân dịp kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh liệt sỹ 27/7/2017.
1. Công tác triển khai

Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng Kế hoạch Số 84/KH-MT ngày 19/6/2017 về việc vận động phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng.
- Ban hành Công văn số 692/CV-MT ngày 27/6/2017 của Ban Thường Uỷ ban MTTQ tỉnh gửi để vận động các cơ quan, doanh nghiệp, đơn vị, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng.
- Xây dựng Kế hoạch Số 89/KH-MT ngày 12/7/2017 về việc tổ chức hội nghị gặp mặt thân nhân các mẹ Việt Nam anh hùng với các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng.

2. Kết quả 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố đã vận động được 69 cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng 86 Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn tỉnh hiện chưa được phụng dưỡng. Trong đó:

+ Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh vận động 30 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng 32 Mẹ

+ Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã vận động 39 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng 54 Mẹ

- Ngày 22/7/2017 Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã tổ chức hội nghị gặp mặt các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp với thân nhân các Mẹ Việt Nam anh hùng để thống nhất nội dung, thời gian phụng dưỡng như sau:
+ Mức phụng dưỡng hàng tháng: Các cơ quan phấn đấu hỗ trợ các Mẹ VNAH 1.000.000/tháng. Số tiền này được chuyển tới Mẹ làm 2 đợt/năm là dịp kỷ niệm ngày Thương binh liệt sỹ 27/7 và  dịp tết nguyên đán hàng năm.
+ Thăm hỏi khi Mẹ ốm đau phải đi bệnh viện.

+  Khi Mẹ từ trần tổ chức viếng, phối hợp với gia đình, địa phương tham gia ban tang lễ và tổ chức lễ tang.

Tùy theo điều kiện cụ thể mỗi cơ quan có thể tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho Mẹ nhân dịp các ngày lễ lớn của dân tộc.
Nguồn kinh phí bảo đảm phụng dưỡng: Do cơ quan trích từ nguồn quỹ phúc lợi hoặc vận động cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan, đóng góp
+ Thời gian nhận phụng dưỡng: Bắt đầu nhận phụng dưỡng Mẹ VNAH từ tháng 7/2017 đến suốt đời.

Bên cạnh việc vận động phụng dưỡng Mẹ VNAH,  Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh còn phối hợp với Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn Hải Dương tặng  90 suất quà (Mỗi suất quà trị giá 500.000 đồng)  cho 90 Mẹ Việt Nam anh hùng còn sống; phối hợp với Công ty TNHH Gia Bảo, Công ty ong miền núi tặng quà cho Mẹ VNAH mỗi phần quà gồm mật ong rừng, bánh đậu xanh, bột đậu xanh...
Đến nay Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã gửi Thông báo, Công văn về việc vận động phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng đến các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, thân nhân các Mẹ Việt Nam anh hùng để phối hợp thực hiện. Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng Mẹ VNAH tiến hành nhận phụng dưỡng và nhiều cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đã gửi tiền phụng dưỡng các Mẹ đến hết năm 2017.

3. Đánh giá chung
Trong những năm qua công tác chăm sóc, phụng dưỡng  Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn tỉnh ta đã được các cấp ủy Đảng, chính quyền, MTTQ, các ban ngành, đoàn thể quan tâm thực hiện, đặc biệt là sự quan tâm tham gia hưởng ứng tích cực của các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp và nhân dân trong tỉnh, đã góp phần chăm lo về đời sống vật chất, tinh thần cho các mẹ  đây là nguồn động viên, cổ vũ để các mẹ sống vui, sống khỏe, sống thọ hơn  cùng với gia đình và xã hội. Trong 69 cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng có những đơn vị tiêu biểu như: Công ty cổ phần nhựa và môi trường xanh An Phát nhận phụng dưỡng 5 Mẹ tại huyện Nam Sách với mức hỗ trợ là 02 triệu đồng/1 tháng và nhân dịp kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh Liệt sỹ năm nay  Công ty đã hỗ trợ cho 17 Mẹ Việt nam Anh hùng hiện còn sống trên địa bàn huyện Năm sách , mỗi mẹ 5 triệu đồng; Sở Lao động, Thương binh và Xã hội và các đơn vị trực thuộc Sở nhận phụng dưỡng 6 mẹ; Ngân hàng TMCP Công thương chi nhánh KCN Hải Dương nhận phụng dưỡng 3 mẹ; Xí nghiệp cơ khí Thắng Lợi nhận phụng dưỡng 6 mẹ trên địa bàn huyện Kim Thành...
Tuy nhiên, bên cạnh đó cũng còn có mặt hạn chế đó là: việc phối hợp giữa Uỷ ban MTTQ tỉnh và Sở Lao động, Thương binh và Xã hội, các cơ quan có liên quan và các địa phương có lúc chưa chặt chẽ, nên việc nắm bắt, thực hiện công tác chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng trên địa bàn chưa được thường xuyên. 
III. Một số nội dung cần làm trong trong thời gian tới
 Trước năm 2017 toàn tỉnh có 56/143 Mẹ Việt Nam anh hùng được các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng. Tuy nhiên nội dung hình thức và mức chăm sóc phụng dưỡng các Mẹ chưa thống nhất, có sự chênh lệch, có Mẹ chỉ nhận mức kinh phí chăm sóc, phụng dưỡng là 2.000.000/ 1 năm. Để có cơ sở tiếp tục vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nâng mức phụng dưỡng các Mẹ Việt Nam anh hùng phù hợp với nội dung, hình thức, chăm sóc phụng dưỡng trong đợt vận động kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh Liệt sỹ 27/7/2017, Ban Thường trực đã có Công văn đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố rà soát, thống kê báo cáo danh sách 56 Mẹ Việt Nam anh hùng, đơn vị phụng dưỡng và mức phụng dưỡng.
Sau khi tổng hợp xong báo cáo của các huyện, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh sẽ có tiếp tục vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nhận phụng dưỡng Mẹ VNAH trước năm 2017 nâng mức phụng dưỡng các Mẹ.
Trên đây là báo cáo kết quả vận động, chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng trên địa bàn tỉnh. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh báo cáo Thường trực Tỉnh uỷ và Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
	Nơi nhận:

- Ban Thường trực Ủy ban TW MTTQ Việt Nam;

- TT TU, LĐ HĐND, UBND tỉnh;

- Ban TG, DV TU, ĐU CCQ tỉnh;
- Ban Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ;
- Đ/c Lương Văn Cầu, PCT UBND tỉnh;

- Sở LĐ TBXH tỉnh;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, các huyện, TP, TX;
- Lưu BTC, VP.
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