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Hải  Dương, ngày 18 tháng 8 năm 2017


BÁO CÁO
Kết quả kết quả đợt vận động ủng hộ quỹ "Đền ơn đáp nghĩa''
nhân dịp kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017)
---

 Hưởng ứng lời kêu gọi của Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam  tại Lễ phát động ngày 27/4/2017 về việc ủng hộ Quỹ "Đền ơn đáp nghĩa" năm 2017 nhân dịp ký niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ; Kế hoạch Số 938/KH-UBND ngày 13/4/2017 của UBND tỉnh Hải Dương về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2017), Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp trong tỉnh đã chủ trì đợt vận động xây dựng quỹ ''Đền ơn đáp nghĩa'' năm 2017, kết quả như sau: 


I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ban hành Kế hoạch số 81/KH-MT, ngày 22/5/2017 triển khai vận động xây dựng quỹ ''Đền ơn đáp nghĩa'' năm 2017. Đợt vận động xây dựng quỹ được triển khai thực hiện ở cả 3 cấp từ tỉnh đến cơ sở, thời gian vận động từ ngày 1/6 đến 25/7/2017. 
- Chủ động phối hợp với Báo Hải Dương, Đài PTTH tỉnh, các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân phát huy truyền thống ''Uống nước nhớ nguồn'' tham gia ủng hộ quỹ ''Đền ơn đáp nghĩa'' tạo nguồn lực để giúp đỡ các gia đình Thương binh, Liệt sĩ, người có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam anh hùng, thanh niên xung phong, nạn nhân nhiễm chất độc dacam đioxin giúp.
- Chỉ đạo, hướng dẫn Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố báo cáo xin ý kiến chỉ đạo của cấp uỷ, phối hợp với Chính quyền, các ngành chức năng, các tổ chức thành viên của Mặt trận tổ chức triển khai đợt vận động ủng hộ quỹ ''Đền ơn đáp nghĩa'', đồng thời hướng dẫn Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ xã, phường, thị trấn triển khai tổ chức thực hiện kế hoạch.
- Tổ chức tiếp nhận sự ủng hộ các cơ quan, tổ chức, đơn vị, các doanh nghiệp, các tầng lớp nhân dân ủng hộ quỹ cấp tỉnh.Thường xuyên cập nhật và thông báo kết quả vận động quỹ để các tầng lớp nhân dân biết và giám sát việc tổ chức vận động quỹ.
- Kết thúc đợt vận động Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp tổng hợp số tiền vận động được và chuyển về quỹ ''Đề ơn đáp nghĩa'' cùng cấp.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh 
 Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh gửi kế hoạch vận động quỹ  tới các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp cấp tỉnh và cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh. Kết thúc đợt vận động, quỹ ''Đền ơn đáp nghĩa'' cấp tỉnh có 97 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tham gia ủng hộ với tổng số tiền là 691.751.754 đồng. (Có danh sách các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tham gia ủng hộ quỹ cấp tỉnh gửi kèm báo cáo)

Trong số các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tham gia ủng hộ quỹ ''Đền ơn đáp nghĩa'' cấp tỉnh có những cơ quan, doanh nghiệp tham gia ủng hộ với số tiền lớn như: Công ty cổ phần nhiệt điện Phả Lại ủng hộ 100.000.000 đồng; Công ty cổ phần giầy Cẩm Bình ủng hộ 45.000.000 đồng; Trung tâm bảo trợ xã hội Hải Dương ủng hộ 28.050.000 đồng. Tuy nhiên bên cạnh đó còn có những cơ quan đơn vị tham gia ủng hộ thấp chưa mức 1 ngày lương hoặc 1 ngày thu nhập của người lao động như: Sở Thông tin và truyền thông ủng hộ 1.620.000 đồng, Trường Cao đẳng Hải Dương ủng hộ 1.000.000 đồng.

Ngoài việc vận động ủng hộ quỹ, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh còn phối hợp với Hội đồng hương Hải Dương tại Lào Cai đi thăm và tặng 30 suất quà (mỗi suất quà trị giá 500.000 đồng) cho 30 gia đình chính sách tại huyện Thanh Miện, Ninh Giang và Bình Giang.   

2. Câp huyện, cấp xã

 Theo báo cáo của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố thì kết thúc đợt vận động quỹ cấp huyện cấp xã vận động được:

 - Quỹ cấp huyện vận động được: 3.389.795.000 đồng

 - Quỹ cấp xã vận động được: 8.381.614.000 đồng.
 Trong đó có những đơn vị làm tốt công tác tuyên truyền, vận động nên thu được số tiền ủng hộ quỹ lớn như thị xã Chí Linh: 1.480.600.000 đồng; huyện Bình Giang 1.486.188.000, thành phố Hải Dương 1.396.205.000 đồng.
Bên cạnh việc vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân ủng hộ quỹ "Đền ơn đáp nghĩa'', MTTQ các cấp huyện, cấp xã còn có nhiều hoạt động thăm hỏi, tặng quà cho gia đình chính sách, người có công. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện Kinh Môn, Cẩm Giàng, Nam Sách, Thanh Miện, Chí Linh phối hợp với Phòng Lao động Thương binh và xã hội vận động hỗ trợ xây mới 07 ngôi và sửa chữa 01 ngôi nhà tình nghĩa với tổng số tiền hỗ trợ là 440.000.000 đồng.  Uỷ ban MTTQ huyện Nam Sách phối hợp với Công ty cổ phần nhựa và môi trường xanh An Phát tặng 74 suất quà (mỗi suất quà trị giá 1.000.000 đồng) cho 74 gia đình chính sách; Uỷ ban MTTQ huyện Gia Lộc vận động các tăng ni, chức sắc tôn giáo tặng 43 suát quà cho 43 gia đình chính sách tiêu biểu của huyện, Uỷ ban MTTQ huyện Kim Thành vận động doanh nghiệp tặng 15 suất quà cho 15 cựu thanh niên có hoàn cảnh khó khăn trong huyện...
III. Đánh giá chung
Đợt vận động xây dựng quỹ Đền ơn đáp nghĩa là đợt vận động có ý nghĩa xã hội và nhân văn sâu sắc. Thông qua đợt vận động đã tuyên truyền sâu rộng đến các tầng lớp nhân dân về mục đích, ý nghĩa của việc tổ chức kỷ niệm ngày Thương binh - Liệt sĩ, huy truyền thống "Uống nước, nhớ nguồn"; "Đền ơn đáp nghĩa'' của dân tộc. Đợt vận động đã thu hút được sự tham gia ủng hộ của đông đảo các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh. Nhiều cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đã nghiêm túc tham gia ủng hộ quỹ với mức 01 ngày lương hoặc 1 ngày thu nhập của người lao động.

Tuy nhiên bên cạnh đó còn có một số cơ quan, doanh nghiệp vẫn chưa tham gia ủng hộ quỹ '' Đền ơn đáp nghĩa'' hoặc có tham gia ủng hộ nhưng chưa đảm bảo theo định mức ủng hộ. Có địa phương, cấp ủy, chính quyền, các tổ chức đoàn thể chưa tích cực trong công tác tuyên truyền vận động cho mọi người dân hiểu đầy đủ về mục đích, ý nghĩa của đợt vận động, dẫn đến kết quả đạt được chưa cao. 
Trên đây là báo cáo kết quả tổ chức triển khai và thực hiện đợt vận động ủng hộ ủng hộ quỹ ''Đền ơn đáp nghĩa'' năm 2017, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh tổng hợp báo cáo Tỉnh uỷ, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Sở Lao động Thương binh và xã hội.
	Nơi nhận:
- Ban Thường trực Ủy ban TW MTTQ Việt Nam;

- TT TU, LĐ HĐND, UBND tỉnh;

- Ban TG, DV TU, ĐU CCQ tỉnh;

- Ban Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ;

- Đ/c Lương Văn Cầu, PCT UBND tỉnh;

- Sở LĐ TBXH tỉnh;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, các huyện, TP, TX;
- Lưu BTC, VP.
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    Nguyễn Quang Phúc


