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BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến, kiến nghị

 của cử tri và nhân dân trước kỳ họp thứ tám, Quốc hội khóa XIV

---

Thực hiện Luật Tổ chức Quốc hội, Nghị quyết liên tịch giữa Ủy ban Thường vụ Quốc hội và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tiếp xúc cử tri của đại biểu Quốc hội, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Hải Dương báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri, tập trung vào một số vấn đề chủ yếu như sau:  
- Cử tri mong muốn Đảng và Nhà nước có những chủ trương, quyết sách đúng đắn nhằm giữ vững chủ quyền biển đảo, tăng cường tuyên truyền tạo đồng thuận cao trong các tầng lớp nhân dân về tình hình biển đảo.

- Cử tri đồng tình cao với chủ trương của Chính phủ lựa chọn nhà thầu đối với dự án đường cao tốc Bắc - Nam, đồng thời đề nghị tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trong quá trình thi công, hạn chế tiêu cực. Đề nghị Chính phủ chỉ đạo quyết liệt hơn nữa trong công tác triển khai thực hiện các trạm thu phí tự động để minh bạch hơn trong hoạt động thu phí.

- Cử tri phản ánh và đề nghị Đảng, Nhà nước tiếp tục quan tâm lĩnh vực nông nghiệp, có giải pháp cấu trúc lại ngành nông nghiệp, đặc biệt có cơ chế chính sách hiệu quả nhằm khuyến khích và thu hút được các nhà đầu tư; mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm nông sản.
- Cử tri phản ánh về tình trạng ô nhiễm không khí, nguồn nước do các khu công nghiệp xả thải gây ra, đề nghị Chính phủ chỉ đạo địa phương tăng cường kiểm tra và xử lý nghiêm đối với những trường hợp vi phạm, có giải pháp khắc phục dứt điểm tình trạng trên.
- Cử tri phản ánh và đề nghị Quốc hội, Chính phủ tăng cường chỉ đạo kiểm tra, giám sát đối với hoạt động tư pháp, nhất là phòng, chống oan, sai và tội phạm; chỉ đạo các địa phương tăng cường giải quyết khiếu nại, tố cáo, đặc biệt là các vụ việc khiếu kiện kéo dài gây bức xúc trong nhân dân, ảnh hưởng đến an ninh trật tự, an toàn xã hội.
- Cử tri phản ánh về thời giờ làm giữa khu vực công và khu vực tư có nhiều bất cập, nhất là khu vực tư áp dụng ở các mức khác nhau đã tạo sự bất bình đẳng trong lực lượng lao động. Đề nghị Quốc hội, Chính phủ có giải pháp khắc phục. 
- Đề nghị Đảng và Nhà nước quan tâm đào tạo nguồn nhân lực có chất lượng cao, đáp ứng yêu cầu hội nhập quốc tế. Chỉ đạo các địa phương tăng cường công tác quản lý nhà nước về các hoạt động lễ hội, tránh thất thoát, lãng phí ngân sách nhà nước, đảm bảo an ninh trật tự.
Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân tỉnh Hải Dương trước Kỳ họp thứ tám, Quốc hội khóa XIV. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh tổng hợp báo cáo Ban Thường trực Uỷ Ban Trung ương MTTQ Việt Nam./.

	Nơi nhận:

- Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Lưu Ban DC-PL, VP.
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