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BÁO CÁO
Tổng hợp ý kiến nhân dân tham gia đóng góp vào Dự thảo Báo cáo chính trị

trình Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI


Thực hiện Công văn số 155-HD/BTGTU ngày 18 tháng 9 năm 2015 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Hải Dương về việc tổng hợp ý kiến nhân dân tham gia đóng góp vào Dự thảo báo cáo chính trị trình Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổng hợp ý kiến nhân dân tham gia như sau:


1. Về tiêu đề của Dự thảo báo cáo: Cơ bản các ý kiến đều cho rằng tiêu đề của dự thảo báo cáo trình bày ngắn gọn, đầy đủ và xúc tích thể hiện được sức mạnh đoàn kết của toàn Đảng, toàn dân, mang ý nghĩa tổng hợp và thể hiện định hướng phát triển đi lên của tỉnh nhà.

2. Về bố cục của Dự thảo báo cáo: Thể hiện từng phần, sắp xếp hợp lý từ đánh giá kết quả đạt được trong nhiệm kỳ đến hạn chế, yếu kém và bài học kinh nghiệm từ đó đưa ra phương hướng phấn đấu cho nhiệm kỳ tới. Trình bày chặt chẽ, khoa học.

3. Về nội dung của Dự thảo báo cáo: 

3.1. Phần thứ nhất: Các ý kiến cơ bản nhất trí với đánh giá những kết quả thực hiện nghị quyết đại hội Đảng bộ Tỉnh lần thứ XV; những nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm trong nhiệm kỳ tới, tuy nhiên vẫn còn một số ý kiến như sau:

- Về bối cảnh thực hiện Nghị quyết: Sau câu "Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV được triển khai thực hiện trong bối cảnh có nhiều thuận lợi và khó khăn đan xen". Đề nghị cần nêu thêm một số điều kiện thuận lợi trong nước và thế giới... sau đó mới nói đến "Tuy nhiên tình hình thế giới và khu vực có nhiều diễn biến phức tạp..." và bổ sung tình hình của tỉnh Hải Dương.

- Đề nghị sửa cụm từ “... kịp thời ứng phó với các tình huống phức tạp” thành “... kịp thời ứng phó với diễn biến của thiên tai và các tình huống phức tạp” để khẳng định bên cạnh những tình huống xã hội phức tạp thì ảnh hưởng của thiên tai, như bão, lụt, hạn hán... tác động rất rõ vào sản xuất và đời sống của nhân dân trong tỉnh.

Mục A. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC TRÊN CÁC LĨNH VỰC:

Về tiêu đề của các đề mục, hầu hết ý kiến nhất trí với cách đặt vấn đề trong xây dựng các đề mục nhỏ và cho rằng đặt tiêu đề của đề mục như vậy là phù hợp, chuẩn xác, nhất là đảm bảo tính khái quát cao; chỉ cần đọc các đề mục nhỏ đã phản ánh khá rõ những kết quả đạt được trong nhiệm kỳ.

Những kết quả đạt được, các ý kiến thảo luận đều thống nhất cho rằng nhận định, đánh giá kết quả thực hiện các chỉ tiêu chủ yếu về phát triển kinh tế, văn hóa -xã hội, nhiệm vụ quốc phòng, an ninh; xây dựng Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể trong nhiệm kỳ như vậy đã cơ bản, đầy đủ, đúng trọng tâm, sát thực tiễn, không cần bổ sung thêm nội dung. Phương pháp viết báo cáo vừa có nhận định, đánh giá, vừa có số liệu minh chứng nên có tính thuyết phục cao. 
Một số ý kiến khác đề nghị số liệu minh họa cần so sánh với mục tiêu nghị quyết đại hội đề ra để khẳng định có đạt kế hoạch hay không. Ngoài ra còn một số mục, tiểu mục đề nghị bổ sung, sửa đổi như sau:

Mục I. KINH TẾ-XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG, AN NINH, THANH TRA, TƯ PHÁP

Mục 1. Phát triển kinh tế

- Tiểu mục a, khổ 1: đoạn “Cơ cấu kinh tế nông nghiệp chuyển dịch theo hướng tích cực, tăng tỷ trọng giá trị sản xuất chăn nuôi - thủy sản, giảm tỷ trọng giá trị sản xuất trồng trọt - lâm nghiệp; trong đó tỷ trọng giá trị chăn nuôi - thủy sản tăng từ 36,9% năm 2010 lên 40,6% năm 2015;…” nên sửa thành “Cơ cấu kinh tế nông nghiệp chuyển dịch theo hướng tích cực, tỷ trọng giá trị sản xuất chăn nuôi - thủy sản tăng từ 36,9% năm 2010 lên 40,6% năm 2015, giảm tỷ trọng giá trị sản xuất trồng trọt - lâm nghiệp;…”

- Tiểu mục a, khổ 2: Giá trị sản xuất ngành trồng trọt... Cơ cấu cây ăn quả có sự chuyển dịch rõ nét, tăng diện tích cây trồng có hiệu quả kinh tế ...".

Đề nghị cần xem lại vì: Nếu đánh giá về các vùng sản xuất trồng lúa được duy trì, phát triển thì được, còn đánh giá "Cơ cấu cây ăn quả có sự chuyển dịch rõ nét, tăng diện tích cây trồng có hiệu quả kinh tế cao" là chưa hợp vì hiện nay hiện tượng "Được mùa thì mất giá, được giá thì mất mùa" ở khu vực nông thôn xảy ra thường xuyên, Nhà nước chưa có một chính sách hợp lý dẫn đến sản phẩm hoa mầu người nông dân làm ra không tiêu thụ được. Diện tích cây ăn quả trồng có hiệu quả kinh tế cao không tăng mà chỉ loanh quanh những cây truyền thống như vải, ổi. Mặt khác không có đầu ra hợp lý, dẫn đến tình trạng người nông dân trồng theo tâm lý đám đông, đắt thì trồng, rẻ thì lại chặt bỏ.
- Tiểu mục a, khổ 3: "Giá trị sản xuất chăn nuôi tăng bình quân 4,5%/năm. Chất lượng đàn gia súc, gia cầm được nâng lên. Mô hình phát triển chăn nuôi tập trung bước đầu đạt kết quả tốt, Công tác phòng, chống dịch bệnh được thực hiện khá hiệu quả, dịch bệnh cơ bản được kiểm soát".

Đề nghị xem xét đánh giá lại vì: Sản xuất chăn nuôi ngày càng tăng lên là đúng. Tuy nhiên, đánh giá "Chất lượng đàn gia súc, gia cầm được nâng lên" là không hợp lý vì: hiện nay chúng ta đều biết chất lượng thực phẩm từ chăn nuôi ngày càng kém đi, tình trạng lạm dụng quá đà thức ăn chăn nuôi không rõ nguồn gốc, sử dụng thuốc tăng trưởng, chất tạo nạc... còn là vấn đề nhức nhối ngày càng có chiều hướng tăng lên, người dân hiện nay khi mua thực phẩm đều có tâm lý e dè... do đó, đánh giá như vậy là chưa hợp lý.

Mục 2. Phát triển văn hóa, xã hội

- Tiểu mục b: Công tác y tế, dân số có nhiều tiến bộ


Công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân có tiến bộ, thành lập mới đưa vào hoạt động một số bệnh viện chuyên khoa cấp tỉnh... Số giường bệnh trên 1 vạn dân năm 2015 đạt 30,4 giường bệnh. Công tác Dân số và KHHGĐ được quan tâm thực hiện.


Đề nghị xem lại chỉ tiêu số giường bệnh trên 1 vạn dân, đây là một trong những chỉ tiêu có ý nghĩa nhằm đánh giá khả năng cung cấp dịch vụ khám, chữa bệnh cho người dân; làm cơ sở cho việc xây dựng kế hoạch phân bổ kinh phí, nhân lực, đáp ứng nhu cầu khám, chữa bệnh của nhân dân, giúp so sánh giường bệnh, khả năng cung cấp dịch vụ khám chữa bệnh của Việt Nam với các nước trên thế giới và trong khu vực. Theo quy định chỉ tiêu này không bao gồm giường bệnh tại các Trạm y tế xã. Để đảm bảo độ chính xác, thống nhất số liệu, đề nghị tính toán lại chỉ tiêu này theo đúng quy định: Từ số giường bệnh thuộc một khu vực tại một thời điểm nhất định (tổng số giường bệnh của các cơ sở Y tế công và tư trên địa bàn tỉnh năm 2015, không tính số giường của các Trạm Y tế) mẫu số là dân số (DS) trung bình của khu vực tại thời điểm đó (DS trung bình của tỉnh năm 2015). Nên tham khảo số liệu chỉ tiêu năm 2015 đã được Quốc hội thông qua: số giường bệnh trên 1 vạn dân đạt 23,5 giường.

Đề nghị nên đưa thêm chỉ tiêu Tỷ lệ xã, phường đạt Tiêu chí Quốc gia về Y tế. Vì: Với 10 tiêu chí Quốc gia về Y tế thể hiện khá toàn diện công tác Y tế, DS của xã, phường, thị trấn. Chỉ tiêu này có ý nghĩa đánh giá chất lượng dịch vụ khám, chữa bệnh cho người dân của Trạm Y tế xã.

- Tiểu mục d. Lĩnh vực Văn hóa, thể thao tiếp tục phát triển: đề nghị nêu rõ tên 02 lễ hội được công nhận di sản văn hóa phi vật thể. Xem lại số liệu "...97% số thôn có nhà văn hóa"

Mục 4. Quốc phòng, an ninh, thanh tra, tư pháp

- Tiểu mục a. Quốc phòng, quân sự địa phương được củng cố, tăng cường:

Nội dung trong tiểu mục: "...Nhiệm vụ tuyển quân hàng năm đều hoàn thành 100% chỉ tiêu, bảo đảm chất lượng."

Đề nghị có dẫn chứng số liệu cụ thể. Vì trong báo cáo chỉ tiêu nêu chung chung không có dẫn chứng số liệu vào báo cáo, cần nêu rõ cụ thể về công tác tuyển quân trong nhiệm kỳ đã tuyển được bao nhiêu chiến sĩ mới/chỉ tiêu cấp trên giao (số liệu dẫn chứng) = 100%.


Mục: II. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG, CHÍNH QUYỀN; HOẠT ĐỘNG CỦA  MẶT TRẬN TỔ QUỐC VÀ CÁC ĐOÀN THỂ NHÂN DÂN:

Mục 2. Công tác xây dựng chính quyền

- Tiểu mục a. Hoạt động của hội đồng nhân dân các cấp tiếp tục được đổi mới: "Hoạt động của HĐND các cấp đã đi vào thực chất hơn, từng bước khẳng định được vai trò là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương." Có ý kiến cho rằng cần nâng cao vai trò của Hội đồng nhân dân hơn nữa, đặc biệt nâng cao vai trò giám sát trong hoạt động của HĐND các cấp, góp phần tăng cường hiệu lực, hiệu quả hoạt động của các cơ quan hành pháp.


Trong tiểu mục này thiếu hẳn một nội dung quan trọng là việc lãnh đạo bầu cử Quốc hội khoá XIII và HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2011-2016. Đề nghị cần bổ sung và nêu trong báo cáo.
 
Mục B. HẠN CHẾ, YẾU KÉM VÀ NGUYÊN NHÂN
Đa số các ý kiến đều nhất trí với phần đánh giá trong dự thảo báo cáo; tuy nhiên, báo cáo cần đánh giá và làm rõ thêm một số vấn đề về thuận lợi, khó khăn của tỉnh có tác động đến việc thực hiện các nhiệm vụ đã đề ra trong 5 năm qua; bên cạnh cạnh đánh giá bối cảnh trong nước cũng như trên  toàn thế giới và khu vực. Một số ý kiến tham gia cần sửa lại là “ NHỮNG HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM VÀ NGUYÊN NHÂN”. Ngoài ra còn một số ý kiến tham gia chi tiết như sau:

Mục 1. Lĩnh vực kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh, thanh tra, tư pháp:

- Tiểu mục a: "Một số tiềm năng thế mạnh của tỉnh chưa được phát huy. Một số chỉ tiêu về kinh tế đạt thấp so với mục tiêu đề ra... Chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi thiếu bền vững, chưa gắn kết được giữa sản xuất, chế biến và tiêu thụ sản phẩm..." 

Đề nghị cần nêu rõ: "Một số tiềm năng của tỉnh chưa được phát huy" là tiềm năng gì?

- Tiểu mục b, đ: đánh giá “... tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên và mất cân bằng giới   tính khi sinh ở mức cao”,  "...tai nạn giao thông còn ở mức cao, tệ nạn xã hội vẫn diễn biến phức tạp". Đề nghị có số liệu so sánh, để thông qua đó thấy được tính cấp bách của việc cần có giải pháp mạnh mẽ trong nhiệm kỳ mới về chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình, đặc biệt là các giải pháp để giảm được tỉ lệ sinh con thứ ba và tỷ lệ mất cân bằng giới tính khi sinh và tình hình tai nạn giao thông và tệ nạn xã hội hiện nay. 

- Tiểu mục đ: "Tình hình TTXH còn diễn biến phức tạp, khiếu kiện đông người ở một số khu vực nông thôn còn kéo dài... Chất lượng chính trị, khả năng sẵn sàng chiến đấu của lực lượng vũ trang tỉnh có mặt còn hạn chế so với yêu cầu".

Đề nghị cần có phần đánh giá rõ nguyên nhân của những hạn chế trên vì trong phần này không có đánh giá.


Mục 2. Lĩnh vực xây dựng Đảng, chính quyền, hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân.

- Tiểu mục g: "Cải cách hành chính chuyển biến còn chậm, một số thủ tục hành chính rườm rà...chức năng, nhiệm vụ một số đơn vị vẫn còn chồng chéo".

Đề nghị cần thêm cụm từ "Một số cán bộ, công chức còn gây khó khăn, phiền hà cho nhân dân"


Mục C. MỘT SỐ KINH NGHIỆM:


- Đa số các ý kiến đều nhất trí như trong dự thảo báo cáo chính trị đã nêu. Tuy nhiên cần bổ sung thêm nội dung: Quan tâm, chú trọng đến công tác đào tạo và bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức, đảm bảo vừa nâng cao năng lực, trình độ chuyên môn vừa nâng cao đạo đức, tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân trong cán bộ, công chức.

 

3.2. Phần thứ 2: PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM NHIỆM KỲ 2015-2020
Đa số ý kiến cho rằng: Dự thảo báo cáo đã nêu ra những thuận lợi và khó khăn cơ bản trong giai đoạn thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI (nhiệm kỳ 2015 - 2020) là phù hợp, sát với thực tế của tỉnh nhà. Tuy nhiên cần bổ sung và sửa đổi một số nội dung sau:

Mục A. DỰ BÁO TÌNH HÌNH TRONG 5 NĂM TỚI

Mục I. THUẬN LỢI

Khổ 1: Trong giai đoạn 2015-2020... đề nghị lên có dẫn chứng cụ thể ví dụ như: "Trong giai đoạn 2015-2020 phải lấy dẫn chứng theo báo cáo của Ngân hàng Thế giới, hoặc tổ chức LHQ thì dự báo kinh tế thế giới tiếp tục đà phục hồi như vậy sẽ đúng và phù hợp hơn vì tỉnh không thể đánh giá được tình hình Thế giới thay cho Trung ương được.

Một số ý kiến đề nghị: cần bổ sung thêm vấn đề tranh chấp chủ quyền trong khu vực biển Đông đang diễn biến phức tạp cũng sẽ gây bất ổn về chính trị, kinh tế trong cả nước nói chung và tỉnh Hải Dương nói riêng.


Mục B. PHƯƠNG HƯỚNG VÀ MỤC TIÊU

Mục I. PHƯƠNG HƯỚNG VÀ MỤC TIÊU TỔNG QUÁT:


Nội dung “... Phát triển kinh tế nhanh đi đôi với phát triển văn hóa”. Đề nghị bổ sung thêm cụm từ “Bền vững” và “Giải quyết các vấn đề xã hội” thành một câu như sau: “Phát triển kinh tế nhanh và bền vững đi đôi với phát triển văn hóa; giải quyết các vấn đề xã hội”.


Mục II. CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU


- Chỉ tiêu thứ 5: “Giá trị sản phẩm thu hoạch trên 1 ha đất trộng trọt và nuôi trồng thủy sản đạt 150 triệu đồng/ha vào năm 2020”.

Một số ít ý kiến cho rằng chỉ tiêu này là cao, nếu áp dụng vào Chí Linh; vì đồng đất Chí Linh thường có năng suất thấp hơn các địa phương khác trong tỉnh.


- Chỉ tiêu số 11: Tỷ lệ xã được công nhận Nông thôn mới đến năm 2020 đạt 50% là cao, vì đến hết năm 2015 cả tỉnh mới có 33 xã được công nhận.

- Chỉ tiêu số 14: "Năm 2020 đạt 30,3 giường/10.000 người dân; 09 Bác sĩ/10.000 người dân; tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng giảm còn 8,5%.

Đề nghị nên bổ sung thành "Về lĩnh vực Y tế: Phấn đấu đến năm 2020 đạt 30,3 giường bệnh/10.000 người dân..."

Tuy nhiên, cần xem xét lại số liệu và cách tính toán và điều chỉnh số liệu cho phù hợp, thống nhất; tham khảo chỉ tiêu này trong chiến lược bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân giai đoạn 2011-2020, tầm nhìn đến năm 2030, đến năm 2020 phấn đấu đạt 26 giường bệnh/1 vạn dân mà trong báo cáo lại nêu năm 2020 đạt 30,3 giường bệnh/10.000 dân là quá cao.

- Chỉ tiêu số 17: Đến năm 2020, tỷ lệ cơ quan văn hóa đạt 90% là thấp, đề nghị cần tăng lên 95%.

\
- Nên bổ sung chỉ tiêu về giảm tỷ lệ sinh con thứ ba và tỷ lệ mất cân bằng giới tính khi sinh.
Mục C. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM

Hầu hết ý kiến đều nhất trí cao với các nhóm nhiệm vụ và giải pháp được đề cập trong dự thảo báo cáo chính trị đại hội đảng bộ tỉnh. 


Để thực hiện thắng lợi những nhiệm vụ và giải pháp đó trong nhiệm kỳ, một số ý kiến thảo luận đề nghị tỉnh quan tâm tổ chức thực hiện một số nội dung sau:


- Về kinh tế: Quan tâm và có chính sách cụ thể hỗ trợ các chủ rừng nhận khoán trồng, chăm sóc và bảo vệ rừng để các chủ rừng yên tâm sản xuất, góp phần tích cực trong công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu và phát triển bền vững.


Có chính sách hỗ trợ, đầu tư xây dựng hệ thống giao thông, thủy lợi nội đồng để nông dân đi lại, sản xuất, vận chuyển hàng hóa, tưới tiêu được thuận lợi.


Chỉ đạo việc cơ cấu lại tổ chức và hoạt động của các loại hình hợp tác xã, trong đó quan tâm đến mô hình tổ chức hoạt động của hợp tác xã nông nghiệp, nhất là về làm các loại dịch vụ phục vụ nông dân.

Đặc biệt tỉnh cần có chính sách hỗ trợ cụ thể đầu tư cho chế biến, bảo quản, tiêu thụ nông sản cho người nông dân, hạn chế tình trạng bị thương lái ép giá, mà phần lớn thua thiệt thuộc về người nông dân.


Để tỉnh Hải Dương sớm trở thành tỉnh công nghiệp theo hướng hiện đại, tỉnh cần có chính sách hỗ trợ và chỉ đạo ngành điện tiếp tục đầu tư mạnh mẽ để nâng cấp các đường điện, trạm biến áp trung, cao áp và hạ áp đáp ứng đủ nhu cầu sử dụng điện trong sản xuất và sinh hoạt.


- Về phát triển văn hóa xã hội: Cần quan tâm hơn nữa đến việc hỗ trợ đầu tư kinh phí cho xây dựng cơ sở vật chất các trường học theo tiêu chí chuẩn quốc gia; có chính sách hỗ trợ học sinh, sinh viên nghèo trong học tập; chính sách hỗ trợ đào tạo nghề cho con em nông dân trong vùng dự án bị thu hồi đất, chuyển đổi mục đích sử dụng đất sang đất công nghiệp, dịch vụ và mục đích công cộng khác.

- Về quốc phòng, an ninh: cẩn bổ sung nhiệm vụ xây dựng lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên, bảo vệ dân phố, dân phòng, bảo vệ cơ quan, đơn vị… đảm bảo đủ về số lượng và chất lượng; làm tốt công tác huấn luyện, cung cấp đủ trang thiết bị, tạo điều kiện cho các lực lượng hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; nhân rộng các mô hình quần chúng tự phòng, tự quản ở các địa bàn dân cư.

Bổ sung nhiệm vụ chủ động đấu tranh với chiến lược và âm mưu “Diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch; giải quyết kịp thời những bức xúc trong nội bộ nhân dân không để bùng phát thành “Điểm nóng”.  

Trong công tác thanh tra, phòng chống tham những, cần thực hiện một số nội dung, như: Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng chống tham nhũng, lãng phí gắn với thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, trong đó cần tập trung theo hướng cải tiến lề lối làm việc, đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào chương trình giáo dục, đào tạo, bồi dưỡng trong hệ thống nhà trường theo Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ. Coi trọng công tác tiếp công dân, nâng cao chất lượng, hiệu quả giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân. Thực hiện “Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý bộ máy Nhà nước” theo hướng công khai, minh bạch, đơn giản hóa thủ tục hành chính. Thực hiện tốt việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản, thu nhập của cán bộ công chức, viên chức theo Chỉ thị 33-CT/TW của Bộ Chính trị.  
- Về giải pháp công tác xây dựng Đảng:


Trong dự thảo báo cáo đưa ra 6 nội dung giải pháp thể hiện sự quan tâm toàn diện, cụ thể và sát thực với tình hình, nhiệm vụ, yêu cầu đặt ra hiện nay đối với công tác xây dựng Đảng. 

Tuy nhiên thực tế cho thấy một bộ phận đảng viên hiện nay không chịu rèn luyện, tu dưỡng bản thân, thiếu gương mẫu, chưa nêu cao trách nhiệm trước nhân dân, làm giảm lòng tin của nhân dân với Đảng mà trong kiểm điểm thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XI) đã nêu rõ. Do vậy, trong công tác xây dựng Đảng, ở nội dung chính trị tư tưởng, tỉnh cần có những giải pháp cụ thể để tuyên truyền, giáo dục cho đảng viên nhằm nâng cao bản lĩnh chính trị, lý tưởng cách mạng, nêu cao tính tiền phong gương mẫu trước nhân dân; có cơ chế xử lý nghiêm minh đối với những biểu hiện nói trái, làm trái nghị quyết, đường lối chính sách của Đảng và nhà nước. Đồng thời tăng cường biện pháp chỉ đạo các cấp ủy Đảng tổ chức thực hiện quyết liệt các nội dung của Chỉ thị 03-CT/TW và Nghị quyết TW4 (khóa XI) để tạo chuyển biến rõ nét hơn.

Về đổi mới công tác tổ chức, cán bộ, Đảng ta đã xác định cán bộ là người quyết định mọi thành công hay thất bại của sự nghiệp cách mạng. Vì vậy, công tác cán bộ là then chốt của mọi vấn đề. Một số ý kiến đề nghị, cần bổ sung nhiệm vụ: Ưu tiên người bố trí, sử dụng cán bộ có năng lực, trình độ, đã trải qua thực tiễn công tác và trưởng thành từ các địa phương. Mặt khác, cần quan tâm hơn nữa về chế độ đãi ngộ đối với đội ngũ cán bộ giúp việc ở cơ sở xã, phường, thôn, khu dân cư; đặc biệt là Bí thư chi bộ, Trưởng thôn, khu dân cư. Vì hiện nay nhiều chi bộ, nhiều khu dân cư rất khó bố trí cán bộ, tình trạng không muốn làm cán bộ đã và đang diễn ra hiện nay là khá phổ biến.  


- Về công tác xây dựng chính quyền: Dự thảo báo cáo đã nêu: “Đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động của Hội đồng nhân dân các cấp...”. Tuy nhiên, thực trạng của Hội đồng nhân dân các cấp trong nhiệm kỳ qua còn chậm đổi mới, việc tiếp xúc cử tri còn mang tính hình thức; nhiều ý kiến, tâm tư nguyện vọng của cử tri đề xuất với các cấp có thẩm quyền xem xét giải quyết nhưng kết quả thường chậm hoặc chưa đáp ứng được nguyện vọng của cử tri. Đề nghị có các giải pháp cụ thể để khắc phục tình trạng trên. 

Về đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, quản lý xã hội bằng pháp luật. Đề nghị tỉnh cần tổ chức chỉ đạo thực hiện nghiêm túc việc giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế "Một cửa" đã quy định. Tăng cường công tác kiểm tra, chấn chỉnh, xử lý nghiêm túc, kịp thời những cán bộ vi phạm, sách nhiễu, cửa quyền, lộng hành, lợi dụng chức quyền gây phiền hà, làm khó dễ cho nhân dân.  


- Về hoạt động của MTTQ và các đoàn thể nhân dân: Cần có giải pháp kiện toàn tổ chức, đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội bảo đảm tính đại diện, tiêu biểu và thiết thực; tập trung nâng cao chất lượng hoạt động của Ban công tác Mặt trận, các chi, tổ hội ở thôn, khu dân cư. Xây dựng Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội vững mạnh về tổ chức; thường xuyên chăm lo công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ đi đôi với thực hiện chính sách cán bộ kịp thời, để tạo nguồn và động lực làm việc. Tiếp tục có chính sách đãi ngộ hợp lý cho đội ngũ cán bộ tham gia công tác MTTQ và các đoàn thể nhân dân ở cấp cơ sở, để cán bộ có điều kiện tối thiểu tham gia công tác và xây dựng phong trào ở địa phương.

Trên đây, là báo cáo tổng hợp ý kiến nhân dân tham gia đóng góp vào Dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Hải Dương./.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Hải Dương; 

- Ban Thường trực UB MTTQ tỉnh;

- Lưu: BTC, VP.
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