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BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến tham gia vào Dự thảo các văn kiện

Trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng

Thực hiện Công văn số 1212/MTTW-BTT, ngày 14/9/2015 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc tổng hợp ý kiến nhân dân đóng góp vào dự thảo các văn kiện Đại hội XII của Đảng, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Hải Dương tổng hợp các ý kiến đóng góp của nhân dân tham gia vào dự thảo các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng như sau:
A. ĐÁNH GIÁ CHUNG

Nhìn chung, việc tổ chức lấy ý kiến tham gia vào dự thảo các văn kiện Đại hội XII của Đảng được cán bộ, đảng viên và nhân dân quan tâm, không khí thảo luận sổi nổi, thẳng thắn với ý thức trách nhiệm cao, có tính xây dựng; nhiều ý kiến có chất lượng tốt. Hầu hết các ý kiến nhất trí cao với Dự thảo các Văn kiện; quá trình chuẩn bị Dự thảo các Văn kiện của Trung ương đảm bảo chặt chẽ, khoa học, chất lượng tốt, bố cục mạch lạc, rõ ràng; nội dung thể hiện tính khái quát cao trong việc đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội XI (2011 - 2015) và nhìn lại 30 năm đổi mới )1986 - 2016); đề ra các mục tiêu, nhiệm vụ tổng quát phát triển đất nước 5 năm (2016 - 2020) cùng một số quan điểm chiến lược của Đảng trên các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng.
B. NỘI DUNG Ý KIẾN THAM GIA VÀO DỰ THẢO VĂN KIỆN

I- BÁO CÁO CHÍNH TRỊ

1. Về đánh giá việc thực hiện Nghị quyết Đại hội XI của Đảng (2011-2015) và nhìn lại 30 năm đổi mới (1986-2016).

- Hầu hết ý kiến đều nhất trí với đánh giá của Dự thảo Báo cáo chính trị về những thành quả quan trọng, những mặt ưu điểm và hạn chế, khuyết điểm cần được khắc phục trong 5 năm qua; qua 30 năm đổi mới, đất nước ta đã đạt được những thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử trên con đường xây dựng CNXH và bảo về Tổ quốc XHCN. Đồng thời nhấn mạnh kết quả đạt được trong 5 năm qua, bên cạnh những thuận lợi là cơ bản của công cuộc đổi mới tạo ra, song nước ta gặp không ít khó khăn, thách thức vì những điều kiện khách quan, chủ quan mang lại; nhưng toàn Đảng, toàn dân, toàn quân đã ra sức phấn đấu thực hiện nghị quyết Đại hội XI và đã đạt được những thành quả quan trọng.

- Đa số ý kiến cho rằng Trung ương đã chỉ ra những hạn chế yếu kém cần tập trung, giải quyết khắc phục là hoàn toàn khách quan, phù hợp. Trung ương đã có sự tiếp cận, nghiên cứu, đánh giá sát tình hình thực tiễn đất nước; thẳng thắn, nghiêm túc nhận rõ những hạn chế, yếu kém, nhất là về chỉ đạo thực hiện các khâu đột phá chiến lược chưa đáp ứng yêu cầu đề ra, chưa đạt nhiều tiêu chí như dự kiến. Đây là cơ sở khoa học để Trung ương xác định sát, đúng phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp phát triển đất nước trong nhiệm kỳ tới.

- Một số ý kiến còn băn khoăn, lo lắng về tình trạng suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức lối sống của một bộ phận không nhỏ cán bộ, đảng viên và tệ quan liêu, tham nhũng, lãng phí chưa được ngăn chặn, đẩy lùi; tội phạm và tệ nạn xã hội còn diễn biến phức tạp; đạo đức xã hội bị xuống cấp. Do vậy, đề nghị Đảng, Nhà nước cần đánh giá đúng tình hình, bám sát thực tiễn của đất nước và thế giới, dự báo diễn biến mới để kịp thời xác định, điều chỉnh một số chủ trương, nhiệm vụ, giải pháp phù hợp, đặc biệt quan tâm đến công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, xây dựng đội ngũ cán bộ nhất là cán bộ cấp chiến lược đủ năng lực và phẩm chất, ngang tầm nhiệm vụ.
- Nhìn lại 30 năm đổi mới (1986 - 2016): Hầu hết các ý kiến đều đồng tình với đánh giá, nhận định của Trung ương về những thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử quan trọng mà đất nước ta đã đạt được sau 30 năm đổi mới. 

Tuy nhiên một số ý kiến cho rằng, mặc dù sau 30 năm đổi mới đất nước ta đạt nhiều thành tựu to lớn, toàn diện nhưng chưa có nhiều lĩnh vực có sự phát triển đột phát ngang tầm với các nước phát triển. Vì vậy trong thời gian tới, đề nghị Trung ương nghiên cứu để tập trung đầu tư xây dựng, tạo bước đột phá, mang đặc trưng riêng của Việt Nam. Cách đây 30 năm chúng ta đã thực hiện đổi mới, bắt đầu từ đổi mới cơ chế quản lý từ cơ chế bao cấp, kế hoạch cao độ sang cơ chế thị trường có sự quản lý của Nhà nước theo định hướng XHCN. Nay đã 30 năm đổi mới, cần xác định bước đột phá tiếp theo là gì để đổi mới mạnh mẽ hơn, để phát triển đất nước nhanh hơn.
2. Về mục tiêu, nhiệm vụ tổng quát phát triển đất nước 5 năm (2016-2021)

- Hầu hết các ý kiến tán thành với dự báo tình hình trong nước và thế giới những năm sắp tới và mục tiêu, nhiệm vụ phát triển đất nước 5 năm 2015-2020 cũng như 12 nhiệm vụ tổng quát trong 5 năm tới và hầu hết các chỉ tiêu quan trọng về kinh tế, xã hội, môi trường

- Đa số ý kiến nhấn mạnh: Mục tiêu đảm bảo ổn định kinh tế vĩ mô, phấn đấu tăng trưởng kinh tế cao hơn 5 năm trước là mục tiêu cơ bản hàng đầu để phát triển kinh tế đất nước; tăng cường quốc phòng, anh ninh, giữ vững chủ quyền quốc gia toàn vẹn lãnh thô, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội là mục tiêu quan trọng để đảm bao cho phát triển. Để đạt được mục tiêu tổng quát trên, cần xác định rõ lộ trình, bước đi cụ thể, đồng thời đòi hỏi toàn Đảng, toàn dân, toàn quân phải nỗ lực, cố gắng và quyết tâm cao để thực hiện thắng lợi mục tiêu tổng quát đã xác định.
- Có ý kiến cho rằng: Nhiệm vụ tổng quát thứ (5) trong 5 năm tới, có đoạn “xây dựng môi trường sống...quản lý tốt sự phát triển xã hội” (trang 10) không nên gắn với phần trước của câu là nhiệm vụ của y tế. Bởi vì, môi trường sống còn liên quan nhiều nhiệm vụ khác như: văn hóa, xã hội, bảo vệ môi trường, xây dựng giao thông, nông nghiệp, an ninh, quốc phòng...Ít nhất, nhiệm vụ xây dựng môi trường sống phải là một câu riêng biệt và có bổ sung thêm ý khác nữa so với Dự thảo. Vì môi trường sống của chúng ta đang bị suy thoái mạnh: ô nhiễm, không an toàn, lối sống tiêu cực, tha hóa, chủ quyền bị đe dọa...cho nên nhiệm vụ này rất quan trọng, cấp bách và đòi hỏi trong quá trình thực hiện phải biết phối hợp các mặt, lĩnh vực khác nhau; mà việc phối hợp của chúng ta thường yếu.

Về các chỉ tiêu phấn đấu đạt được trong 5 năm tới : Nhiều ý kiến băn khoăn và cho rằng một số chỉ tiêu đặt ra còn cao so với thực tiễn nên sẽ khó thực hiện như: thu nhập bình quân đầu người; tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế; tỷ lệ dân cư nông thôn được sử dụng nước sạch, hợp vệ sinh; tỷ lệ chất thải y tế được xử lý...

3. Về đổi mới mô hình tăng trưởng và cơ cấu kinh tế; đẩy mạnh công nghiệp hóa-hiện đại hóa đất nước.

Đa số ý kiến tán thành định hướng đổi mới mô hình tăng trưởng và cơ cấu kinh tế trong thời gian tới là kết hợp hiệu quả phát triển chiều rộng với chiều sâu, chú trọng phát triển chiều sâu, vừa chú trọng chất lượng, hiệu quả; giải quyết hài hòa giữa mục tiêu trước mắt và lâu dài; phát triển công nghiệp, nông nghiệp và kinh tế nông thôn gắn với xây dựng nông thôn mới; phát triển khu vực dịch vụ; phát triển kinh tế biển; phát triển kinh tế vùng, liên vùng; phát triển đô thị; xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng kinh tế-xã hội.

- Một số ý kiến đề nghị bổ sung: Giải pháp cơ cấu lại nền kinh tế gắn với xây dựng nông thôn mới: Nhà nước cần có cơ chế, chính sách quan tâm, ưu tiên đầu tư cho phát triển nông nghiệp, nâng cao đời sống của nông dân. Vì hiện nay sản xuất nông nghiệp hiện nay chưa áp dụng được nhiều tiến bộ KHKT, vẫn sử dụng sức lao động của nông dân là chủ yếu, thu nhập thấp do đó ở nhiều địa phương nông dân bỏ ruộng, không tham gia sản xuất nông nghiệp, gây lãng phí tài nguyên. Đồng thời, đề nghị xem xét lại mục tiêu đến năm 2020 có khoảng 50% số xã đạt chuẩn Nông thôn mới là cao, khó thực hiện; nếu quyết tâm phải có những giải pháp cụ thể, thiết thực hơn nữa.

- Đề nghị bổ sung cụm từ "khu chế xuất" vào nội dung khổ 4 trang 23 và viết lại như sau: "phân bố công nghiệp hợp lý hơn trên toàn lãnh thổ; nâng cao hiệu quả hoạt động của các khu kinh tế, khu chế xuất, khu công nghiệp; sớm đưa một số khu công nghiệp cao vào hoạt động". 

4. Về hoàn thiện thể chế, phát triển kinh tế thị trường định hướng XHCN

- Hầu hết ý kiến nhất trí với 5 phương hướng, mục tiêu đã nêu trong Dự thảo báo cáo chính trị và nhấn mạnh để thực hiện tốt 5 phương hướng, mục tiêu trước hết chúng ta phải phát huy tối đa mọi nguồn lực trong nước, tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng XHCN phù hợp với từng giai đoạn lịch sử cách mạng. Phát triển nhiều hình thức sở hữu, nhiều thành phần kinh tế, trong đó kinh tế Nhà nước giữ vai trò chủ đạo. Nắm vững định hướng XHCN trong nền kinh tế thị trường ở nước ta để huy động và sử dụng có hiệu quả mọi nguồn lực và không ngừng phát huy sức sản xuất, tăng cường kinh tế phải đi đôi với phát triển kinh tế-xã hội, văn hóa, giáo dục một cách bền vững.

- Một số ý kiến bổ sung, kiến nghị: nền kinh tế thị trường định hướng XHCN, là cơ sở hiện thực xã hội có tác động rất lớn đến sự phát triển nhân cách người cán bộ, đảng viên, với những biểu hiện như: tính quyết đoán, năng động, sáng tạo, tự chủ, tự chịu trách nhiệm. Đây cũng là điều kiện thuận lợi để mỗi cán bộ, đảng viên rèn luyện, hoàn thiện về phẩm chất đạo đức, lối sống. Bên cạnh mặt tích cực, kinh tế thị trường cũng tạo ra nhiều tác động tiêu cực đến nhân cách của đội ngũ cán bộ, đảng viên. Sự phân hóa giàu - nghèo làm sâu sắc thêm những mâu thuẫn xã hội; dễ nảy sinh tham nhũng, tội phạm, bạo lực; kích thích chủ nghĩa thực dụng, chủ nghĩa cá nhân, lối sống chạy theo đồng tiền bất chấp đạo lý...Do đó, để phát huy những mặt tích cực, khắc phục những hạn chế, khuyết tật của kinh tế thị trường tới nhân cách người cán bộ, đảng viên hiện nay cần thực hiện tốt một số nội dung sau:

+ Đẩy mạnh công tác giáo dục tư tưởng, chính trị trong cán bộ, đảng viên về kinh tế thị trường định hướng XHCN ở nước ta hiện nay.

+ Thường xuyên tự phê bình và phê bình trong cán bộ, đảng viên nhằm phát triển nhân cách của đội ngũ cán bộ, đảng viên.

+ Mỗi cán bộ, đảng viên phải tự giác tu dưỡng, rèn luyện nâng cao phẩm chất đạo đức, lối sống.

+ Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị.

- Có ý kiến đề nghị bổ sung cụm từ "có chính sách phù hợp khuyến khích" tại dòng thứ 15, khổ 4 trang 32 thành "nâng cao hiệu quả thu hút đầu tư trực tiếp của nước ngoài, có chính sách phù hợp khuyến khích việc chuyển giao công nghệ, trình độ quản lý và chú trọng thị trường tiêu thụ sản phẩm; lựa chọn dự án có vị trí, hiệu quả trong chuỗi giá trị toàn cầy, có liên kết với doanh nghiệp trong nước."
5. Về đổi mới căn bản và toàn diện Giáo dục-đào tạo, phát triển nguồn nhân lực

- Hầu hết các ý kiến tán thành phương hướng đổi mới và phát triển Giáo dục-đào tạo, phát triển nguồn nhân lực.

- Mục “V. Đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục, đào tạo; phát triển nguồn nhân lực” (trang 18-19), một số ý kiến cho rằng cần bổ sung các nội dung để điều chỉnh, khắc phục “cơ cấu nguồn nhân lực được đào tạo ra hiện nay còn quá lệch lạc, khác xa với nhu cầu xã hội cần”. Đề nghị Đảng, Nhà nước, Chính Phủ cần có định hướng đúng đắn cho đào tạo; đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả của công tác hướng nghiệp và phân luồng học sinh trong giáo dục và tuyên truyền kịp thời cho học sinh và gia đình chủ động lựa chọn cấp, ngành nghề đào tạo phù hợp...

- Đa số các ý kiến cho rằng: Trong thời gian vừa qua, quá nhiều trường Đại học được thành lập, trong đó nhiều trường chất lượng đào tạo không đảm bảo, nhiều sinh viên ra trường không tìm được việc làm phù hợp với bằng cấp đã học, phải đi làm công nhân tại các doanh nghiệp, gây lãng phí cho gia đình và xã hội.Vì vậy, đề nghị bổ sung thêm giải pháp "nâng cao chất lượng, hiệu quả của công tác hướng nghiệp, dạy nghề; sắp xếp lại các trường đại học trên toàn quốc cho phù hợp và đầu tư vào các trường đảm bảo đạt chất lượng đáp ứng nhu cầu đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao". Đồng thời, đổi mới phải thận trọng, phù hợp, hiệu quả; tránh gây khó khăn cho học sinh, phụ huynh và làm tình hình phức tạp thêm, chỉ nên mở rộng hệ thống giáo dục chứ không nên chuyển sang hệ thống giáo dục mở. Cần có những cơ chế, chính sách hữu hiệu để đào tạo, thu hút, sử dụng nhân tài; tránh "chảy máu chất xám".
- Một số ý kiến còn băn khoăn về đổi mới giáo dục đã thực hiện từ nhiều năm nhưng xem ra vẫn mới là biện pháp tình thế nhiều hơn. Từ nội dung chương trình, đến phương pháp giáo dục, phương pháp đánh giá...vẫn chưa thể hiện được tính chiến lược lâu dài.

6. Về phát triển và ứng dụng khoa học, công nghệ

Một số ý kiến tham gia về nội dung phương hướng, nhiệm vụ phát triển khao học và công nghệ như trong dự thảo báo cáo trình bày là quá ngắn, chưa tương xứng với các mục khác và chưa tương xứng với vị trí, vai trò của khoa học công nghệ với chủ trương phát triển khoa học và công nghệ là quốc sách hàng đầu.
7. Về phát triển văn hóa, xây dựng con người

- Hầu hết các ý kiến tán thành quan điểm của Đảng nêu trong Dự thảo về xây dựng nền văn hóa và con người Việt Nam phát triển toàn diện, hướng đến chân -thiện - mỹ; nâng cao chất lượng, hiệu quả của hoạt động văn hóa; phát triển, quản lý tốt văn học, nghệ thuật, mở rộng và nâng cao hiệu quả hợp tác quốc tế về văn hóa; giải quyết hợp lý, hài hòa giữa bảo tồn phát huy giá trị các di sản văn hóa với phát triển kinh tế - xã hội; phát triển công nghiệp văn hóa đi đôi với xây dựng, hoàn thiện thị trường văn hóa; tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng và nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước đối với lĩnh vực văn hóa.

- Một số ý kiến cho rằng công tác quản lý văn hóa, văn nghệ, báo chí còn thiếu chặt chẽ, chậm được đổi mới và có lúc bị buông lỏng; môi trường văn hóa còn tồn tại những biểu hiện thiếu lành mạnh, ngoại lai, trái với thuần phong mỹ tục. Do đó, đề nghị bổ sung thêm giải pháp phát triển hệ thống thông tin đại chúng cần phải có quy định rõ ràng, cụ thể, quản lý chặt chẽ, hiệu quả hoạt động nhà hàng, vũ trường, Karaoke, dịch vụ Internet,...vì đây là một trong những nguyên nhân gây ra vi phạm pháp luật (đặc biệt là vi phạm pháp luật ở độ tuổi vị thành niên) và tạo điều kiện để các đối tượng dễ dàng thực hiện hành vi lừa đảo, buôn người...
- Một số ý kiến đề nghị bổ sung thêm nội dung: chủ động hội nhập quốc tế về văn hóa, tiếp thu tinh hoa văn hóa nhân loại, chủ động mở rộng hợp tác văn hóa với các nước, thực hiện đa dạng các hình thức văn hóa đối ngoại, đưa các quan hệ quốc tế về văn hóa đi vào chiều sâu, đạt hiệu quả thiết thực; tiếp nhận có chọn lọc tinh hoa văn hóa thế giới, làm phong phú thêm văn hóa dân tộc.
8. Về quản lý phát triển xã hội, thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội

- Hầu hết các ý kiến tán thành quan điểm của Đảng và Nhà nước về thực hiện chính sách tiến bộ và công bằng xã hội, đảm bảo an sinh xã hội và nhấn mạnh thêm trong những năm qua Đảng và Nhà nước ta đã có nhiều chính sách mới đảm bảo cho tiến bộ, công bằng và an sinh xã hội. Nhất là đối với người có công với cách mạng; người hoạt động kháng chiến; đồng bào dân tộc thiểu số và vùng sâu, vùng xa, biên giới hải đảo.

- Một số ý kiến đề nghị bổ sung: Quan điểm đầu tư xây dựng các công trình phúc lợi công cộng ở các vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa với các mức độ phù hợp điều kiện từng vùng. Đặc biệt là xây dựng mở rộng các bệnh viện, đầu tư đầy đủ trang thiết bị y tế nhằm đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh cho các tầng lớp nhân dân.
- Một số ý kiến cho rằng việc thực hiện các chính sách an sinh xã hội, giảm nghèo bền vững cần có định hướng chỉ đạo đảm bảo phù  hợp với thực tiễn và cần rà soát kỹ hơn từ cơ sở, đảm bảo công khai, công bằng.
9. Về tăng cường quản lý tài nguyên; bảo vệ môi trường; chủ động phòng, chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu

- Hầu hết ý kiến nhất trí quan điểm của Đảng và Nhà nước về những giải pháp nhằm tạo chuyển biến cơ bản trong khai thác, sử dụng tài nguyên; kiềm chế mức độ gia tăng ô nhiễm môi trường, đảm bảo môi trường sống, duy trì cân bằng sinh thái; chủ động thích ứng với biến đổi khí hậu, phòng tránh thiên tai, giảm phát thải khí nhà kính.

- Một số ý kiến đề nghị bổ sung giải pháp bảo vệ môi trường: Tăng cường công tác nắm tình hình, thanh tra, kiểm tra, giám sát về môi trường; phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan chuyên môn, nhất là giữa lực lượng thanh tra môi trường với lực lượng cảnh sát môi trường các cấp, nhằm phát hiện, ngăn chặn và xử lí kịp thời, triệt để những hành vi gây ô nhiễm môi trường của các tổ chức, cá nhân. Đồng thời, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục về môi trường trong toàn xã hội nhằm tạo sự chuyển biến và nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật bảo vệ môi trường; trách nhiệm xã hội của người dân, doanh nghiệp trong việc gìn giữ và bảo vệ môi trường; xây dựng ý thức sinh thái, làm cho mọi người nhận thức một cách tự giác về vị trí, vai trò, mối quan hệ mật thiết giữa tự nhiên - con người -xã hội.

10. về tăng cường quốc phòng, an ninh bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam XHCN.

- Đa số các ý kiến tham gia đều nhất trí với quan điểm và chính sách Quốc phòng - An ninh bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN trong tình hình mới như Dự thảo Báo cáo chính trị đã nêu, trong đó nhấn mạnh trong điều kiện tình hình thế giới, khu vực có nhiều diễn biến phức tạp khó lường, kẻ thù đẩy mạnh thực hiện chiến lược “diễn biến hòa bình”, bạo loạn lật đổ chống phá cách mạng nước ta, song toàn Đảng, toàn dân, toàn quân đã tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện toàn diện hai nhiệm vụ chiến lược xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Việc xây dựng nền quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân được củng cố một bước. Sự kết hợp chặt chẽ kinh tế, văn hóa, xã hội với quốc phòng, an ninh và quốc phòng, an ninh với đối ngoại trong từng chiến lược, quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội đã thu được những kết quả đáng kể. Quân đội, công an nhân dân được xây dựng theo hướng cách mạng, chính quy, tinh nhuệ và từng bước hiện đại đạt kết quả tốt. Độc lập chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc được bảo vệ vững chắc.

- Một số ý kiến đề nghị các cấp, các ngành từ Trung ương đến địa phương cần nhận thức và quán triệt sâu sắc hơn về hai nhiệm vụ chiến lược, về âm mưu, thủ đoạn của kẻ thù. Trên cơ sở đó cần quan tâm đúng mức tới công tác xây dựng tiềm lực và thế trận quốc phòng toàn dân gắn với củng cố quốc phòng - An ninh, quốc phòng – An ninh với đối ngoại. Cần quan tâm hơn nữa đối với việc trang bị vũ khí, phương tiện kỹ thuật cho Quân đội, Công an để nâng cao khả năng sẵn sàng chiến đấu và chiến đấu tạo sức mạnh tổng hợp chủ động đánh thắng kẻ thù trong mọi tình huống.

- Một số ý kiến đề nghị bổ sung cần tăng cường công tác giáo dục quốc phòng toàn dân, tăng thời lượng giáo dục quốc phòng trong các nhà trường phổ thông, cao đẳng, đại học, trong các cơ quan - xí nghiệp - doanh nghiệp; tăng cường huấn luyện, nâng cao chất lượng quân sự địa phương, củng cố tổ chức chặt chẽ và có chế độ hợp lý cho khối quân sự xã, phường, đảm bảo mỗi xã là một pháo đài vững chắc, phát động toàn dân tham gia bảo vệ Tổ quốc, bảo vệ Đảng, bảo vệ chính quyền.

11. về nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế

- Hầu hết ý kiến tán thành quan điểm, mục tiêu, chính sách đối ngoại và hội nhập quốc tế. Trong đó, chú trọng phát triển quan hệ hợp tác, hữu nghị, truyền thống với các nước láng giềng, thúc đẩy quan hệ với các đối tác lớn, đối tác quan trọng; chủ động, tích cực và có trách nhiệm cùng các nước ASEAN xây dựng cộng đồng vững mạnh, mở rộng, làm sâu sắc hơn và nâng cao hiệu quả quan hệ đối ngoại của Đảng, ngoại giao Nhà nước và ngoại giao nhân dân như trong Dự thảo đã đè ra. Tuy nhiên, bên cạnh những mặt tích cực mà hội nhập quốc tế đem lại thì kèm theo đó là mặt tiêu cực, khó khăn, thách thức đối với nước ta. Vì vậy, chúng ta cần phải tăng cường hơn công tác quản lý thì mới có thể giữ được bản sắc dân tộc, đó là giáo dục truyền thống, nâng cao trình độ dân trí; các chính sách pháp luật phải chặt chẽ, đồng bộ và phải phổ cập đến mọi người dân để chủ động trong quá trình hội nhập.

- Có ý kiến đề nghị bổ sung: Quan tâm hơn đến các vấn đề về lãnh thổ nhất là các vấn đề biển, đảo để cho nhân dân, ngư dân yên tâm sản xuất.

- Có ý kiến đề nghị bổ sung giải pháp bảo về chủ quyền, biển đảo Việt Nam: cần phát huy sức mạnh tổng hợp, giữ vững độc lập chủ quyền, quyền chủ quyền, quyền tài phán, toàn vẹn lãnh thổ, lãnh hải, vùng trời Tổ quốc; kêt hợp chặt chẽ các hình thức, biện pháp chính trị, ngoại giao, pháp lý, kinh tế, quốc phòng trong quản lý vùng trời, bảo vệ biển, đảo; phát triển kinh tế biển phải gắn với quản lý vùng trời, bảo vệ biển, đảo, xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân vững chắc trên biển; giải quyêt các bất đồng, tranh chấp thông qua thương lượng hòa bình, tôn trọng nhau, bình đẳng cùng có lợi.

12. Về phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc

Hầu hết các ý kiến tán thành quan điểm phát huy dân chủ, phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc và đề nghị nhấn mạnh vấn đề dân chủ phải đi đôi với kỷ cương, không để lợi dụng dân chủ để gây rối, chia rẽ đoàn kết nội bộ, ảnh hưởng đến trật tự an ninh xã hội. Những năm qua đã diễn ra những điểm nóng, có những điểm nóng là do yêu cầu bức xúc thực tế của dân, cũng có điểm nóng là do quá khích, gây rối.

13. Về hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa

Một số ý kiến đóng góp cho rằng cần phát huy mạnh mẽ vai trò của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội trong giám sát, phản biện xã hội thông qua các hình thức trực tiếp và gián tiếp, đặc biệt trong các chương tình, kế hoạch, chính sách có liên quan đến quyền, lợi ích của nhân dân; đồng thời đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, tập trung hướng mạnh về cơ sở. Cần có cơ chế để bảo vệ người dân thực hiện quyền làm chủ của mình trên các lĩnh vực phòng chống tội phạm, tham nhũng, tệ nạn xã hội; có chế tài xử lý nghiêm các hành vi trù dập để động viên, khuyến khích người tham gia đấu tranh chống tham nhũng. Cần nghiên cứu mở rộng quyền dân chủ, quyền của nhân dân trên các lĩnh vực, thực hiện dân chủ từ Trung ương xuống cơ sở, chứ không chỉ thực hiện dân chủ ở cơ sở; cần ban hành và thực hiện thêm quy định về dân chủ ở các cấp.
14. về xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng.

- Hầu hết các ý kiến nhất trí với những đánh giá về tình hình xây dựng Đảng 5 năm qua, đặc biệt là quá trình thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XI) đã đạt được những kết quả bước đầu quan trọng, nhưng chưa đạt kết quả như mong đợi, công tác xây dựng Đảng còn nhiều hạn chế, khuyết điểm; đồng thời nhất trí với nội dung phương hướng xây dựng Đảng về chính trị, tư tưởng, rèn luyện phẩm chất đạo đức, nâng cao chất lượng đảng viên, kiện toàn tổ chức Đảng và công tác cán bộ như trong Dự thảo Báo cáo chính trị đã nêu và nhấn mạnh, để thực hiện tốt phương hướng, nhiệm vụ công tác xây dựng Đảng trong nhiệm kỳ tới, trước hết phải quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc các nhiệm vụ, giải pháp lớn đã đề ra gắn với tiếp tục đẩy mạnh thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XI) về xây dựng Đảng. Chú trọng làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, xây dựng nâng cao phẩm chất đạo đức cách mạng cho cán bộ, đảng viên. Xây dựng giữ gìn sự đoàn kết thống nhất trong Đảng, đoàn kết gắn bó mật thiết với nhân dân. Tăng cường công tác bảo vệ chính trị nội bộ, công tác kiểm tra giám sát để phòng ngừa vi phạm kỷ luật cán bộ, đảng viên và tổ chức đảng.

- Một số ý kiến cho rằng cần nâng cao năng lực, hiệu quả quản lý điều hành của Nhà nước với toàn xã hội; thực hiện triệt để mô hình tam quyền phân lập; đẩy mạnh xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa. Bộ máy Nhà nước cần được tinh giản, trọng dụng người có đức, có tài; đồng thời xử lý nghiêm những người chạy chức, chạy quyền. Đề nghị nhấn mạnh tầm quan trọng của công tác xây dựng đội ngũ cán bộ trong mối quan hệ tương quan với việc xây dựng Nhà nước pháp quyền XHCN và nên quy định rõ đối tượng thi tuyển chức danh cán bộ quản lý, đặc biết đối với cán bộ quản lý ở một số lĩnh vực nhạy cảm.

15. Về xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, nâng cao năng lực và sức chiến đấu của Đảng
- Đa số ý kiến đồng tình cao với nhận định của Trung ương là: "quá trình thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 đã đạt được những kết quả bước đầu quan trọng",... tuy nhiên, việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 chưa đạt được kết quả như mong đợi. Đề nghị Đảng và Nhà nước cần thực hiện các biện pháp giải quyết quyết liệt hơn nữa để Nghị quyết Trung ương 4 thực sự mang lại hiệu quả rõ rệt, góp phần xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh.

- Một số ý kiến đề nghị trong phần hạn chế, khuyết điểm: "tình trạng chạy chức, chạy quyền, chạy tuổi, chạy bằng cấp... chưa được ngăn chặn, đẩy lùi" không  nên dùng cách viết ba chấm để biểu đạt chòn nhiều tồn tại tương tự nhu vậy mà phải nêu cụ thể, nếu còn nhiều tồn tại cũng phải nêu hết ví dụ như: tình trạng một số cán bộ, công chức, viên chức thực hiện chưa đúng chức trách nhiệm vụ, còn gây phiền hà cho nhân dân; vấn đề tham nhũng, lãng phí cần được đẩy lùi để các cấp, các ngành, cán bộ, đảng viên thấy được để sửa chữa.

- Một số ý kiến đề nghị cần tăng cường công tác kiểm tra, giám sát đảng viên thực hiện Điều lệ Đảng đối với đảng viên làm kinh tế tư nhân, cần có giải pháp, biện pháp cụ thể để động viên, khuyến khích đảng viên được tặng huy hiệu từ 55 tuổi Đảng trở lên (hiện không được hưởng chính sách của Đảng và Nhà  nước) vì hiện nay các đối tượng này không nhiều, chiếm tỷ lệ rất ít trong tổng số đảng viên của Đảng.
II. DỰ THẢO BÁO CÁO ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ-XÃ HỘI 5 NĂM 2011-2015 VÀ PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ XÃ HỘI 5 NĂM 2016-2020.

1. Hầu hết các ý kiến đều nhất trí với những nhận định, đánh giá về bối cảnh trước và sau Đại hội XI là phù hợp với thực tiễn hiện nay. Những nội dung Dự thảo báo cáo nêu đã khái quát được tình hình kinh tế thế giới và tình hình phức tạp, căng thẳng ở Biển Đông đã tác động đến nền kinh tế của nước ta. Đồng thời thể hiện được vai trò lãnh đạo, những quyết sách đúng đắn của Trung ương Đảng, Bộ Chính trị để điều chỉnh mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội phù hợp với đặc điểm tình hình của nước ta.

2. Hầu hết các ý kiến đều tán thành với đánh giá của Trung ương như trong Dự thảo báo cáo  là phù hợp với tình hình của đất nước, các địa phương, đồng thời nhấn mạnh thêm qua 5 năm thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội chúng ta đã đạt được những thành tựu to lớn, quan trọng trên các mặt: đã phát huy được sức mạnh toàn dân tộc, Đảng có chính sách đường lối lãnh đạo đúng đắn, sự quản lý điều hành có hiệu quả của Nhà nước, sự nỗ lực phấn đấu vượt bậc của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân và cộng đồng các doanh nghiệp. Đồng thời đã chỉ ra được những hạn chế, khuyết điểm trong quá trình tổ chức thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm vừa qua. Tán thành với nội dung đánh giá những nguyên nhân của hạn chế, yếu kém và 4 quan điểm nêu trong dự thảo báo cáo về phát triển kinh tế-xã hội là phù hợp với yêu cầu phát triển kinh tế của đất nước trong giai đoạn hiện nay. Đồng thời các ý kiến hoàn toàn nhất trí với mục tiêu tổng quát và các chỉ tiêu chủ yếu về phát triển kinh tế - xã hội, môi trường và xác định tiếp tục xây dựng nền tảng vững chắc để sớm đưa nước ta trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại là hoàn toàn phù hợp với thực tiễn và yêu cầu phát triển của nước ta trong thời gian tới.
3. Có ý kiến cho rằng chỉ tiêu tốc độ tăng trưởng kinh tế 5 năm đạt 6,5-7% là cao, khó thực hiện, do đó đề nghị điều chỉnh xuống còn 6-6,5%.

- Đa số ý kiến cho rằng chỉ tiêu tỉ lệ hộ nghèo giảm bình quân khoảng 1,3%-1,5% là cao, vì thức tế hiện nay công tác giảm nghèo của chúng ta chưa bền vững và xảy ra tình trạng tái nghèo, do vậy đề nghị điều chỉnh tỉ lệ hộ nghèo giảm bình quân khoảng 1-1,3%.

- Một số ý kiến cho rằng chỉ tiêu GDP bình quân đầu người đến năm 2020 khoảng 3.200-3.500USD/ người/ năm liệu có khả thi không? Đề nghị Trung ương nghiên cứu, xem xét điều chỉnh xuống còn từ 3.000-3.200USD/ người/ năm.

- Một số ý kiến đề nghị điều chỉnh tỉ lệ lao động nông nghiệp trong tổng lao động xã hội nên giảm từ 35 – 40% xuống còn 30 – 35%. Vì mục tiêu phát triển của nước ta trong thời gian tới là xây dựng nước ta trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại, vì vậy các khâu sản xuất trong nông nghiệp phải từng bước hiện đại hóa, đưa máy móc, trang thiết bị vào sản xuất để thay thế sức lao động của con người.

- Đề nghị việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế cần có sự cân bằng giữa tốc độ phát triển kinh tế và các yếu tố bảo đảm phát triển bền vững.

III- NHỮNG ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

1. Về kinh tế 

- Trong nền kinh tế thi thị trường, kinh tế tư nhân được xác định đóng vai trò chủ lực, đề nghị Trung ương quan tâm cơ chế chính sách để thúc đẩy thành phần kinh tế này. Bởi vì hiện nay, kinh tế tư nhân còn nhiều thua thiệt so với kinh tế Nhà nước như chưa được ưu đãi về vay vốn, tiếp cận nguồn nhân lực, thị trường nên cạnh tranh khó khăn.
- Đề nghị Nhà nước cần tiếp tục quan tâm nâng cao tỷ trọng đầu tư cho nông khăn thông qua trợ giá, khuyến nông, chuyển giao khoa học, kỹ thuật, đào tạo và hướng dẫn nghề cho nông dân ; tập trung chỉ đạo tốt hơn việc kết hợp giữa Nhà nước, nhà khoa học và nhà nông... để nâng cao năng suất, hiệu quả sản xuất nông nghiệp.

2. Về văn hóa, xã hội

- Đề nghị quan tâm hơn đến chính sách đãi ngộ, chế độ đóng bảo hiểm xã hội đối với đội ngũ cán bộ cấp cơ sở; chính sách đãi ngộ với người có công và các đối tượng chính sách khác; hạ độ tuổi người cao tuổi được hưởng trợ cấp xã hội từ 80 tuổi xuống 75 tuổi để giảm bớt khó khăn cho đối tượng cao tuổi.

- Đề nghị tiếp tục quan tâm đầu tư cho giáo dục, nhất là giáo dục ở miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số. Đồng thời, có chính sách cụ thể để thu hút nhân tài vào công tác trong ngành giáo dục.

- Cần có cơ chế, chính sách cho các đối tượng là người nghèo ở khu vực nông thôn, giải quyết việc làm cho thanh niên nông thôn... nhằm từng bước thu hẹp khoảng cách giữa giàu và nghèo, giữa các vùng miền trong cả nước.
3. Về quốc phòng - an ninh
Đề nghị Đảng, Nhà nước đặc biệt quan tâm trong việc đề ra các giải  pháp để chỉ đạo nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước về ANTT; gắn kết chặt chẽ hơn giữa nhiệm vụ phát triển kinh tế và an ninh, quốc phòng; giữ vững chủ quyền quốc gia, toàn vẹn lãnh thổ; đảm bảo ANQG, giữ gìn TTATXH.

4. Về xây dựng hệ thống chính trị

- Đề nghị trung ương nghiên cứu xem xét lại một số nội dung trong Quy định những điều đảng viên không được làm, như vấn đề cấm đảng viên không được tham gia khiếu kiện tập thể và vượt cấp để đảm bảo dân chủ rộng rãi hơn.

- Đề nghị Đảng, Nhà nước đánh giá sâu sắc hơn, tổng thể hơn về công tác luân chuyển cán bộ; từ đó có những giải pháp thực sự hiệu quả, phù hợp với công tác cán bộ của Đảng.

- Cần quan tâm hơn nữa tới chế độ đãi ngộ đảng viên, nhất là đảng viên ở khu vực nông thôn đã hết tuổi lao động mà không có chế độ bảo hiểm xã hội hàng tháng; nên nghiên cứu trợ cấp cho đảng viên không có lương hưu trong khoảng từ 61 đến 64 tuổi, mỗi năm một lần bằng mức trợ cấp 60 năm tuổi Đảng như hiện nay. Đảng nên có thêm huy hiệu 45 tuổi Đảng và trong tấm bằng Huy hiệu Đảng tặng cho đảng viên cần có chữ ký và dấu chức danh của đồng chí Tổng Bí thư.

Trên đây là ý kiến nhân dân tỉnh Hải Dương tham gia vào Dự thảo các văn kiện Trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Hải Dương tổng hợp báo cáo Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
	Nơi nhân
-  Ban TT Ủy ban TWMTTQVN;
- Ban Tuyên giáo Ủy ban TWMTTQVN;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;
-Lưu.
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