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KẾ HOẠCH

Phối hợp tổ chức sản xuất, gia công đóng gói bánh đậu xanh 

nâng cao thu nhập cho lao động thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo

           Căn cứ Quyết định số 1722/QĐ-TTg ngày 02/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016 - 2020.


Căn cứ Nghị quyết liên tịch số 88/NQLT/CP - ĐCTUBTWMTTQVN, ngày 7/10/2016 giữa Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc phối hợp giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.


Căn cứ Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững tỉnh Hải Dương giai đoạn 2016 -2020 (Số 2799/Ctr-UBND, ngày 31/10/2016)


Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Hải Dương phối hợp với Công ty Cổ phần Quê Hương xây dựng kế hoạch tổ chức sản xuất gia công đóng gói sản phẩm bánh đậu xanh để nâng cao thu nhập cho các hộ nghèo, cận nghèo, giảm nghèo bền vững, cụ thể như sau.
I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU

1. Mục tiêu: Phối hợp tổ chức sản xuất cho hộ nghèo, cận nghèo, mỗi hộ ít nhất 2 lao động, làm việc tập trung tại địa phương với hình thức gia công đóng gói sản phẩm cho Công ty Cổ phần Quê Hương, phấn đấu mức thu nhập 5.000.000đ/tháng/hộ, đảm bảo thoát nghèo bền vững về thu nhập tối thiểu. Qua đó nhân rộng mô hình hỗ trợ sinh kế cho người nghèo nâng cao thu nhập, giảm nghèo bền vững trong phạm vi toàn tỉnh, góp phần hoàn thành Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, giai đoạn 2016 - 2020.

2. Yêu cầu: Việc tổ chức sản xuất phải thiết thực, hiệu quả, đảm bảo thu nhập cho các lao động thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo. Đồng thời đảm bảo chất lượng, vệ sinh an toàn thực phẩm, uy tín, thương hiệu và giảm chi phí sản xuất của Công ty cổ phần Quê Hương.

 II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TRIỂN KHAI

1. Đối tượng triển khai: Người lao động thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo theo Quyết định 59/2015/QĐ-TTg, ngày 19/11/2015 của Thủ tướng Chính phủ. (Trừ những người làm nhiệm vụ quản lý, tổ chức sản xuất và lao động ở các khâu đóng gói nòng cốt). Đảm bảo mỗi cơ sở thành lập mới có trên 50% số lao động thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo tham gia sản xuất.

2. Thời gian triển khai: Từ tháng 4 năm 2017.

3. Địa điểm triển khai: Phạm vi toàn tỉnh (trừ TP Hải Dương)
- Trước mắt mỗi huyện, thị xã lựa chọn ít nhất 1 xã có số lượng, tỷ lệ hộ nghèo, cận nghèo cao, có đường giao thông đảm bảo phương tiện ô tô có tải trọng 3 tấn hoạt động, xa khu - cụm công nghiệp...đảm bảo được số lượng lao động và tiến độ sản xuất. Tại mỗi xã xây dựng ít nhất 01 điểm sản xuất tập trung.

- Đối với các cơ sở đã có hiện đang sản xuất sẽ được đầu tư, hỗ trợ bổ sung, mở rộng sản xuất, thu hút thêm các lao động thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Công tác chuẩn bị

1.1. Khảo sát sơ bộ về địa điểm sản xuất, nhu cầu lao động, thu nhập của người lao động, phân công trách nhiệm mỗi bên.

1.2. Xây dựng kế hoạch phối hợp, lấy ý kiến một số ngành chức năng.

1.3. Tổ chức cuộc họp với lãnh đạo UBND, Uỷ ban  MTTQ các  huyện, thị xã để lấy ý kiến tham gia vào dự thảo kế hoạch.

1.4. Khảo sát, đánh giá tổng thể tất cả các điểm đã triển khai sản xuất, nắm bắt thông tin về cơ chế, mức thu nhập của các đối tượng lao động, số lao động diện hộ nghèo, cận nghèo đã tham gia sản xuất, khó khăn, tồn tại hạn chế, kiến nghị của các cơ sở...

2. Triển khai thực hiện

2.1. Lựa chọn người quản lý

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp huyện, xã và Công ty cổ phần Quê Hương phối hợp lựa chọn, giới thiệu người quản lý cơ sở sản xuất.

- Tổ chức hội nghị gặp mặt, triển khai kế hoạch, ký cam kết giữa những người quản lý tổ chức sản xuất với Công ty cổ phần Quê Hương và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh.

* Yêu cầu, trách nhiệm của người quản lý

- Có điều kiện đầu tư nhà xưởng tại gia đình (theo yêu cầu quy định) làm cơ sở sản xuất cho người lao động, không yêu cầu thuộc diện hộ nghèo, có sức khỏe tốt, có khả năng quản lý, tổ chức sản xuất, thời gian sản xuất tối thiểu 5 năm.

- Ký và thực hiện cam kết trách nhiệm với Công ty cổ phần Quê Hương và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (có phụ lục riêng).

- Hướng dẫn và tổ chức cho người lao động đóng gói sản phẩm.

- Nhận nguyên liệu, giám sát, quản lí, tổ chức người lao động đóng gói, nghiệm thu sản phẩm và bàn giao cho Công ty CP Quê Hương, đảm bảo an toàn lao động, vệ sinh an toàn thực phẩm và các quy định hiện hành.

- Chấm công và trả thù lao cho nguời lao động.

* Quyền lợi của người quản lý 

- Được Công ty cổ phần Quê Hương tập huấn về chuyên môn, nghiệp vụ.

- Được hưởng chi phí quản lý do Công ty chi trả dựa trên năng suất lao động của cơ sở sản xuất.

- Được công ty CP Quê Hương trang bị các thiết bị sản xuất, đóng gói và bảo quản sản phẩm. 

- Được công ty CP Quê Hương ứng vốn không tính lãi 1 lần 100 triệu đồng và thu hồi vốn bằng cách trừ dần từ nguồn thù lao và chi phí quản lý 5.000.000 đồng/1 tháng trong vòng 20 tháng ( kể từ tháng thứ 3 sau học việc).

- Được Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh hỗ trợ 1 lần 10 triệu đồng (đối với cơ sở sản xuất mới) và 5 triệu đồng đối với cơ sở sản xuất cũ (có trên 50% lao động nghèo, cận nghèo tham gia sản xuất).

2.2. Lựa chọn địa điểm sản xuất

 Địa điểm sản xuất tại gia đình, đất thuộc quyền sử dụng hoặc thuê mướn của người quản lý, cần đáp ứng được các yêu cầu: có đường giao thông đảm bảo phương tiện ô tô có tải trọng 3 tấn hoạt động, xa khu - cụm công nghiệp...đảm bảo được số lượng lao động và tiến độ sản xuất. Diện tích mỗi nhà xưởng 200m2, đảm bảo ít nhất 100 lao động làm việc. Đảm bảo vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống cháy nổ, nhà vệ sinh, nơi để xe, kho bảo quản nguyên liệu và sản phẩm trong tuần, điện thắp sắng, hệ thống quạt thông gió... 

2.3. Lựa chọn người lao động

- Lao động trong các cơ sở sản xuất, đóng gói chủ yếu (trên 50%) thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo do Ban công tác mặt trận ở thôn, khu dân cư phối hợp với người quản lý giới thiệu, lựa chọn.

- Quyền lợi, trách nhiệm của người lao động:

+ Được tổ chức tập huấn kỹ thuật đóng gói sản phẩm

+ Trực tiếp ký và thực hiện trách nhiệm cam kết với công ty.

+ Làm đúng mẫu mã, quy cách, vệ sinh an toàn thực phẩm

+ Được hưởng thù lao hàng tháng theo năng suất, chất lượng sản phẩm.

2.4. Tổ chức tập huấn, ký cam kết lao động

- Sau khi lựa chọn điểm sản xuất, người quản lý và lao động, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ban Giám đốc Công ty CP Quê Hương tổ chức tập huấn cho người quản lý các cơ sở sản xuất, một số lao động nòng cốt tại các cơ sở.

- Tập huấn dưới hình thức truyền nghề cho người lao động.

- Ký cam kết trách nhiệm giữa công ty với người quản lý, từng lao động thuộc các hộ gia đình.

2.5. Tổ chức sản xuất: Việc tổ chức sản xuất đối với cơ sở mới từ tháng 4/2017. Các cơ sở sản xuất cũ được nâng cấp mở rộng, thu hút lao động hộ nghèo, cận nghèo trong thời gian sớm hơn.

3. Tổng kết, rút kinh nghiệm, nhân diện rộng

- Kiểm tra, rút kinh nghiệm, điều chỉnh kế hoạch

- Tổng kết, rút kinh nghiệm, nhân rộng mô hình (tháng 6/2017)

- Rà soát lựa chọn doanh nghiệp khác phối hợp với MTTQ, ký kết chương trình phối hợp với UBND tỉnh để triển khai diện rộng (tháng 7/2017)

Trong các bước nội dung công việc cần tuyên truyền phù hợp tạo sự đồng thuận và tham gia hưởng ứng của các doanh nghiệp, địa phương và các ngành.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh

- Xây dựng kế hoạch, thống nhất với Công ty Cổ phần Quê Hương, các ngành có liên quan, triển khai kế hoạch tổ chức sản xuất tới các huyện, thị xã.

- Phối hợp lựa chọn các địa điểm tổ chức sản xuất, người quản lý cơ sở sản xuất.

- Tổ chức hội nghị gặp mặt người quản lý, triển khai kế hoạch sản xuất.

- Phối hợp tổ chức tập huấn sản xuất đóng gói sản phẩm

- Đề xuất với UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí tập huấn, vận chuyển.

- Phối hợp kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm, điều chỉnh kế hoạch.

- Tổng kết, rút kinh nghiệm, nhân diện rộng.

2. Công ty Cổ phần Quê hương

- Phối hợp xây dựng và triển khai kế hoạch.

- Xây dựng hợp đồng, ký cam kết với người lao động, người quản lý

- Cử Kỹ thuật viên hướng dẫn tập huấn kỹ thuật đóng gói, vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn lao động cho người lao động; nghiệp vụ quản lý cho người được giao trách nhiệm quản lý, điều hành sản xuất.

- Ứng vốn ban đầu cho người quản lý, hướng dẫn sử dụng trang thiết bị kỹ thuật, chịu trách nhiệm toàn bộ về trang thiết bị để phục vụ cho quá trình sản xuất, để đảm bảo chất lượng sản phẩm, vệ sinh an toàn thực phẩm.

- Chi trả thù lao cho nhân công đóng gói sản phẩm theo hợp đồng và cam kết, chi phí quản lý cho người quản lý điều hành sản xuất.

- Chị trách nhiệm giao nhận vận chuyển sản phẩm.

3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện

- Báo cáo, xin ý kiến chỉ đạo của Thường trực Huyện, Thị ủy, Ban chỉ đạo giảm nghèo huyện, thị xã về chủ trương, lựa chọn địa điểm tổ chức sản xuất.

- Phối hợp với Đảng ủy, UBND xã được lựa chọn triển khai thực hiện kế hoạch.

- Chỉ đạo Ủy ban MTTQ xã: Lựa chọn địa điểm, người quản lý, khảo sát nắm bắt nhu cầu, đăng ký tham gia sản xuất, lập danh sách người quản lý và các hộ đăng ký tham gia sản xuất (cả danh sách các hộ đăng ký tham gia tại những cơ sở đang sản xuất), gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh để phối hợp với Công ty Cổ phần Bánh đậu xanh Quê hương xây kế hoạch triển khai thực hiện.
4. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp xã, Ban công tác MT thôn.

- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền tổ chức triển khai kế hoạch.

- Phối hợp lựa chọn người quản lý, tuyên truyền, vận động, phối hợp lựa chọn lao động thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo đăng ký tham gia sản xuất.

- Nắm bắt, báo cáo và tham gia giải quyết những vấn đề phát sinh.

Việc tổ chức sản xuất, nâng cao thu nhập cho lao động thuộc các hộ nghèo, cận nghèo góp phần giảm nghèo bền vững là việc làm có ý nghĩa kinh tế xã hội, nhân văn sâu sắc. Tuy vậy đây là việc mới, khó và có nhiều vấn đề phát sinh trong quá trình sản xuất, đòi hỏi sự quan tâm sâu sắc vào cuộc của cấp ủy, chính quyền, đặc biệt là Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị các cấp, các ngành, các địa phương đơn vị tập trung triển khai thực hiện, rút kinh nghiệm và tổng kết, nhân ra diện rộng.
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