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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện cuộc vận động  

"Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"
Thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 15 tháng 12 năm 2016 của Ban chấp hành Trung ương về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" (Sau đây gọi tắt là cuộc vận động); Thông tri số 10/TTr-MTTW-BTT, ngày 08 tháng 7 năm 2016 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; Chỉ thị số 14 - CT/TU ngày 16/3/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hải Dương, Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện cuộc vận động trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích:

Thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” nhằm không ngừng củng cố và phát huy vai trò của khối đoàn kết toàn dân tộc, đẩy mạnh tiến độ; nâng cao chất lượng các xã đã đạt chuẩn nông thôn mới, tạo nên sức mạnh tổng hợp góp phần hoàn thành các mục tiêu, tiêu chí xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và giảm nghèo bền vững. 
Thông qua việc phối hợp tổ chức thực hiện cuộc vận động góp phần tích cực trong việc nâng cao hiệu quả công tác phối hợp giữa Ủy ban MTTQ các cấp với chính quyền, các ngành chức năng liên quan và các tổ chức thành viên của Mặt trận cùng cấp.
2. Yêu cầu:
- Tổ chức phổ biến, tuyên truyền sâu rộng các nội dung  của cuộc vận động đến toàn thể cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân nhằm nâng cao nhận thức cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân về ý nghĩa, mục tiêu của cuộc vận động; vận động nhân dân phát huy tinh thần sáng tạo và tính tự quản tham gia thực hiện các nội dung cuộc vận động một cách thiết thực, hiệu quả, góp phần phát triển kinh tế xã hội, giữ vững TT ATXH, tỷ lệ hộ nghèo giảm và hướng tới các hộ nghèo thoát nghèo bền vững.

- Ủy ban MTTQ các cấp trong tỉnh hiệp thương với các tổ chức thành viên để phân công trách nhiệm cho từng tổ chức, vận động các cơ quan, tổ chức, đơn vị và các tầng lớp nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh nhằm phát huy sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân tộc, tạo ra một phong trào rộng khắp để mỗi người dân đều được tham gia và hưởng thụ những thành quả đạt được.

- Việc xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, phải bám sát vào các tiêu chí, đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả phù hợp với đặc điểm tình hình và điều kiện cụ thể của từng địa phương, tránh phô trương, hình thức.

II. NỘI DUNG CUỘC VẬN ĐỘNG
1. Đoàn kết tham gia phát triển kinh tế, tích cực giúp nhau giảm nghèo bền vững, nâng cao đời sống, khuyến khích làm giàu chính đáng. 
- Vận động nhân dân giúp nhau phát triển kinh tế, thoát nghèo bền vững, vươn lên làm giàu hợp pháp. Vận động các cơ quan, tổ chức và cá nhân tham gia đóng góp, ủng hộ quỹ "Vì người nghèo", các chương trình, dự án và sự hỗ trợ từ cộng đồng để giúp các hộ nghèo phát triển sản xuất nâng cao thu nhập; xây mới, nâng cấp nhà ở, cải thiện đời sống.
- Thực hiện quy hoạch và chỉnh trang khu dân cư; vận động nhân dân hiến đất, góp công xây dựng cơ sở vật chất và kết cấu hạ tầng giao thông nông thôn. 

- Vận động, hướng dẫn và hỗ trợ các hộ gia đình đăng ký sản xuất kinh doanh thực phẩm an toàn; thực hành tiết kiệm trong tiêu dùng và sản xuất. 
Ở nông thôn: vận động nông dân tham gia các tổ hợp tác, hợp tác xã nông nghiệp kiểu mới; hỗ trợ tổ chức liên kết giữa các hợp tác xã và hộ nông dân với doanh nghiệp để phát triển các chuỗi liên kết có sức cạnh tranh và hiệu quả; phát triển kinh tế vườn, kinh tế trang trại; phát huy nghề truyền thống của địa phương; tích cực chuyển đổi cơ cấu sản xuất để không ngừng nâng cao năng suất lao động và hiệu quả kinh tế. 

Ở đô thị: vận động nhân dân thực hiện nghiêm các quy định về quy hoạch đô thị; không lấn chiếm vỉa hè, lòng đường; phát triển đa dạng hoá ngành nghề dịch vụ và sản xuất kinh doanh, bảo tồn và phát triển ngành nghề truyền thống; vận động nhân dân thực hiện văn minh và đạo đức trong sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, không bán hàng không có xuất xứ theo quy định của pháp luật, hàng giả, hàng kém chất lượng.

2. Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, chăm lo sự nghiệp giáo dục, phát triển nguồn nhân lực, chăm sóc sức khỏe nhân dân; xây dựng gia đình văn hóa; phát huy truyền thống đền ơn, đáp nghĩa, tương thân, tương ái.  
- Vận động nhân dân tích cực thực hiện tốt các quy định về nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội; thực hiện ứng xử văn minh; mỗi hộ gia đình có trách nhiệm trong việc xây dựng gia đình hạnh phúc, góp phần xây dựng khu dân cư lành mạnh, an toàn. 

- Hàng năm phối hợp với ngành văn hóa hướng dẫn cơ sở, Ban công tác mặt trận thực hiện việc đăng ký gia đình văn hóa, làng, khu dân cư văn hóa trong phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" để làm cơ sở bình xét, công nhận và biểu dương vào dịp cuối năm.

- Vận động các cơ quan, tổ chức, đơn vị và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia Đề án "Xây dựng ao bơi hợp vệ sinh khu vực nông thôn", Đề án "Giáo dục bơi cho học sinh tiểu học" giai đoạn 2016 -2020 trên địa bàn tỉnh do UBND tỉnh giao cho Sở Văn hóa, Thể thao & Du lịch và Sở Giáo dục & Đào tạo thực hiện. 

- Vận động nhân dân tập luyện thể dục, thể thao; chủ động phòng chống các dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe; thực hiện tốt công tác dân số kế hoạch hóa gia đình, đảm bảo tỉ suất sinh thay thế; vận động các đối tượng trong diện sinh đẻ không siêu âm xác định giới tính để khắc phục tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh; tham gia các hình thức bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội và các hoạt động “Vì sức khỏe cộng đồng”. 
- Thường xuyên tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống đạo lý uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc các gia đình chính sách, người có công, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng. Tích cực tham gia công tác nhân đạo, từ thiện, giúp đỡ gia đình bị thiên tai, người bị nhiễm chất độc da cam - dioxin, người già yếu không nơi nương tựa, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và các rủi ro khác. 
3. Đoàn kết tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, xây dựng cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp.

Vận động nhân dân tích cực tham gia các hoạt động giữ gìn vệ sinh, bảo vệ môi trường; trồng cây xanh; xây dựng các mô hình cổng nhà, sân vườn, đường làng ngõ xóm, khu phố sáng - xanh - sạch - đẹp. Hướng dẫn để người dân biết cách ứng phó với biến đổi khí hậu và tham gia giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật về bảo vệ môi trường, phân loại, thu gom và xử lý rác thải, chất thải đúng quy định. Tổ chức triển khai Kế hoạch "Vận động nhân dân phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại gia đình" theo Đề án của thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh khóa XVI . 
- Ở nông thôn: Vận động nhân dân trồng cây xanh, bóng mát; quy hoạch vườn, ao, chuồng, các công trình vệ sinh, nhà tắm đảm bảo mỹ quan và môi trường, phát huy và nhân rộng mô hình tổ tự quản bảo vệ môi trường ở khu dân cư. 
- Ở đô thị: Vận động nhân dân giữ gìn cảnh quan xanh, sạch, đẹp, đổ rác đúng giờ, đúng nơi quy định; xây dựng, bảo vệ, giữ gìn công viên, khu vui chơi, điểm sinh hoạt văn hóa công cộng. Phát huy hiệu quả các hoạt động tự quản của cộng đồng, giám sát công tác quản lý đất đai của các cơ quan, tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp ở địa phương; sử dụng các sản phẩm thân thiện với môi trường; sử dụng đồ dùng tiết kiệm năng lượng.

4. Đoàn kết chấp hành pháp luật, bảo đảm trật tự an toàn xã hội.

Vận động nhân dân thực hiện tốt hương ước, quy ước của cộng đồng, sống và làm việc theo pháp luật, tích cực phòng chống tội phạm, các tệ nạn xã hội, giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội, không vi phạm quy định của pháp luật về an toàn giao thông; vận động nhân dân cam kết không sử dụng chất cấm, kháng sinh quá quy định trong chăn nuôi, không sử dụng phân bón, hóa chất bảo vệ thực phẩm sai quy định, cam kết không kinh doanh, chế biến thực phẩm không an toàn; không tàng trữ vật liệu nổ trong gia đình; thực hiện nghiêm các quy định về phòng cháy, chữa cháy. 

Phát huy vai trò các tổ hòa giải, giải quyết hiệu quả những mâu thuẫn bất đồng trong nội bộ nhân dân, tạo không khí hòa thuận ngay từ khu dân cư, không để xảy ra khiếu kiện vượt cấp đông người, giữ vững tình hình an ninh trật tự ở địa phương, cơ sở.
Phối hợp với ngành công an tiếp tục xây dựng và nhân rộng các mô hình tự quản ở khu dân cư trong phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc như: Mô hình "Xóm liên gia tự quản về ANTT", "Tự quản, tự phòng ngừa, tự bảo vệ ANTT", mô hình Làng an toàn, khu dân cư an toàn, cơ quan, doanh nghiệp an toàn về an ninh trật tự và các mô hình khác do MTTQ và các tổ chức thành viên của mặt trận triển khai, hướng dẫn hoạt động như: Mô hình tổ tự quản về bảo đảm trật tự an toàn giao thông; Câu lạc bộ phòng chống bạo lực gia đình ... 

5. Đoàn kết phát huy dân chủ, tích cực tham gia giám sát và phản biện xã hội, góp phần xây dựng hệ thống chính trị cơ sở trong sạch vững mạnh.
Phát huy vai trò làm chủ của nhân dân, thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, hoạt động của Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư cộng đồng đạt hiệu quả cao. Tích cực tham gia góp ý với cán bộ đảng viên, với chi bộ, chi đoàn, chi hội các đoàn thể trong các cuộc họp khu dân cư và sinh hoạt đoàn thể; giám sát chính quyền xã, phường, thị trấn trong việc tổ chức thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tổ chức thực hiện các quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Tích cực đấu tranh với những hành vi tiêu cực, tham nhũng, lãng phí của cán bộ, đảng viên, đấu tranh với các phần tử lợi dụng dân chủ, có hành vi gây rối trật tự xã hội, chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Tăng cường công tác tuyên truyền 
* Nội dung
- Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho nhân dân về ý nghĩa của mục tiêu xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, về nội dung, phương thức tổ chức thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” tạo sự đồng thuận cao trong các tầng lớp nhân dân, tích cực, tự giác hưởng ứng thực hiện xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh góp phần thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 

- Giới thiệu gương điển hình, mô hình tốt ở khu dân cư, xã, phường, thị trấn trong thực hiện các nội dung Cuộc vận động; giới thiệu những địa phương, tổ chức thành viên có nhiều sáng tạo, quyết liệt, hiệu quả trong công tác chỉ đạo, triển khai, hướng dẫn Cuộc vận động.
* Hình thức
- Tổ chức tuyên truyền thông qua các cơ quan báo chí,phát thanh truyền hình của tỉnh, trang thông tin điện tử của MTTQ tỉnh.
- Tuyên truyền thông qua hệ thống Đài truyền thanh ở cơ sở.
- Tổ chức tuyên truyền, vận động thông qua các hội nghị tập huấn, các buổi sinh hoạt định kỳ của các đoàn thể ở khu dân cư.

- Phát huy vai trò của các dòng họ, người tiêu biểu, người có uy tín, các chức sắc tôn giáo ở cộng đồng khu dân cư trong việc vận động nhân dân tham gia thực hiện Cuộc vận động.
2. Phối hợp thực hiện Cuộc vận động với các phong trào thi đua yêu nước
- Gắn việc triển khai Cuộc vận động với các phong trào của các đoàn thể chính trị - xã hội, vận động nhân dân tiếp tục thực hiện phong trào "Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới", phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" và các phong trào do các tổ chức thành viên của mặt trận phát động. Trên cơ sở thực hiện nội dung Cuộc vận động, tuyên truyền và vận động nhân dân tham gia tích cực thực hiện xây dựng “Gia đình văn hóa”, làng, khu dân cư văn hóa. 

- Thực hiện trách nhiệm của Mặt trận và các đoàn thể trong việc vận động nhân dân đăng ký và giám sát việc công nhận danh hiệu “Gia đình văn hoá”, làng,  khu dân cư văn hóa, góp phần nâng cao chất lượng phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa".

3. Tập trung vận động xây dựng Quỹ “Vì người nghèo”
 - Kiện toàn Ban vận động; điều chỉnh Quy chế quản lý sử dụng Quỹ "Vì người nghèo" các cấp. Hàng năm Ban vận động quỹ các cấp, tổ chức vận động bổ sung nguồn quỹ để hỗ trợ, giúp đỡ người nghèo vươn lên thoát nghèo, góp phần thực hiện chương trình giảm nghèo chung của tỉnh, giúp hộ nghèo thoát nghèo bền vững.
- Triển khai, nhân rộng mô hình tổ chức sản xuất nâng cao thu nhập cho hộ nghèo, hỗ trợ sinh kế giảm nghèo bền vững.
4. Nâng cao chất lượng tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư

 Trong dịp kỷ niệm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam - Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc (18/11), các khu dân cư ôn lại lịch sử, truyền thống vẻ vang của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tổ cức các hoạt động thiết thực theo chủ đề; từng khu dân cư đánh giá kết quả 01 năm thực hiện Cuộc vận động; tổ chức biểu dương, khen thưởng các hộ gia đình, các tập thể, cá nhân tiêu biểu thực hiện tốt Cuộc vận động. 

5. Kinh phí thực hiện Cuộc vận động

Kinh phí thực hiện Cuộc vận động thực hiện theo Thông tư liên tịch số 144/TTLT-BTC-BVHTTDL, ngày 30/9/2014 về việc hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí hoạt động phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa".

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1.  Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh

- Xây dựng Kế hoạch xin ý kiến chỉ đạo và đề xuất ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chỉ thị về việc triển khai cuộc vận động: Thời gian quý I/2017.
- Xây dựng Chương trình phối hợp với UBND tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết liên tịch 88/NQLT/CP - ĐCTUBTWMTTQVN, ngày 7/10/2016 V/v giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án xử lý rác thải khu vực nông thôn; Kế hoạch phối hợp tổ chức sản xuất nâng cao thu nhập cho hộ nghèo.
-  Chọn một đơn vị cấp huyện để triển khai làm điểm và hướng dẫn MTTQ các cấp tổ chức triển khai thực hiện Cuộc vận động Quý II/2017.
- Năm 2018 - 2020 hướng dẫn MTTQ cơ sở tiếp tục thực hiện, nâng cao chất lượng cuộc vận động, tổ chức hội nghị sơ kết đánh giá rút kinh nghiệm đề ra phương hướng thực hiện Cuộc vận động trong thời gia tiếp theo. 
- Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Xây dựng, Sở Nông nghiệp & Phát triển nông thôn, Sở Lao động- Thương binh & Xã hội, Sở Tài nguyên-Môi trường để chỉ đạo thực hiện các tiêu chí về xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh, xây dựng cảnh quan môi trường, giảm nghèo nhằm nâng cao chất lượng Cuộc vận động.

- Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp triển khai Kế hoạch thực hiện cuộc vận động hàng năm; định kỳ hằng năm tổ chức kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm triển khai Cuộc vận động; 3 năm tổ chức hội nghị sơ kết và 5 năm tổ chức tổng kết, biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong thực hiện Cuộc vận động. 

  2. Các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc tỉnh

- Đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận tổ quốc có văn bản hướng dẫn theo ngành dọc của tổ chức mình để phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cùng cấp tổ chức triển khai tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên, đoàn viên nhằm thực hiện cuộc vận động có hiệu quả, đem lại quyền lợi thiết thực cho hội viên, đoàn viên. Thời gian Quý II/2017. 
- Tổ chức hưởng ứng, đăng ký thi đua, phối hợp thống nhất triển khai xây dựng các mô hình tự quản, đảm nhận các phần việc cụ thể thực hiện cuộc vận động phù hợp trong hệ thống tổ chức ngành dọc của mình, góp phần thực hiện tốt mục tiêu xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và giảm nghèo bền vững (có nội dung đăng ký cụ thể gửi Ban Thường trực Mặt trận tỉnh để phối hợp thực hiện và tổng hợp kết quả). 

- Định kỳ 6 tháng, 1 năm báo cáo kết quả phối hợp thực hiện Cuộc vận động về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Phong trào) để theo dõi, tổng hợp báo cáo Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Tỉnh ủy. 

3.  Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Cuộc vận động theo hệ thống đến Ban công tác Mặt trận và các tổ chức thành viên cùng cấp, thời gian Quý II/2017.

- Phối hợp hướng dẫn cơ sở tổ chức bình xét gia đình văn hóa, tổ dân phố văn hóa, làng, khu dân cư văn hóa đảm bảo các tiêu chí quy định của tỉnh.

- Xây dựng kế hoạch phối hợp, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Cuộc vận động và hướng dẫn sơ, tổng kết đánh giá, rút kinh nghiệm. Biểu dương khen thưởng những điển hình tập thể, cá nhân vào dịp tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư (18/11) hằng năm, đề ra phương hướng thực hiện và nâng cao chất lượng cuộc vận động trong những năm tiếp theo.
 - Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện Cuộc vận động hàng quý, 6 tháng, 9 tháng và 1 năm về Mặt trận tỉnh (qua Ban Phong trào) để theo dõi, tổng hợp theo quy định.
 Trên đây là Kế hoạch thực hiện cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh'', Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố và các tổ chức thành viên căn cứ Kế hoạch này xây dựng kế hoạch cụ thể, tổ chức triển khai thực hiện Cuộc vận động đạt hiệu quả.
	Nơi nhận:
- Ban TT Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam;

- Thường trực Tỉnh uỷ; HĐND, UBND, Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Các cơ quan có liên quan;

- Ban TT Uỷ ban MTTQ các huyện, tx, tp;

- Các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh,

- Ban TT Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Lãnh đạo và CV cơ quan UBMTTQ tỉnh;
- Lưu VP.
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