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                                          THÔNG BÁO

V/v tuyên truyền công tác Mặt trận trên sóng Đài Phát thanh

và Truyền hình tỉnh năm 2016
---

Thực hiện Chương trình công tác Mặt trận năm 2016, Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh thống nhất nội dung chủ đề tuyên truyền công tác Mặt trận trong Chuyên mục Đại đoàn kết - Đài phát thanh và Truyền hình tỉnh như sau:
1. Nội dung chuyên mục:

Tập trung phản ánh nội dung công tác MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên của mặt trận tham gia công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; xây dựng và củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc; các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước; công tác đối ngoại nhân dân; công tác phối hợp giữa MTTQ và các tổ chức thành viên của Mặt trận; đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của MTTQ các cấp.
2. Thời lượng phát sóng: 10 đến 15 phút.

3. Chủ đề tuyên truyền cụ thể:
- Chủ đề tháng 1: MTTQ cấp cơ sở - Những thành công đáng ghi nhận.

- Chủ đề tháng 2: MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên với các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân.

- Chủ đề tháng 3: MTTQ các cấp tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021.
- Chủ đề tháng 4: MTTQ và các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp; triển khai thực hiện cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh'' .
- Chủ đề tháng 5: Ngày hội Bầu cử.
- Chủ đề tháng 6: Phát huy hiệu quả việc thực hiện Đề án ''Tiếp tục xây dựng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư'' năm 2016.
- Chủ đề tháng 7: MTTQ và các tổ chức thành viên với công tác chăm sóc, giúp đỡ các gia đình thương binh, liệt sỹ nhân ngày 27/7.

- Chủ đề tháng 8: MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội nâng cao chất lượng các hoạt động giám sát và phản biện xã hội.

- Chủ đề tháng 9: MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội nâng chất lượng hiệu quả các mô hình tự quản trong cộng đồng thôn, khu dân cư.
- Chủ đề tháng 10: Những tấm lòng nhân ái "Vì người nghèo".
- Chủ đề tháng 11: ''Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc '' ở khu dân cư.

- Chủ đề tháng 12: Những kết quả công tác Mặt trận đạt được năm 2016.

Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh giao Ban Tổ chức - Tuyên giáo, các ban chuyên môn, Văn phòng cơ quan Uỷ ban MTTQ tỉnh, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố và các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc tỉnh phối hợp tuyên truyền theo nội dung các chủ đề trên. Trong quá trình tổ chức thực hiện có gì vướng mắc, phản ánh về Ban Thường trực (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo) để có sự điều chỉnh cho phù hợp với tình hình thực tế./.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Uỷ ban TW MTTQ Việt Nam;

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;
- Các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc tỉnh;

- Ban Giám đốc Đài PTTH tỉnh;
- Lãnh đạo các ban chuyên môn và văn phòng cơ quan Uỷ ban MTTQ  tỉnh;
- Phòng chuyên để Đài PTTH tỉnh;
- Ban TT Ủy ban MTTQ các huyện, TX, TP;

- Lưu: BTC, VP.
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PHÓ CHỦ TỊCH 
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