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KẾ HOẠCH

Vận động phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng

 nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ

(27/7/1947-27/7/2017)

Thực hiện Chỉ thị Số 15-CT/TU ngày 20/3/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác người có công với cách mạng; Thông báo số 208-TB/VPTU ngày 15/5/2017 của Văn phòng Tỉnh ủy, về  ý kiến của Thường trực Tỉnh ủy về việc tổ chức một số hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2017). Theo đó Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch vận động nhận phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng trên địa bàn tỉnh cụ thể như sau:

I - MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:


Việc tổ chức vận động các cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân nhận phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng là thể hiện tình cảm, trách nhiệm, nghĩa vụ và truyền thống, đạo lý của dân tộc ta "Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa” nhằm tri ân các anh hùng liệt sĩ đã hy sinh vì nền độc lập tự do của đất nước, động viên, an ủi các Mẹ phần nào vơi đi những nỗi đau mất mát, sống vui vẻ, đầm ấm hơn, là tấm gương và chỗ dựa cho con cháu.

2. Yêu cầu:
Việc phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng là việc làm mang tính xã hội, nhân văn sâu sắc, vì vậy MTTQ các cấp cần phối hợp chặt chẽ với chính quyền, các ngành chức năng, các tổ chức thành viên của Mặt trận chủ động làm tốt công tác tuyên truyền, vận động các cơ quan, tổ chức, đơn vị và cá nhân, đăng ký nhận phụng dưỡng các Mẹ Việt Nam anh hùng đảm bảo chu đáo, sự tôn kính với tinh thần tất cả các Mẹ đều được phụng dưỡng.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp phối hợp với các ngành chức năng, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước đối với người có công với cách mạng, đặc biệt là đối với các Mẹ Việt Nam anh hùng hiện đang còn sống chưa được phụng dưỡng; tuyên truyền, vận động các cơ quan, tổ chức, đơn vị đăng ký nhận phụng dưỡng các Mẹ, với tinh thần tất cả các Mẹ đều được phụng dưỡng.
    2. Nội dung và hình thức phụng dưỡng
2.1. Mức phụng dưỡng:

 Căn cứ vào điều kiện và tình hình thực tế của cơ quan, tổ chức, đơn vị và cá nhân, để có mức phụng dưỡng cho phù hợp (mức thấp nhất mỗi tháng 1.000.000 VNĐ).
2.2. Hình thức phụng dưỡng: các cơ quan, tổ chức, đơn vị có thể phụng dưỡng các Mẹ bằng các hình thức sau:
- Gửi số tiền phụng dưỡng theo tháng, quý hoặc một năm, tổ chức thăm hói, động viên, trao tiền phụng dưỡng 2 lần vào dịp 27/7 và Tết Nguyên đán
- Tổ chức thăm hói, động viên khi ốm đau, nằm viện.

- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà nhân dịp các ngày Lễ lớn của dân tộc, trong dịp Tết Nguyên đán và đặc biệt là ngày kỷ niệm Thương binh - Liệt sĩ (27/7) hàng năm.
- Khi Mẹ VNAH qua đời, phối hợp với cấp ủy, chính quyền, MTTQ và các tổ chức đoàn thể ở địa phương và gia đình, tổ chức lễ tang chu đáo, đảm bảo đúng quy định.
3. Đối tượng vận động
3.1. Đối với cấp tỉnh: Vận động một số cơ quan hành chính, đơn vị lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp đóng trên địa bàn do cấp tỉnh quản lý.
3.2. Đối với cấp huyện: Vận động các cơ quan hành chính, các doanh nghiệp đóng trên địa bàn do huyện quản lý, các cá nhân có điều kiện tự nguyện tham gia.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch xin ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy và hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố phối hợp với các ngành chức năng triển khai thực hiện việc phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng.

- Phối hợp với các Sở, ngành liên quan tổ chức hội nghị giữa các cơ quan, tổ chức đơn vị và thân nhân của các Mẹ Việt Nam anh hùng, giao trách nhiệm phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng cho các cơ quan, tổ chức, đơn vị và cá nhân nhận phụng dưỡng.
2. Cấp huyện

- Xây dựng kế hoạch xin ý kiến chỉ đạo của Thường trực cấp ủy, phối hợp với chính quyền và các ngành chức năng, các tổ chức thành viên của Mặt trận, vận động các cơ quan, tổ chức, đơn vị nhận phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng.

- Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh mời và đưa đón thân nhân gia đình Mẹ Việt Nam anh hùng dự hội nghị gặp mặt giữa thân nhân Mẹ Việt Nam anh hùng và các cơ quan, tổ chức, đơn vị phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng.

3. Tiến độ và thời gian
* Cấp tỉnh
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh dự kiến tổ chức hội nghị gặp mặt giữa cơ quan, tổ chức, đơn vị nhận phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng với thân nhân Mẹ Việt Nam anh hùng thời gian khoảng từ 20 đến 25/7/2017.
* Cấp huyện
Để đảm bảo việc tổ chức hội nghị gặp mặt giữa cơ quan, tổ chức, đơn vị nhận phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng với thân nhân Mẹ Việt Nam anh hùng và một số nội dung khác liên quan đến việc phụng dưỡng, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố sau khi nhận được kế hoạch triển khai thực hiện, báo cáo kết quả bằng văn bản về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh để tổng hợp báo cáo Trung ương và Tỉnh ủy (thời gian chậm nhất 15/7/2017).
Đây là một nhiệm vụ có ý nghĩa rất quan trọng, vì vậy Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố tập trung triển khai khẩn trương đảm bảo yêu cầu đề ra.
	Nơi nhận: 

- UBTW MTTQ VN; BPT UBTW MTTQ VN;

- Thường trực Tỉnh ủy

- Ban TTUBMTTQ tỉnh;

- Sở LĐTBXH (ph);

- Ban Thường trực UBMTTQ các huyện, TX, TP;

- Các ban chuyên môn MTTQ tỉnh(th); 

- Lưu VP, BPT.
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