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HƯỚNG DẪN

Tổ chức kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020) và mừng xuân Canh Tý 2020
--- 


Thực hiện Kế hoạch số 169-KH/TU ngày 23 tháng 12 năm 2020 của Tỉnh ủy Hải Dương về tổ chức kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020) và mừng xuân Canh Tý, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã thực hiện một số nội dung cụ thể như sau:


1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục và sinh hoạt chính trị

- Phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy và các tổ chức chính trị - xã hội tổ chức mở đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân nhằm ôn lại truyền thống 90 năm vẻ vang của Đảng; bàn biện pháp tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao chất lượng thực hiện nhiệm vụ chính trị; đóng góp ý kiến để xây dựng Đảng ngày càng trong sạch, vững mạnh thông qua các hình thức phù hợp.

- Tăng cường tuyên truyền kỷ niệm 90 năm truyền thống vẻ vang của Đảng với các hoạt động mừng Xuân Canh Tý 2020 với chủ đề "Mừng Đảng, mừng Xuân, mừng đất nước đổi mới", gắn với tuyên truyền về truyền thống văn hiến, cách mạng của từng địa phương và những tấm gương đảng viên tiêu biểu cống hiến, hy sinh cho sự nghiệp cách mạng.

2. Phát động phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam

Phát động phong trào thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024 trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động cơ quan Ủy ban MTTQ các cấp, đồng thời tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Đảng, Nhà nước và MTTQ Việt Nam phát động lập thành tích thiết thực chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam; kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động.

3. Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa nhân dịp mừng Đảng, mừng Xuân và phối hợp tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Đảng

- Chủ động tham mưu cho cấp ủy, phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tổ chức gặp mặt, thăm hỏi, tặng quà các đồng chí lão thành cách mạng, đảng viên cao tuổi, các gia đình có công với đất nước, bà Mẹ Việt Nam anh hùng, các thương binh, gia đình liệt sỹ...; phối hợp tổ chức các đoàn viếng liệt sỹ tại nghĩa trang liệt sỹ; thực hiện tốt chính sách xã hội và chăm lo đời sống các gia đình thuộc diện chính sách.

- Phối hợp tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Đảng (theo Kế hoạch số 169-KH/TU ngày 23 tháng 12 năm 2020 của Tỉnh ủy Hải Dương về tổ chức kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020) và mừng xuân Canh Tý và kế hoạch của cấp ủy địa phương ).

Trên đây là hướng dẫn một số nội dung chính trong dịp kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020) và mừng xuân Canh Tý 2020, đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã căn cứ tình hình thực tế ở từng địa phương, hướng dẫn MTTQ cơ sở và triển khai thực hiện; phản ánh kịp thời và tổng hợp báo cáo kết quả về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo) để báo cáo Tỉnh uỷ và Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam./.

	Nơi nhận:

- Ban Thường trực, Ban Tuyên  giáo Ủy ban TW MTTQ VN;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;
- BTT MTTQ các huyện, TX, TP;

- Văn phòng và các ban chuyên môn cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Lưu: BTC, VP.
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