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KẾ HOẠCH

Tổ chức tuyên truyền Đại hội MTTQ các cấp trong tỉnh tiến tới
 Đại hội MTTQ Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024
---


Thực hiện Kế hoạch số 575/KH-MTTW-BTT ngày 22/6/2018 của Ban Thường trực Ủy ban TW MTTQ Việt Nam về Tổ chức tuyên truyền Đại hội MTTQ các cấp trong tỉnh tiến tới Đại hội đại biểu lần thứ IX MTTQ Việt Nam, nhiệm kỳ 2019 - 2024; Chỉ thị số 28-CT/TU, ngày 21 tháng 5 năm 2018 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về lãnh đạo Đại hội MTTQ các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức tuyên truyền Đại hội MTTQ các cấp như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:


1. Mục đích, yêu cầu:

- Đại hội MTTQ các cấp là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân, thông qua công tác tuyên truyền, góp phần làm cho hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân nhận thức đầy đủ về khối đại đoàn kết toàn dân tộc và vai trò, vị trí của MTTQ Việt Nam trong tình hình mới, về nội dung, ý nghĩa và tầm quan trọng của Đại hội MTTQ các cấp trong tỉnh và Đại hội lần thứ IX MTTQ Việt Nam, trên cơ sở các quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và trách nhiệm của hệ thống chính trị về xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc và vai trò, vị trí của MTTQ để thực hiện thắng lợi  mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.

- Công tác tuyên truyền về Đại hội MTTQ các cấp tiến tới Đại hội lần thứ IX MTTQ Việt Nam phải được triển khai thực hiện đồng bộ từ tỉnh đến địa bàn dân cư, gắn với việc thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, các Nghị quyết Trung ương 4,5,6,7 (khóa XII). Thông qua các hoạt động tuyên truyền về Đại hội nhằm nâng cao năng lực hoạt động của MTTQ các cấp nhằm thu hút, tập hợp và vận động các tầng lớp nhân dân; nâng cao chất lượng hiệu quả và phạm vi tác động của hệ thống MTTQ.
 
II. NỘI DUNG, THỜI GIAN THỰC HIỆN:

1. Ủy ban MTTQ tỉnh


- Xây dựng và ban hành Kế hoạch tổ chức tuyên truyền, Kế hoạch chi tiết triển khai tuyên truyền đại hội MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IX MTTQ Việt Nam; ban hành Quyết định thành lập Tiểu ban Tuyên truyền Đại hội MTTQ tỉnh lần thứ XVI.


Thời gian: Tháng 8/2018.


- Xây dựng và ban hành Kế hoạch triển khai đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền đại hội MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IX MTTQ Việt Nam theo hướng dẫn của Trung ương, của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy. 

Thời gian: Tháng 9/2018.


- Tuyên truyền đợt thi đua đặc biệt trong hệ thống MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên vào Quý III/2018 thiết thực lập thành tích chào mừng Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam lần thứ IX nhiệm kỳ 2019 - 2024. 


- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, các cơ quan Thông tấn báo chí của Trung ương đóng trên địa bàn, Sở Thông tin và Truyền thông, Hội Nhà báo tỉnh, Hội Văn học Nghệ thuật tỉnh, Báo Hải Dương, Đài PTTH tỉnh, Cổng TTĐT tỉnh, Trang TTĐT MTTQ tỉnh và tuyên truyền về Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp. Trước mắt là tuyên truyền Đại hội điểm MTTQ Việt Nam cấp xã, cấp huyện trong quý IV năm 2018.


Thời gian: Từ tháng 9/2018 – 9/2019.


- Xây dựng và ban hành Kế hoạch tổ chức đợt cao điểm tuyên truyền Đại hội lần thứ XVI MTTQ Việt Nam tỉnh Hải Dương.


- Xây dựng kế hoạch tổ chức họp báo về Đại hội lần thứ XVI MTTQ Việt Nam tỉnh Hải Dương tiến tới Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam lần thứ IX nhiệm kỳ 2019 - 2024.


Thời gian: Từ tháng 2/2019.


- Phối hợp với Đài PTTH tỉnh xây dựng phóng sự chiếu tại Đại hội và thống nhất kế hoạch tường thuật trực tiếp Đại hội lần thứ XVI MTTQ Việt Nam tỉnh Hải Dương.


Thời gian: Từ tháng 2 - 6/2019.


- Phối hợp với Báo Hải Dương mở chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền về đại hội MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IX MTTQ Việt Nam và tuyên truyền trên Trang TTĐT MTTQ tỉnh.


Thời gian: Từ tháng 2/2019 - 10/2019.


- Xây dựng Kế hoạch làm việc với Thành ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ thành phố Hải Dương về việc: phối hợp tổ chức tuyên truyền, cổ động trang trí các khẩu hiệu, băng rôn trên địa bàn thành phố trước, trong và sau Đại hội lần thứ XVI MTTQ Việt Nam tỉnh Hải Dương tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IX MTTQ Việt Nam; tổ chức đoàn đại biểu các tầng lớp nhân dân đến chào mừng Đại hội; 

- Phối hợp thiết kế và triển khai kế hoạch trang trí, tuyên truyền trực quan Đại hội MTTQ tỉnh; xây dựng ma két, pano trang trí, tuyên truyền; kế hoạch triển lãm ảnh tại Đại hội MTTQ tỉnh.


- Tổ chức Họp báo và phối hợp với Trung tâm Văn hóa tỉnh tổ chức các hoạt động chào mừng thành công của Đại hội.


Thời gian: Từ tháng 3 - 6/2019.


2. Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố

- Xây dựng kế hoạch tổ chức tuyên truyền về đại hội MTTQ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX nhiệm kỳ 2019 - 2024.


- Xây dựng kế hoạch hưởng ứng đợt thi đua đặc biệt chào mừng đại hội MTTQ Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX nhiệm kỳ 2019 - 2024.


- Phối hợp với các cơ quan tuyên truyền ở địa phương và các tổ chức thành viên có kế hoạch tuyên truyền sâu rộng tới đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân các hoạt động thiết thực, lập thành tích chào mừng đại hội MTTQ Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX nhiệm kỳ 2019 - 2024.


3. Các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh 


Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận tỉnh hướng dẫn ngành dọc hệ thống tổ chức mình phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp xây dựng kế hoạch, phối hợp tuyên truyền đại hội MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX nhiệm kỳ 2019 – 2024 theo tinh thần Chỉ thị số 17-CT/TW ngày 4/1/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Chỉ thị số 28-CT/TU, ngày 21 tháng 5 năm 2018 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về lãnh đạo Đại hội MTTQ các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Tiểu ban Tuyên truyền Đại hội đại biểu MTTQ tỉnh lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2019 – 2024 phối hợp chặt chẽ với các Tiểu ban và các ban chuyên môn, văn phòng cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh tham mưu cho Ban Thường trực xây dựng kế hoạch đối với từng nội dung tuyên truyền cụ thể để tổ chức thực hiện có hiệu quả các hoạt động tuyên truyền nêu trên.


- Các tiểu ban và các ban chuyên môn, văn phòng cơ quan phối hợp với Tiểu ban Tuyên truyền Đại hội cung cấp tài liệu, tham gia phục vụ theo các lĩnh vực chuyên môn của mình. 


- Tiểu ban Tuyên truyền Đại hội chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị chức năng, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố và cơ quan thông tấn, báo chí của Trung ương trên địa bàn và địa phương tổ chức thực hiện nhiệm vụ theo Kế hoạch.


- Tiểu ban Hậu cần và Văn phòng cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh đảm bảo các điều kiện theo kế hoạch.


- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố phối hợp với Ban Tuyên giáo cấp ủy, căn cứ Hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về triển khai đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền đại hội MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX nhiệm kỳ 2019 – 2024 chủ động xây dựng kế hoạch tuyên truyền và tổ chức phối hợp tuyên truyền đại hội MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX đạt kết quả tốt đẹp./.
	Nơi nhận:
- Ban TT Uỷ ban TW MTTQ VN;
- Ban Tuyên giáo Uỷ ban TW MTTQVN;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;
- Các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh;

- Các cơ quan thông tấn, báo chí của Trung ương trên địa bàn tỉnh;

- Báo Hải Dương, Đài PTTH tỉnh, Cổng TTĐT tỉnh;
- Ban TT Uỷ ban MTTQ các huyện, TX, TP;

- Các ban, VP cơ quan MTTQ tỉnh;
- Lưu: BTC, VP.

	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
Trần Văn Duyệt
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