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BÁO CÁO
Tình hình tư tưởng, nguyện vọng và ý kiến, 

kiến nghị của nhân dân 6 tháng đầu năm 2017 
-----  

Thực hiện Quy chế phối hợp công tác và chương trình công tác năm 2017 của Ủy ban MTTQ tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổng hợp tình hình tư tưởng, nguyện vọng và ý kiến, kiến nghị của các tầng lớp nhân dân trong tỉnh 6 tháng đầu năm 2017, cụ thể như sau:
I. VỀ TÂM TƯ, NGUYỆN VỌNG CHUNG CỦA CỬ TRI VÀ NHÂN DÂN
Trong 6 tháng đầu năm, nhìn chung tình hình tư tưởng các tầng lớp nhân dân trong tỉnh cơ bản ổn định, đại bộ phận nhân dân phấn khởi, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý, điều hành của Nhà nước, chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, hăng hái thi đua lao động sản xuất trên mọi lĩnh vực; nhân dân đánh giá cao sự quan tâm của Đảng, Nhà nước, các cấp, các ngành, các đơn vị, các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm trong việc chăm lo tết cho người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn và các gia đình chính sách, người có công với cách mạng; nhân dân đồng tình và đánh giá cao Chỉ thị của Ban Bí thư và Thủ tướng Chính phủ về việc chỉ đạo các tỉnh, thành phố không bắn pháo hoa trong dịp tết Nguyên đán Đinh Dậu, để dành tiền chăm lo cho người nghèo và đồng bào bị lũ lụt Miền Trung, cấp dưới không tặng quà biếu cấp trên; viêc nghiêm cấm cán bộ, công chức không được dùng xe công, không được đi lễ hội vào ngày làm việc. Các cấp, các ngành đã quan tâm chỉ đạo và triển khai thực hiện Nghị quyết 04-NQ/TW, ngày 30/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về "Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn đầy lùi suy thoái về tư tưởng đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ gắn với thực hiện chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ chí Minh được đại đa số cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân đồng tình và hưởng ứng, bước đầu đã tạo ra sự chuyển biến tích cực trong bộ máy chính quyền và cả hệ thống chính trị; các tầng lớp nhân dân rất quan tâm, theo dõi việc xử lý vi phạm một số vụ tham ô, tham nhũng lớn; đồng tình cao việc xử lý kỷ luật của Đảng đối với các đồng chí là Uỷ viên Bộ chính trị, Uỷ viên Ban chấp hành Trung ương Đảng, đại biểu Quốc hội vi phạm kỷ luật Đảng.
 Tuy nhiên, nhân dân lo lắng bức xúc về tình trạng ô nhiễm môi trường nghiêm trọng do rác thải sinh hoạt, chất thải chăn nuôi, khói bụi xi măng, khai thác đá...; nạn khai thác cát trái phép; mất vệ sinh an toàn thực phẩm, hàng giả, hàng kém chất lượng ảnh hưởng đến sức khỏe nhân dân. Thời tiết diễn biến phức tạp, nắng nóng kéo dài đã ảnh hưởng đến sản lượng, chất lượng cây trồng nên năng suất vải thu hoạch rất thấp; năm nay sản lượng vải sớm chỉ đạt khoảng gần 50%, vải muộn đạt khoảng 20% so với sản lượng các năm gần đây, giá cao hơn mọi năm nhưng vẫn chưa đem lại kinh tế cao vì chi phí, công chăm sóc của nông dân bỏ ra là rất lớn; Tại các huyện Gia Lộc, Tứ Kỳ, Ninh Giang, Cẩm Giàng... nhiều diện tích dưa đang trong giai đoạn ra quả và chuẩn bị cho thu hoạch thì trên nhiều thửa ruộng xảy ra tình trạng dưa chết hàng loạt, gây thiệt hại lớn cho nông dân, khiến dư luận trong nhân dân rất lo lắng. Bên cạnh đó, tình trạng chuột phá hại lúa vẫn tiếp diễn tại các địa phương; trong chăn nuôi, giá thịt lợn hơi vẫn quá thấp, khó tiêu thụ đã gây thiệt hại lớn cho nông dân. Nhân dân băn khoăn, lo lắng về tình trạng nợ đọng xây dựng cơ bản ở nhiều xã đã đạt chuẩn xây dựng nông thôn mới. Nhân dân rất lo lắng, bức xúc về các tệ nạn xã hội xảy ra ở nhiều địa phương; xâm hại tình dục trẻ em gia tăng; tình trạng bạo lực học đường và văn hóa học đường xuống cấp. 
II. NHỮNG Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHỦ YẾU CỦA NHÂN DÂN VÀ CỬ TRI


1. Về sản xuất nông nghiệp, nông dân, nông thôn

Cử tri và Nhân dân kiến nghị với Đảng, Nhà nước tiếp tục quan tâm hoàn thiện chính sách, pháp luật, tạo môi trường thuận lợi cho phát triển sản xuất, kinh doanh; khuyến khích đổi mới sáng tạo, đẩy mạnh ứng dụng và đổi mới công nghệ trong doanh nghiệp; cơ cấu lại ngành nông nghiệp, có chính sách và biện pháp hợp lý phát triển công nghiệp chế biến, bảo quản nông sản; đẩy mạnh việc thành lập hợp tác xã kiểu mới và thực hiện liên kết giữa Nhà nước, Nhà nông, Nhà doanh nghiệp, Nhà khoa học; phát triển nông nghiệp công nghệ cao, nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm nông nghiệp; có các biện pháp tháo gỡ khó khăn, xem xét hỗ trợ một phần kinh phí và đầu ra của thực phẩm chăn nuôi cho người nông dân; đồng thời tăng cường công tác chỉ đạo trong việc chăn nuôi, trồng trọt. Làm tốt công tác khuyến nông, dự báo tình hình kịp thời cho người nông dân. 
- Cử tri và nhân dân huyện Cẩm Giàng, Nam Sách đề nghị tiếp tục quan tâm tới sản xuất nông nghiệp; hỗ trợ kinh phí trong công tác chuyển giao khoa học kỹ thuật trong cho nông dân; hỗ trợ người chăn nuôi; mở rộng thị trường tiêu thụ nông sản, thực phẩm chăn nuôi.
- Cử tri các huyện Tứ Kỳ, Thanh Miện, Nam Sách, Cẩm Giàng, Kinh Môn đề nghị tỉnh tiếp tục hỗ trợ xi măng làm đường giao thông nội đồng.
- Cử tri huyện Thanh Hà đề nghị tỉnh có cơ chế khuyến khích người nông dân tập trung ruộng đất nhằm tổ chức sản xuất theo hướng tạo ra hàng hoá nông sản có khối lượng lớn và chất lượng tốt, đáp ứng nhu cầu của thị trường và nâng cao thu nhập cho người nông dân; cử tri huyện Ninh Giang đề nghị tỉnh có chính sách khuyến khích, hỗ trợ người nông dân vùng được quy hoạch trồng cây tập trung, đẩy nhanh tiến độ đầu tư dự án nuôi trồng thủy sản phía nam Sông Cửu An.
- Cử tri xã Hưng Đạo, thị xã Chí Linh kiến nghị tỉnh đắp đê vùng bãi Kiếp và đê vùng Sậu để tạo thuận lợi cho nông dân canh tác nông nghiệp; sớm hỗ trợ tiền dồn điền, đổi thửa cho xã giai đoạn 2013-2015. 
- Cử tri huyện Tứ Kỳ đề nghị tỉnh có chính sách hỗ trợ tổ diệt chuột, hỗ trợ thuốc đánh chuột cho các xã; tiếp tục triển khai dự án nuôi trồng thủy sản tại xã Dân chủ đã được phê duyệt.
- Cử tri huyện Cẩm Giàng đề nghị tỉnh có chính sách bảo hiểm nông nghiệp đối với nông dân vùng quy hoạch trồng trọt và chăn nuôi. 
- Cử tri và nhân dân huyện Thanh Hà và thị xã Chí Linh đề nghị UBND tỉnh, Sở Nông nghiệp xem xét có chính sách hỗ trợ mở các lớp tập huán kỹ thuật chăm sóc cây vải, nhãn, ổi, na... tạo chất lượng về mẫu mã, màu sắc, quảng bá rộng rãi thương hiệu, có sức lan tỏa rộng khắp thị trưởng tiêu thụ trong, ngoài nước nhằm thu lại hiệu quả kinh tế cao,  thúc đẩy phát triển nhân lực trẻ tham gia phát triển kinh tế nông nghiệp
- Cử tri các huyện đề nghị tỉnh tăng cường kiểm tra, xử lý đối với người sản xuất, kinh doanh phân bón, thuốc bảo vệ thực vật giả, kém chất lượng gây thiệt hại cho sản xuất nông nghiệp và nông dân. 

2. Về quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường 
Cử tri và nhân dân nhiều nơi rất bức xúc về tình trạng khai thác cát trái phép vẫn diễn ra ngang nhiên, bất chấp pháp luật, là một nguyên nhân căn bản gây sạt lở nghiêm trọng dọc các bờ sông ở nhiều địa phương làm ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống và sản xuất của người dân ở một số xã thuộc các huyện: Kim Thành, Nam Sách, Cẩm Giàng, Tứ Kỳ, Kinh Môn, Thanh Hà và thị xã Chí Linh. Cử tri và nhân dân đề nghị phải xác định rõ trách nhiệm và xử lý nghiêm minh đối với người cố tình vi phạm; kiến nghị lãnh đạo tỉnh chỉ đạo quyết liệt hơn nữa các cơ quan chức năng, chính quyền các cấp điều tra, truy cứu trách nhiệm đối với các đối tượng, “nhóm lợi ích” khai thác cát trái phép, thách thức pháp luật; chỉ đạo các giải pháp khắc phục hậu quả trước mắt và lâu dài. Nhân dân cũng kiến nghị tỉnh, các cơ quan chức năng, chính quyền địa phương cần phải siết chặt công tác quản lý, kiểm tra thường xuyên và phối hợp cùng nhân dân tham gia chống “cát tặc” để chấm dứt việc làm vi phạm này. 

 Tình trạng ô nhiễm môi trường do hoạt động sản xuất công nghiệp gây nhiều bức xúc đối với người dân địa phương, nơi các công ty, doanh nghiệp đóng trên địa bàn, nhiều nơi xảy ra khiếu kiện đông người do sự bức xúc bất bình của người dân như: Tại Khu công nghiệp Lai Vu - Kim Thành (việc xả thải của công ty TNHH Pacific); Cụm công nghiệp Thạch Khôi - Gia Xuyên huyện Gia Lộc, Công ty tôn mạ màu, công ty hóa chất Hải Dương, công ty giầy Cẩm Bình, công ty dệt Hopex (thị trấn Lai Cách), nhà máy cám ANT (xã Tân Trường), cụm công nghiệp Tân Hồng huyện Bình Giang đã xả thải nước thải chưa qua xử lý ra môi trường; tiếng ồn, khói bụi ở một số nhà máy, công ty sản xuất ở khu vực xã Hiệp Sơn, thị trấn Phú Thứ - huyện Kinh Môn. Cử tri các huyện Tứ Kỳ, Cẩm Giàng; Nam Sách, Kinh Môn, Kim Thành, Bình Giang đề nghị tỉnh tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm các cơ sở sản xuất, doanh nghiệp gây ô nhiễm môi trường.
- Cử tri và nhân dân huyện Kim Thành phản ánh tình trạng các điểm chứa rác thải ở một số địa phương đã được lấp đầy, hoặc không được xử lý theo quy định, một số nơi tự ý đốt rác gây ô nhiêm môi trường; điểm chứa rác xã Bình Dân gần sông Thừng làm ô nhiễm nguồn nước; cử tri thị xã Chí Linh phản ánh và đề nghị tỉnh có biện pháp ngăn chặn tình trạng đốt rác thải tại dốc Bình Giang gây ô nhiễm Môi trường; cử tri huyện Cẩm Giàng phản ánh lò đốt rác nằm trên địa bàn Cao An gây ô nhiễm môi trường làm ảnh hưởng sức khỏe người dân địa phương. Đề nghị Tỉnh uỷ, Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các địa phương và các ngành có liên quan phải xây dựng và triển khai thực hiện các quy hoạch và chương trình giải quyết xử lý rác thải, nước thải ở các khu, cụm công nghiệp, chất thải trong chăn nuôi và sinh hoạt; sớm có các giải pháp tích cực để chỉ đạo giải quyết tình trạng trên.
 - Cử tri các huyện Nam Sách, Kinh Môn đề nghị tăng cường quản lý tài nguyên đất đai; xử lý tình trạng doanh nghiệp được cấp giấy phép nhưng không đầu tư sản xuất để đất hoang gây bức xúc trong nhân dân.
- Cử tri các huyện Tứ Kỳ, Thanh Miện, Nam Sách, Cẩm Giàng đề nghị đẩy nhanh việc xử lý đất dôi dư xen kẹp. 
- Cử tri các huyện Kim Thành phản ánh chất lượng nước sạch không đảm bảo của nhà máy nước Thành Đạt, xã Kim Đính hiện đang cung cấp nước sạch cho 4 xã (Kim Đính, Bình Dân, Cẩm La, Liên Hòa), đề nghị tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra chất lượng nước tại nhà máy này. 
- Cử tri thành phố Hải Dương phản ánh hệ thống tiêu thoát nước của cụm công nghiệp Ba hàng, khu công nghiệp Nam Sách khi mưa to nước chảy vào khu dân cư lân cận làm ảnh hưởng đến sinh hoạt của người dân. Đề nghị tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng có biện pháp khắc phục, xử lý.
- Cử tri huyện Kinh Môn phản ánh xí nghiệp xi măng Vạn Chánh Quân khu 3 nằm trên địa bàn thôn Vạn Chánh, thị trấn Phú Thứ, huyện Kinh Môn bán đất cho một số hộ dân xây dựng nhà ở. Đề nghị tỉnh kiểm tra, làm rõ.
- Cử tri và nhân dân huyện Ninh Giang đề nghị tỉnh đẩy nhanh tiến độ dự án xử lý rác thải ở thôn, KDC, cần phải có biện pháp phân loại và xử lý rác thải để bảo đảm vệ sinh môi trường nông thôn. Đề nghị tỉnh chỉ đạoviệc xử lý rác thải và xả nước thải của các công ty doanh nghiệp chưa được đảm bảo vệ sinh môi trường (Xí nghiệp chế biến nông sản thực phẩm xuất khẩu Hùng Sơn, xã Vĩnh Hòa, huyện Ninh Giang).

3. Về giáo dục đào tạo và dạy nghề

- Cử tri và nhân dân phản ánh, hệ thống các cơ sở dạy nghề thiếu sự quản lý thống nhất về chương trình, chất lượng đào tạo; việc dạy nghề cho lao động nông thôn, ở những vùng có KCN, ở những nơi bị thu hồi đất còn nhiều bất cập. Cử tri và nhân dân mong các cấp, các ngành tiếp tục nghiên cứu, sắp xếp hợp lý hệ thống các cơ sở dạy nghề; nâng cao chất lượng dạy nghề; đảm bảo tính liên thông trong giáo dục, đào tạo; đẩy mạnh kết nối giữa đào tạo và nhu cầu sử dụng nguồn nhân lực; đề nghị các cấp chính quyền hỗ trợ định hướng đào tạo nghề, giải quyết công ăn việc làm cho con em nông dân; chính sách ưu đãi, tạo điều kiện tìm việc làm cho con em nông dân đã tốt nghiệp các trường đại học, cao đẳng nhưng chưa có việc làm. Hiện tại, rất nhiều sinh viên tốt nghiệp đại học, cao đẳng ra trường không có việc làm, phải "giấu bằng" để nộp đơn vào làm công nhân lao động phổ thông cho các công ty ở khu công nghiệp, như vậy gây lãng phí nguồn nhân lực cũng như thời gian và tiền của nhân dân. 


- Dư luận nhân dân phấn khởi với thành tích học tập của con em mình trong năm học 2016 - 2017. Nhưng hiện nay, các trường học trên địa bàn tỉnh đang trong kỳ nghỉ hè nên không ít phụ huynh học sinh còn băn khoăn lo lắng về việc cho các con chơi gì và ở đâu để cho kỳ nghỉ hè của các con thật sự bổ ích và lý thú. Bên cạnh đó, việc thực hiện giảm tải chương trình của Bộ Giáo dục - Đào tạo chưa mang lại hiệu quả thiết thực như mong muốn; các trường tiểu học và THCS chương trình học còn nặng, vẫn còn tình trạng học thêm tràn lan. Dư luận nhân dân mong muốn ngành giáo dục có đổi mới song phải phù hợp với các bậc học, đồng thời cần có những quy định cụ thể về việc dạy thêm, học thêm và xử lý nghiêm tình trạng dạy thêm, học thêm trái quy định vẫn diễn ra ở một số nơi, nhất là ở khu vực đô thị; chất lượng đào tạo còn thấp.
- Dư luận nhân dân rất băn khoăn với thông tin thí điểm bỏ biên chế giáo viên trong ngành giáo dục khiến đội ngũ giáo viên rất lo lắng. Đề nghị ngành giáo dục cần nghiên cứu thật kỹ và lấy ý kiến đông đảo của đội ngũ giáo viên trước khi quyết định triển khai thực hiện.


4. Về Y tế, vệ sinh an toàn thực phẩm và văn hóa

- Cử tri và nhân dân một số địa phương tiếp tục phản ánh về chất lượng khám, chữa bệnh còn nhiều hạn chế; công tác phục vụ bệnh nhân ở một số bệnh viện chưa tốt, tình trạng quá tải ở một số bệnh viện tuyến tỉnh chưa được kiểm soát; chất lượng, điều kiện khám, chữa bệnh ở nông thôn và một số xã miền núi còn hạn chế; việc khám, chữa bệnh bằng thẻ bảo hiểm y tế, nhân dân có ý kiến nhiều trong công tác phục vụ nhất là việc chuyển viện lên tuyến trên. Cử tri và nhân dân đề nghị các cơ quan liên quan và ngành Y tế tiếp tục triển khai các giải pháp để nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh; tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, nâng cao hiệu quả trong việc khám, chữa bệnh; tạo điều kiện thuận lợi trong việc khám, chữa bệnh cho người dân.  Cử tri huyện Tứ Kỳ đề nghị nâng cấp bệnh viện Nhi Tứ Kỳ; cử tri huyện Gia Lộc đề nghị tỉnh quan tâm đầu tư cơ sở vật chất các trạm y tế tuyến xã; nâng chế độ phụ cấp cho cán bộ y tế thôn, khu dân cư 
 - Cử tri và nhân dân kiến nghị các cấp có thẩm quyền tiếp tục nâng cao hơn nữa chất lượng và hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát về an toàn thực phẩm; đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ban hành các quy định về sản xuất, chế biến, bảo quản và tiêu thụ nông sản và thực phẩm an toàn để làm cơ sở cho vận động thực hiện và giám sát, kiểm tra về an toàn thực phẩm; tăng cường thanh tra, kiểm tra, phát hiện và xử lý nghiêm đối với cá nhân, cơ sở vi phạm; nâng cao nhận thức của nguời sản xuất kinh doanh và người tiêu dùng về an toàn thực phẩm.  
- Cử tri huyện Nam Sách đề nghị tỉnh tiếp tục đầu tư kinh phí hoàn thiện một số hạng mục công trình di tích lịch sử Đình Đầu, thôn Đầu, xã Hợp Tiến; cử tri huyện Gia Lộc đề nghị hỗ trợ kinh phí tư sửa, nâng cấp đường giao thông vào khu di tích lịch sử Đền Quát.

5. Về thực hiện các chính sách xã hội
- Việc cấp thẻ BHYT cho các hộ nghèo còn chậm; theo phản ảnh đến tháng 5/2017, một số hộ nghèo vẫn chưa nhận được thẻ BHYT nên việc khám, chữa bệnh gặp nhiều khó khăn. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo làm rõ việc này và khẩn trương cấp thẻ BHYT cho hộ nghèo theo quy định của Nhà nước.

- Việc quy định hồ sơ làm thẻ căn cước phải có giấy khai sinh gốc để làm căn cứ là không phù hợp, bởi thực tế hiện nay, hầu hết các đối tượng người cao tuổi không có giấy khai sinh gốc. Đề nghị ngành Công an xem xét có hướng dẫn cụ thể cho phù hợp tránh gây phiền hà cho người dân trong việc làm thẻ căn cước.
- Nhân dân xã Quang Khải huyện Tứ Kỳ phản ánh việc tồn đọng 36 hồ sơ của các gia đình có người thân hy sinh trong kháng chiến chống Pháp, lãnh đạo xã đã tổ chức nhiều cuộc họp và thống nhất hoàn thiện thủ tục đề đề nghị lên cấp trên xem xét giải quyết, nhưng đến nay vẫn chưa được công nhận trường hợp nào. Đề nghị cấp trên tạo điều kiện để trao đổi, đối thoại giữa cán bộ của ngành Lao động thương binh xã hội tỉnh, huyện và 36 hộ gia đình có thân nhân đê thống nhất việc giải quyết cho phù hợp.
- Cử tri các huyện Thanh Hà, Nam Sách, Kinh Môn; Gia Lộc; Ninh Giang; Cẩm Giàng; thị xã Chí Linh; Tứ Kỳ phản ánh và đề nghị tỉnh nâng kinh phí hoạt động cho các đoàn thể chính trị - xã hội ở cơ sở và thôn, khu dân cư, mức hỗ trợ như hiện nay không bảo đảm cho các đoàn thể duy trì hoạt động; nâng phụ cấp cho cán bộ không chuyên trách ở cơ sở, thôn, khu dân cư; 
- Cử tri huyện Kinh Môn đề nghị xem xét về quy định hội đặc thù ở cấp xã được hưởng chế độ thù lao, quy định như hiện nay phải có trên 50 hội viên mới được hưởng chế độ thù lao đối với người đứng đầu hội là chưa hợp lý.
- Cử tri các huyện đề nghị tỉnh quan tâm hỗ trợ kinh phí, chính sách bảo hiểm y tế cho người trực tiếp thu gom rác thải ở thôn, KDC; cử tri huyện Gia Lộc đề nghị tỉnh quan tâm nâng chế độ phụ cấp cho cán bộ y tế thôn, khu dân cư 
- Cử tri các huyện Thanh Hà, Ninh Giang phản ánh việc thực hiện chính sách hỗ trợ xây nhà cho người có công còn chậm.
- Cử tri huyện Tứ Kỳ, Cẩm Giàng đề nghị đẩy nhanh tiến độ xét duyệt hồ sơ cho các đối tượng đủ điều kiện được hưởng chế độ Thanh niên xung phong; cử tri các huyện đề nghị đẩy nhanh tiến độ xét duyệt hồ sơ cho các đối tượng đủ điều kiện được hưởng chế độ tham gia Dân công hỏa tuyến.
- Cử tri và nhân dân huyện Kinh Môn phản ánh đơn vị 471 làm nhiệm vụ chiến tranh biên giới phía Bắc tỉnh Quảng Ninh giai đoạn 1978 - 1982, năm 2014 đã được UBND tỉnh công nhận phiên hiệu đơn vị TNXP T đoàn 371 đã được cấp kỷ niệm chương TNXP song đến nay việc giải quyết chế độ chính sách theo quyết định 62 của Thủ tướng Chính phủ vẫn chưa được triển khai giải quyết. Đề nghị các cơ quan chức năng sớm giải quyết.
- Cử tri các huyện Nam Sách, Tứ Kỳ đề nghị tỉnh tiếp tục kiểm tra, rà soát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với người có công; đề nghị tỉnh xem xét chuyển từ việc tặng quà cho đối tượng chính sách, người có công bằng hiện vật như hiện nay, sang tiền mặt để thuận lợi cho cả được người nhận quà và người cấp phát; người được hưởng chế độ điều dưỡng do tuổi cao, sức khỏe yếu không thể đi điều dưỡng được nên cho lĩnh bằng tiền.
- Một số ý kiến kiến nghị: Đề nghị HĐND tỉnh hàng năm nên giám sát, kiểm tra việc phân bổ kinh phí hoạt động cho các Hội có tính chất đặc thù ở cấp tỉnh, tránh tình trạng phân bổ Hội này gấp 3 lần Hội khác
6. Về công nghiệp, giao thông, xây dựng
- Cử tri huyện Tứ Kỳ phản ánh việc trồng cây xanh Quốc lộ 37 tại một số vị trí chưa phù hợp, lâu dài sẽ ảnh hưởng đến sản xuất, canh tác nông nghiệp của nhân dân. Đề nghị tỉnh xem xét xử lý; đề nghị nâng cấp đoạn đường 191 E từ xã Quang Phục đến xã Bình Lãng; đề nghị tỉnh chỉ đạo ngành điện chuyển đường dây điện cao thế đi qua trường tiểu học, trường mầm non, trụ sở UBND xã Dân chủ
- Cử tri huyện Kim Thành đề nghị tỉnh kiến nghị Bộ Giao thông vận tải đầu tư nâng cấp Quốc lộ 17 B (được lên hạng từ tỉnh lộ 388) chạy qua địa bàn 6 xã và 1 thị trấn thuộc hiện Kim Thành với tổng chiều dài 13 Km. 
- Cử tri và nhân dân thị xã Chí Linh kiến nghị Trung ương sớm triển khai việc nâng cấp mặt đường đê đoạn từ núi Xẻ Đôi, xã Hưng Đạo đến Đan Hội huyện Lục Ngạn, tỉnh Bắc Giang; đề nghị UBND tỉnh quan tâm đầu tư, mở rộng, nâng cấp tuyến đượng Quốc lộ 37 (đoạn đường từ phường Cộng Hòa, thị xã Chí Linh đi tỉnh Bắc Giang), đường 398b nhiều đoạn xuống cấp lòng đường nhỏ hẹp, hành lang bị lấn chiếm gây tai nạn giao thông (đoạn đường từ phường Hoàng Tân đến xã Hoàng Hoa Thám)
- Cử tri huyện Ninh Giang, Nam Sách đề nghị tỉnh chỉ đạo cơ quan chức năng tăng cường công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, xử lý nghiêm tình trạng xe quá khổ, quá tải khi tham gia giao thông.
- Cử tri thôn Cao Lý xã Cao Thắng, huyện Thanh Miện đề nghị Công ty điện lực tỉnh xem xét, thay thế cột điện khu vực trạm bơm xuống cấp nghiêm trọng, nhằm đảm bảo an toàn trong việc vận hành và sinh hoạt của người dân.
- Cử tri và nhân dân huyện Thanh Hà đề nghị đơn vị thi công đường cao tốc Hà Nội - Hải Phòng thi công hoàn trả tuyến đường từ cống Thuần đi đò Tú xã Vĩnh Lập (do quá trình thi công cao tốc làm hư hỏng). Đề nghị tỉnh quan tâm đầu tư, mở rộng tuyến đường 390 đi Phà Quang Thanh, quan tâm khắc phục hệ thống thoát nước thôn Kiên, xã Vĩnh Lập do ảnh hưởng của đường cao tốc gây ách tắc dòng chảy.

7. Về đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí
Cử tri và nhân dân cho rằng, việc phát hiện, xử lý các vụ việc, vụ án tham nhũng gây hậu quả nghiêm trọng còn chậm, việc làm rõ trách nhiệm quản lý Nhà nước của các ngành, các cấp, nhất là đối với người đứng đầu trong công tác quản lý đầu tư một số dự án lớn để thua lỗ, làm thất thoát lớn ngân sách nhà nước chưa được kịp thời. Cử tri và nhân dân mong muốn các cơ quan, tổ chức, trước hết là những người đứng đầu các cơ quan, tổ chức ở các cấp cần nghiêm túc thực hiện Nghị quyết Trung ương 04 (khóa XII) của Đảng, phải thể hiện quyết tâm bằng những hành động cụ thể; kịp thời phát hiện, kiểm tra, xử lý nghiêm những cán bộ, công chức, đảng viên có biểu hiện “suy thoái”, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Cần phát huy hơn nữa vai trò MTTQ Việt Nam, các cơ quan báo chí và nhân dân tham gia đấu tranh phòng, chống tham nhũng; có các biện pháp hữu hiệu bảo vệ người tố giác, khen thưởng kịp thời người đấu tranh chống tham nhũng. 

8. Về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

Cử tri và nhân dân  huyện Thanh Hà, thị xã Chí Linh đề nghị tỉnh chỉ đạo mở chuyên mục "Thông tin tuyên truyền về biển đảo" phát sóng thường xuyên, phát huy tinh thần yêu nước trong nhân dân về giữ gìn chủ quyền biển đảo.

Cử tri và nhân dân lo lắng, bức xúc về các tệ nạn xã hội vẫn còn xảy ra ở nhiều địa phương, đặc biệt là vấn đề cờ bạc, trộm cắp, tệ nạn hút ma tuý, thậm chí còn có cả "ngáo đá" làm cho người nghiện sống trong ảo giác, vô thức gây nguy hiểm cho người thân và xã hội. Tình trạng mua bán và sử dụng trái phép ma tuý vẫn diễn ra ở nhiều địa phương và đi tới các ngóc ngách của cả thôn, xóm gây nhiều hậu quả đau lòng cho nhiều gia đình và làm mất an ninh trật tự xã hội. Cử tri và nhân dân mong muốn các cơ quan pháp luật có những biện pháp hữu hiệu trong phòng chống các loại tội phạm này.


- Tai nạn giao thông còn xảy ra ở nhiều nơi với nhiều loại phương tiện khác nhau, tăng cả về số vụ, số người chết và số người bị thương. Dư luận các tầng lớp nhân dân cho rằng nguyên nhân chính vẫn là do ý thức chấp hành luật giao thông của người dân còn yếu, vẫn còn hiện tượng lái xe sử dụng bia rượu, không đội mũ bảo hiểm, phóng nhanh vượt ẩu, xe quá khổ quá tải, chở quá số người quy định khi tham gia giao thông. Nhân dân đề nghị cần tăng cường cảnh sát giao thông ở những điểm phức tạp về tình hình giao thông; tích cực tuyên truyền nhiều hơn và có những biện pháp mạnh tay hơn nữa đối với những người vi phạm luật giao thông để đảm bảo an toàn cho người tham gia giao thông.

- Cử tri và nhân dân rất lo lắng, bức xúc và lên án mạnh mẽ tình trạng xâm hại tình dục và sát hại trẻ em; lo ngại về văn hóa học đường (văn hóa ứng xử, giao tiếp đến hành động) đang xuống cấp nghiêm trọng. Bạo lực học đường gia tăng ở các cấp học.  Đề nghị chính quyền các cấp, các cơ quan chức năng, các tổ chức chính trị - xã hội cần có giải pháp để nâng cao ý thức phòng ngừa, tự bảo vệ, trợ giúp để phụ nữ, trẻ em tránh khỏi nguy cơ bị bạo hành và xâm hại tình dục; phát hiện, xử lý, truy cứu trách nhiệm hình sự theo quy định của pháp luật, đồng thời đẩy mạnh công tác trấn áp các loại tội phạm. 

9. Về thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị và Nghị quyết Trung ương 4 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII

Cử tri và nhân dân hoan nghênh các cơ quan, tổ chức đảng, Nhà nước và MTTQ Việt Nam các cấp trong thời gian qua đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện nghiêm túc Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 30/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”, gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
Tuy nhiên, dư luận xã hội rất bất bình trước các sự việc như tham nhũng, thất thoát lớn về tài sản, ngân sách Nhà nước; còn nhiều vụ việc, nhiều cán bộ có chức quyền, nhiều vụ án tham ô, tham nhũng, nhiều dự án thua lỗ lớn… đã gây giảm sút lòng tin trong cán bộ, nhân dân, ảnh hưởng trực tiếp đến hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Việc đăng ký học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh triển khai trong các cơ quan, đơn vị có nơi vẫn còn mang tính hình thức. Đăng ký thì rất hay nhưng làm được đến đâu, làm như thế nào thì lại là một vấn đề khác. Đề nghị cần phải có giải pháp để kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện sát sao hơn.

10. Về công tác cán bộ.
- Việc cải cách bộ máy hành chính, tinh giản đội ngũ cán bộ, công chức là một yêu cầu cấp bách hiện nay. Tuy nhiên, cử tri và nhân dân còn phản ánh về việc sắp xếp cán bộ, công chức ở một số nơi chưa phù hợp, tình trạng bổ nhiệm cán bộ, công chức không đủ tiêu chuẩn vẫn diễn ra. Cử tri và nhân dân kiến nghị lãnh đạo Tỉnh uỷ, UBND tỉnh chỉ đạo quyết liệt việc sắp xếp lại tổ chức bộ máy của những cơ quan, đơn vị có chức năng, nhiệm vụ trùng lặp; chấn chỉnh, thực hiện nghiêm túc việc tuyển dụng, sử dụng và bổ nhiệm cán bộ, công chức; đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, gắn với nâng cao tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân của cán bộ, công chức, viên chức; quan tâm thực hiện chế độ, chính sách cho cán bộ không chuyên trách ở cấp cơ sở. 


- Nhân dân rất bức xúc về những nội dung mà các cơ quan thông tin đại chúng đã đưa tin đối với vi phạm của một số cán bộ lãnh đạo tại một số đơn vị trong tỉnh, như: Thanh tra tỉnh, Ban Tổ chức Tỉnh uỷ; Sở Lao động, Thương binh & Xã hội. Nhân dân kiến nghị các cơ quan chức năng có thầm quyền cần xem xét xử lý nghiêm minh với những biểu hiện suy thoái của cán bộ
- Việc triển khai thực hiện Đề án số 01-ĐA/TU ngày 29/8/2016 của Tỉnh ủy Hải Dương về sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy, nâng cao chất lượng hoạt động hệ thống chính trị ở xã, phường, thị trấn giai đoạn 2016-2020. Cử tri huyện Thanh Miện, Nam Sách, Kinh Môn đề nghị tỉnh quan tâm nâng mức phụ cấp của đồng chí Bí thư kiêm trưởng thôn, KDC từ 2 triệu đồng trở lên, giúp các đồng chí an tâm công tác. Ý kiến kiến nghị của một số chi, đảng bộ xã Lai Vu, Cộng Hòa, Thượng Vũ rất băn khoăn về việc thực hiện Đề án sắp xếp bộ máy, cán bộ, công chức xã, thị trấn về việc chọn 01 đồng chí kiêm cả 02 chức danh Bí thư chi bộ và trưởng thôn là rất khó khăn bố trí vì năng lực, trình độ, sức khỏe, độ tuổi và phụ cấp. Một số ý kiến khác đề nghị tỉnh xem xét một số thôn, KDC có số lượng đảng viên và số dân đông thì việc kiêm nhiệm rất khó khăn cho việc triển khai thực hiện nhiệm vụ.

Ngoài các ý kiến kiến nghị trên, còn một số ý kiến khác tại các điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND tỉnh đã được các cơ quan có thẩm quyền và các đại biểu tiếp thu, giải trình tại buổi tiếp xúc nên Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh không tổng hợp tại báo cáo này.
Trên đây là báo cáo tổng hợp tình hình tâm tư, nguyện vọng và ý kiến, kiến nghị của nhân dân và cử tri trong tỉnh 6 tháng đầu năm 2017, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh trình kỳ họp thứ 4 Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XVI. 

	Nơi nhận:

- Ban Thường trực Uỷ ban TW MTTQ Việt Nam; 
- Ban Tuyên giáo Uỷ ban TW MTTQ Việt Nam; 

- Các vị đại biểu HĐND tỉnh;

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy; VP Tỉnh ủy, VP UBND tỉnh;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Lưu: BTC, VP.
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