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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Chỉ thị số 16/CT-UBND ngày 28/11/2019 về tăng cường công tác quản lý, sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ trên địa bàn tỉnh và Đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, bảo đảm an ninh trật tự Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020
---

Thực hiện kế hoạch số 4330/KH-BCĐ ngày 09/12/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hải Dương về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 16/CT-UBND ngày 28/11/2019 về tăng cường công tác quản lý, sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ trên địa bàn tỉnh và Đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, bảo đảm an ninh trật tự Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Thông qua công tác phối hợp hoạt động giữa MTTQ với các ngành chức năng, tổ chức thành viên các cấp và lực lượng Công an, nhằm tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tham gia đấu tranh phòng, chống các đối tượng buôn bán, tàng trữ, sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ góp phần bảo đảm an ninh trật tự ở cộng đồng dân cư.

MTTQ các cấp xác định công tác tuyên truyền, vận động, đấu tranh phòng, chống sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ là nhiệm vụ trọng tâm trong dịp Tết Nguyên đán, nhằm làm chuyển biến nhận thức, ý thức của người dân, tổ chức, doanh nghiệp, hộ sản xuất, kinh doanh không sử dụng, không tiếp tay cho hành vi buôn lậu và sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ. Công tác tuyên truyền, vận động bảo đảm trọng tâm, trọng điểm, nội dung thiết thực, hiệu quả với những hình thức phù hợp. 
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền, vận động 
MTTQ các cấp tăng cường công tác phối hợp với các ngành chức năng, các tổ chức thành viên tập trung tuyên truyền, phổ biến sâu rộng pháp luật và các quy định của địa phương về công tác đấu tranh và phòng chống sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, đồ chơi nguy hiểm...đảm bảo an toàn tuyệt đối trước, trong và sau Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020 tới các tầng lớp nhân dân trên địa bàn dân c​ư bằng nhiều hình thức như: Thông qua hoạt động của các tổ chức đoàn thể, lực lượng nòng cốt trong cộng đồng, sinh hoạt nhóm, CLB, các buổi sinh hoạt cộng đồng giao l​ưu văn hoá văn nghệ, hoạt động lễ hội và phát huy vai trò của các vị chức sắc tôn giáo, dân tộc, người có uy tín trong cộng đồng nhằm thu hút đông đảo các tầng lớp nhân dân tham gia, tuyên truyền tại các địa bàn trọng điểm.
Phối hợp chặt chẽ với ngành Thông tin, lực lượng công an, Đài phát thanh tổ chức phổ biến, tuyên truyền giáo dục pháp luật sâu rộng trong cán bộ, nhân dân để mọi người nắm rõ các quy định về quản lý, sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, đèn trời; Tập trung đưa tin, bài về công tác bắt, giữ và xử lý các hành vi vi phạm về pháo, vũ khí, vật liệu nổ trên địa bàn tỉnh.
Phối hợp với ngành Giáo dục & Đào tạo, Đoàn Thanh niên kết hợp với lực lượng Công an thông qua các buổi sinh hoạt ngoại khoá lồng ghép tuyên truyền cho học sinh các quy định về quản lý, sử dụng pháo, vật liệu nổ và đèn trời. Đồng thời đề nghị an giám hiệu nhà trường yêu cầu học sinh ký cam kết không vi phạm và tích cực tham gia tố giác các hành vi vi phạm liên quan đến pháo, đèn trời với nhà trường hoặc cơ quan chức năng để có biện pháp đấu tranh, ngăn ngừa.
Kịp thời thông tin những mô hình, điển hình trong công tác đấu tranh phòng, chống sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ hoạt động có hiệu quả để các địa phương. Thông qua công tác tuyên truyền, vận động gắn với việc biểu dương gương “Người tốt, việc tốt”; phê phán các hành vi vi phạm pháp luật về sản xuất, mua bán, vận chuyển, tàng trữ trái phép.
Phối hợp với chính quyền huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị, các ngành chức năng và các tầng lớp nhân dân chủ động, tích cực trong công tác bảo đảm an ninh trật tự, nhất là thực hiện đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm bảo đảm an ninh trật tự Tết Nguyên đán Canh Tý 2010 (từ ngày 15/12/2019 đến hết ngày 14/02/2020). Chủ động phòng ngừa, tích cực tham gia tố giác tội phạm; cảm hoá, giáo dục người phạm tội, vi phạm pháp luật tại gia đình và cộng đồng dân cư.

 2. Nội dung truyên truyền, vận động
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh hướng dẫn MTTQ các cấp phối hợp với Ban Chỉ đạo 138 cùng cấp và các ngành chức năng, các tổ chức thành viên tiếp tục quán triệt tuyên truyền và thực hiện có hiệu quả Pháp lệnh 16/2011/UBTVQH12 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội khoá 12 về quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ; Nghị định 36/2009/NĐ-CP ngày 15/04/2009 của Chính phủ về quản lý và sử dụng pháo; Quyết định 95/2009/QĐ-TTg ngày 17/7/2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc cấm sản xuất, nhập khẩu, tàng trữ, vận chuyển, buôn bán, đốt và thả đèn trời.
Chỉ thị số 16/CT-UBND ngày 28/11/2019 về tăng cường công tác quản lý, sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ trên địa bàn tỉnh.

Hướng dẫn MTTQ các cấp phối hợp với lực lượng Công và các ngành chức năng, các tổ chức thành viên của Mặt trận tập trung tuyên truyền, vận động và hướng dẫn ký cam kết cho các hộ dân, hộ kinh doanh buôn bán và học sinh tại các trường học không sử dụng vật liệu nổ, pháo nổ và đốt đèn trời.
3. Công tác giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận

Phát huy vai trò giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận và các tổ chức Chính trị - Xã hội nhằm nâng cao ý thức cảnh giác, chủ động phòng ngừa, tích cực tham gia tố giác, tin báo tội phạm, đấu tranh phòng chống các loại tội phạm, phòng chống cháy nổ và các hành vi buôn bán, sản xuất, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng trái phép các loại pháo nổ, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ,pháo nổ, đèn trời. 
Tăng cường hoạt động giám sát của MTTQ đối với cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, cơ quan, tổ chức, đơn vị trên địa bàn dân cư trong việc thực hiện nghiêm Chỉ thị số 16/CT-UBND ngày 28/11/2019 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường công tác quản lý, sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hộ trợ góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ quan Nhà nước và công tác bảo đảm ANTT trên địa bàn. 
Chỉ đạo, hướng dẫn MTTQ các cấp tích cực phối hợp với lực lượng Công và các ngành chức năng, các tổ chức thành viên của Mặt trận  giám sát việc thực hiện cam kết đã ký của các hộ dân, hộ kinh doanh buôn bán và học sinh tại các trường học không sử dụng vật liệu nổ, pháo nổ và đốt đèn trời.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh
Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch, triển khai tới MTTQ các huyện, thị xã, thành phố, phối hợp triển khai thực hiện công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia đấu tranh phòng, chống sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ trên địa bàn tỉnh, phối hợp bảo đảm an ninh trật tự Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020.

Đôn đốc việc tổ chức thực hiện kế hoạch; tăng cường trao đổi, xử lý thông tin liên quan đến công tác đấu tranh và phòng, chống sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và đèn trời; công tác phối hợp bảo đảm an ninh trật tự Tết Nguyên đán Canh Tý năm 2020.

2. Cấp huyện
Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố căn cứ kế hoạch của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh, sự chỉ đạo của địa phương xây dựng kế hoạch và triển khai tới MTTQ xã, phường, thị trấn, Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư tổ chức thực hiện.
Chủ động phối hợp, đề nghị Ban chỉ đạo 138, các ngành chức năng cùng cấp hỗ trợ kinh phí để thực hiện công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia đấu tranh và phòng, chống sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ.

 Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện kế hoạch, báo cáo kết quả thực hiện về Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (qua Ban Phong trào) trước ngày 15/02/2020, để tổng hợp báo cáo an chỉ đạo tỉnh và Trung ương.

	Nơi nhận:

- Uỷ ban nhân dân tỉnh;
- Công an tỉnh;
- Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;
- Ban Phong trào Uỷ ban MTTQ tỉnh;
- Ban TT Uỷ ban MTTQ huyện, thị xã, thành phố;
 - L​ưu.
	TM. BAN TH​ƯỜNG TRỰC 
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