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HƯỚNG DẪN

Việc tổng hợp và báo cáo kết quả lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân 

đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện
-----
Thực hiện hướng dẫn số 46/HD-MT, ngày 2 tháng 8 năm 2017; Kế hoạch số 91/KH-MT ngày 2 tháng 8 năm 2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về việc tổ chức triển khai kế hoạch và hướng dẫn việc lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện. Để việc tổng hợp và làm báo cáo đánh giá đảm bảo theo tiến độ và nội dung, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Kinh Môn phối hợp tổ chức triển khai một số nội dung sau:

1. Đối với phiếu đánh giá
- Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã, Ban công tác Mặt trận thôn tổng hợp kết quả lấy ý kiến của người dân theo các biểu mẫu gửi kèm, (lưu ý các phiếu lấy ý kiến không được dập xóa).
- Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã tổng hợp kết quả (theo mẫu) và tiếp thu các ý kiến tham gia của từng người dân khi tổ chức phát phiếu và thu phiếu, các ý kiến không hài lòng (tổng hợp bằng văn bản riêng) gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện tổng hợp kết quả toàn huyện, làm báo cáo gửi Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh.

(có biểu mẫu tổng hợp của từng cấp kèm theo)

2. Tổng hợp và báo cáo
 Ngoài việc tổng hợp số liệu kết quả lấy ý kiến theo mẫu, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Kinh Môn, trong báo cáo cần quan tâm các nội dung sau:
- Các ý kiến phản ánh tâm tư, nguyện vọng của người dân về việc xây dựng nông thôn mới không thể hiện được ở Mẫu lấy ý kiến.

- Phản ánh đầy đủ các ý kiến của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện (theo 10 nội dung), đặc biệt cần phản ánh đầy đủ các ý kiến thể hiện sự chưa hài lòng của từng nội dung, lý do tại sao?

- Báo cáo rõ việc niêm yết công khai kết quả lấy phiếu đánh giá theo hướng dẫn, trong quá trình niêm yết có ý kiến gì phản hồi từ người dân không?  nếu có thì đã xử lý trả lời thế nào?
Trên đây là hướng dẫn việc tổng hợp và báo cáo kết quả lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân, đối với kết quả xây dựng nông thôn mới huyện inh Môn, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện kinh môn phối hợp tổ chức triển khai và thực hiện, trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có vấn đề gì vướng mắc đề nghị thông tin về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh để trao đổi thống nhất thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉn;
- Ban Thường trực UBMTTQ các huyện Kinh Môn;
- Các thành viên hội nghị 6/8;
- Ban phong trào;
- Lưu.
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Đã ký
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