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Thực hiện Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh thông báo kết quả công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền năm 2016 như sau:

I. KẾT QUẢ THAM GIA XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN 
1. Tham gia thực hiện cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021

- Thực hiện Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND; các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh về công tác bầu cử, Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã xây dựng kế hoạch số 35/KH-MT, ngày 05/02/2016 về việc MTTQ tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021; kế hoạch số 37/KH-MT, ngày 19/02/2016 về việc tuyên truyền cuộc bầu cử; kế hoạch số 44/KH-MT, ngày 18/3/2016 về việc giám sát cuộc bầu cử; kế hoạch số 49/KH-MT, ngày 19/4/2016 về việc tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri để vận động bầu cử đối với những người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và ứng cử HĐND tỉnh khóa XVI, nhiệm kỳ 2016 - 2021; cùng các văn bản hướng dẫn về công tác bầu cử; tham gia với Thư​ờng trực HĐND, UBND tỉnh thành lập các tổ chức phụ trách bầu cử của tỉnh. 

- Phối hợp với Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tổ chức hội nghị trực tuyến triển khai tập huấn công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021 tại điểm cầu tỉnh Hải Dương cho đại diện các tổ chức chính trị - xã hội, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, lãnh đạo các ban, văn phòng và chuyên viên cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh. 

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố và các xã, phường, thị trấn đã xây dựng kế hoạch, triển khai công tác bầu cử tới cán bộ chuyên trách MTTQ huyện, thị xã, thành phố, Chủ tịch Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn và trưởng ban công tác Mặt trận thôn, khu dân cư. 

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp trong tỉnh đã tập trung triển khai thực hiện tốt các bước của quy trình hiệp thương, đảm bảo dân chủ, đúng luật, đúng trình tự, nội dung, tiến độ thời gian theo quy định, cụ thể: Tại Hội nghị hiệp thương lần thứ ba, Ủy ban MTTQ tỉnh đã thống nhất lựa chọn, lập danh sách 13 người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XIV; 104 người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu HĐND tỉnh khóa XVI; Ủy ban MTTQ cấp huyện lập danh sách 723 người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện; Ủy ban MTTQ cấp xã lập danh sách 11.566 người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu HĐND cấp xã (có 33 người tự ứng cử). 

- Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ các cấp đã phối hợp chặt chẽ với Thư​ờng trực HĐND, UBND tổ chức đư​ợc 1.828 hội nghị cho 12.410 ngư​ời ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp tiếp xúc với cử tri thực hiện quyền vận động bầu cử; có 132.396 cử tri tham dự, có 5.677 ý kiến tham gia.  

- Ủy ban MTTQ các cấp đã tổ chức giám sát cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021 theo quy định. Thông qua giám sát MTTQ các cấp đã kịp thời phát hiện, kiến nghị với chính quyền, các tổ chức phụ trách bầu cử xử lý những sai sót trong quá trình triển khai, thực hiện công tác bầu cử; đồng thời tích cực tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện quyền và nghĩa vụ đi bầu cử.

Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2011-2016 trên địa bàn tỉnh đã diễn ra thành công tốt đẹp, đảm bảo dân chủ, đúng pháp luật, an toàn, tiết kiệm; đã bầu đủ 9 đại biểu Quốc hội khoá XIV; bầu được 64 đại biểu HĐND tỉnh; bầu được 433 đại biểu HĐND cấp huyện; bầu được 6.487 đại biểu HĐND cấp xã. 

2. Chăm lo, hỗ trợ người nghèo và thực hiện chương trình an sinh xã hội

- Nhân dịp Tết Nguyên đán Bính Thân, MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên đã trích ''Quỹ vì người nghèo'' và vận động các doanh nghiệp, nhà hảo tâm tặng 28.674 suất quà (400.000 đồng/1 suất) cho người nghèo. Hỗ trợ xây 334 ngôi, sửa chữa 2 ngôi nhà đại đoàn kết cho các hộ nghèo, với tổng số tiền hỗ trợ là 16 tỷ 635 triệu đồng, mức hỗ trợ 50 triệu đồng/ngôi từ nguồn hỗ trợ của Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam (300 ngôi) và Ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam (20 ngôi). Cấp huyện và cấp xã trích quỹ vì người nghèo và vận động doanh nghiệp hỗ trợ xây 14 ngôi, sửa chữa 2 ngôi, với tổng số tiền là 635 triệu đồng; phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ thành phố Hồ Chí Minh, Công ty Xăng dầu Khu vực II-TNHH MTV tổ chức trao 100 triệu đồng hỗ trợ xây nhà tình nghĩa cho ông Vũ Đăng Toàn tại xã Yết Kiêu, huyện Gia Lộc và thăm tặng 100 suất quà cho các hộ nghèo của huyện Thanh Hà (mỗi suất quà là 1 triệu đồng). 
- Phối hợp với Công ty CP bánh đậu xanh Quê Hương làm điểm gia công đóng gói bánh đậu xanh cho 600 hộ nghèo tại các xã có tỷ lệ hộ nghèo cao thuộc các huyện Thanh Miện, Ninh Giang, Tứ Kỳ, Thanh Hà, Kim Thành và thị xã Chí Linh. Dự kiến thực hiện trong tháng 12/2016, nhân diện rộng trong năm 2017 và các năm tiếp theo.

- Tỉnh ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ tỉnh đã tổ chức Lễ phát động ủng hộ đồng bào miền Trung bị thiệt hại do mưa lũ và tháng cao điểm "Vì người nghèo" năm 2016 trên địa bàn tỉnh, đến nay đã tiếp nhận được số tiền trên 2 tỷ đồng. Đã chuyển 900 triệu đồng ủng hộ cho đồng bào 6 tỉnh bị thiệt hại do lũ lụt (Gồm: Hà Tĩnh, Quảng Bình, Phú Yên mỗi tỉnh 200 triệu đồng; Nghệ An, Thừa Thiên Huế, Quảng Trị mỗi tỉnh 100 triệu đồng). Tham gia cùng đoàn của Giáo xứ Hải Dương trực tiếp đến thăm và ủng hộ đồng bào bị lũ lụt ở huyện Hương Khê, tỉnh Hà Tĩnh với số tiền là 100 triệu đồng và 4 tấn gạo. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và Ban Cứu trợ tỉnh đã kịp thời hỗ trợ số tiền 38 triệu đồng cho 9 gia đình trên địa bàn tỉnh có thân nhân bị tai nạn rủi ro, mắc bệnh hiểm nghèo và gia đình liệt sỹ hy sinh trong tai nạn máy bay Casa 212.

3. Hướng dẫn MTTQ cơ sở giám sát thực hiện Pháp lệnh thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn và giám sát đầu tư của cộng đồng 

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp đã phối hợp với chính quyền, các ban, ngành đoàn thể tiếp tục tuyên truyền những nội dung cơ bản của Pháp lệnh thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn đến các tầng lớp nhân dân, đồng thời tích giám sát thực hiện Pháp lệnh thông qua hoạt động của Ban TTND xã, phường, thị trấn gắn với nhiệm vụ giám sát đầu tư của cộng đồng.

- Năm 2016, các Ban TTND cấp xã đã phát hiện và kiến nghị với chính quyền 1.596 vụ việc, đư​ợc chính quyền và cơ quan chức năng xem xét, giải quyết 1.475 vụ việc (đạt 92,4%). Trong đó có 448 vụ việc vi phạm về đất đai, đã thu hồi 979m2 đất; 56 vụ việc vi phạm về kinh tế, đã thu hồi cho tập thể và cá nhân 175,75 triệu đồng; 265 vụ việc về an ninh trật tự; 277 vụ việc về văn hoá - xã hội và 429 vụ việc thuộc các lĩnh vực khác. 

- Về giám sát đầu tư của cộng đồng được các Ban TTND triển khai, thực hiện hiệu quả. Đã tổ chức giám sát được 1.040 dự án đầu tư​ trên địa bàn cấp xã, trong đó xác định có 1.019 dự án đầu tư đúng quy định, 7 dự án có vi phạm và 15 dự án chưa xác định. Đã kiến nghị và phản ánh 7 vụ việc đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết, trong đó 6 vụ việc được các cơ quan có thẩm quyền thông báo kết quả giải quyết và xử lý, 6 vụ việc được chủ dự án đầu tư chấp hành thực hiện theo thông báo. Hoạt động của các Ban TTND và giám sát đầu tư của cộng đồng đã góp phần tích cực trong việc ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở cơ sở.
4. Tham gia các hoạt động phối hợp với cơ quan Nhà nước

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp đã phối hợp chuẩn bị nội dung cho kỳ họp tổng kết nhiệm kỳ của HĐND cùng cấp; thông báo kết quả công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền và báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Quy chế phối hợp công tác giữa HĐND, UBND với Ủy ban MTTQ giai đoạn 2011 - 2016.

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh phối hợp với Viện KSND tỉnh đánh giá việc thực hiện quy chế phối hợp và chương trình công tác năm 2015; thống nhất chương trình và nhiệm vụ trọng tâm năm 2016; phối hợp kiểm sát việc thi hành án dân sự; công tác tạm giữ, tạm giam, quản lý giáo dục người chấp hành án phạt; kiểm tra việc tiếp nhận quản lý, xử lý, giải quyết tin báo tội phạm và kiến nghị khởi tố tại một số địa phương, đơn vị.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, các huyện, thị xã, thành phố phối hợp với Tòa án nhân dân cùng cấp lựa chọn giới thiệu người đủ tiêu chuẩn để HĐND tỉnh, huyện, thị xã, thành phố bầu làm Hội thẩm Tòa án nhân dân nhiệm kỳ 2016 - 2021 theo quy định. Toàn tỉnh đã bầu được 252 Hội thẩm TAND, trong đó cấp tỉnh 25 người, cấp huyện 227 người.
5. Phối hợp tổ chức các cuộc tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp Quốc hội, Hội đồng nhân dân
Trong năm, Đoàn đại biểu Quốc hội, Thường trực HĐND, UBND và Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã phối hợp tổ chức được 12 điểm tiếp xúc cử tri với Đoàn đại biểu Quốc hội khóa XIV của tỉnh, có 1.586 cử tri tham dự và tham gia đóng góp 91 ý kiến. Tổ chức 25 điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND trước, sau kỳ họp HĐND tỉnh khóa XVI, có 2.573 cử tri tham dự và tham gia đóng góp 195 ý kiến. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã tổng hợp đầy đủ các ý kiến kiến nghị của cử tri gửi Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
6. Tiếp nhận và giám sát giải quyết đơn thư của công dân
- Công tác tiếp dân, xử lý đơn thư về bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 -2021 được MTTQ các cấp quan tâm thực hiện. Trong đợt bầu cử, Ủy ban MTTQ các cấp đã tiếp tổng số 53 lần với 84 người trực tiếp đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị. Trong đó: Ủy ban MTTQ tỉnh tiếp 06 lần với 06 người; Ủy ban MTTQ cấp huyện tiếp 46 lần với 46 người; Ủy ban MTTQ cấp xã tiếp 17 lần với 32 người có liên quan đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị.

Ủy ban MTTQ các cấp đã tiếp nhận tổng số 100 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị về bầu cử (khiếu nại 24, tố cáo 50, kiến nghị, phản ánh 26), trong đó có 8 đơn phô tô, nặc danh không đảm bảo theo quy định. Cụ thể: cấp tỉnh tiếp nhận 09 đơn (tố cáo: 07 đơn, kiến nghị: 02 đơn), có 01 đơn liên quan đến đại biểu ứng cử HĐND tỉnh, 02 đơn liên quan đến đại biểu ứng cử HĐND cấp huyện, 06 đơn liên quan đến đại biểu ứng cử HĐND cấp xã; cấp huyện tiếp nhận 49 đơn (khiếu nại: 13 đơn, tố cáo: 24 đơn, kiến nghị 12 đơn); cấp xã tiếp nhận 42 đơn (khiếu nại: 11 đơn, tố cáo: 19 đơn, kiến nghị 12 đơn).

Ủy ban MTTQ các cấp đã xem xét xử lý và chuyển đến tiểu ban giải quyết khiếu nại, tố cáo của Ủy ban bầu cử các cấp và các cơ quan có thẩm quyền giải quyết 92 đơn (khiếu nại 22, tố cáo 46, kiến nghị, phản ánh 24 đơn). Các cơ quan có thẩm quyền đã xác minh, kết luận và trả lời các đơn do MTTQ chuyển đến và thông báo cho Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp theo quy định.
- Ủy ban MTTQ các cấp tích cực tham gia thực hiện công tác tiếp dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, kiến nghị với cơ quan, tổ chức, cá nhân có thẩm quyền xem xét, giải quyết và giám sát việc giải quyết. Trong năm đã tiếp 1.992 lần với 2.514 lượt người trực tiếp đến khiếu nại, tố cáo; tiếp nhận tổng số 856 đơn, đã chuyển đơn đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết 797 đơn, đã được các cơ quan xem xét giải quyết 753 đơn (đạt tỷ lệ 94%).
 - Ủy ban MTTQ cấp xã, Ban công tác Mặt trận ở thôn, KDC tích cực tham gia công tác hoà giải ở cơ sở, cùng với tổ hoà giải đã hòa giải được 928 vụ việc mâu thuẫn trên địa bàn dân cư; đồng thời phối hợp với các tổ chức thành viên tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân để kịp thời phản ảnh, kiến nghị với cấp uỷ, chính quyền xem xét giải quyết.
7. Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật

- Uỷ ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên tích cực tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền các luật mới được Quốc hội khóa XIII thông qua; tuyên truyền luật bầu cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND, vận động nhân dân tích cực tham gia chương trình xây dựng nông thôn mới, thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp ở địa phương.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp tích cực triển khai thực hiện đề án về "Tiếp tục xây dựng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư" giai đoạn 2013-2016 trên địa bàn tỉnh. Đến nay đã thành lập 46 "Nhóm nòng cốt" ở thôn, khu dân cư để tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành pháp luật, góp phần vào việc nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật của nhân dân ở cộng đồng dân cư.

- Tiếp tục duy trì 22 khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường. Phối hợp với các ngành liên quan tổ chức Hội nghị tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch số 01/2005 của Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội - Bộ Công an - Bộ Văn hoá Thông tin - Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam về đánh giá công tác xây dựng xã, phường, thị trấn lành mạnh không có tệ nam ma túy, mại dâm. Chỉ đạo, hướng dẫn các huyện, thị xã, thành phố nhân rộng các mô hình khu dân cư tự quản hoạt động hiệu quả; qua 1 năm thực hiện toàn tỉnh đã có 130 xã, phường, thị trấn triển khai nhân rộng từ 02 đến 05 mô hình về: "Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường", "Thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang", "Tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư", "Ban công tác Mặt trận thôn, khu dân cư vận động nhân dân hiến đất, hiến công trong chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới", "Ban Thanh tra nhân dân thực hiện việc giám sát đầu tư của cộng đồng" ,"Khu dân cư tự quản về an toàn giao thông", "Khu dân cư tự quản về an ninh trật tự". Các mô hình được các cấp ủy, chính quyền, các tổ chức đoàn thể các cấp nhất là ở địa bàn dân cư và đông đảo nhân dân đồng tình, đánh giá cao về hiệu quả tác động của các mô hình. 
8. Thực hiện hoạt động giám sát của MTTQ 

Mặt trận Tổ quốc tỉnh chủ trì, phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh xây dựng và triển khai Chương trình giám sát năm 2016, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội giám sát chuyên đề về đảm bảo kinh phí hoạt động của MTTQ và các đoàn thể nhân dân, đã giám sát trực tiếp ở 4 huyện và 8 xã tại các huyện: Bình Giang, Nam Sách, Gia Lộc, Thanh Miện. MTTQ 12 huyện, thị xã, thành phố chủ trì các cuộc giám sát về các lĩnh vực như: việc thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới; việc thực hiện đảm bảo kinh phí cho hoạt động của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội; việc tiếp công dân và giải quyết đơn thư, khiếu nại tố cáo của công dân; việc thực hiện quy định về BHYT cho hộ nghèo, cận nghèo. Sau giám sát MTTQ có báo cáo kết quả giám sát và kiến nghị gửi các cơ quan có thẩm quyền giải quyết theo quy định.

II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2017

1. Tiếp tục quán triệt thực hiện Chương trình hành động thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI và quán triệt thực hiện các Nghị quyết của BCH Trung ương khoá XII. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị. 

2. Tiếp tục thực hiện Đề án "Đổi mới công tác thông tin tuyên truyền của MTTQ Việt Nam"; đổi mới hình thức nắm bắt tình hình, dư luận xã hội trong các tầng lớp nhân dân; tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước; xây dựng, phát hiện và nhân rộng các mô hình hoạt động có hiệu quả ở cơ sở.

3. Triển khai đồng bộ các nội dung cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thì văn minh'' gắn với việc thực hiện Nghị quyết liên tịch giữa Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam với Chính phủ về thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Xây dựng chương trình phối hợp thực hiện Nghị quyết liên tịch giữa Uỷ ban MTTQ tỉnh với UBND tỉnh; phối hợp triển khai kế hoạch thực hiện Đề án ''Xử lý rác thải sinh hoạt khu vực nông thôn tỉnh Hải Dương giai đoạn 2016 - 2012''; tổ chức thực hiện các hình thức vận động quỹ "Vì người nghèo'', hỗ trợ chăm lo, xây nhà đại đoàn kết cho người nghèo; phối hợp làm điểm về tổ chức sản xuất nâng cao thu nhập cho hộ nghèo tại một số địa phương trong tỉnh. Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam". Tham gia thực hiện các phong trào và các chương trình phối hợp khác. Nâng cao hiệu quả hoạt động và nhân rộng các mô hình tự quản ở khu dân cư.
4. Phối hợp với Đoàn ĐBQH, HĐND, UBND tổ chức tốt các cuộc tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp trước và sau kỳ họp. Phối hợp tổng hợp ý kiến, kiến nghị của các tầng lớp nhân dân. Thông báo kết quả hoạt động Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền tại các kỳ họp của HĐND. 
5. Triển khai chương trình giám sát và phản biện xã hội của MTTQ; phối hợp với Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam thực hiện các nội dung giám sát của Trung ương trên địa bàn tỉnh; tham gia các đoàn giám sát của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh, Thường trực HĐND, các ban của HĐND cùng cấp. 
6. Tích cực triển khai thực hiện Đề án “Tiếp tục xây dựng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư" trên địa bàn tỉnh; tiếp tục xây dựng và nhân rộng "Nhóm nòng cốt" để tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong cộng đồng dân. 
7. Tích cực tham gia thực hiện Pháp lệnh dân chủ ở cơ sở; tham gia phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; hướng dẫn việc tổng kết và kiện toàn Ban Thanh tra nhân dân nhiệm kỳ 2017 - 2019 theo quy định; phối hợp thực hiện tiếp dân, tiếp nhận, xử lý đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân; giám sát việc giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân.

Trên đây là kết quả hoạt động của Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền năm 2016 và một số nhiệm vụ trọng tâm năm 2017. Ban Th​ường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh xin gửi tới kỳ họp thứ 3 Hội đồng nhân dân tỉnh./.

	 Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (để báo cáo);

- Các đại biểu HĐND tỉnh;

- Các đại biểu dự kỳ họp;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Lưu.
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