	UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM

TỈNH HẢI DƯ​​ƠNG

BAN TH​ƯỜNG TRỰC


Số:  83 /KH-MT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

§éc lËp - Tù do - H¹nh phóc


   H¶i D​­¬ng, ngµy 19 th¸ng  6  n¨m 2017


KẾ HOẠCH
Thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2017
Thực hiện chương trình công tác năm 2017 của Ủy ban MTTQ tỉnh Hải Dương; Chương trình phối hợp công tác giữa Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ và Ban An toàn giao thông tỉnh. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự ATGT năm 2017 với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tiếp tục tuyên truyền vận động các tầng lớp nhân dân tham gia bảo đảm trật tự ATGT nhằm nâng cao hiệu quả công tác phối hợp giữa MTTQ các cấp với Ban ATGT, các ban, ngành chức năng, các tổ chức thành viên trong việc tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật về trật tự ATGT và thực hiện nếp sống văn hoá giao thông khi tham gia giao thông.

2. Việc tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân về bảo đảm trật tự ATGT, phải được tổ chức ở khu dân cư gắn với các nội dung của cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, đồng thời coi đây là một trong những tiêu chí để bình xét xây dựng gia đình văn hoá, làng, khu dân cư văn hóa tại địa phương hàng năm. 

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Chọn địa điểm: 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện trọng điểm phức tạp về trật tự ATGT lựa chọn 5 điểm để tổ chức hội nghị tuyên truyền (Nam Sách, Bình Giang, Kim Thành, Cẩm Giàng, Kinh Môn).

2. Nội dung và thời gian tổ chức tuyên truyền
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện phối hợp thực hiện một số nội dung sau:

- Nội dung tuyên truyền:

+ Thông tin về tình hình TTATGT toàn quốc, trong tỉnh và huyện; 
+ Giới thiệu một số nội dung các văn bản liên quan đến bảo đảm TTATGT.
- Mỗi điểm tuyên truyền mời số lượng đại biểu dự từ 100 - 120 người.

- Thời gian thực hiện: Trong tháng 7/2017.

3. Kinh phí tổ chức hội nghị: Do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đảm nhiệm
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch và dự toán kinh phí để triển khai thực hiện công tác đảm bảo trật tự ATGT năm 2017 tới MTTQ các huyện được lựa chọn tổ chức hội nghị tuyên truyền. Phối hợp với các ngành chức năng triển khai các hoạt động đảm bảo trật tự ATGT theo chỉ đạo của Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và hướng dẫn của Ban An toàn giao thông tỉnh. 
Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện được lựa chọn địa điểm tổ chức hội nghị tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
Giao cho Ban Phong trào tham mưu giúp Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh phối hợp triển khai thực hiện kế hoạch và tổng hợp báo cáo kết quả theo quy định.
2. Cấp huyện
Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ 5 huyện được lựa chọn địa điểm để tổ chức hội nghị tuyên truyền, phối hợp vận động nhân dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông theo kế hoạch của MTTQ tỉnh:
- Mời số lượng đại biểu của cơ sở dự hội nghị tuyên truyền.

- Mời báo cáo viên của công an huyện trực tiếp tuyên truyền.
Căn cứ kế hoạch của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh, chỉ đạo của địa phương, xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai tới MTTQ cơ sở, Ban Công tác Mặt trận khu dân cư thực hiện.
Ban Thư​​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện được chọn điểm, phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức triển khai thực hiện tốt các nội dung của kế hoạch .

	Nơi nhận:
- Ban Thường trực UBTWMTTQ Việt Nam;

- Ban ATGT tỉnh;

- Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh; 

- Ban Phong trào Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện
Nam Sách, Bình Giang, Kim Thành, Cẩm Giàng, Kinh Môn; 
- Lưu.
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