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KẾ HOẠCH
Tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của nhân dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới huyện Kinh Môn
-----
Căn cứ Hướng dẫn số 78/HD-MTTW-BTT của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về hướng dẫn nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới cấp huyện, cấp xã; Thông báo phân công nhiệm vụ thực hiện các nội dung đề nghị công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới năm 2017 của UBND tỉnh. Sau khi thống nhất với Thường trực Huyện ủy Kinh Môn, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của nhân dân về kết quả xây dựng nông thôn mới huyện Kinh Môn, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Thông qua việc lấy ý kiến về sự hài lòng của nhân dân để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, đề xuất của nhân dân và phát huy vai trò làm chủ của nhân dân trong xây dựng nông thôn mới; đẩy mạnh phong trào thi đua "Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới" giai đoạn 2016-2020 và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Đồng thời đánh giá khách quan, thực chất kết quả xây dựng nông thôn mới, nêu cao tinh thần trách nhiệm của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên của Mặt trận trong việc xét công nhận đạt chuẩn nông thôn mới.
2. Yêu cầu:
 Việc tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của nhân dân phải đảm bảo dân chủ, khách quan, trung thực, đúng quy trình, tránh hình thức, đảm bảo tiến độ về thời gian. Quá trình lấy ý kiến đánh giá của nhân dân được tiến hành trực tiếp ở thôn, khu dân cư, do Ban công tác Mặt trận chủ trì cùng với các đoàn thể và Trưởng thôn phối hợp thực hiện.
II. NỘI DUNG, TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
- Tuyên truyền tới các tầng lớp nhân dân về kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện, xã trong những năm qua, nhất là sự quan tâm hỗ trợ của tỉnh, sự vào cuộc của cấp ủy, chính quyền huyện, xã, đặc biệt là sự tham gia đóng góp của nhân dân.
 - Tuyên truyền tới các tầng lớp nhân dân về mục đích, ý nghĩa, yêu cầu việc lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của nhân dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới của địa phương.

- Tuyên truyền về nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến về sự hài lòng của nhân dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới.
- Tuyên truyền về kết quả lấy ý của nhân dân, đặc biệt các ý kiến, kiến nghị đề xuất cũng như tâm tư, nguyện vọng của nhân dân trong việc hoàn thiện, duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới.

2. Nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến (Theo Hướng dẫn 46/HD- MT, ngày 2/8/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Hải Dương) 

 Để đảm bảo tiến độ thời gian theo quy định và phù hợp, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh thống nhất với Thường trực Huyện ủy, UBND, Ủy ban MTTQ huyện Kinh Môn lấy ý kiến nhân dân bằng hình thức phát phiếu trực tiếp đến từng hộ gia đình để xin ý kiến (không lấy ý kiến thông qua hình thức tổ chức hội nghị)
3. Tiến độ thực hiện

3.1. Tổ chức hội nghị triển khai

- Thời gian: 1/2 ngày, từ 8h00 ngày 6/8/2017


- Nội dung: Hướng dẫn nội dung, cách thức, quy trình lấy ý liến hài lòng của nhân dân về kết quả xây dưng nông thôn mới.

(Có kế hoạch số 93/KH - MT gửi kèm)

3.2 Tổ chức triển khai lấy ý kiến


-  Thời gian: Từ ngày 7/8 đến ngày 09/8/2017

- Nội dung: Trưởng Ban Công tác Mặt trận thôn, khu dân cư chủ trì, phối hợp với Trưởng thôn, các chi hội đoàn thể đến từng các hộ gia đình phát phiếu, hướng dẫn ghi phiếu (Theo mẫu phiếu số 2)

3.3 Tổng hợp kết quả


- Thời gian:


+ Ngày 10/8/2017: Các thôn, khu dân cư tổng hợp (Theo mẫu) kết quả lấy ý kiến tại thôn, khu dân cư gửi đến Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã.


+ Ngày 11/8/2017: Các xã tổng hợp (Theo mẫu) kết quả lấy ý kiến của xã gửi đến Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Kinh Môn.


+ Ngày 12/8/2017: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Kinh Môn tổng hợp kết quả lấy ý kiến nhân dân toàn huyện gửi đến Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (Qua Ban Phong trào)

+ Từ ngày 12/8 - 15/8: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh hoàn thành báo cáo tổng hợp việc lấy ý kiến về sự hài lòng của nhân dân Kinh Môn đối với kết quả xây dựng nông thôn mới của huyện gửi Thường trực Tỉnh ủy, UBND, BCĐ chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới tỉnh Hải Dương và ban Thường trực Trung ương MTTQ Việt Nam.


- Nội dung: Tổng hợp theo mẫu biểu do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh gửi kèm. Đồng thời trong quá trình lấy ý kiến nhân dân, Ban công tác mặt trận thôn, khu dân cư cần tập hợp đầy đủ ý kiến, kiến nghị đề xuất, góp ý của nhân dân, nhất là những ý kiến chưa bằng lòng, giải pháp quá trình xây dựng nông thôn thời gian tới.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh

 
- Xây dựng Hướng dẫn, Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến hài lòng của nhân dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới tại huyện Kinh Môn. Thống nhất với Thường trực Huyện ủy, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện kế hoạch tổ chức hội nghị hướng dẫn nội dung, cách thức, quy trình lấy ý liến hài lòng của nhân dân về kết quả xây dưng nông thôn mới tại huyện Kinh Môn.


- Chủ trì phối hợp với Huyện ủy, UBND, Ủy ban MTTQ huyện Kinh Môn tổ chức hội nghị hướng dẫn nội dung, cách thức, quy trình lấy ý liến hài lòng của nhân dân về kết quả xây dựng nông thôn mới tại huyện Kinh Môn.

- Xây dựng báo cáo, tổng hợp kết quả lấy ý kiến sự hài lòng của người dân báo cáo Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban chỉ đạo chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban TW MTTQ Việt Nam.
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ  huyện
- Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức triển khai việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân đối với việc công nhận cấp huyện đạt chuẩn nông thôn mới theo nội dung kế hoạch.

- Phô tô toàn bộ mẫu phiếu phân bổ về cho các xã theo số lượng quy định.
- Hướng dẫn MTTQ cấp xã và các Ban Công tác Mặt trận ở thôn, khu dân cư trực tiếp lấy phiếu đánh giá và tổng hợp kết quả của từng thôn, khu dân cư và toàn xã.

- Tổng hợp kết quả lấy ý kiến hài lòng của nhân dân về xây dựng nông thôn mới của huyện gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh trong ngày 12/8/2017 để tổng hợp báo cáo.

3. Ban Thường trực MTTQ cấp xã 
- Phân bổ phiếu về các thôn, khu dân cư.
- Hướng dẫn các Ban công tác Mặt trận ở thôn, khu dân cư phối hợp với Trưởng thôn, các chi hội đoàn thể tiến hành việc phát phiếu lấy ý kiến.

- Giám sát việc lấy kiến và tổng hợp kết quả tại các thôn, khu dân cư

- Tổng hợp kết quả chung của toàn xã báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện trong ngày 11/8/2017.

 4. Các Ban công tác mặt trận ở khu dân cư

- Trực tiếp phối hợp với Trưởng thôn, các chi hội đoàn thể ở thôn, khu dân cư tiến hành đến các hộ gia đình phát phiếu, hướng dẫn xin ý kiến.

- Tổng hợp kết quả chung của thôn báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã trong ngày 10/8/2017.
5. Kinh phí thực hiện: Ngân sách nhà nước cấp trên cơ sở dự toán được các cấp có thẩm quyền phê duyệt theo đầu mối UBND cấp huyện, xã.

Trên đây là kế hoạch triển khai tổ chức lấy phiếu đánh giá về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện Kinh Môn. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị Thường trực Huyện ủy, UBND, BCĐ chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới, cấp ủy, chính quyền các xã trong huyện và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện Kinh Môn phối hợp triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai, thực hiện có vấn đề gì vướng mắc, phát sinh, báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh để phối hợp giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Ban TT, Ban PT Uỷ ban TWMTTQ Việt Nam;

- Thường trực Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh;

- Đ/c Nguyễn Anh Cương;

- Ban chỉ đạo xây dựng nông thôn mới cấp tỉnh;

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh.

- Các tổ chức thành viên của Mặt trận. 

- ĐU CCQ tỉnh;

- TT HU, UBND, UB MTTQ huyện Kinh Môn;

- Các thành viên dự hội nghị 6/8/2017

- Lưu VP, Ban phong trào.
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