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BÁO CÁO

Kết quả công tác Mặt trận quý I

và nhiệm vụ trọng tâm quý II năm 2017
-----

Thực hiện chương trình công tác năm 2017, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp đã tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ trong quý I, kết quả như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC 
1. Công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân 


MTTQ các cấp làm tốt công tác tuyên truyền và tham gia cùng với cấp ủy, chính quyền quan tâm chăm lo thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, hỗ trợ người nghèo; đồng thời đảm bảo các điều kiện phục vụ nhân dân dân đón Tết cổ truyền Đinh Dậu an toàn, tiết kiệm, lành mạnh. Tham gia cùng với chính quyền, các ngành liên quan tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2017); tuyên truyền việc thực hiện lành mạnh trong việc tổ chức các lễ hội truyền thống; tham dự gặp mặt bà con hội đồng hương; tổ chức chúc thọ, mừng thọ cho 30.509 cụ cao tuổi. 
 MTTQ các cấp cùng với các tổ chức thành viên tuyên truyền bà con nông dân gieo cấy lúa chiêm xuân đảm bảo cơ cấu thời vụ; tích cực áp dụng các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm; chăm sóc hoa màu. Tham gia hưởng ứng trồng cây mùa xuân. Động viên thanh niên lên đường nhập ngũ bảo vệ Tổ quốc. 

Bên cạnh đó MTTQ các cấp thường xuyên nắm tình hình dư luận nhân dân và tổng hợp ý kiến kiến nghị của nhân dân kịp thời phản ánh với cấp ủy, chính quyền.
 MTTQ các cấp triển khai thực hiện Chỉ thị 05 - CT/TW ngày 14/5/2016 của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và quán triệt học tập Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về ''Tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; những biểu hiện '' tự diễn biến'', ''tự chuyển hóa'' trong nội bộ''. 

2. Thực hiện hoạt động phong trào:

- Trong quý, MTTQ các cấp đã tập trung thực hiện tốt việc hỗ trợ, tặng quà cho người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết nguyên đán: MTTQ các cấp đã trích quỹ ''Vì người nghèo'' và vận động các doanh nghiệp tặng 22.529 suất quà cho các hộ nghèo tổng trị giá trên 10 tỷ đồng. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ngân hàng Ngoại thương Chi nhánh Hải Dương, Đài PTTH tỉnh tổ chức chương trình truyền hình trực tiếp ''Xuân ấm tình người" vào tối ngày 14/01 để vận động các doanh nghiệp, nhà hảo tâm tặng quà Tết cho người nghèo, từ  nguồn vận động được MTTQ tỉnh đã tặng 4.028 suất quà (mỗi suất là 500.000 đồng) với tổng số tiền 2 tỷ 014 triệu đồng. MTTQ các huyện, thị xã, thành phố tặng 4.832 suất quà; MTTQ cấp xã tặng 6.321 suất quà; một số tổ chức thành viên tặng 1.855 suất quà và một số doanh nghiệp tặng 5.493 suất quà. Một số huyện Nam Sách, huyện Kim Thành và thành phố Hải Dương đã quan tâm huy động mọi nguồn lực đã tặng quà tết cho100% hộ nghèo trên địa bàn (mỗi suất quà từ 300.000 - 500.000 đồng) . Ngoài ra MTTQ và các tổ chức thành viên còn phối hợp với doanh nghiệp, nhà hảo tâm tặng một số hàng hóa, vật dụng sinh hoạt cho hộ nghèo. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tặng 320 chiếc chăn, màn cho các hộ nghèo; MTTQ các huyện Kim Thành, Nam Sách, Thanh Hà, Kinh Môn triển khai xây dựng 42 ngôi nhà đại đoàn kết tặng các hộ nghèo nhân dịp kỷ niệm tái lập huyện (tổng số tiền hỗ trợ 1 tỷ 585 triệu đồng); huyện Gia Lộc phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tổ chức chương trình ''Tấm lòng doanh nhân'' để vận động doanh nghiệp giúp đỡ hỗ trợ người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện, tại chương trình đã trao tặng 5 triệu đồng cho 01 gia đình có hoàn cảnh khó khăn...

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã phân bổ 50 cái xe lăn cho 4 tổ chức thành viên của Mặt trận tỉnh để trao tặng cho một số người khuyết tật từ nguồn tài trợ của Đại Đức Thích Thanh Phong trụ trì chùa Vĩnh Nghiêm (TP Hồ Chí Minh) và đại đức Thích Thanh Dũng trụ trì chùa Linh Thông (TP Hải Dương); trích ''Quỹ cứu trợ'' của tỉnh  hỗ trợ 15.000.000 đồng cho 01 gia đình ở phường Hải Tân, thành phố Hải Dương do cả gia đình (4 người) bị tai nạn giao thông nghiêm trọng trong dịp Tết và 1 cháu ở xã Lê Lợi, huyện Gia Lộc bị đuối nước khi đang tham gia huấn luyện canoing số tiền 5.000.000 đồng.

 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Công ty cổ phần Quê Hương chuẩn bị các điều kiện để triển khai thực hiện việc tổ sản xuất gia công đóng gói bánh đậu cho người nghèo tại các huyện: Thanh Miện, Ninh Giang, Tứ Kỳ, Thanh Hà, Kim Thành, thị xã Chí Linh.
 
 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chỉ thị số 14 - CT/TU, ngày 16/3/2017 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động '' Toàn dân đoàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh''; xây dựng kế hoạch triển khai cuộc vận động; đồng thời hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cuộc vận động và xin ý kiến chỉ đạo của cấp uỷ.


 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã chủ động xây dựng kế hoạch tiếp tục nhân rộng mô hình tự quản ở khu dân cư: huyện Thanh Miện đã tổ chức hội nghị đánh giá và nhân rộng mô hình ''thực hiện nếp sống văn minh trong việc tang'', huyện Kim Thành, huyện Nam Sách, huyện Thanh Hà huyện Gia Lộc, huyện Cẩm Giàng tiếp tục nhân rộng các mô hình khu dân cư tự quản...
3. Thực hiện công tác tham gia xây dựng chính quyền

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và cấp huyện phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân cùng cấp tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả  thực hiện Quy chế phối hợp công tác năm 2016 và thống nhất chương trình phối hợp, kế hoạch công tác năm 2017; kiểm sát công tác tạm giữ, tạm giam, quản lý và giáo dục người chấp hành án phạt tù tại Trại tạm giam Kim Chi - Công an tỉnh và một số đơn vị.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ 6 huyện: Gia Lộc, Bình Giang, Thanh Miện, Kim Thành, Ninh Giang, Nam Sách triển khai thực hiện kế hoạch về ''Xây dựng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư'', đến nay đã hoàn thành xong việc lựa chọn và thành lập 6 nhóm nòng cốt.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội thảo luận thống nhất chương trình, kế hoạch giám sát năm 2017; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện chủ động xây dựng chương trình giám sát năm 2017: có 7 huyện, thị xã, thành phố đã xây dựng chương trình giám sát: MTTQ huyện Nam Sách thực hiện giám sát việc sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp; MTTQ huyện Kinh Môn giám sát việc thực hiện Pháp lệnh số 34 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và giám sát về việc đảm bảo vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm; MTTQ thành phố Hải Dương giám sát về thực hiện công chứng, chứng thực; MTTQ thị xã Chí Linh giám sát việc thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới và kinh phí hoạt động của MTTQ, các đoàn thể; MTTQ huyện Ninh Giang giám sát việc thực hiện bảo hiểm y tế cho người nghèo  và thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới; MTTQ huyện Thanh Miện giám sát thực hiện bảo hiểm y tế cho người nghèo và thực hiện giải quyết đơn thư, khiếu nại của công dân; MTTQ huyện Bình Giang giám sát thực hiện Pháp lệnh số 34 và kinh phí hoạt động của MTTQ, các đoàn thể.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ một số huyện tổ chức hội nghị đánh giá kết quả thực hiện quy chế phối hợp công tác giữa HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ cùng cấp năm 2016 và chương trình phối hợp năm 2017. 

4. Các hoạt động khác: 

- Thực hiện Thông tri số 13/TTr-MTTW-BTT ngày 22/3/2017 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam; Kế hoạch số 70/KH-MT ngày 15/3/2017 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh về việc tập huấn cho cán bộ cơ quan Uỷ ban MTTQ cấp tỉnh, huyện, thành phố, thị xã năm 2017 (đợt 1), Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh triệu tập đại biểu tham dự Hội nghị trực tuyến tập huấn công tác Mặt trận năm 2017 (tổ chức vào ngày 30/3/2017).

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và huyện, thị xã, thành phố hoàn thành việc xây dựng Đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức trong cơ quan Ủy ban MTTQ.

- Phối hợp với các ngành liên quan nắm tình hình và hướng dẫn việc tổ chức Đại hội Phật giáo cấp huyện.


- Phối hợp với Đài Phát thanh và truyền hình tỉnh xây dựng chương trình và phát sóng chuyên mục Đại đoàn kết, mỗi tháng 1 số. Trong quý đã thực hiện phóng sự tại huyện Cẩm Giàng với chủ đề ''MTTQ chăm lo Tết cho người nghèo'' (phát sóng trong tháng 1); tại huyện Kinh Môn với chủ đề '' MTTQ tham gia xây dựng nông thôn mới'' (phát sóng trong tháng 2); tại huyện Thanh Miện với chủ đề ''MTTQ tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia bảo vệ môi trường'' (phát sóng trong tháng 3).

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Đài PTTH tỉnh, Báo Hải Dương tổ chức hội nghị đánh giá kết quả chương trình phối hợp công tác tuyên truyền năm 2016 và thống nhất chương trình phối hợp năm 2017. Các cơ quan nhất trí đánh giá: Năm 2016, công tác phối hợp tuyên truyền  của mỗi đơn vị đã cơ bản thực hiện tốt các nhiệm vụ, nội dung đề ra góp phần tích cực trong việc nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân về các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; về xây dựng và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc; về vai trò, vị trí, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền; kịp thời phản ánh dư luận xã hội, tâm tư, nguyện vọng của nhân dân; tuyên truyền, cổ vũ những cách làm hay, tấm gương tiêu biểu trong việc thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, cuộc vận động. Từng bước nâng cao chất lượng các tin, bài, phóng sự, chuyên mục hướng về cơ sở. Tuy nhiên việc quán triệt và tổ chức thực hiện chương trình phối hợp ở một số lĩnh vực còn chậm, chung chung, tần suất chưa nhiều như tuyên truyền về hoạt động giám sát, phản biện của MTTQ... Việc trao đổi, cung cấp thông tin giữa các cơ quan chưa được thường xuyên, kịp thời. Công tác tuyên truyền chưa được sâu rộng. 

5. Đánh giá chung


 MTTQ các cấp đã bám sát sự chỉ đạo, hướng dẫn của Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và cấp ủy địa phương; phối hợp với các cấp chính quyền, các ban ngành và các tổ chức thành viên tích cực triển khai thực hiện tốt công tác Mặt trận theo chương trình, nhiệm vụ đã đề ra; thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp, đoàn kết các tầng lớp nhân dân; tập trung thực hiện việc tặng quà Tết cho người nghèo đạt kết quả cao, tạo sự phấn khởi cho người nghèo và được các cấp ủy, chính quyền, nhân dân ghi nhận, đánh giá cao. Chủ động xây dựng chương trình nội dung công tác năm và chỉ đạo, hướng dẫn việc tổ chức thực hiện chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ ở mỗi cấp một cách cụ thể; tổ chức đánh giá công tác phối hợp và xây dựng chương trình phối hợp năm 2017 với một số cơ quan.  

Tuy nhiên, việc triển khai thực hiện một số chương trình, nhiệm vụ công tác còn chậm. Công tác tuyên truyền, vận động nhân dân chưa thường xuyên, sâu rộng, hiệu quả chưa cao. Việc năm bắt, phản ánh tình hình, tư tưởng các tầng lớp nhân dân chưa đầy đủ, kịp thời. Chưa tích cực, chủ động tham gia viết tin bài phản ánh kết quả hoạt động của MTTQ các cấp trên Trang thông tin điện tử của MTTQ tỉnh. Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo chưa kịp thời; chất lượng báo cáo chưa cao.

II.  NHIỆM VỤ CÔNG TÁC QUÝ II

1. Tiếp tục học tập, quán triệt Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị; Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về ''Tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; những biểu hiện '' tự diễn biến'', ''tự chuyển hóa''  trong nội bộ''...

2. Tiếp tục tổ chức triển khai cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh'' theo hướng dẫn của trung ương, của tỉnh. Tích cực tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh theo nhiệm vụ của cấp ủy, chính quyền đề ra.
3. Tiếp tục phối hợp với Công ty cổ phần Quê Hương triển khai kế hoạch thực hiện sản xuất gia công đóng gói bánh đậu cho người nghèo tại 06 huyện, thị xã.

4.  Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án ''Xử lý rác thải sinh hoạt khu vực nông thôn tỉnh Hải Dương giai đoạn 2016 - 2020'' . 
5. Tiếp tục triển khai thực hiện nhân rộng các mô hình tự quản ở khu dân cư hoạt động có hiệu quả.

6. Triển khai việc hỗ trợ xây nhà đại đoàn kết cho các hộ nghèo.

7. Tổ chức Hội nghị tập huấn tại cơ sở để hướng dẫn triển khai việc thành lập nhóm nòng cốt ''Tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành pháp luật tại 6 xã thuộc 6 huyện .
8. Xây dựng kế hoạch tổng kết công tác thanh tra nhân dân và giám sát đầu tư của cộng đồng, nhiệm kỳ 2015 - 2017, kiện toàn Ban Thanh tra nhân dân và ban Giám sát đầu tư của cộng đồng nhiệm kỳ 2017 - 2019 báo cáo xin ý kiến chỉ đạo của cấp ủy .

9. Phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND trước kỳ họp; tập hợp tư tưởng, nguyện vọng và đề xuất kiến nghị của nhân dân.
10. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với một số cơ quan xây dựng và triển khai các nhiệm vụ:

-  Phối hợp với các cơ quan chức năng tham mưu việc thành lập Ủy ban Đoàn kết Công giáo tỉnh; thăm hỏi, tặng quà các chức sắc Phật giáo tiêu biểu nhân dịp Đại lễ Phật đản.
- Xây dựng Chương trình phối hợp giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và lãnh đạo UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết liên tịch số 88/NQLT/CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 07/10/2016 giữa Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam với Chính phủ về phối hợp thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh để báo cáo Tỉnh ủy.

-  Xây dựng chương trình phối hợp với Sở Tài nguyên môi Trường và các tổ chức tôn giáo về tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Xây dựng Chương trình phối hợp với UBND tỉnh thực hiện Chương trình phối hợp số 90/CTrPH/CP-ĐCTUBTWMTTPVN ngày 30/3/ 2016 của Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về Chương trình phối hợp vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2016 -2020.
- Xây dựng Chương trình phối hợp với Ban ATGT tỉnh triển khai Chương trình phối hợp số 18/CTrPH-MTTW-UBATGTQG ngày 23/11/2016 giữ Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Ủy ban ATGT Quốc gia về vận động "Toàn dân tham gia bảo đảm trật tự ATGT" giai đoạn 2016 -2020.

 11. Trong tháng 4, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức các hội nghị:

+ Phối hợp tổ chức hội nghị đánh giá kết quả thực hiện quy chế phối hợp công tác giữa Đoàn đại biểu Quốc hội, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ tỉnh năm 2016 và chương trình phối hợp năm 2017; sửa đổi, bổ sung Quy chế cho phù hợp.

+ Tổ chức tập huấn nghiệp vụ viết tin bài trên Trang Thông tin điện tử.

	Nơi nhận:
- Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh;
- Các đại biểu dự hội nghị giao ban quý;
- Ban Thường trực UBMTTQ các huyện, TX, TP;

- Chuyên viên cơ quan UBMTTQ tỉnh;

- Lưu.

	TM. BAN THƯỜNG  TRỰC 

PHÓ CHỦ TỊCH 

Trần Văn Duyệt
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