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BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến, kiến nghị

 của cử tri trước kỳ họp thứ 10, Quốc hội khóa XIII
---

Thực hiện công văn số 1261/MTTW-BTT ngày 25 tháng 9 năm 2015 về báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ mười, Quốc hội khoá XIII. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh báo cáo tổng hợp những ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn tập trung vào những vấn đề sau: 
1. Về hoạt động của Quốc hội và UBTVQH
- Có ý kiến cử tri đề nghị Quốc hội, Chính phủ chỉ đạo các cơ quan chức năng đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến Luật, nhất là những Luật mới được ban hành, sửa đổi; kịp thời ban hành các văn bản hướng dẫn Luật để nhân dân dễ dàng tiếp cận và nhanh chóng đi vào thực tiễn. 

- Đề nghị Quốc hội cân nhắc, xem xét kỹ việc cấp phép hoạt động của các Casino tại Việt Nam vì hiện nay tệ nạn cờ bạc, lô đề… diễn ra phổ biến và ngày càng phức tạp với nhiều thủ đoạn tinh vi, ảnh hưởng lớn đến đời sống xã hội.

2. Về giao thông, công nghiệp, xây dựng
- Đề nghị Bộ, ngành Trung ương quan tâm sớm bố trí vốn hỗ trợ tỉnh:

+ Hoàn thiện hệ thống đường gom từ cầu vượt tại nút giao lập thể Ngã Ba Hàng nối với QL37 để có thể giảm tải tình trạng ách tắc thường xuyên xảy ra tại khu vực ngã ba Tiền Trung và đường 390B từ huyện Thanh Hà ra QL5 với đường sắt, đảm bảo an toàn giao thông cho nhân dân đi lại, lưu thông hàng hóa, phát triển kinh tế xã hội.
+ Đầu tư tu bổ và mở rộng QL18 đoạn qua thị xã Chí Linh, hiện đang xuống cấp nghiêm trọng và có nhiều đoạn hẹp gây ách tắc và thường xuyên xảy ra tai nạn giao thông.

+ Điều chỉnh nút giao từ QL18 rẽ vào đường 398B đi vào phường Hoàng Tân, thị xã Chí Linh, bán kính đường cong nằm trên đường tỉnh 398B dẫn vào nút giao nhỏ, che khuất tầm nhìn rất nguy hiểm.
- Cử tri cho rằng việc thu phí giao thông đường bộ đã được thực hiện từ lâu nhưng chất lượng hệ thống đường giao thông vẫn chưa được cải thiện, đề nghị Chính phủ chỉ đạo các ngành chức năng quản lý quỹ chặt chẽ, công khai việc thu và sử dụng phí giao thông đường bộ.
3. Về giáo dục đào tạo, y tế
- Cử tri đề nghị Quốc hội, Chính phủ chỉ đạo Bộ, ngành chức năng tổng kết, kiểm điểm, rút kinh nghiệm quá trình thực hiện Kỳ thi quốc gia PTTH thay cho kỳ thi Đại học thời gian qua; sớm khắc phục những điểm hạn chế và có giải pháp hợp lý, hiệu quả hơn trong việc tổ chức thi tuyển để giảm bớt thủ tục rườm rà, gây khó khăn phiền hà, tốn kém cho nhân dân.

- Có ý kiến cử tri đề nghị Nhà nước cần có biện pháp quản lý chặt chẽ hơn nữa đối với đối tượng là các công nhân, các thầy thuốc là người nước ngoài (nhất là người Trung Quốc) sang làm việc, hành nghề và sinh sống tại Việt Nam.

- Nhiều ý kiến cử tri tiếp tục đề nghị Nhà nước có giải pháp cụ thể, hiệu quả hơn nữa trong việc quản lý chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm để đảm bảo sức khỏe, đời sống cho người dân; xử lý nghiêm tình trạng buôn lậu, sản xuất, kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng; tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát kịp thời, thường xuyên hơn nữa.
4. Về chính sách xã hội

- Cử tri tiếp tục đề nghị Nhà nước có chính sách chung về trợ cấp cho đội ngũ cán bộ hoạt động không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn.

- Có ý kiến cử tri đề nghị Nhà nước cần có chế độ chính sách phù hợp đối với gia đình người có công có từ 2 người trở lên tham gia chiến đấu bảo vệ Tổ quốc.

- Cử tri đề nghị Chính phủ chỉ đạo các Bộ, ngành liên quan nghiên cứu cho tất cả thương, bệnh binh được đi điều dưỡng hàng năm và khi chết được hưởng tuất; vợ/chồng, con đều được cấp thẻ BHYT.

- Nhiều ý kiến cử tri mong mỏi Chính phủ và các Bộ, ngành quan tâm có chính sách cho cô nuôi trẻ (những người cấp dưỡng cho các cháu) trong giáo dục mầm non được hưởng chế độ như giáo viên mầm non.

- Cử tri đề nghị Nhà nước có chính sách điều chỉnh tăng lương cơ bản cho phù hợp, tránh tình trạng người hưởng lương cao thì tăng nhiều, người hưởng lương thấp thì tăng không đáng kể. Ngoài ra quan tâm hơn đến các đối tượng đang hưởng lương hưu vì hầu hết không có nguồn thu nhập nào khác ngoài lương.
- Quy định mua bảo hiểm y tế theo hộ gia đình thực hiện tại khu vực nông thôn gặp rất nhiều khó khăn, nhất là với những gia đình có nhiều khẩu, đề nghị Chính phủ chỉ đạo ngành chức năng xem xét, quy định cho phù hợp với thực tế.
- Hiện nay đối với các gia đình người có công đủ tiêu chuẩn để hỗ trợ xây nhà còn nhiều, mặt khác nhiều gia đình đã xây dựng xong nhưng chưa nhận được tiền, đề nghị Nhà nước xem xét, giải quyết.
5. Về thực thi pháp luật và các vấn đề khác
- Trong bối cảnh diễn biến tình hình quốc tế có nhiều phức tạp và biến động, đề nghị Quốc hội, Chính phủ chỉ đạo các Bộ, ngành chức năng quản lý chặt chẽ hơn việc chấp thuận các dự án đầu tư lớn và đối với nhà thầu nước ngoài có thời gian đầu tư dài hạn liên quan đến các lĩnh vực đất đai, tài nguyên, quốc phòng an ninh (đặc biệt là Trung Quốc) vào Việt Nam.

- Nhiều cử tri phản ánh về tình hình tham nhũng diễn biến phức tạp, đề nghị Quốc hội, Chính  phủ cần có biện pháp chỉ đạo cương quyết, hiệu quả hơn trong công tác phòng, chống tham nhũng; xử lý nghiêm những tổ chức, cá nhân có vi phạm, tăng cường học tập các nước khác trong vấn đề phòng, chống tham nhũng.

- Cử tri phản ánh tình hình trật tự an toàn xã hội hiện nay rất phức tạp, thường xuyên xảy ra các vụ cướp của giết người, tính chất các vụ án ngày càng nghiêm trọng, dã man nhưng việc xử lý chưa mạnh mẽ, dứt điểm nhất là đối với đối tượng chưa thành niên phạm tội. Đề nghị Quốc hội, Chính phủ có giải pháp cụ thể chỉ đạo các ngành chức năng xử lý nghiêm, quản lý chặt chẽ các đối tượng phạm tội nguy hiểm để đảm bảo an toàn trật tự xã hội.

- Việc quản lý giá các mặt hàng thiết yếu trên thị trường như sữa, thuốc… còn lỏng lẻo; giá điện, giá nước sạch và giá xăng dầu vẫn còn tình trạng độc quyền, việc tăng, giảm chưa hợp lý ảnh hưởng đến đời sống nhân dân. Đề nghị Nhà nước tăng cường công khai, minh bạch, quản lý chặt chẽ hơn việc điều chỉnh giá cả và sớm triển khai kinh doanh điện, nước, xăng dầu... cạnh tranh theo cơ chế thị trường.

- Cử tri đề nghị Chính phủ chỉ đạo cơ quan chức năng kiểm tra xử lý việc điều chỉnh giá cước vận tải, tránh tình trạng giá xăng dầu tăng thì giá cước vận tải được điều chỉnh tăng ngay sau đó nhưng khi giá xăng dầu giảm thì giá cước vận tải vẫn không giảm hoặc giảm chậm, gây bức xúc trong nhân dân.

- Cử tri tiếp tục đề nghị Chính phủ xem xét điều chỉnh chuẩn nghèo cho sát với thực tế, hiện nay vẫn để dưới 400.000 đồng/tháng đối với hộ nghèo ở nông thôn và dưới 500.000 đồng/tháng đối với hộ nghèo ở thành thị là không phù hợp.

- Theo quy định mới của Luật đất đai 2013, chuyển Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất về trực thuộc sở Tài nguyên môi trường là không hợp lý và có nhiều bất cập,cử tri kiến nghị nên giữ nguyên quy định Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất trực thuộc cấp huyện như hiện nay sẽ hoạt động hiệu quả hơn.
- Cử tri tiếp tục đề nghị Nhà nước quan tâm đến nông nghiệp, đẩy mạnh nghiên cứu khoa học công nghệ và nhanh chóng chuyển giao cho nông dân; hỗ trợ thiết bị kỹ thuật, giống cây trồng, vật nuôi; hỗ trợ xây dựng kênh mương; tăng cường quản lý vật tư nông nghiệp, thuốc bảo vệ thực vật để đảm bảo chất lượng; định hướng, hỗ trợ về đầu ra của sản phẩm nông nghiệp.

- Đề nghị các Bộ, ngành trung ương có định hướng, giải pháp cụ thể để xử lý rác thải nông thôn có hiệu quả hơn, hiện nay quy định xây dựng các khu vực chôn lấp rác tập trung là không bền vững và chưa đảm bảo vệ sinh môi trường.

Trên đây là một số ý kiến, kiến nghị của cử tri tỉnh Hải Dương trước kỳ họp thứ mười Quốc hội khóa XIII. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Hải Dương tổng hợp báo cáo Ban Thường trực Uỷ Ban Trung ương MTTQ Việt Nam.

	Nơi nhận:
- Ban TT Ủy ban TW MTTQ Việt Nam;
- Ban DC-PL Ủy ban TW MTTQ Việt Nam;
- Ban TT UB MTTQ tỉnh;
- Ban DCPL UB MTTQ tỉnh;
- Lưu VP.
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