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BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến, kiến nghị

 của cử tri trước kỳ họp thứ sáu, Quốc hội khóa XIV

---

Thực hiện Luật Tổ chức Quốc hội, Nghị quyết liên tịch giữa Ủy ban Thường vụ Quốc hội và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tiếp xúc cử tri của đại biểu Quốc hội, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Hải Dương báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri, tập trung vào một số vấn đề chủ yếu như sau:  
- Cử tri tiếp tục đề nghị Quốc hội, Chính phủ và các Bộ, ngành quan tâm đến phát triển sản xuất nông nghiệp, có những chính sách thiết thực hơn nữa để hỗ trợ khuyến khích người dân tiếp tục đầu tư cho sản xuất nông nghiệp; tăng cường quản lý nhà nước, thanh tra, kiểm tra xử lý nghiêm các cơ sở, doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh phân bón, thuốc thú y, chất cấm trong chăn nuôi, thuốc BVTV giả, kém chất lượng nhằm bảo vệ phát triển sản xuất nông nghiệp.

- Cử tri đề nghị Nhà nước tiếp tục có chính sách để tạo điều kiện cho nông dân vay vốn với số tiền lớn hơn và thủ tục cho vay thông thoáng hơn để hộ nông dân có khả năng, điều kiện đầu tư vào lĩnh vực sản xuất nông nghiệp.

- Đề nghị Quốc hội, Chính phủ tăng cường các biện pháp quản lý đất đai chặt chẽ, tăng cường giám sát các dự án đầu tư sử dụng sai mục đích, các dự án hoạt động không hiệu quả hoặc được bán, cho thuê lại cho chủ đầu tư khác.

- Cử tri có đề xuất về vấn đề xây dựng các đặc khu kinh tế, cho thuê đất của Nhà nước cần có văn bản giải thích, tuyên truyền cụ thể để nhân dân nắm bắt kịp thời, đầy đủ, đúng bản chất, tránh sự hiểu nhầm gây dư luận không tốt như đã xảy ra trong thời gian qua.

- Theo quy hoạch phát triển công nghiệp xi măng Việt Nam giai đoạn 2011-2020 và định hướng đến năm 2030 tại Quyết định số 1488/QĐ-TTg ngày 29/8/2011 của Thủ tướng Chính phủ thì đến cuối năm 2015 hoàn thành việc chuyển đổi công nghệ sản xuất xi măng từ lò đứng sang lò quay. Vậy đề nghị cấp thẩm quyền sớm chỉ đạo việc chuyển đổi công nghệ sản xuất xi măng lò đứng của 04 nhà máy sản xuất xi măng trên địa bàn đảm bảo theo quy định của Chính phủ.

- Cử tri tiếp tục phản ánh và đề nghị tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm việc xả thải của các công ty, nhà máy trong khu công nghiệp, cụm công nghiệp gây ô nhiễm môi trường; ngăn chặn và giải quyết dứt điểm tình trạng khai thác cát trái phép; tăng cường quản lý và xử lý nghiêm tình trạng hoạt động tại các bến, bãi không phép.

- Cử tri phản ánh đối với việc thu phí đi qua địa phận huyện Kinh Môn: Hiện tại Công ty BOT đang thu phí hai trạm, tuy nhiên cử tri huyện Kinh Môn thường chỉ đi qua một trạm nhưng lại phải mua phí 2 trạm, cử tri nhiều lần kiến nghị được miễn phí qua cầu. Vì vậy đề nghị các bộ, ngành liên quan có ý kiến để đơn vị BOT miễn, giảm đối với người dân khi đi qua cầu An Thái, cầu Đá Vách huyện Kinh Môn, cần thiết có thể dỡ bỏ 2 trạm thu phí BOT.

- Cử tri quan tâm đến công tác đảm bảo an ninh trật tự, ATXH: Hiện nay đã có Luật An ninh mạng, đề nghị Đảng, Nhà nước có biện pháp quản lý chặt chẽ vấn đề an ninh mạng, các trang mạng trá hình tuyên truyền phản động, các phần tử phản động tuyên truyền sai sự thật về chủ trương, chính sách, ảnh hưởng đến tình hình ANTT, ATXH.

- Hiện nay Nhà nước có chủ trương sáp nhập các trường cùng cấp, cùng bậc học hoặc liên cấp Tiểu học và THCS, cử tri đề nghị: Bộ cần có quy định cụ thể đối với việc sáp nhập những trường có nhiều cấp học, từ việc thực hiện chuyên môn đến việc đánh giá nhà trường (trường chuẩn, kiểm định chất lượng, đánh giá thi đua) đến việc thực hiện chế độ, chính sách đối với giáo viên; chưa nên thực hiện tinh giảm biên chế đối với giáo viên đứng lớp.
- Cử tri phản ánh việc sắp xếp, tinh giản biên chế trong ngành giáo dục gặp rất nhiều khó khăn, chưa phù hợp với thực tế; số lượng học sinh tại các trường học ngày càng tăng theo đó số lớp tăng, thời lượng giáo viên đứng lớp tăng lên. Đề nghị các Bộ, ngành có giải pháp phù hợp để các địa phương thực hiện.

- Cử tri có ý kiến về vấn đề tỉnh Hải Dương và gần 40 tỉnh, thành phố hiện đang sử dụng sách giáo khoa công nghệ Tiếng Việt bậc tiểu học; đề nghị Đại biểu Quốc hội tỉnh cần có ý kiến về sự bất cập trong cải cách giáo dục và đổi mới sách giáo khoa.
- Đề nghị Quốc hội đẩy nhanh công tác thông tuyến khám, chữa bệnh BHYT tuyến tỉnh để người dân thuận tiện trong việc khám và điều trị bệnh tại các cơ sở y tế cùng tuyến, tạo điều kiện cho những người công nhân chuyển công tác từ nơi này qua nơi khác, người hưu trí chuyển nơi cư trú.

Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tỉnh Hải Dương trước Kỳ họp thứ sáu, Quốc hội khóa XIV. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh tổng hợp báo cáo Ban Thường trực Uỷ Ban Trung ương MTTQ Việt Nam./.

	Nơi nhận:

- Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Lưu Ban DC-PL, VP.
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