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BÁO CÁO

Phản ánh, kiến nghị của cử tri và nhân dân 

tại kỳ họp thứ bẩy, Quốc hội khóa XIV

---

Thực hiện công văn số 6178/MTTW-BTT ngày 25/3/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc báo cáo phản ánh, kiến nghị của nhân dân tại kỳ họp thứ bảy, Quốc hội khóa XIV, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Hải Dương báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri, tập trung những vấn đề sau:  
- Cử tri và nhân dân đề nghị Đảng, Nhà nước tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo, tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05 của bộ Chính trị gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về xây dựng Đảng, đồng thời tăng cường kiểm tra việc thực hiện; đẩy mạnh hơn nữa công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí; tăng cường quản lý nhà nước đối với các công trình, dự án trọng điểm nhằm hạn chế thất thoát ngân sách, nâng cao chất lượng công trình; xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên vi phạm. 
- Cử tri và nhân dân đề nghị Quốc hội, Chính phủ và các bộ ngành quan tâm đến phát triển sản xuất nông nghiệp, có những chính sách thiết thực hơn nữa để hỗ trợ khuyến khích người dân tiếp tục đầu tư cho sản xuất nông nghiệp, nhất là tạo điều kiện cho người dân vay vốn thuận lợi, mức vay lớn hơn để đầu tư, phát triển sản xuất; nâng cao tiêu chí môi trường trong chương trình xây dựng nông thôn mới.
- Cử tri và nhân dân phản ánh và đề nghị Chính phủ, các bộ ngành tăng cường chỉ đạo các địa phương kiểm tra, xử lý nghiêm các khu công nghiệp, cụm công nghiệp gây ô nhiễm môi trường; ngăn chặn và giải quyết dứt điểm tình trạng khai thác cát trái phép; tăng cường quản lý và xử lý nghiêm tình trạng hoạt động tại các bến, bãi không phép, các dự án đầu tư sử dụng đất sai mục đích, các dự án hoạt động không hiệu quả, hoặc chuyển nhượng, cho thuê. Chỉ đạo quyết liệt việc chuyển đổi công nghệ sản xuất xi măng gây ô nhiễm môi trường.

- Cử tri và nhân dân phản ánh việc sáp nhập các trường cùng cấp, cùng bậc học hoặc liên cấp tiểu học và THCS; việc sắp xếp, tinh giản biên chế trong ngành giáo dục gặp nhiều khó khăn, cần có lộ trình phù hợp với thực tế; đề nghị các Bộ, ngành có giải pháp phù hợp để các địa phương thực hiện, đồng thời đổi mới phương pháp, hình thức giáo dục nhằm giảm tải cho học sinh; sớm ban hành bộ sách giáo khoa chuẩn quốc gia.
- Cử tri và nhân dân đề nghị thông tuyến khám, chữa bệnh BHYT tuyến tỉnh; tăng cường công tác quản lý nhà nước về vệ sinh an toàn thực phẩm; kiểm tra, giám sát hệ thống bếp ăn bán trú trẻ em và bếp ăn công nhân tại các Khu công nghiệp nhằm hạn chế các vụ việc ngộ độc thực phẩm; tăng cường quản lý an ninh mạng; xử lý nghiêm gian lận điểm kỳ thi TPHT quốc gia năm 2018 và hoạt động tín dụng đen, đòi nợ thuê nhằm ổn định an ninh, trật tự.
Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân tỉnh Hải Dương trước Kỳ họp thứ bẩy, Quốc hội khóa XIV. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh tổng hợp báo cáo Ban Thường trực Uỷ Ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
	Nơi nhận:

- Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Lưu Ban DC-PL, VP.
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