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KẾ HOẠCH
Tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri để những người ứng cử 
đại biểu Quốc hội khóa XV, ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XVII, 
nhiệm kỳ 2021 – 2026 vận động bầu cử 
---
Thực hiện Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân; các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh về công tác bầu cử. Sau khi thống nhất với Ủy ban nhân dân (UBND) Tỉnh, Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc (MTTQ) Tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri để những người ứng cử đại biểu Quốc hội (ĐBQH), khóa XV và ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân (HĐND) tỉnh khóa XVII, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (gọi tắt là người ứng cử) vận động bầu cử, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tạo điều kiện cho những người ứng cử gặp gỡ, tiếp xúc với cử tri để báo cáo với cử tri dự kiến chương trình hành động của mình nếu được bầu làm ĐBQH khóa XV, đại biểu HĐND tỉnh khóa XVII, nhiệm kỳ 2021 - 2026; tạo điều kiện để cử tri tiếp xúc, hiểu rõ hơn người ứng cử, trên cơ sở đó cân nhắc, lựa chọn bầu những người đủ tiêu chuẩn làm ĐBQH, đại biểu HĐND tỉnh.
2. Việc vận động bầu cử được tiến hành dân chủ, công khai, bình đẳng, đúng pháp luật, bảo đảm an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội. Người ứng cử gặp gỡ, tiếp xúc với cử tri tại hội nghị tiếp xúc cử tri ở địa phương nơi mình ứng cử.

3. Không được lợi dụng vận động bầu cử để tuyên truyền trái với Hiến pháp và pháp luật hoặc làm tổn hại đến danh dự, nhân phẩm, uy tín, quyền, lợi ích hợp pháp khác của tổ chức, cá nhân hoặc để vận động tài trợ, quyên góp ở trong nước và nước ngoài cho tổ chức, cá nhân mình.  
4. Không được lạm dụng chức vụ, quyền hạn để sử dụng phương tiện thông tin đại chúng trong vận động bầu cử. Không được sử dụng hoặc hứa tặng, cho, ủng hộ tiền, tài sản hoặc lợi ích vật chất để lôi kéo, mua chuộc cử tri.
5. Việc tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri để vận động bầu cử phải đảm bảo các quy định về phòng chống dịch Covid-19.

II. HÌNH THỨC, NỘI DUNG 

1. Chủ trì và triệu tập hội nghị tiếp xúc cử tri

- Để thuận tiện cho việc tổ chức, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện chủ trì phối hợp với UBND cùng cấp triệu tập và tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri để những người ứng cử ĐBQH, ứng cử đại biểu HĐND tỉnh vận động bầu cử theo đơn vị bầu cử Quốc hội, HĐND tỉnh thuộc địa bàn huyện, thị xã, thành phố.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố chủ trì và điều hành hội nghị. Trong quá trình điều hành hội nghị, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện thị xã thành phố cần tạo không khí dân chủ, cởi mở; tránh gò ép; không trao đổi các nội dung vượt ra ngoài mục đích, yêu cầu của hội nghị.
2. Địa điểm tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri 
Ban thường trực Uỷ ban MTTQ cấp huyện chủ động báo cáo cấp ủy, phối hợp với Thường trực HĐND, UBND và các cơ quan liên quan cùng cấp lựa chọn và chuẩn bị chu đáo về địa điểm, thành phần mời, giấy mời; nên bố trí theo từng cụm hoặc từng khu gồm một số xã, phường, thị trấn để tạo điều kiện cho người ứng cử ĐBQH, ứng cử đại biểu HĐND tỉnh gặp gỡ, tiếp xúc với cử tri được rộng rãi; thông báo trên các phương tiện thông tin đại chúng ở khu vực tổ chức hội nghị để đông đảo cử tri có điều kiện đến dự; phối hợp đảm bảo tốt về an ninh trật tự tại các địa điểm tiếp xúc.
3. Thành phần dự hội nghị tiếp xúc cử tri
- Những người ứng cử ĐBQH, ứng cử đại biểu HĐND tỉnh được phân bổ ứng cử tại đơn vị bầu cử của tỉnh thuộc địa bàn huyện, thị xã, thành phố;
- Đại diện Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND tỉnh, Uỷ ban bầu cử tỉnh, Ban bầu cử ĐBQH, Ban bầu cử đại biểu HĐND tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Dân vận Tỉnh ủy, Sở Nội vụ;
- Đại diện Ban Thường trực và chuyên viên Uỷ ban MTTQ tỉnh theo dõi huyện, thị xã, thành phố;
- Đại diện Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND, Uỷ ban bầu cử, Phòng Nội vụ huyện, thị xã, thành phố; 

- Cán bộ Công an tỉnh làm nhiệm vụ bảo vệ;
- Phóng viên Báo Hải Dương, Đài Phát thanh và truyền hình tỉnh; Thông tấn xã Việt Nam tại Hải Dương, Thường trú Báo nhân dân tại Hải Dương, Truyền hình Quốc hội tại Hải Dương; Cổng thông tin điện tử của tỉnh (để đưa tin).

- Đại biểu cử tri: Tại mỗi điểm gặp gỡ, tiếp xúc cần có từ 100 cử tri trở lên, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp huyện căn cứ vào địa bàn để phân bổ số lượng cử tri phù hợp cho các xã, phường, thị trấn. Chú ý, nên mời đa dạng các thành phần cử tri, như: Cử tri đại diện cho lãnh đạo Đảng uỷ, HĐND, UBND, Uỷ ban MTTQ, các tổ chức thành viên của Mặt trận của các xã, phường, thị trấn; cử tri là người trực tiếp lao động, sản xuất, là người cao tuổi, là đoàn viên, hội viên các đoàn thể nhân dân, là nữ, là thanh niên v.v... Ngoài số cử tri được mời, cần thông báo rộng rãi việc tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri trên đài truyền thanh cấp huyện, cấp xã để đông đảo cử tri biết và đến dự hội nghị.
4. Chương trình hội nghị tiếp xúc cử tri
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu, giới thiệu từng người ứng cử và mời ngồi lên bàn phía trên (bàn đối diện với cử tri);
- Cử Thư ký hội nghị;
- Giới thiệu và đọc tiểu sử tóm tắt của từng người ứng cử;
- Từng người ứng cử báo cáo với cử tri về dự kiến chương trình hành động của mình nếu được bầu làm đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND tỉnh;
- Cử tri nêu ý kiến, đề đạt nguyện vọng của mình với những người ứng cử. Người ứng cử và cử tri trao đổi dân chủ, thẳng thắn và cởi mở những vấn đề cùng quan tâm;

- Người chủ trì hội nghị phát biểu ý kiến kết thúc hội nghị.

5. Thời gian và số hội nghị tiếp xúc cử tri 
- Về thời gian: Các hội nghị tiếp xúc cử tri để người ứng cử vận động bầu cử được tiến hành từ ngày công bố danh sách chính thức những người ứng cử và kết thúc trước thời điểm bắt đầu bỏ phiếu 24h (trước 7h00 ngày 22/5/2021). Để công tác tuyên truyền, vận động bầu cử được thống nhất, tập trung, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh bố trí lịch tiếp xúc cử tri, tuyên truyền vận động bầu cử từ ngày 05/5 đến hết ngày 20/5/2021 (Các hội nghị có thể tiến hành cả các ngày thứ Bẩy và Chủ Nhật).
- Về số lượng hội nghị: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh thống nhất với Ủy ban bầu cử tỉnh về số cuộc tiếp xúc cử tri, cụ thể: 
+ Thị xã Kinh Môn và các huyện Kim Thành, Nam Sách, Thanh Hà, Tứ Kỳ, Cẩm Giàng, Bình Giang, Thanh Miện bố trí 03 điểm tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri với đồng thời cả người ứng cử ĐBQH và người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh; 02 điểm tiếp xúc cử tri với riêng cho người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh. 
+ Thành phố Chí Linh, Gia Lộc, Ninh Giang bố trí 04 điểm tiếp xúc cử tri với đồng thời cả người ứng cử ĐBQH và người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh; 01 điểm tiếp xúc cử tri với riêng cho người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh. 
+ Thành phố Hải Dương bố trí 04 điểm tiếp xúc cử tri với đồng thời cả ngừoi ứng cử đại biểu Quốc hội và người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh; 06 điểm tiếp xúc cử tri với riêng cho người ứng cử đại biểu HĐND Tỉnh. 
(Đảm bảo người ứng cử đại biểu Quốc hội ít nhất có 10 cuộc tiếp xúc cử tri tại đơn vị bầu cử nơi mình ứng cử; người ứng cử đại biểu HĐND Tỉnh ít nhất có 5 cuộc tiếp túc cử tri tại đơn vị bầu cử nơi mình ứng cử để vận động bầu cử theo quy định tại Thông tri số 13/TT-MTTW-BTT, ngày 19/01/2021 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam).
Sau khi triển khai kế hoạch, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Tỉnh sẽ phối hợp xây dựng lịch tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri gửi các huyện, thị xã, thành phố để thống nhất thực hiện.
- Ngoài hình thức vận động bầu cử nêu trên, những người ứng cử có thể chủ động thực hiện vận động bầu cử trên các phương tiện thông tin đại chúng theo các quy định tại Chương VI của Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân. 
6. Khánh tiết tại hội nghị tiếp xúc cử tri

- Khánh tiết đảm bảo trang trọng, có đầy đủ ghế cho khách mời và cử tri ngồi dự; bố trí chỗ ngồi của những người ứng cử phía trên hội trường (có biển ghi họ và tên từng người ứng cử), có các phương tiện âm thanh cần thiết. 

- Trang trí: Trên phông chính có cờ Tổ quốc, tượng (hoặc ảnh) Bác Hồ và có tít chữ:

+ Đối với hội nghị tiếp xúc với người ứng cử đại biểu Quốc hội: “Hội nghị tiếp xúc giữa cử tri với những người ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XV, nhiệm kỳ 2021- 2026 ”;
+ Đối với hội nghị tiếp xúc với người ứng cử đại biểu HĐND Tỉnh: “Hội nghị tiếp xúc giữa cử tri với những người ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XVII, nhiệm kỳ 2021 - 2026 ”;
+ Đối với hội nghị tiếp xúc với đồng thời cả người ứng cử đại biểu Quốc hội và người ứng cử đại biểu HĐND Tỉnh: “Hội nghị tiếp xúc giữa cử tri với những người ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XV và người ứng cử đại biểu HĐND Tỉnh khoá XVII, nhiệm kỳ 2021- 2026 ”

7. Xây dựng chương trình hành động của người ứng cử 
Người ứng cử chủ động xây dựng dự kiến chương trình hành động của mình để trình bày trước cử tri. Chương trình hành động nên tập trung vào các nội dung:

- Giới thiệu khái quát về bản thân và cơ quan, tổ chức, đơn vị mà mình đang công tác, làm việc. 

- Căn cứ vào tình hình phát triển kinh tế, xã hội của tỉnh và của địa phương nơi ứng cử; căn cứ chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, tổ chức, đơn vị nơi người ứng cử đang công tác hoặc làm việc; căn cứ tiêu chuẩn và trách nhiệm của người ĐBQH, đại biểu HĐND, người ứng cử dự kiến chương trình hành động của mình nếu được bầu làm đại biểu Quốc hội khoá XV, đại biểu HĐND tỉnh khoá XVII.
(Lưu ý: Đề nghị người ứng cử ĐBQH, ứng cử đại biểu HĐND tỉnh chuẩn bị chương trình hành động bằng văn bản khoảng từ 3- 4 trang khổ A4, gửi về Ban thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh 01 bản. Thời gian dành cho mỗi người ứng cử trình bày chương trình hành động của mình tối đa 15 phút để đảm bảo chương trình hội nghị. Người ứng cử có thể gửi Chương trình hành động của mình cho các cử tri dự hội nghị)
8. Tổ chức đi dự hội nghị tiếp xúc cử tri

- Ứng cử viên đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND Tỉnh dự các hội nghị tiếp xúc cử tri vận động bầu cử theo lịch của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Tỉnh sau khi thống nhất với các huyện, thị xã, thành phố (lịch cụ thể sẽ thông báo sau). 
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh gửi giấy mời đại biểu của tỉnh và người ứng cử dự hội nghị tiếp xúc cử tri. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố gửi giấy mời đại biểu của cấp huyện và cơ sở tại địa phương dự hội nghị tiếp xúc cử tri.
- Căn cứ lịch tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri, đề nghị người ứng cử ĐBQH, ứng cử đại biểu HĐND tỉnh chủ động bố trí phương tiện đi dự và có mặt tại trụ UBND các huyện, thị xã, thành phố thuộc đơn vị bầu cử mà mình ứng cử để tập trung đi theo đoàn (xuất phát lúc 7 giờ 15 sáng) đến các điểm tiếp xúc cử tri. Những người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND tỉnh đang làm việc, cư trú tại địa bàn thuộc đơn vị bầu cử mà mình ứng cử thì có thể đến thẳng địa điểm tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri theo thời gian quy định.
- Sau khi kết thúc hội nghị tiếp xúc cử tri vào buổi sáng, những người ứng cử và đại biểu của tỉnh trở về trụ sở UBND huyện, thị xã, thành phố (nơi chủ trì tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri) sinh hoạt và nghỉ trưa, đến 13h30 tiếp tục đi dự hội nghị tiếp xúc cử tri. Việc đón tiếp, tổ chức ăn, nghỉ trưa cho nhũng người ứng cử và đại biểu của tỉnh do UBND các huyện, thị xã, thành phố đảm bảo.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh:
- Phối hợp với UBND Tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri để những người ứng cử thực hiện quyền vận động bầu cử. 
- Tổ chức triển khai kế hoạch đến UBND, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp huyện; lãnh đạo các cơ quan, tổ chức, đơn vị có liên quan, những người ứng cử ĐBQH và đại biểu HĐND tỉnh, các cơ quan thông tin đại chúng của tỉnh, của Trung ương thường trú trên địa bàn tỉnh.

- Phối hợp với UBND tỉnh tổ chức hội nghị gặp mặt với những người ứng cử ĐBQH, ứng cử đại biểu HĐND tỉnh để triển khai kế hoạch tiếp xúc cử tri và hướng dẫn người ứng cử xây dựng dự kiến chương trình hành động. Tại hội nghị UBND tỉnh thông báo những nội dung cơ bản về tình hình chính trị, kinh tế, văn hoá, xã hội và kế hoạch phát triển kinh tế, xã hội của tỉnh để người ứng cử ĐBQH, ứng cử đại biểu HĐND tỉnh xây dựng, dự kiến chương trình hành động của mình trước khi tổ chức các hội nghị tiếp xúc cử tri.

- Thông báo cho người ứng cử ĐBQH, ứng cử đại biểu HĐND tỉnh về thời gian, địa điểm tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri; mời đại diện Thường trực Tỉnh uỷ, Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND, Ủy ban bầu cử tỉnh, Ban bầu cử ĐBQH, Ban bầu cử HĐND tỉnh, các ban ngành liên quan, phóng viên các cơ quan thông tin đại chúng về dự hội nghị tiếp xúc cử tri theo kế hoạch. 

- Tổng hợp tình hình tổ chức các hội nghị tiếp xúc cử tri, ý kiến của cử tri với những ng​ười ứng cử, ý kiến và kiến nghị cụ thể của cử tri với Đảng, Quốc hội, Chính phủ, các cơ quan Nhà n​ước để báo cáo với Hội đồng bầu cử quốc gia và Uỷ ban Trung ​ương MTTQ Việt Nam tổng hợp báo cáo tại kỳ họp thứ nhất Quốc hội khóa XV; tổng hợp báo cáo tại kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh khoá XVII, nhiệm kỳ 2021 - 2026.

- Đề nghị người ứng cử ĐBQH, ứng cử đại biểu HĐND tỉnh có trách nhiệm xây dựng dự kiến chương trình hành động của mình, chủ động bố trí sắp xếp thời gian dự đầy đủ các hội nghị tiếp xúc cử tri theo kế hoạch của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh. 

- Đề nghị các cơ quan, tổ chức, đơn vị có người ứng cử tạo điều kiện thuận lợi cho người ứng cử tham dự đầy đủ các hội nghị tiếp xúc cử tri và các hoạt động vận động bầu cử khác theo quy định.

2. Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ cấp huyện:
2.1. Chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri để những người ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện vận động bầu cử. Hướng dẫn Ủy ban MTTQ cấp xã xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri để những người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã vận động bầu cử.
2.2. Triển khai thực hiện kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh:

- Báo cáo cấp uỷ, Uỷ ban bầu cử và chủ trì phối hợp với UBND cùng cấp bố trí các điểm tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri theo kế hoạch của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh; mời các đại biểu cấp huyện dự; hướng dẫn các xã, phường, thị trấn mời cử tri tới dự hội nghị; chủ trì điều hành các hội nghị tiếp xúc cử tri; thông báo về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh các điểm tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri trước ngày 05/5/2021.
- Chủ động đề xuất, phối hợp với UBND cùng cấp tổ chức đón tiếp, bố trí ăn, nghỉ trưa cho các đại biểu tỉnh và người ứng cử, đảm bảo tốt công tác an toàn giao thông, an ninh trật tự xã hội tại các điểm tiếp xúc cử tri.

- Sau hội nghị tiếp xúc cử tri, báo cáo tình hình tổ chức các hội nghị tiếp xúc cử tri, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri đối với những ngư​ời ứng cử ĐBQH và đại biểu HĐND tỉnh gửi đến Th​ường trực HĐND tỉnh và Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (kèm theo biên bản hội nghị tiếp xúc của cử tri đối với người ứng cử ĐBQH và HĐND tỉnh). 
- Tổng hợp, báo cáo tình hình và kết quả tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri để người ứng cử vận động bầu cử của cấp huyện và cấp xã về Ban Thư​ờng trực Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Dân chủ - Pháp luật).

- Kinh phí tổ chức các hội nghị tiếp xúc cử tri thực hiện theo quy định. 
Trên đây là kế hoạch tổ chức tiếp xúc cử tri để những người ứng cử ĐBQH khóa XV, ứng cử đại biểu HĐND tỉnh khóa XVII, nhiệm kỳ 2021- 2026 thực hiện quyền vận động bầu cử. Đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp huyện phối hợp với Thường trực HĐND, UBND và các cơ quan liên quan cùng cấp tổ chức triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần phản ánh kịp thời về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh để phối hợp giải quyết.  
	Nơi nhận:
- Hội đồng bầu cử quốc gia;

- Ban Thường trực Ủy ban TW MTTQ VN;

- Ban Chỉ đạo; Uỷ ban bầu cử tỉnh;

- TT Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh;

- Ban TT, CV cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh; 

- UBND, Ủy ban MTTQ các huyện, TX, TP;

- Các cơ quan, tổ chức, đơn vị có người ứng cử;

- Người ứng cử đại biểu Quốc hội và ứng cử 
  đại biểu HĐND tỉnh;

- Cơ quan thông tin đại chúng của tỉnh và trung 
  ương trên địa bàn tỉnh;

- Lưu VT; DCPL.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

CHỦ TỊCH

     Nguyễn Đức Tuấn
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