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	UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM
TỈNH HẢI DƯƠNG
BAN THƯỜNG TRỰC

Số: 157 /BC-MT
	         CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

           Hải Dương, ngày 10 tháng 6 năm 2016


BÁO CÁO
Tổng kết công tác Mặt trận tham gia cuộc bầu cử 
đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp 
nhiệm kỳ 2016 - 2021
---

Thực hiện Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân; các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương và của tỉnh về công tác bầu cử, Ủy ban MTTQ các cấp trong tỉnh đã tích cực tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021, kết quả cụ thể như sau: 
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỤC HIỆN 
1. Cấp tỉnh

Căn cứ nhiệm vụ, chức năng của MTTQ tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND đã được pháp luật quy định; các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh về công tác bầu cử, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch số 35/KH-MT ngày 5/2/2016 về việc MTTQ tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021; kế hoạch số 37/KH-MT ngày 19/2/2016 về việc tuyên truyền cuộc bầu cử; kế hoạch số 44/KH-MT, ngày 18/3/2016 về việc MTTQ giám sát cuộc bầu cử; kế hoạch số 49/KH-MT, ngày 19/4/2016 về việc tiếp xúc cử tri vận động bầu cử; cùng các văn bản hướng dẫn về công tác bầu cử. 
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã tham gia với Thường trực HĐND, UBND tỉnh thành lập các tổ chức phụ trách bầu cử của tỉnh; phối hợp với Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tổ chức hội nghị trực tuyến triển khai tập huấn công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021 tại điểm cầu tỉnh Hải Dương cho đại diện các tổ chức chính trị - xã hội, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, lãnh đạo các ban, văn phòng và chuyên viên cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh. 

Xây dựng lịch trình thực hiện các nội dung, công việc bầu cử đảm bảo quy trình, thời gian theo quy định; phân công lãnh đạo và chuyên viên cơ quan Uỷ ban MTTQ tỉnh phụ trách, theo dõi công tác bầu cử; đồng thời in ấn, cung cấp tài liệu, biểu mẫu phục vụ công tác hiệp thương bầu cử đến Ủy ban MTTQ các cấp và Ban công tác Mặt trận thôn, khu dân cư.
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh tham gia với Thường trực HĐND, UBND tỉnh thành lập các tổ chức phụ trách bầu cử của tỉnh. Đồng chí Chủ tịch Ủy ban MTTQ tỉnh là thành viên Ban chỉ đạo, Phó Chủ tịch Ủy ban bầu cử tỉnh; Trưởng ban bầu cử đại biểu Quốc hội tại đơn vị số 1; các đồng chí Phó Chủ tịch tham gia Tiểu ban tuyên truyền; Tiểu ban giải quyết khiếu nại, tố cáo; đồng thời tham gia các đoàn kiểm tra, giám sát của tỉnh về công tác bầu cử.
2. Cấp huyện, cấp xã
Căn cứ kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh về MTTQ tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021 và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh, của cấp huyện về công tác bầu cử, Ban thường trưc Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố và các xã, phường, thị trấn đã xây dựng kế hoạch, lịch trình thời gian thực hiện công việc bầu cử; tham gia với Thường trực HĐND, UBND cùng cấp thành lập các tổ chức phụ trách bầu cử ở địa phương theo quy định; tổ chức hội nghị quán triệt, triển khai, tập huấn công tác bầu cử tới cán bộ Mặt trận chuyên trách, đại diện các tổ chức thành viên MTTQ cấp huyện, cấp xã và trưởng ban công tác Mặt trận thôn, khu dân cư. 

Chủ tịch Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố, các xã phường, thị trấn đều tham gia Ban chỉ đạo và Ủy ban bầu cử, Ban bầu cử theo quy định; các đồng chí Phó Chủ tịch tham gia Tiểu ban tuyên truyền; Tiểu ban giải quyết khiếu nại, tố cáo; tham gia các đoàn kiểm tra, giám sát của địa phương về công tác bầu cử.

Ban Th­êng trùc Uû ban MTTQ c¸c huyÖn, thÞ x·, thµnh phè ®· ph©n c«ng c¸n bé phô tr¸ch c¸c khu, h­íng dÉn c¸c x·, ph­êng, thÞ trÊn tæ chøc tèt c¸c néi dung c«ng t¸c MÆt trËn tham gia cuéc bÇu cö ®¹i biÓu Quèc héi kho¸ XIV vµ bÇu cö ®¹i biÓu H§ND c¸c cÊp nhiệm kỳ 2016 - 2021. Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ các xã, phường, thị trấn đã phối hợp với UBND cùng cấp thành lập 1.976 tổ bầu cử theo quy định. 
II. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác hiệp thương, giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021
Xác định việc thực hiện quy trình hiệp thương, giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XIV, đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021 là nhiệm vụ trọng tâm và chủ yếu, có vai trò rất quan trọng tới công tác bầu cử, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp đã tập trung triển khai thực hiện tốt các bước của quy trình hiệp thương, đảm bảo dân chủ, đúng luật, kết quả cụ thể như sau:

1.1. Tổ chức hội nghị hiệp thương lần thứ nhất để thoả thuận về cơ cấu, thành phần, số lượng người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp
1.1.1. Về bầu cử đại biểu Quốc hội

Theo phân bổ của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội, số đại biểu Quốc hội khoá XIV được bầu tại tỉnh Hải Dương là 9 (trong đó 4 đại biểu do Trung ương giới thiệu về tỉnh, 05 đại biểu cư trú và làm việc tại tỉnh Hải Dương). Ngày 16/02/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ nhất để thoả thuận về cơ cấu, thành phần, số lượng người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV. Hội nghị đã thống nhất số người của cơ quan, tổ chức, đơn vị ở tỉnh được giới thiệu ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XIV là 15 người.
1.1.2. Về bầu cử đại biểu HĐND các cấp

- Cấp tỉnh: Ngày 16/02/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ nhất để thoả thuận về cơ cấu, thành phần, số lượng người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh khoá XVI, nhiệm kỳ 2016 - 2021. Theo quy định số lượng đại biểu HĐND tỉnh khoá XVI được bầu là 65 đại biểu; Hội nghị đã thống nhất giới thiệu số lượng người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh khoá XVI là 112 người.
- Cấp huyện: Từ ngày 3/2 đến ngày 17/2/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ nhất để thoả thuận về cơ cấu, thành phần, số lượng người ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện, nhiệm kỳ 2016 - 2021. Theo quy định số lượng đại biểu HĐND cấp huyện được bầu là 434 đại biểu; Hội nghị đã thống nhất giới thiệu số lượng người ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện là 808 người. Dự kiến số người tự ứng cử 18 người.
 - Cấp xã: Từ ngày 3/2 đến ngày 17/2/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các xã, phường, thị trấn đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ nhất để thoả thuận về cơ cấu, thành phần, số lượng người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã, nhiệm kỳ 2016 - 2021. Theo quy định số lượng đại biểu HĐND cấp xã được bầu là 6.880 đại biểu; Hội nghị đã thống nhất số lượng người được giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND cấp xã là 12.582 người. Dự kiến số người tự ứng cử 141 người.
Sau Hội nghị hiệp thương lần thứ nhất, căn cứ vào văn bản điều chỉnh lần thứ nhất của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã tổ chức hội nghị hướng dẫn các cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV. Căn cứ văn bản điều chỉnh của Thường trực HĐND các cấp, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp đã tổ chức hội nghị hướng dẫn các cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu người ứng cử đại biểu HĐND. Phối hợp với Uỷ ban bầu cử cùng cấp và các cơ quan, tổ chức, đơn vị hướng dẫn người được giới thiệu ứng cử làm hồ sơ ứng cử theo quy định, cung cấp đầy đủ các loại tài liệu, biểu mẫu có liên quan cho các cơ quan, tổ chức, đơn vị được phân bổ, giới thiệu người ứng cử. 

1.2. Về giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp 
Từ ngày 24/2 đến ngày 10/3/2016, các cơ quan, tổ chức, đơn vị được Ban Thường trực MTTQ các cấp thông báo phân bổ giới thiệu người ứng cử biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021 đã tổ chức các hội nghị ban lãnh đạo để dự kiến người giới thiệu ứng cử; hội nghị lấy ý kiến nhận xét của cử tri nơi công tác, hoặc nơi làm việc đối với người được dự kiến giới thiệu ứng cử; hội nghị ban lãnh đạo mở rộng để thảo luận giới thiệu người của cơ quan, tổ chức, đơn vị mình ứng cử. Việc giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV, đại biểu HĐND các cấp được các cơ quan, tổ chức, đơn vị tiến hành đảm bảo tiến hành đúng thời gian, nội dung, thủ tục, trình tự giới thiệu những người ứng cử; đảm bảo công khai, dân chủ, đúng luật. Kết quả cụ thể như sau:

- Về giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XIV:  Đã tổ chức 18 hội nghị, với 633 người tham dự, có 54 ý kiến tham gia. Kết quả đã giới thiệu được 15 người ứng cử đại biểu Quốc hội. Không có người tự ứng cử.

- Về giới thiệu người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh khoá XVI:  Đã tổ chức 192 hội nghị, với 1.704 người tham dự, có 221 ý kiến tham gia. Kết quả đã giới thiệu được 110 người ứng cử (có 01 đơn vị không giới thiệu được người ứng cử). Không có người tự ứng cử.
- Về giới thiệu người ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện:  Đã tổ chức 325 hội nghị, với 5.320 người tham dự, có 971 ý kiến tham gia. Kết quả đã giới thiệu được 795 người ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện. Không có người tự ứng cử.
- Về giới thiệu người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã:  Đã tổ chức 1.380 hội nghị, với 54.125 người tham dự có 4.523 ý kiến tham gia. Kết quả đã giới thiệu được là 12.689 người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã. Có 47 người tự ứng cử.
Ngày 15/3/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã nhận đủ danh sách trích ngang lý lịch, bản sao tiểu sử tóm tắt và bản kê khai tài sản, thu nhập của người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và những người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh khóa XVI do Ủy ban bầu cử tỉnh chuyển đến theo quy định. 

Ngày 15/3/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp huyện, cấp xã đã nhận đủ danh sách trích ngang lý lịch, bản sao tiểu sử tóm tắt và bản kê khai tài sản, thu nhập của những người được giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện, cấp xã do Ủy ban bầu cử cùng cấp chuyển đến theo quy định.

1.3. Tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ hai để thỏa thuận lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp
Căn cứ vào kết quả giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp của các cơ quan, tổ chức, đơn vị, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ hai để thoả thuận lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp, cụ thể như sau:

1.3.1. Về bầu cử đại biểu Quốc hội:  Ngày 16/3/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ hai để thoả thuận lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV. Hội nghị hiệp thương đã thống nhất lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XIV của tỉnh là 15 người, trong đó: là nữ 08 người; tuổi trẻ 04 người; ngoài đảng 04 người; tái cử 01 người. 
1.3.2. Về bầu cử đại biểu HĐND các cấp:
- Cấp tỉnh: Ngày 16/3/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ hai để thoả thuận lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh khoá XVI, nhiệm kỳ 2016 - 2021. Hội nghị hiệp thương đã thống nhất lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh khóa XVI là 110 người, trong đó: là nữ 36 người (32,73%); tuổi trẻ 11 người (10%); ngoài Đảng 12 người (10,91%).

- Cấp huyện: Từ ngày 16/3 đến ngày 18/3/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp huyện đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ hai theo quy định để thỏa thuận lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu HĐND của cấp huyện. Kết quả Hội nghị hiệp thương lần thứ hai đã lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện là 784 người, trong đó: là nữ 322 người (41,07%); tuổi trẻ 226 người (28,82%); ngoài Đảng 143 người (18,24%).
- Cấp xã: Từ ngày 16/3 đến ngày 18/3/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp xã đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ hai theo quy định để thỏa thuận lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu Hội đồng nhân của cấp xã. Kết quả Hội nghị hiệp thương lần thứ hai đã lập danh sách sơ bộ những người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã là 12.446 người, trong đó: là nữ 4.738 người (38,07%); tuổi trẻ 2.542 người (20,42%); ngoài Đảng 4.444 người (35,71%). Số người tự ứng cử 47 người.

1.4. Tổ chức Hội nghị lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm của cử tri nơi cư trú đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp 
Sau Hội nghị hiệp thương lần thứ hai, Ban Thường Uỷ ban MTTQ các cấp đã xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm của cử tri nơi cư trú đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV, đại biểu HĐND các cấp và cử tri nơi công tác hoặc nơi làm việc của người tự ứng cử; đồng thời tổ chức hội nghị triển khai kế hoạch đến các cơ quan, tổ chức, đơn vị được phân bổ giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND và Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố; Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các xã, phường, thị trấn nơi có người ứng cử đại biểu Quốc hội, ứng cử đại biểu HĐND cư trú thường xuyên. 
1.4.1. Về bầu cử đại biểu Quốc hội:
Từ ngày 20/3 đến ngày 12/4/2016 có 15 thôn, KDC thuộc các xã, phường, thị trấn trong tỉnh đã tổ chức 15 hội nghị lấy ý kiến cử tri nơi cư trú đối với 15 người ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XIV. Tổng số cử tri được mời dự 15 hội nghị là 1.555 người; số cử tri đến dự hội nghị là 1.055 người (nơi có số cử tri tham dự cao nhất 85 người, nơi thấp nhất 56 người). Tại các hội nghị, ý kiến của cử tri đều nhất trí cho rằng những người được giới thiệu ứng cử có đủ tiêu chuẩn và điều kiện tham gia ứng cử đại biểu Quốc hội. Kết quả tín nhiệm của cử tri đối với 15 người ứng cử đại biểu Quốc hội đều đạt 100%.

1.4.2. Bầu cử đại biểu HĐND các cấp:
Từ ngày 20/3 đến ngày 12/4/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các xã, phường, thị trấn phối hợp với UBND cùng cấp và Ban công tác Mặt trận các thôn, KDC tổ chức 2.161 hội nghị lấy ý kiến cử tri nơi cư trú đối với 13.340 người ứng cử đại biểu HĐND các cấp, có 159.656 cử tri tham dự. Tại các hội nghị, ý kiến của cử tri đều cơ bản đồng tình, nhất trí cho rằng những người được giới thiệu ứng cử có đủ tiêu chuẩn và điều kiện tham gia ứng cử đại biểu HĐND. Kết quả tín nhiệm của cử tri nơi cư trú đối với những người ứng cử đại biểu HĐND các cấp cụ thể như sau: 

Cấp tỉnh:  Trong 110 người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh có 109 người đạt tín nhiệm 100%; có 01 người đạt tín nhiệm 80,3%.
Cấp huyện:  Trong 784 người ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện có 755  người đạt tín nhiệm 100%; có 28 người đạt tín nhiệm trên 50% đến 99%; có 01 người đạt tín nhiệm dưới 50%.

Cấp xã: Trong 12.446 người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã có 11.611 người đạt tín nhiệm 100%; có 759 người đạt tín nhiệm trên 50% đến 99%; có 76 người đạt tín nhiệm dưới 50%.
1.5. Tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ ba để lựa chọn, lập danh sách những người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp
Căn cứ vào kết quả hội nghị lấy ý kiến và nhận xét tín nhiệm cửa cử tri nơi cư trú đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ ba theo quy định để lựa chọn, lập danh sách những người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV, đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021, cụ thể như sau:

1.5.1. Về bầu cử đại biểu Quốc hội:
Ngày 15/4/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ ba để lựa chọn, lập danh sách những người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV. Hội nghị đã thống nhất lập danh những người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XIV là 13 người, với cơ cấu, thành phần, số lượng: Thường trực Tỉnh ủy 01 người; Ban Tổ chức Tỉnh ủy 03 người; Đoàn TNCS HCM tỉnh 03 người; Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh 03 người; cơ quan Hội Văn học nghệ thuật tỉnh 01 người; Trường đại học Hải Dương 02 người. Cơ cấu kết hợp: nữ 06 người; tuổi trẻ 02 người; ngoài đảng 02 người; tái cử 01 người. 
1.5.2. Về bầu cử đại biểu HĐND các cấp:
- Cấp tỉnh: Ngày 15/4/2016, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ ba theo quy định; đã lựa chọn, lập danh sách những người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu HĐND tỉnh khóa XVI là 104 người, với cơ cấu, thành phần, số lượng: Chuyên trách Đảng 6 người; chính quyền 27 người; chuyên trách Mặt trận 01 người; tổ chức thành viên Mặt trận 12 người; tổ chức kinh tế 12 người; chức sắc tôn giáo 03 người; thành phần khác: 43 người. Cơ cấu kết hợp: nữ 36 người (34,62%); tuổi trẻ 11 người (10,58%); ngoài Đảng 12 người (11,5%).
- Cấp huyện: Từ ngày 13/4 - 17/4/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ ba theo quy định; đã lựa chọn, lập danh sách những người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện là 723 người, với cơ cấu, thành phần, số lượng: Chuyên trách Đảng 160 người; chính quyền 205 người; chuyên trách Mặt trận 23 người; tổ chức thành viên của Mặt trận 122 người; tổ chức kinh tế 40 người; chức sắc tôn giáo 13 người; các thành phần khác 160 người. Cơ cấu kết hợp: nữ 298 người (41,22%); dân tộc 4 người (0,55%); tuổi trẻ 220 người (30,43%); người ngoài Đảng 132 người (18,26%). 
- Cấp xã: Từ ngày 13/4 - 17/4/2016, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn đã tổ chức Hội nghị hiệp thương lần thứ ba theo quy định; đã lựa chọn, lập danh sách những người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu HĐND cấp xã là 11,566 người (trong đó có 33 người tự ứng cử), với cơ cấu, thành phần, số lượng: Chuyên trách Đảng 605 người; chính quyền 1.685 người; chuyên trách Mặt trận 331 người; tổ chức thành viên của Mặt trận 2.334 người; tổ chức kinh tế 364 người; chức sắc tôn giáo 67 người; các thành phần khác 6.180 người. Cơ cấu kết hợp: nữ 4.338 người (37,51%); dân tộc 37 người (0,32%); trẻ tuổi 2.281 người (19,72%); người ngoài Đảng 4.212 người (36,42%).
Đến hết ngày 17/4/2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp trong tỉnh đã hoàn thành xong các bước của Quy trình hiệp thương, lập được danh sách những người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và ứng cử đại biểu HĐND các cấp, đồng thời gửi biên bản, danh sách những người ứng cử theo đúng quy định của luật. Nhìn chung các bước của quy trình hiệp thương đã được Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp thực hiện đảm bảo về nội dung, thủ tục, trình tự; phát huy dân chủ, đảm bảo đúng luật, đúng tiến độ thời gian theo quy định. Trong quá trình triển khai thực hiện, MTTQ các cấp đã chủ động xin ý kiến chỉ đạo của cấp uỷ và của MTTQ cấp trên nên đã kịp thời xử lý các tình huống xảy ra kịp thời, đúng quy định của luật.

2. Về tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri để vận động bầu cử đối với những người ứng cử đại biểu Quốc hội và ứng cử đại biểu HĐND 

Để tạo điều kiện cho người ứng cử gặp gỡ, tiếp xúc với cử tri thực hiện quyền vận động bầu cử theo quy định của luật, sau khi Hội đồng bầu cử quốc gia và Uỷ ban bầu cử các cấp công bố danh sách chính thức những người ứng cử theo từng đơn vị bầu cử, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp trong tỉnh đã chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri đối với những người ứng cử. Đồng thời tổ chức hội nghị gặp gỡ các ứng cử viên để triển khai kế hoạch và lịch tiếp xúc cử tri đối với những người ứng cử; thông tin tình hình và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương làm cơ sở để các ứng cử viên xây dựng dự kiến chương trình hành động của mình. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã tổ chức hội nghị triển khai kế hoạch và lịch tiếp xúc cử tri đến những người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV, ứng cử viên đại biểu HĐND tỉnh khóa XVI, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố, đại diện các cơ quan, tổ chức, đơn vị và các cơ quan liên quan. Do có sự chuẩn bị chu đáo và sự phối phối hợp chặt chẽ giữa Thường trực HĐND - UBND - Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ và Uỷ ban bầu cử cùng cấp, các hội nghị tiếp xúc cử tri, thực hiện quyền vận động bầu cử đối với những người ứng cử đại biểu Quốc hội và những người ứng cử đại biểu HĐND các cấp được diễn ra dân chủ, bình đẳng, đúng pháp luật, đảm bảo an toàn và đúng nội dung, trình tự, thủ tục theo hướng dẫn. 
Kết quả, toàn tỉnh đã tổ chức được 1.828 hội nghị (trong đó 24 hội nghị tiếp xúc cử tri với người ứng cử đại biểu Quốc hội; 26 hội nghị tiếp xúc cử tri với người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh; 159 hội nghị tiếp xúc cử tri với người ứng cử đại biểu HĐND cấp huyện; 1.619 hội nghị tiếp xúc cử tri với người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã), có 132.395 lượt cử tri tham dự (hội nghị có số cử tri dự nhiều nhất là 220 người, hội nghị có số cử tri dự ít nhất là 80 người), có 5.725 ý kiến tham gia.

Tại các hội nghị tiếp xúc cử tri, các ứng cử viên đã chuẩn bị chu đáo dự kiến chương trình hành động của mình. Các ý kiến của cử tri đều bày tỏ sự tin tưởng những người ứng cử đại biểu Quốc hội, ứng cử đại biểu HĐND các cấp có đủ trình độ, năng lực thực hiện tốt nhiệm vụ người đại biểu của nhân dân, đồng thời cũng đề đạt một số kiến nghị trên các lĩnh vực kinh tế, xã hội, chế độ, chính sách...Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp đã tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri để báo cáo tại kỳ họp thứ nhất Quốc hội khoá XIV và kỳ họp thứ nhất HĐND các cấp trong tỉnh. 

3. Về hoạt động giám sát bầu cử
 Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã chủ động xây dựng kế hoạch giám sát cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021. Hoạt động giám sát của Mặt trận đã được triển khai thực hiện tích cực trong suốt quá trình diễn ra cuộc bầu cử. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp đã tích cực tham gia các đoàn giám sát, kiểm tra công tác bầu cử của Ủy ban bầu cử cùng cấp tại địa phương. Thông qua việc giám sát, MTTQ các cấp đã kịp thời phát hiện, kiến nghị với chính quyền, các tổ chức phụ trách bầu cử xử lý, chấn chỉnh những sai sót trong triển khai, thực hiện, góp phần đảm bảo cho cuộc bầu cử diễn ra thực sự dân chủ, an toàn, đúng luật. 

4. Về công tác tiếp dân, tham gia giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo
Hoạt động tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân về công tác bầu cử được Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp quan tâm thực hiện. Trong thời gian thực hiện công tác bầu cử, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp đã tiếp 53 lần với 84 người trực tiếp đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị. Trong đó: MTTQ tỉnh tiếp 6 lần, với 6 người; MTTQ cấp huyện tiếp 46 lần với 46 người; MTTQ cấp xã tiếp 17 lần với 32 người. Ủy ban MTTQ các cấp đã tiếp nhận tổng số 100 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị về bầu cử (khiếu nại 24, tố cáo 50, kiến nghị 26). Riêng cấp tỉnh tiếp nhận 09 đơn, trong đó có 01 đơn liên quan đến đại biểu ứng cử HĐND tỉnh, 02 đơn liên quan đến đại biểu ứng cử HĐND cấp huyện, 06 đơn liên quan đến đại biểu ứng cử HĐND cấp xã.  
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp đã chuyển đơn đến tiểu ban giải quyết khiếu nại, tố cáo của Ủy ban bầu cử các cấp và các cơ quan có thẩm quyền giải quyết 92 đơn (khiếu nại 22, tố cáo 46, kiến nghị 24 đơn). Các cơ quan có thẩm quyền đã xác minh, kết luận và trả lời 90 đơn (khiếu nại 22, tố cáo 44, kiến nghị 24 đơn) và thông báo kết quả về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp.
5. Về công tác tuyên truyền, vận động cử tri tham gia bầu cử
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã xây dựng và triển khai kế hoạch tuyên truyền cuộc bầu cử trong hệ thống mặt trận và các tổ chức thành viên. Phối hợp với Báo Hải Dương, Đài phát thanh truyền hình tỉnh đưa nhiều tin bài về các hoạt động tham gia bầu cử của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh và Ủy ban MTTQ các cấp; phối hợp xây dựng chuyên mục Đại đoàn kết, tham gia chương trình Chuyện quanh ta; Dân hỏi cơ quan chức năng trả lời về bầu cử phát trên sóng của Đài phát thanh truyền hình tỉnh. Đăng tải các nội dung hoạt động về công tác bầu cử trên trang thông tin điện tử của Ủy ban MTTQ tỉnh.
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố, các xã, phường, thị trấn tích cực phối hợp với đài truyền thanh cùng cấp tuyên truyền về Luật bầu cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND; tuyền truyền về cơ cấu, thành phần, số lượng đại biểu được bầu ở mỗi cấp; tuyên truyền về công tác hiệp thương, về việc tổ chức tiếp xúc cử tri, về thực hiện quyền vận động bầu cử của các ứng cử viên... 

Các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc các cấp đã tham gia tích cực vào công tác tuyên truyền cuộc bầu cử, vận động đoàn viên, hội viên của tổ chức mình tham gia công tác bầu cử, thi đua lao động, sản xuất, lập thành tích chào mừng ngày bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021, thực hiện quyền và nghĩa vụ của cử tri tham gia bỏ phiếu bầu cử với tỷ lệ cao. 

6. Kết quả bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021
 Theo báo cáo của Uỷ ban bầu cử tỉnh: Số cử tri trong toàn tỉnh đi bỏ phiếu đạt tỷ lệ 96,8 %.
Kết quả, đã bầu đủ 9 đại biểu Quốc hội; bầu được 64 đại biểu HĐND tỉnh (thiếu 1 đại biểu); bầu được 433 đại biểu HĐND cấp huyện (thiếu 1 đại biểu).

Về bầu cử đại biểu HĐND cấp xã, đã bầu được 6.487 đại biểu, so với số đại biểu ấn định (6.710 đại biểu) thiếu 223 đại biểu thuộc 35 xã, phường, thị trấn. Theo quy định 41 đơn vị bầu cử thiếu phải bầu thêm 63 đại biểu. Ngày 29/6/2015, cả 41 đơn vị bầu cử đã tiến hành bầu thêm được 30 đại biểu HĐND cấp xã. 

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được

Ủy ban MTTQ các cấp trong tỉnh đã tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021 với tinh thần trách nhiệm cao, góp phần tích cực vào thành công của cuộc bầu cử trên địa bàn tỉnh. Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quy định của Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp đã chủ động tham mưu với cấp ủy, Ban chỉ đạo, Ủy ban bầu cử cùng cấp về công tác bầu cử; phối hợp với các tiểu ban, các cơ quan thông tin, báo chí tuyên truyền về cuộc bầu cử; đồng thời tích cực tham gia giám sát, giải quyết đơn thư, khiếu nại tố cáo liên quan đến bầu cử. Triển khai, thực hiện tốt các bước của Quy trình hiệp thương, giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp, đảm bảo dân chủ, đúng luật, đúng tiến độ. Đã hiệp thương, giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp đảm bảo về số lượng, cơ cấu, thành phần theo quy định. Đồng thời tổ chức tốt các hội nghị tiếp xúc cử tri để những người ứng cử gặp gỡ, tiếp xúc với cử tri thực hiện quyền vận động bầu cử; thực hiện tốt công tác giám sát bầu cử, kịp thời phát hiện những sai sót kiến nghị với chính quyền, các tổ chức phụ trách bầu cử khắc phục. Đã tham gia tích cực trong các tổ chức phụ trách bầu cử. MTTQ và các tổ chức thành viên phối hợp làm tốt công tác tuyên truyền bầu cử, động viên nhân dân thực hiện quyền và nghĩa vụ của cử tri, tích cực tham gia các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng ngày bầu cử tại địa phương. Thông qua các hoạt động tham gia cuộc bầu cử, MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên đã góp phần quan trọng cùng toàn Đảng, toàn dân và toàn quân trong tỉnh tiến hành thắng lợi cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2011 - 2016, đảm bảo dân chủ, đúng luật, an toàn, tiết kiệm và thực sự là ngày hội của toàn dân. 

2. Hạn chế, thiếu sót
- Việc dự kiến cơ cấu, thành phần, số lượng người được giới thiệu ứng cử ở một số địa phương chưa đảm bảo theo yêu cầu nên dẫn đến lúng túng trong việc hiệp thương.

- Ủy ban MTTQ ở một số địa phương, nhất là cấp xã chưa nắm vững các bước trong quy trình hiệp thương dẫn đến triển khai, thực hiện còn lúng túng, sai sót; việc hiệp thương, giới thiệu người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã ở một số nơi chất lượng người ứng cử chưa đảm bảo, dẫn đến bầu không đúng cơ cấu, thiếu số lượng đại biểu; việc xử lý những vấn đề phát sinh trong quá trình hiệp thương chưa kịp thời.
- Việc tổ chức các hội nghị tiếp xúc cử tri để những người ứng cử thực hiện quyền vận động bầu cử ở một số nơi chưa tốt, số lượng cử tri dự hội nghị thấp; việc vận động bầu cử của các ứng cử viên chưa đa dạng, chưa nhiều, vì vậy còn nhiều cử tri chưa được tiếp xúc, tìm hiểu về các ứng cử viên, dẫn tới việc lựa chọn ứng cử viên đại biểu Quốc hội và đại biểu HDND các cấp để bỏ phiếu bầu cử của một số cử tri còn lúng túng. 

- Công tác giám sát của Mặt trận ở một số xã, phường, thị trấn chưa tốt; một số sai sót trong quá trình chuẩn bị cho cuộc bầu cử và sai sót trong ngày bầu cử chậm được phát hiện. Trách nhiệm của Mặt trận tham gia các tổ chức phụ trách bầu cử ở một số địa phương chưa cao. Việc phối hợp tuyên truyền trong cuộc bầu cử ở một số nơi cũng còn hạn chế; thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về công tác bầu cử của một số đơn vị chưa kịp thời.

3. Nguyên nhân

- Nguyên nhân khách quan: 
Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu HĐND các cấp diễn ra cùng một thời điểm, do vậy công việc bầu cử nhiều; Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND có một số điểm mới; lộ trình thời gian thực hiện một số công việc bầu cử chưa phù hợp; một số văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương về công tác bầu cử triển khai đến các địa phương chưa kịp thời; kinh phí bầu cử còn hạn chế. 
- Nguyên nhân chủ quan: 
Sau đại hội Đảng, một số người đứng đầu Ủy ban MTTQ các cấp, Ban công tác Mặt trận ở thôn, khu dân cư có sự thay đổi dẫn đến thiếu kinh nghiệm về công tác bầu cử; một số địa phương, đơn vị chủ quan về sự thay đổi của Luật, chưa nắm vững quy trình hiệp thương, giới thiệu người ứng cử; chưa bám sát sự lãnh đạo của cấp uỷ đảng cùng cấp; việc triển khai thực hiện tuyên truyền, vận động và giám sát cuộc bầu cử chưa tốt đã ảnh hưởng đến kết quả cuộc bầu cử của địa phương.
IV. MỘT SỐ KINH NGHIỆM VÀ KIẾN NGHỊ
1. Một số kinh nghiệm
- Ủy ban MTTQ các cấp cần nắm vững các bước của Quy trình hiệp thương giới thiệu người ứng cử, bám sát sự lãnh đạo của cấp uỷ đảng cùng cấp, phối hợp chặt chẽ với Thường trực HĐND và cơ quan Nội vụ, sự hướng dẫn của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp trên; chủ động tham gia, đề xuất với Thường trực HĐND về cơ cấu, thành phần, số lượng người ứng cử; đồng thời phát huy dân chủ, tạo sự đồng thuận cao trong Uỷ ban MTTQ các cấp là yếu tố quan trọng để Mặt trận thực hiện tốt việc hiệp thương, lựa chọn người ứng cử.
- Trong quá trình thực hiện quy trình hiệp thương, giới thiệu người ứng cử cần giải quyết tốt mối quan hệ giữa chất lượng và cơ cấu, thành phần người ứng cử; coi trọng chất lượng song cần đảm bảo cơ cấu, thành phần hợp lý; chú trọng cơ cấu những người ứng cử là nữ, trẻ tuổi, ngoài Đảng sẽ góp phần nâng cao tính đại diện của đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp. 
- Coi trọng hoạt động giám sát của MTTQ trong công tác bầu cử nhằm kịp thời phát hiện và kiến nghị xử lý những sai sót trong quá trình tiến hành công tác bầu cử; đồng thời phải thường xuyên sâu sát trong việc chỉ đạo, hướng dẫn, phân công thực hiện, tập huấn nghiệp vụ, chuẩn bị các loại tài liệu, biểu mẫu, đảm bảo thời gian, tiến độ thực hiện công tác bầu cử.
- Tổ chức tốt các hội nghị tiếp xúc cử tri để những người ứng cử thực hiện quyền vận động bầu cử, đồng thời phát huy tốt vai trò của các tổ chức thành viên, các cơ quan thông tin đại chúng trong việc tuyên truyền về cuộc bầu cử, nhất là việc vận động công dân thực hiện quyền và nghĩa vụ cử tri đi bầu cử đạt tỷ lệ cao.
2. Một số kiến nghị
- Đối với Trung ương:
+ Đề nghị Hội đồng bầu cử quốc gia cần tổng kết, nghiên cứu và tiếp tục điều chỉnh, sửa đổi Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND cho phù hợp với tình hình thực tiễn, như: Lộ trình thời gian, tiến độ thực hiện, quy định số dư ứng cử viên trong một đơn vị bầu cử, số cử tri tối đa trong một khu vực bầu cử, quy định cụ thể hơn về việc vận động bầu cử của các ứng cử viên...
+ Ủy ban Thường vụ Quốc hội thống nhất với Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam quy định rõ hơn về việc tổ chức hội nghị cử tri nơi công tác, nơi cư trú; việc giới thiệu người ứng cử đại biểu HĐND cấp xã ở thôn, tổ dân phố, đồng thời có hướng dẫn chi tiết, cụ thể hơn để các địa phương thực hiện thuận lợi hơn (Trong Nghị quyết số 1134/2016/UBTVQH, ngày 18-11-2016 của Ủy ban thường vụ Quốc hội có một số nội dung quy định chưa phù hợp với thực tế, như điểm đ, khoản 1, điều 1, chương I...)
+ Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương đề nghị cần ban hành sớm, đồng bộ để Uỷ ban bầu cử và Uỷ ban MTTQ các tỉnh, thành phố chủ động triển khai thực hiện. Việc hướng dẫn, ban hành các biểu mẫu phục vụ công tác bầu cử phải đảm bảo sự thống nhất giữa các cơ quan Trung ương có liên quan và hạn chế sai sót kỹ thuật.

+ Uỷ ban thường vụ Quốc hội - Chính phủ - Đoàn Chủ tịch Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam cần nghiên cứu hoàn thiện Quy trình hiệp thương lựa chọn, giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND; điều chỉnh kéo dài khung thời gian việc xác minh và trả lời các vụ việc mà cử tri nêu đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp (Quy định tại khoản 2, điều 23 Nghị quyết liên tịch số 11/2016/NQLT/UBTVQH-CP-ĐCTUBTWMTTQVN, ngày 01/02/2016 là chưa hợp lý).
- Đối với tỉnh: 

+ Đề nghị Ủy ban bầu cử tỉnh cần quan tâm tăng kinh phí đối với tổ bầu cử; xem xét bố trí một phần kinh phí để in ấn danh sách, tiểu sử những người ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp theo phân cấp, đồng thời chỉ đạo các địa phương cấp phát đến từng hộ gia đình nhằm giúp cử tri hiểu rõ hơn về người ứng cử, từ đó lựa chọn người ứng cử để bầu.

+ Đề nghị cho tổ chức hội nghị mạn đàm, tìm hiểu về cơ cấu, tiểu sử người ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp do Ban công tác Mặt trận thôn, khu dân cư chủ trì.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác MTTQ tham gia cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm, kỳ 2011- 2016 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh.
	Nơi nhận:

 - Ban Thường trực Ủy ban TWMTTQ Việt Nam;
 - Ban DCPL Ủy ban TWMTTQ Việt Nam; 

 - Thường trực Tỉnh uỷ; HĐND; UBND tỉnh;

 - Ủy ban bầu cử tỉnh;

 - Các cơ quan, ban ngành có liên quan;

 - Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;

 - Các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh.

 - Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, TX, TP.

 - Các Ban của cơ quan Ủy ban MTTQ tỉnh;
 - Lưu.
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CHỦ TỊCH

    Nguyễn Quang Phúc
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