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CHƯƠNG TRÌNH 

Giám sát và phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ
 và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh năm 2018
---

Thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ chính trị; Chỉ thị số 34-CT/TU ngày 25/02/2014 của Tỉnh uỷ về lãnh đạo triển khai, tổ chức thực hiện Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Chương trình giám sát của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam năm 2018, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh xây dựng chương trình giám sát, phản biện xã hội như sau:

I. NỘI DUNG
1. Tham gia giám của Trương ương trên địa bàn tỉnh

Đối với các chương trình phối hợp giám sát của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam trên các lĩnh vực: Thực hiện pháp luật về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; vận động và giám sát đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; cải cách thủ tục hành chính; giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân và các vấn đề liên quan đến quyền và lợi ích của nhân dân. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh cử người tham gia và hướng dẫn cấp dưới phối hợp thực hiện khi được Trung ương tổ chức giám sát tại địa bàn tỉnh. 
2. Giám sát của Ủy ban MTTQ
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh Chủ trì giám sát chuyên đề: Việc thực hiện chính sách xã hội và chăm sóc sức khỏe nhân dân ở cơ sở.
3. Giám sát của các tổ chức chính trị - xã hội 

- Hội Cựu chiến binh tỉnh: Chủ trì giám sát việc đảm bảo chính sách về BHYT và chế độ mai táng phí cho hội viên CCB, cựu chiến binh, cựu quân nhân trên địa bàn tỉnh. 
- Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh: Chủ trì giám sát về an toàn vệ sinh thực phẩm; giám sát hoạt động của các cơ sở mầm non tư thục.

- Hội Nông dân tỉnh: Chủ trì giám sát việc thực hiện các chính sách, pháp luật của Nhà nước về quản lý sản xuất, kinh doanh, sử dụng vật tư nông nghiệp trên địa bàn tỉnh.

- Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh: Chủ trì giám sát chế độ chính sách đối với cán bộ đoàn, giáo viên tổng phụ trách đội trong trường học. 
- Liên Đoàn lao động tỉnh: Chủ trì giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với công nhân lao động tại các doanh nghiệp.
4. Về công tác phản biện xã hội

Căn cứ vào các nội dung chuẩn bị cho kỳ họp HĐND tỉnh và tình hình thực tế của Ủy ban MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội lựa chọn nội dung có liên quan đến nhân dân, đoàn viên, hội viên để tổ chức hội nghị phản biện.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh thống nhất với các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh về Chương trình giám sát, phản biện xã hội báo cáo Thường trực Tỉnh ủy, thông báo HĐND, UBND phối hợp. 

- Xây dựng kế hoạch giám sát; đề cương giám sát; quyết định thành lập Đoàn giám sát, mời lãnh đạo các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, một số vị ủy viên Ủy ban, một số vị thành viên Hội đồng tư vấn DC-PL, KT-XH; mẫu biểu phục vụ đoàn giám sát; báo cáo kết quả giám sát gửi các cơ quan chức năng xem xét, giải quyết các kiến nghị.
- Phân công lãnh đạo tham gia đoàn giám sát của các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh (khi có yêu cầu).

2. Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh

Xây dựng kế hoạch giám sát; đề cương giám sát; quyết định thành lập Đoàn giám sát, mời đại diện lãnh đạo các cơ quan có liên quan tham gia đoàn giám sát; mẫu biểu phục vụ đoàn giám sát; báo cáo kết quả giám sát gửi các cơ quan chức năng xem xét, giải quyết các kiến nghị.

3. Tiến độ thực hiện chương trình và chế độ báo cáo

3.1. Tiến độ thực hiện:

- Xây dựng kế hoạch giám sát: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh xây dựng xong trong quý I/2018.

- Tổ chức thực hiện giám sát: 

Căn cứ vào tình tình hình thực tế của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh bố trí, sắp xếp lịch trình, thời gian để thực hiện công tác giám sát của tổ chức mình trong năm 2018.

- Tập hợp báo cáo kết quả sau giám sát gửi các cơ quan chức năng của tỉnh xem xét, giải quyết kiến nghị. 
3.2. Chế độ báo cáo

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổng hợp chương trình giám sát của Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội báo cáo Thường trực Tỉnh ủy, thông báo HĐND, UBND tỉnh, các cơ quan chức năng biết để phối hợp.

- Hàng năm, đề nghị các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh báo cáo kết quả giám sát năm và xây dựng chương trình cho năm tiếp theo gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh để tổng hợp báo cáo cấp trên và phối hợp trong quá trình giám sát.

	Nơi nhận:

- Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ VN;

- Thường trực Tỉnh uỷ (để báo cáo);

- Thường trực HĐND, UBND tỉnh (để phối hợp);

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, 

  thành phố;

- Ban Dân chủ - Pháp luật; VP;

- Lưu. 
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
CHỦ TỊCH
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