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BÁO CÁO
Tình hình tâm tư, nguyện vọng và ý kiến, kiến nghị của cử tri 
và nhân dân tại kỳ họp thứ 6, HĐND tỉnh khóa XVI
-----  
Thực hiện Quy chế phối hợp công tác giữa Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh với Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND và Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; Chương trình công tác năm 2018 của Ủy ban MTTQ tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ báo cáo tổng hợp tình hình tâm tư, nguyện vọng và ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân trong tỉnh 6 tháng đầu  năm 2018 tại kỳ họp thứ 6, HĐND tỉnh khóa XVI, cụ thể như sau:
I. VỀ TÌNH HÌNH TÂM TƯ, NGUYỆN VỌNG CỦA CỬ TRI VÀ NHÂN DÂN
Tình hình tư tưởng các tầng lớp nhân dân trong tỉnh 6 tháng đầu năm cơ bản ổn định; phấn khởi, tin tưởng chấp hành tốt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tích cực thi đua lao động sản xuất thực hiện các mục tiêu, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội đề ra. Năm nay, thời tiết nắng ấm, không có rét đậm, rét hại, thuận lợi cho sự sinh trưởng và phát triển của cây lúa nên đạt năng suất cao, bà con nông dân tập trung chăm bón, áp dụng tiến bộ khoa học nên sản xuất nông nghiệp đạt kết quả cao. Sản lượng vải quả ước đạt 56.720 tấn, tăng 27,627 tấn so với năm 2017 và đạt cao nhất trong 10 năm trở lại đây; chăn nuôi phát triển ổn định không có diễn biến bất thường về dịch bệnh, giá lơn hơi tăng và duy trì ở mức khá cao (từ 44 - 50.000 đ/kg lợn hơi); tổng sản lượng thuỷ sản thu hoạch ước đạt 27.357 tấn; mô hình nuôi cá lồng tiếp tục phát triển. Các doanh nghiệp sản xuất kinh doanh ổn định, cơ bản đảm bảo đủ việc làm và thu nhập cho người lao động. Đa số các doanh nghiệp đã quan tâm thực hiện đảm bảo các chế độ chính sách đối với người lao động. Tuy nhiên, nhiều doanh nghiệp vẫn còn gặp khó khăn trong sản xuất, tiêu thụ sản xuất. Việc mở rộng thị trường tiêu thụ và xuất khẩu sản phẩm nông nghiệp còn khó khăn do sức cạnh tranh sản phẩm thấp.
Cử tri và nhân dân hoan nghênh Đảng, Nhà nước đã tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo đấu tranh phòng chống tham nhũng; tích cực thanh tra, kiểm tra, xử lý nghiêm minh đối với vi phạm đối với cán bộ, đảng viên, kể cả những cán bộ cấp cao, đương chức hay nghỉ hưu, thể hiện rõ quan điểm "Nói đi đôi với làm, không có vùng cấm, không có ngoại lệ, không có đặc quyền" trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng. Với phương châm làm từng bước thận trọng, chắc chắn, bài bản, qua đó đã lấy lại niềm tin trong nhân dân. Tuy nhiên, cử tri cho rằng, đó mới chỉ là kết quả bước đầu, công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực vẫn chưa đạt kết quả như mong muốn; Đề nghị Đảng, Nhà nước cần tiếp tục chỉ đạo quyết liệt công tác phòng chống tham nhũng, kiên trì, đồng bộ, bên cạnh việc xử lý nghiêm minh các vụ việc vi phạm, cần tăng cường hơn nữa các biện pháp phòng ngừa, từ cơ chế, chính sách ... thì công tác phòng chống tham nhũng mới triệt để, đạt hiệu quả cao hơn.
Cử tri và nhân dân trong tỉnh rất quan tâm đến việc triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 BCH Trung ương Đảng (khoá XII) về ''Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả'', gắn với thực hiện Đề án 01 của Tỉnh uỷ tiếp tục được các địa phương, đơn vị triển khai thực hiện và nhận được sự hưởng ứng, đồng tình của đại đa số dư luận nhân dân. Tuy nhiên một số đồng chí cán bộ cơ sở cũng còn băn khoăn, lo lắng việc tinh giản cán bộ không chuyên trách ở thôn, khu dân cư sẽ ảnh hưởng đến chất lượng công việc tại các đơn vị, nhất là những thôn có số dân đông. Mặt khác nhân dân một số thôn, xã có diện tích và dân số nhỏ, có khả năng phải sáp nhập theo đề án 03 cũng còn băn khăn, lo lắng về những giá trị truyền thống, phong tục tập quán xa xưa của thôn, xã có nguy cơ bị mai một.
Đa số cử tri và nhân dân đánh giá cao kết quả Kỳ họp thứ 5, Quốc hội Khóa XIV, thể hiện rõ tinh thần đổi mới, dân chủ, trí tuệ và thu được nhiều kết quả quan trọng. Đặc biệt là hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn, đại biểu Quốc hội và các thành viên Chính phủ đã trao đổi, tranh luận thẳng thắn, tập trung vào những vấn đề cử tri quan tâm. Đa số cử tri và nhân dân nhất trí cho rằng, việc xây dựng Luật đơn vị hành chính – kinh tế đặc biệt (đặc khu) là một chủ trương đúng, nhiều nước trên thế giới đã làm có hiệu quả, tuy nhiên cần nghiên cứu, xem xét hết sức cẩn trọng, toàn diện nhiều mặt. Vừa qua, Quốc hội quyết định dừng việc thông qua dự án Luật Đơn vị hành chính – kinh tế đặc biệt để có thêm thời gian hoàn thiện, chuẩn bị đầy đủ các điều kiện cần thiết trước khi thông qua, cho thấy Quốc hội đã lắng nghe, tiếp thu ý kiến đóng góp của cử tri, nhân dân. Tuy nhiên, lợi dụng việc Quốc hội thảo luận Dự án Luật đơn vị hành chính kinh tế đặc biệt có một số phần tử xấu đã kích động công nhân tại CNLĐ Công ty TNHH Sao Vàng – Chi nhánh Hải Dương là doanh nghiệp 100% vốn đầu tư trong nước, địa chỉ tại thị trấn Ninh Giang, huyện Ninh Giang, tỉnh Hải Dương khu công nghiệp ngừng việc tập thể đòi hỏi quyền lợi, trong đó có nội dung chưa đồng tình với việc cho thuê đất 99 năm như Dự thảo Luật đặc khu kinh tế. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã phối hợp với các quan, ban ngành chức năng nắm chắc tình hình và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, giải thích để công nhân lao động hiểu đúng bản chất của vấn đề không nghe theo sự kích động, lôi kéo của kẻ xấu gây mất an ninh trật tự.

Nhân dân lo lắng về việc các nhóm truyền đạo tự xưng là "Hội Thánh đức Chúa trời" hay “Hội Thánh đức Chúa trời Mẹ” hoạt động trái phép trong thời gian vừa qua đã lôi kéo, tuyên truyền những nội dung mê tín dị đoan, trái thuần phong mỹ tục, gây mất an ninh, trật tự xã hội, lôi kéo qua những lời rao giảng về ngày tận thế, sự cứu rỗi của đấng linh thiêng cũng như nộp tiền, từ bỏ gia đình làm đảo lộn cuộc sống của nhiều người, gây hoang mang ảnh hưởng đến sinh hoạt của người dân.
 Nhân dân lo lắng trước tình trạng cho vay nặng lãi (liên quan đến cả tín dụng ngân hàng và tín dụng đen) núp bóng "hỗ trợ tài chính" hoạt động công khai như đăng quảng cáo trên mạng intenet, dán tờ rơi khắp nơi với nội dung thủ tục đơn giản, nhanh gọn, kèm theo đó là hoạt động cầm đồ, cờ bạc, số đề, cá độ bóng đá dẫn đến nợ nần, vỡ nợ, bị siết nợ, đòi nợ thuê theo kiểu "xã hội đen", đặc biệt, vào giải bóng đá WOLD cup 2018... gây mất an ninh trật tự ở nhiều địa phương, làm gia tăng các tệ nạn xã hội, có gia đình ly tán, mất đất, mất nhà, ảnh hưởng đến phát triển kinh tế - xã hội, xáo trộn sinh hoạt của nhiều gia đình, gây nhức nhối trong xã hội.
Cử tri và nhân dân rất bức xúc về tình trạng khai thác cát trái phép vẫn diễn ra gây thiệt hại đến sản xuất và đời sống của nhân dân, nhưng chưa được giải quyết triệt để; tình trạng ô nhiễm môi trường xảy ra ở nhiều nơi trên địa bàn tỉnh chưa được quan tâm giải quyết, có nơi ảnh hưởng nghiêm trọng đến môi trường sống và sức khoẻ của nhân dân. Nhiều địa phương phản ánh về tình trạng ô nhiễm tại các dòng sông, kênh mương nơi có nhiều dân cư sinh sống; tình trạng bãi rác tập trung gần khu dân cư, quá tải vào mùa nắng nóng bốc mùi hôi thối, xú uế nồng nặc gây ảnh hưởng đến sức khoẻ của nhân dân.
Cử tri và nhân dân một số địa phương phản ánh việc nông dân “không còn thiết tha” với đồng ruộng, môi trường kinh doanh nông nghiệp chưa hấp dẫn, ứng dụng khoa học, công nghệ vào sản xuất còn hạn chế, công nghiệp chế biến phát triển chậm. Nhân dân mong muốn các cơ quan chức năng của tỉnh quan tâm nhiều hơn nữa và đẩy mạnh việc cơ cấu lại nền nông nghiệp, quy hoạch các vùng sản xuất, quan tâm hỗ trợ việc chuyển giao khoa học - kỹ thuật; mở rộng thị trường tiêu thụ; kịp thời thông tin về cung - cầu thị trường cho nông dân; đẩy mạnh phát triển nông nghiệp công nghệ cao; phát triển, nâng cao chất lượng các hợp tác xã kiểu mới để thực sự là hạt nhân trong chuỗi liên kết, thực hiện tốt mục tiêu phát triển kinh tế, nâng cao đời sống của nhân dân
Cử tri và nhân dân bày tỏ lo lắng về công tác phòng cháy, chữa cháy thời gian qua, đã xảy ra nhiều vụ cháy lớn, gây thiệt hại nghiêm trọng về người và tài sản. Nguyên nhân chủ yếu là do nhận thức của người dân về công tác phòng cháy, chữa cháy còn hạn chế, hạ tầng giao thông, trang thiết bị, phương tiện phục vụ công tác phòng cháy, chữa cháy chưa được bảo đảm… Cử tri đề nghị cần tăng cường công tác thông tin tuyên truyền, bổ sung, hoàn thiện các quy định về tiêu chuẩn an toàn phòng cháy chữa cháy, chuẩn bị đầy đủ các điều kiện phục vụ công tác phòng cháy, chữa cháy, nhất là trong bối cảnh các chung cư cao tầng ở các thành phố được xây dựng ngày càng nhiều.


Cử tri và nhân dân còn nhiều băn khoăn, lo lắng trước tình trạng sản xuất, lưu thông hàng hóa không rõ nguồn gốc, hàng giả, hàng kém chất lượng trên thị trường; buôn lậu qua biên giới tiếp tục diễn biến phức tạp. Tình trạng sử dụng chất cấm trong sản xuất, chế biến, bảo quản thực phẩm vẫn chưa được kiểm soát chặt chẽ, gây hại cho sức khỏe người dân ở hiện tại và thế hệ sau này; sự xuống cấp về đạo đức trong xã hội; tình trạng tội phạm, bạo lực gia đình; bạo hành giáo viên, bạo lực học đường, xâm hại trẻ em diễn ra phức tạp, gia tăng, đề nghị các cấp, các ngành có biện pháp quản lý chặt chẽ.

- Công tác bảo đảm an ninh mạng, quản lý công nghệ thông tin còn bộc lộ hạn chế, sơ hở để tội phạm công nghệ cao lợi dụng, thể hiện rõ nhất là vụ đánh bạc qua mạng Internet, liên quan đến nhiều đối tượng có chức vụ trong ngành Công an kể cả cán bộ cấp cao thiếu tinh thần trách nhiệm, lợi dụng chức vụ, quyền hạn tiếp tay cho tội phạm. Đề nghị các cơ quan Trung ương và các ngành chức năng của tỉnh tiếp tục tăng cường hơn công tác quản lý thông tin, bảo đảm an ninh mạng, khẩn trương rà soát, chấn chỉnh để chấm dứt tình trạng này và xử lý nghiêm minh trước pháp luật. 

- Trong thời gian qua tình hình nhân dân xã Cổ Dũng, huyện Kim Thành đã có những bất ổn về an ninh trật tự, do không đồng tình giá nước sinh hoạt do nhà máy nước sạch Cổ Dũng là quá cao, người dân Cổ Dũng còn lo lắng băn khoăn việc chuyển giao quản lý, sử dụng nhà máy nước sạch có đúng thẩm quyền ? Chất lượng nước sinh hoạt có đảm bảo không? Việc di dời chợ Giống ra chợ mới đa số nhân dân đồng tình, tuy nhiên vẫn còn một số người dân vẫn chưa đồng tình và đề nghị giải quyết rõ một số nội dung sau: Việc thanh lý hợp đồng đối với những hộ chưa hết hạn ký hợp đồng; việc thiết kế các Ki ốt trong Chợ mới không đảm bảo theo thiết kế, do đó không đảm bảo kinh doanh được; giá cho thuê Ki ốt ở chợ mới quá cao. Thanh tra huyện Kim Thành đã có kết luận, song nhân dân xã Cổ Dũng vẫn tiếp tục kiến nghị về những sai phạm trong triển khai thực hiện Dự án khu chợ mới và một số vụ việc vi phạm về đất đai, giá nước sinh hoạt xảy ra trên địa bàn xã, dẫn đến khiếu kiện đông người lên UBND tỉnh, Trung ương làm mất an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội. 

II. NHỮNG Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI VÀ NHÂN DÂN

Qua nắm bắt tình hình tư tưởng, ý kiến kiến nghị của cử tri và nhân dân, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh tổng hợp và chuyển đến kỳ họp một số vấn đề sau:
1.  Về nông nghiệp, nông dân, nông thôn
- Cử tri huyện Thanh Miện, Thị xã Chí Linh đề tỉnh nghị tiếp tục quan tâm đến phát triển nông nghiệp, hỗ trợ kinh phí trong công tác chuyển giao khoa học kỹ thuật trong cho nông dân; mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp; cử tri huyện Thanh Hà đề nghị tỉnh tiếp tục quan tâm bảo vệ thương hiệu, xuất xứ vải thiều Thanh Hà, nâng cao giá trị đầu ra quả vải sản xuất theo tiêu chuẩn VietGap; cử tri huyện Ninh Giang đề nghị có biện pháp hỗ trợ vùng nuôi trồng thủy sản vùng quy hoạch tập trung phù hợp với từng địa phương.

- Cử tri huyện Bình Giang, Gia Lộc, Thanh Miện, Tứ Kỳ, Kinh Môn đề nghị tỉnh tiếp tục hỗ trợ xi măng cho các địa phương làm đường giao thông nông thôn; cử tri huyện Thanh Miện và nhiều nơi đề nghị hỗ trợ kinh phí xây dựng, kiên cố hóa hệ thống kênh mương nội đồng; cử tri huyện Tứ Kỳ, Nam Sách đề nghị tỉnh tiếp tục hỗ trợ thuốc diệt chuột cho nông dân.

- Cử tri huyện Gia Lộc đề nghị tỉnh có chính sách hỗ trợ vốn cho người dân tích tụ ruộng đất để đầu tư phát triển các mô hình sản xuất quy mô lớn. 

- Cử tri huyện Kinh Môn đề nghị tỉnh xem xét đưa ra khỏi danh mục một số đoạn đê, tuyến đê không còn chức năng của đê gồm: Đầm Tỳ Vỳ, đê Thanh Triều; tuyến đê núi 1 thuộc tuyến đồng Hàng Tranh nằm trên bàn thị trấn Minh Tân giáp với TT Phú Thứ, huyện Kinh Môn.
- Cử tri xã Cộng Hòa, huyện Kim Thành đề nghị tỉnh sớm hỗ trợ thiệt hại 130 ha diện tích lúa bị bệnh Vàng lùn cho nông dân; nạo vét hệ thống thoát nước đường 5 nhằm tránh gây gập úng hoa màu tại địa phương.

2. Về quản lý tài nguyên và môi trường

- Cử tri và nhân dân các huyện: Cẩm Giàng, Kim Thành, Nam Sách, Tứ Kỳ, Kinh Môn, thị xã Chí Linh và thành phố Hải Dương phản ánh tình trạng khai thác cát trái phép vẫn tiếp tục diễn ra, bất chấp pháp luật, là một nguyên nhân căn bản gây sạt lở nghiêm trọng dọc các bờ sông; làm mất an ninh trật tự và ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống và sản xuất của người dân. Cử tri và nhân dân cho rằng, những vụ việc trên xảy ra trong thời gian dài mà không được xử lý triệt để là có dấu hiệu của sự bao che, tiếp tay của một số cán bộ có chức, có quyền; là biểu hiện của “lợi ích nhóm”. Đề nghị Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng phải có biện pháp xử lý kiên quyết, nghiêm minh tình trạng này.
- Cử tri huyện Thanh Miện, Thanh Hà, Ninh Giang, Kinh Môn, Nam Sách, thị xã Chí Linh đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng phối hợp với địa phương tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm việc xả thải của các công ty, nhà máy trong các khu công nghiệp, cụm công nghiệp nhằm hạn chế tình trạng ô nhiễm nguồn nước của các dòng sông diễn ra nhiều năm nay. 

- Cử tri huyện Kinh Môn phản ánh: Cty thép Hòa Phát, Thành Công và Cty xuất nhập khẩu Đà Nẵng thường xuyên xả khói bụi ra môi trường, làm ảnh hưởng nghiêm trọng đến sức khỏe của nhân dân, đã kiến nghị các cấp nhiều lần, những đến nay vẫn chưa được khắc phục. Các hộ kinh doanh giết mổ gia súc, làng nghề và các hộ chăn nuôi ở một số xã trên địa bàn huyện gây ô nhiễm môi trường ảnh hưởng tới sản xuất nông nghiệp và sức khoẻ nhân dân đề nghị tỉnh chỉ đạo xử lý kịp thời.

- Cử tri huyện Kinh môn, Thanh Miện đề nghị tỉnh sớm đầu tư xây dựng nhà máy xử lý rác thải; cử tri xã Đông Kỳ, huyện Tứ Kỳ kiến nghị tỉnh không quy hoạch xây dựng nhà máy xử lý rác thải trên địa bàn xã.

- Cử tri xã Vạn Phúc, huyện Ninh Giang đề nghị tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng hỗ trợ chỉ đạo giải quyết việc giáo dân nhà thờ Vạn Phúc lấn chiếm đất đai tại địa phương.

- Cử tri huyện Tứ Kỳ phản ánh việc sử dụng đất đai khu vực kho lương thực nằm trên địa bàn quản lý của thị trấn Tứ Kỳ không đúng mục đích, đề nghị tỉnh chỉ đạo kiểm tra, xử lý kịp thời; đề nghị đẩy nhanh tiến độ xử lý đất dôi dư, xen kẹp nhằm tạo nguồn lực cho các địa phương. 
- Cử tri và nhân dân thành phố Hải Dương phản ánh: Tình trạng ô nhiễm môi trường nặng tại kênh T2 thuộc phường Phạm Ngũ Lão và phường Tân Bình ảnh hưởng đến sức khỏe và cuộc sống sinh hoạt của nhân dân; Công ty Nam Cường thực hiện dự án đầu tư xây dựng khu thương mại, du lịch, văn hóa và đô thị mới ở phường Tân Bình và Thanh Bình dự án thay đổi quy hoạch, điều chỉnh tăng diện tích đất ở, giảm diện tích hồ nước, cây xanh, giảm đất công cộng dịch vụ....làm ảnh hưởng đến việc tiêu thoát nước của các khu dân cư gây ngập lụt, ô nhiễm môi trường; UBND phường và Chủ nhiệm HTX nông nghiệp Nhị Châu tự ý cho Công ty TNHH do bà Đinh Thị Mai Hương thuê để kinh doanh tổng diện tích 3 mẫu, ven sông Thái Bình để hút cát, chôn rác thải công nghiệp gây ô nhiễm môi trường, sạt nở bờ kè do Nhà nước xây dựng năm 2017; khu công nghiệp phường Thạch Khôi cứ 20h hàng ngày, các doanh nghiệp lại thải chất bẩn ra ngoài, nước chảy đen kít, rất ô nhiễm môi trường ảnh hưởng đến sức khỏe và cuộc sống sinh hoạt của nhân dân. Đề nghị kiểm tra, xử lý Lò luyện của nhà máy Đá mài nằm trên địa bàn Phường Cẩm Thượng, TPHD gây ô nhiễm môi trường; sớm triển khi dự án đầu tư gom, xử lý nước thải khu vực Đầm sen, phường Cẩm Thượng nhằm hạn chế, khắc phục tình trạng ô nhiễm môi trường như hiện nay. 
- Cử tri huyện Gia Lộc tiếp tục phản ánh một số tuyến sông trên trên địa bàn huyện, đặc biệt tuyến sông Kênh Đào từ Hải Dương đến Gia Lộc nguồn nước ô nhiễm nghiêm trọng. Đề nghị tỉnh tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm các cơ sở sản xuất, doanh nghiệp xả thải gây ô nhiễm môi trường. 

- Cử tri huyện Nam Sách phản ánh: Trại lợn xã Đồng Lạc huyện Nam Sách (do bà Thúy làm chủ) xả thải thẳng xuống Sông Đào làm cho cá chết hàng loạt, bọt đen đầy kín sông.
- Cử tri và nhân dân thôn Kỹ Sơn Dưới, xã Tân Dân, thị xã Chí Linh phản ánh việc Cty Gạch Thế Giới và công ty Nhôm Đông Á nằm trên địa bàn gây ô nhiễm môi trường và không đồng tình chủ trương của tỉnh mở rộng quy mô 2 Cty. Đề nghị tỉnh xem xét. 
- Cử tri huyện Bình Giang đề nghị tăng cường công tác kiểm tra, xử lý tình trạng các khu vực quy hoạch chuyển đổi gây ô nhiễm môi trường.

- Trên địa bàn huyện Tứ Kỳ và thành phố Hải Dương vẫn tồn tại nhiều điểm bến bãi tập kết vật liệu xây dựng hoạt động vi phạm như hoạt động sai giấy phép, hoạt động trong mùa mưa lũ, hoạt động không có giấy phép hoặc giấy phép đã hết hạn... Bên cạnh đó, việc thực hiện các dự án sản xuất gạch Tuynel ngoài bãi sông trên địa bàn toàn tỉnh của các chủ dự án có nhiều vi phạm như chưa có giấy phép của cơ quan có thẩm quyền, vi phạm nghiêm trọng luật Đê điều...
3. Về Y tế, văn hóa, giáo dục
- Cử tri xã Minh Đức, huyện Tứ Kỳ phản ánh, công trình trường mầm non A, xã Minh Đức đã hoàn thành, có 4 phòng học được tỉnh hỗ trợ theo Nghị quyết của HĐND tỉnh 50 triệu/phòng, nhưng địa phương chưa nhận được kinh phí hỗ trợ. Đề nghị tỉnh chỉ đạo cơ quan chức năng sớm thực hiện.

- Cử tri huyện Kinh môn đề nghị khu di tích Nhẫm Dương đã được công nhận là khu di tích quốc gia đặc biệt cần được tu tạo, bảo tồn các hang động. Đề nghị tỉnh sớm triển khai thực hiện quy hoạch được phê duyệt để bàn giao mặt bằng cho địa phương quản lý.

- Cử tri thị xã Chí Linh đề nghị tỉnh xem xét không nên thu phí, vé vào khu di khu Di tích Côn Sơn - Kiếp Bạc nhằm khuyến khích, thu hút du khách khách thăm quan du lịch và người dân đến với khu Di tích Côn Sơn - Kiếp Bạc.
- Người dân chưa hài lòng về cơ sở vật chất, trang thiết bị, kỹ thuật, chuyên môn, tinh thần và thái độ phục vụ một số cán bộ, Y, bác sỹ ở một số bệnh viện. Việc  khám bệnh BHYT còn phiền hà, chưa đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh thông thường của người tham gia bảo hiểm y tế, khu vực vệ sinh chưa sạch sẽ; tuyến y tế xã chưa phát huy được hiệu quả, chưa có bác sỹ khám và điều trị. Cử tri và nhân dân đề nghị UBND tỉnh hỗ trợ thêm các trang thiết bị, máy móc hiện đại tới bệnh viện tuyến dưới nhằm chăm sóc, nâng cao sức khỏe nhân dân; giảm thiểu hiện tượng bệnh nhân quá tải trên các bệnh viện tuyến trên.

- Cử tri và nhân dân phản ánh tình trạng sản xuất, nhập khẩu và kinh doanh thuốc giả, thuốc kém chất lượng hoặc không rõ nguồn gốc, trong đó có cả thuốc kháng sinh, thuốc chữa bệnh ung thư giả vẫn chưa được kiểm soát chặt chẽ, gây bức xúc trong nhân dân. Đề nghị Sở Y tế phối hợp với các cơ quan chức năng tiếp tục thanh tra, kiểm tra các cơ sở sản xuất thuốc, quản lý chặt chẽ nhập khẩu và kinh doanh thuốc trên thị trường, xử lý nghiêm các vi phạm.
- Cử tri huyện Kim Thành đề nghị tỉnh kiến nghị Bộ Ytế tăng danh mục thuốc chữa bệnh đối với người có BHYT, hạ thấp độ tuổi đối với người cao tuổi hưởng bảo trợ xã hội.
- Cử tri huyện Bình Giang phản ánh và đề nghị tỉnh tiếp tục quan tâm lĩnh vực giáo dục, tăng cường công tác quản lý, nhất là xử lý nghiêm tình trạng dạy thêm, học thêm, các khoản thu của học sinh ngoài quy định, đồng thời nâng cao chất lượng dạy học của giáo viên các cấp học; cử tri huyên Gia lộc đề nghị tỉnh xem xét lại việc sát nhập trường tiểu học và trường THCS không hiệu quả.

4. Về công nghiệp, giao thông, xây dựng
- Cử tri huyện Kinh Môn phản ánh cống Vạn Chánh, thị trấn Phú Thứ đã xuống cấp nhiều năm, đề nghị tỉnh cấp kinh phí xây dựng để phục vụ sản xuất nông nghiệp cho cả khu vực Nhị Chiểu, huyện Kinh Môn.

- Cử tri huyện Thanh Miện phản ánh tiến độ thi công chậm đối với dự án nâng cấp, sửa chữa tuyến đường liên huyện qua địa phận xã Tiền Phong, Diên Hồng, Chi Lăng Nam, Chi lăng Bắc, Cao Thắng, đề nghị tỉnh chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện, tạo điều kiện cho người dân tham gia giao thông thuận lợi, hạn chế tại nạn giao thông.

- Cử tri huyện Thanh Miện, Tứ Kỳ đề nghị tỉnh chỉ đạo lực lượng công an giao thông cần tăng cường tuyên truyền, giải thích cho người dân khi vi phạm giao thông, hạn chế hình thức phạt tiền, nhằm nâng cao ý thức của người dân trong việc chấp các quy định khi tham gia giao thông.

- Cử tri huyện Kinh Môn đề nghị tỉnh sớm hỗ trợ kinh phí để đầu tư dự án công trình phúc lợi nhà văn hóa thị trấn Minh Tân theo Quyết định 595/QĐ-UBND ngày 19/2/2004 của UBND tỉnh. Số tiền hỗ trợ đầu tư dự án là 3.955.809.000đ.
- Cử tri huyện huyện Bình Giang, Thanh Miện, thị xã Chí Linh đề nghị tỉnh hỗ trợ kinh phí cho các địa phương xây dựng các bể bơi hợp vệ sinh nhằm tránh tình trạng đuối nước ở trẻ em hiện nay.

5. Về thực hiện các chính sách xã hội
- Cử tri huyện Tứ kỳ, Nam Sách, Gia Lộc, thị xã Chí Linh phản ánh và đề nghị giải quyết kịp thời chế độ mai táng phí đối với người có công và thân nhân người có công.
- Cử tri xã Quang Khải, huyện Tứ Kỳ tiếp tục đề nghị tỉnh chỉ đạo ngành chức năng xem xét giải quyết chế độ chính sách cho 36 gia đình có người thân chết trong giai đoạn kháng chiến chống Pháp (theo thẩm định của cơ quan chuyên môn, các hồ sơ chưa đủ điều kiện, căn cứ công nhận liệt sỹ).
- Cử tri huyện Tứ Kỳ, Ninh Giang và các huyện trong tỉnh đề nghị xem xét nâng từ 1,8 biên chế/lớp lên 2 biên chế/lớp đối với các trường mầm non nhằm giảm tải công việc của giáo viên, đồng thời tạo điều kiện cho đội ngũ giáo viên hoàn thành nhiệm vụ được phân công.
- Cử tri huyện Cẩm Giàng đề nghị tỉnh xem xét việc tinh giảm giáo viên Mầm non tránh theo định mức, nên căn cứ tình hình cụ thể của từng trường và địa phương để thực hiện. Đề nghị cho trường Mầm non sử dụng 100% học phí; xem xét điều chỉnh lương cho giáo viên Mầm non.

 - Cử tri huyện Cẩm Giàng, Tứ Kỳ, huyện Ninh Giang, Kinh Môn đề nghị hỗ trợ kinh phí hoạt động cho các tổ chức hội ở cơ sở; nâng phụ cấp cho cán bộ không chuyên trách cơ sở; cử tri xã Thanh Sơn, huyện Thanh Hà và nhiều huyện trong tỉnh đề nghị sớm xem xét giải quyết chính sách hỗ trợ đối với lực lượng tham gia dân công hỏa tuyến. 
- Cử tri huyện Gia Lộc, thành phố Hải Dương và Hội Cựu thanh niên xung phong đề nghị UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo các cơ quan chức năng sớm giải quyết chế độ chính sách đối với Cựu thanh niên xung phong về giải quyết chế độ trợ cấp một lần theo quyết định số 62/2011/QĐ-TTg cho Cựu thanh niên xung phong (Hội Cựu thanh niên xung phong đã có tờ trình số 04/TTr-THHD, ngày 05/7/2017 gửi Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh và kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã tổng hợp ý kiến, kiến nghị của Hội Cựu thanh niên xung phong, đến nay, các cơ quan chức năng vẫn chưa xem xét giải quyết, do đó Hội Cựu thanh niên xung phong tiếp tục đề nghị các cơ quan chức năng sớm xem xét, giải quyết.
- Cử tri thị xã Chí Linh phản ánh một số trường hợp Thương binh đã mất không được nhận trợ cấp và quà của nhà nước vào ngày thương binh liệt sĩ 27/7, đề nghị tỉnh quan tâm nhằm động viên kịp thời đối với người thân và gia đình thương binh.
- Cử tri huyện Cẩm Giàng, Gia Lộc phản ánh việc thực hiện chính sách hỗ trợ xây nhà cho người có công còn chậm.


6. Về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội
- Cử tri huyện Ninh Giang đề nghị cần xử lý nghiêm đối với những trường hợp công dân trốn tránh không thực hiện nghĩa vụ quân sự.
- Cử tri huyện Gia lộc, Tứ Kỳ, Thanh Miện đề nghị tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường kiểm tra, xử lý đối với hoạt động tín dụng đen, tình trạng lô đề, cờ bạc nhằm bảo đảm an ninh trật tự tại các địa phương. 


Ngoài các ý kiến kiến nghị trên, còn một số ý kiến khác tại các điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND tỉnh đã được các cơ quan có thẩm quyền và các đại biểu tiếp thu, giải trình trực tiếp tại buổi tiếp xúc và một số nội dung kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp trên nên Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh không tổng hợp tại báo cáo này.
Trên đây là tổng hợp tình hình tâm tư, nguyện vọng và ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân trong tỉnh. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị HĐND và Ủy ban nhân dân tỉnh sớm chỉ đạo các cơ quan chức năng giải quyết các ý kiến, kiến nghị nêu trên theo thẩm quyền và thông báo kết quả giải quyết để Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ nắm được; đề nghị HĐND tỉnh và các vị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phát huy vai trò của mình tăng cường giám sát việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri.

	Nơi nhận:

- Ban Thường trực Uỷ ban TW MTTQ Việt Nam; 
- Ban Tuyên giáo Uỷ ban TW MTTQ Việt Nam; 

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy; VP Tỉnh
  ủy, VP HĐND tỉnh, VP UBND tỉnh;

- Các đại biểu HĐND tỉnh;

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Các tổ chức thành viên của Mặt trận;

- Lưu: BTC, VP.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC 

 CHỦ TỊCH 

    Nguyễn Quang Phúc 
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