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---

Thực hiện Quy chế phối hợp công tác giữa Đoàn ĐBQH-HĐND-UBND-Ủy ban MTTQ tỉnh, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh thông báo kết quả công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền như sau:

     I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN THAM GIA XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN

1. Kết quả công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã ban hành hướng dẫn số 54/HD-MT ngày 6/2/2018 về công tác tuyên truyền năm 2018; đồng thời ban hành 5 văn bản hướng dẫn cụ thể từng nội dung tuyên truyền về hoạt động nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, của tỉnh; Quán triệt, tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến nhân dân.

Sáu tháng đầu năm, MTTQ các cấp đã phối hợp tổ chức được 952 hội nghị tuyên truyền cho hơn 40 ngàn lượt người tham dự nghe quán triệt  triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với triển khai chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ”. 
  Ủy ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên thường xuyên duy trì việc nắm bắt tình hình tư tưởng, nguyện vọng, ý kiến, kiến nghị của các tầng lớp nhân dân trong tỉnh định kỳ báo cáo Tỉnh ủy, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam (tổng hợp 471 báo cáo phản ánh 1.907 ý kiến); nắm tình hình tâm tư nguyện vọng hợp pháp, chính đáng của đồng bào dân tộc thiểu số; đồng thời giám sát việc thực hiện các chính sách đối với đồng bào dân tộc thiểu số; quan tâm, hỗ trợ, tặng quà các hộ đồng bào dân tộc thiểu số có hoàn cảnh khó khăn nhất là hộ nghèo.

Các cấp MTTQ trong tỉnh đã tổ chức 283 hội nghị tuyên truyền Luật Tín ngưỡng, Tôn giáo và 02 Nghị định của Chính phủ hướng dẫn thi hành cho trên 36 ngàn lượt người trong tổ chức tôn giáo và chức sắc, nhà tu hành, chức việc, tín đồ các tôn giáo thông qua lớp an cư kết hạ, các lớp tập huấn công tác Mặt trận.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh thường xuyên giữ mối liên hệ và phát huy vai trò của các chức sắc tôn giáo trong việc tuyên truyền, vận động đồng bào tôn giáo chấp hành các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tham gia các phong trào thi đua, các cuộc vận động, trong đó đã tích cực thực hiện phong trào đền ơn đáp nghĩa, từ thiện nhân đạo đạt kết quả.MTTQ các cấp phối hợp  quan tâm hướng dẫn, tạo điều kiện cho các tổ chức, chức sắc và đồng bào các tôn giáo tổ chức tốt các ngày lễ trọng và các sự kiện lớn của tôn giáo đảm bảo trang nghiêm, chu đáo, an toàn, tiết kiệm và theo quy định của pháp luật. Tổ chức thăm hỏi, động viên, tặng quà các tổ chức, chức sắc, nhà tu hành các tôn giáo nhân các ngày lễ trọng của tôn giáo, lễ Tết cổ truyền của dân tộc.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tổ chức 6 hội nghị triển khai thực hiện đề án tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư" tại 6 thôn, khu dân cư thuộc các huyện, thị xã, thành phố; phối hợp với Ban Dân vận cùng cấp tham gia tuyên truyền quy chế đối thoại, tổ chức tốt 131 cuộc tiếp xúc đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân trên địa bàn.
2. Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chỉ thị số 14 - CT/TU, ngày 16/3/2017 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh''; chủ động xây dựng kế hoạch, ban hành các loại văn bản hướng dẫn, tập huấn việc tổ chức thực hiện cuộc vận động cho cán bộ MTTQ cơ sở và Trưởng ban công tác Mặt trận; ban hành hướng dẫn số 52-HD/MT về hiệp thương, phối hợp thống nhất thực hiện cuộc vận động"Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" giữa MTTQ tỉnh với các tổ chức thành viên. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ và UBND tỉnh đã ký kết và ban hành Chương trình phối hợp số 09 ngày 09/3/2018 về giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh giai đoạn 2018 - 2020; kế hoạch số 08 ngày 09/3/2018 về phối hợp ''Vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2017 - 2020''; chương trình phối hợp ''Vận động toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2016 - 2021''.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh hướng dẫn cấp huyện, cơ sở tổ chức lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng NTM đối với cấp huyện, cấp xã đăng ký về đích năm 2018. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã xây dựng kế hoạch số 135/KH-MT ngày 14/6/2018 về tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng NTM huyện Cẩm Giàng; đồng thời chủ trì phối hợp với Thường trực Huyện ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ huyện Cẩm Giàng tổ chức hội nghị hướng dẫn nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến đánh giá sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng NTM của huyện Cẩm Giàng, đơn vị cấp huyện đăng ký về đích xây dựng NTM năm 2018.  

Mặt trận Tổ quốc các cấp tiếp tục nhân rộng 5 mô hình tự quản ở khu dân cư: ''KDC tự quản bảo vệ môi trường''; "KDC tự quản đảm bảo an ninh trật tự''; ''Ban công tác Mặt trận vận động nhân dân thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng NTM''; ''Ban thanh tra nhân dân thực hiện giám sát đầu tư của cộng đồng''; ''KDC thực hiện nếp sống văn minh trong việc tang''. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh chọn 10 thôn, khu dân cư thuộc 10 huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện 5 mô hình trên.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã xây dựng mô hình điểm về ''Vận động nhân dân ở khu dân cư thực hiện việc tang văn minh, tiến bộ và bảo vệ môi trường'' tại xã Cẩm Hoàng, huyện Cẩm Giàng  xã Hiệp An, huyện Kinh Môn. Hưởng ứng các hoạt động nhân tháng hành động vì môi trường và Ngày môi trường Thế giới 5/6, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã tổ chức Hội nghị tuyên truyền tại 2 xã Tứ Cường, huyện Thanh Miện, xã Bình Xuyên, huyện Bình Giang có gần 200 người tham dự.
Phối hợp với Đài PTTH tỉnh, Ngân hàng TMCP Ngoại thương Chi nhánh Hải Dương tổ chức chương trình truyền hình trực tiếp ''Xuân ấm tình người'' trên sóng phát thanh truyền hình tỉnh để vận động tặng quà cho người nghèo nhân dịp Tết nguyên đán Mậu Tuất. Kết quả: MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên đã vận động được 39.945 suất quà  tổng trị giá 15 tỷ 739 triệu đồng, trong đó: Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã vận động được 14.386 suất quà tổng trị giá 7 tỷ 330 triệu đồng; MTTQ cấp huyện vận động được 18.585 suất quà trị giá 5 tỷ 552 triệu đồng; MTTQ cấp xã vận động được 4.535 suất quà trị giá 1 tỷ 638 triệu đồng; một số tổ chức thành viên của Mặt trận tỉnh vận động được  2439 suất quà trị giá 1 tỷ 219 triệu đồng; đảm bảo 100% hộ nghèo trên đại bàn tỉnh đều được nhận quà tết. Việc phân bổ quà  đảm bảo công khai, dân chủ, đúng đối tượng được các cấp uỷ, chính quyền và các tầng lớp nhân dân ghi nhận và đánh giá cao.  
Ban thường trực Ủy ban MTTQ các cấp đã hỗ trợ người nghèo xây mới 55 ngôi nhà đại đoàn kết, sửa chữa 23 ngôi, giúp đỡ 639 lượt hộ nghèo vốn sản xuất, hỗ trợ 444 lượt người nghèo khám chữa bệnh; giúp đỡ 707 học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong học tập... với tổng số tiền hỗ trợ trên 3 tỷ đồng; MTTQ các cấp rà soát tổng hợp danh sách các hộ nghèo để hỗ trợ xây nhà theo Quyết định số 33 của Thủ tướng Chính phủ và từ nguồn quỹ ''Vì người nghèo'' cấp tỉnh.  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tiếp nhận 03 ngôi nhà đại đoàn kết, 10 suất quà do Chủ tịch Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam tặng các hộ nghèo tại xã Thanh Hồng, huyện Thanh Hà nhân dịp về công tác. Tiếp tục nắm tình hình các cơ sở sản xuất đóng gói bánh đậu xanh tạo việc làm cho lao động thuộc hộ nghèo, cận nghèo; tiếp nhận và trao tặng 100 triệu đồng của Công ty TNHH Tập đoàn Quang Giáp tặng cho Trung tâm hoạt động nhân đạo của Hội Chữ thập đỏ tỉnh; trao 50 chiếc xe đạp của Công ty cổ phần Hồng Phúc - Hà Nội tặng các cháu học sinh nghèo học giỏi tại huyện Thanh Hà, Ninh Giang, Tứ Kỳ, Thanh Miện nhân dịp kết thúc năm học 2017 - 2018.
Đã ban hành kế hoạch số 129/KH-MT ngày 03/5/2018 về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi Thi đua ái quốc; lựa chọn, giới thiệu 3 cá nhân tiêu biểu có thành tích trong các phong trào, các cuộc vận động do MTTQ phát động để UBND tỉnh biểu dương khen thưởng; chọn cử đại biểu xuất sắc  tham dự buổi gặp mặt, giao lưu tại Hà Nội  do Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tổ chức. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã tổ chức Hội nghị tổng kết 5 năm phong trào thi đua yêu nước ''Người Công giáo xây dựng và bảo vệ Tổ quốc giai đoạn (2012-2017)''. Tại hội nghị đã đánh giá tổng kết phong trào thi đua yêu nước của đồng bào Công giáo 5 năm (2012-2017) và đã đề ra phương hướng nhiệm vụ phong trào thi đua yêu nước trong 5 năm tới (2018-2023); cử đoàn đại biểu đi dự Đại hội Ủy ban đoàn kết Công giáo Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ (2018-2023) đồng thời biểu dương 126 đại biểu là các vị linh mục, chức sắc, chức việc và giáo dân tiêu biểu trong đồng bào Công giáo của tỉnh. Nhân dịp này Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã trao bằng khen cho 7 tập thể và 23 cá nhân có thành tích tiêu biểu. 
3. Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh
Ban thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp tổ chức 8 điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội khoá XIV trước và sau kỳ họp thứ 5 có 1.139 cử tri tham dự; có 70 ý kiến tham gia, kiến nghị; tổ chức 12 điểm  tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 6 với đại biểu HĐND tỉnh khóa XVI có 1.487 cử tri tham dự, đóng góp 140 ý kiến, ban thường trực uỷ ban MTTQ tỉnh đã tổng hợp ý kiến kiến nghị của cử tri báo cáo theo qui định.
Kết quả hoạt động giám sát của Ban TTND, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng: Sáu tháng đầu năm các Ban TTND đã phát hiện và kiến nghị chính quyền 605 vụ việc, được chính quyền xử lý và trả lời đạt 96,3%, thu về cho Nhà nước 40 triệu đồng và 767 m2 đất. Các Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng đã giám sát 342 công trình cấp xã, phát hiện 14 vụ việc sai phạm và kiến nghị với chính quyền giải quyết.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội đã xây dựng chương trình, kế hoạch giám sát năm 2018. Ban Thường trực ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng chương trình, kế hoạch giám sát về thực hiện chính sách xã hội và chăm sóc sức khỏe nhân dân ở cơ sở. Các tổ chức chính trị - xã hội xây dựng chương trình giám sát cụ thể: Hội Cựu chiến binh tỉnh chủ trì giám sát việc đảm bảo chính sách về BHYT và chế độ mai táng phí cho hội viên cựu chiến binh, cựu quân nhân trên địa bàn tỉnh; Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh chủ trì giám sát về an toàn vệ sinh thực phẩm; giám sát hoạt động của các cơ sở mầm non tư thục; Hội Nông dân tỉnh chủ trì giám sát việc thực hiện các chính sách, pháp luật của Nhà nước về quản lý sản xuất, kinh doanh, sử dụng vật tư nông nghiệp trên địa bàn tỉnh; Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh chủ trì giám sát chế độ chính sách đối với cán bộ đoàn, giáo viên tổng phụ trách đội trong trường học. Liên Đoàn lao động tỉnh chủ trì giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với công nhân lao động tại các doanh nghiệp. Sáu tháng đầu năm, Ủy ban MTTQ các cấp đã chủ trì tổ chức 235 cuộc giám sát về các lĩnh vực liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của các tầng lớp nhân dân.

Ủy ban MTTQ tỉnh chủ trì tổ chức Hội nghị phản biện đối với 4 dự thảo Nghị quyết của UBND tỉnh có nội dung liên quan đến quyền và lợi ích của nhân dân trình tại kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khóa XVI:  Nghị quyết về việc ban hành Quy định chính sách hỗ trợ chi phí khuyến khích sử dụng hình thức hỏa táng trên địa bàn tỉnh Hải Dương; Nghị quyết về  Quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức hỗ trợ dự án nhân rộng mô hình giảm nghèo cấp xã trên địa bàn tỉnh Hải Dương giai đoạn 2016 - 2020; Nghị quyết về Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Hải Dương đến năm 2020 định hướng năm 2030; Nghị quyết về Quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh có 31 ý kiến phản biện của các chuyên gia, các thành viên hội đồng tư vấn về kinh tế - xã hội, dân chủ - pháp luật, một số vị uỷ viên Ủy ban MTTQ tỉnh, lãnh đạo các tổ chức chính trị-xã hội, Chủ tịch Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố, các cơ quan soạn thảo tiếp thu giải trình làm rõ tại hội nghị, Ban thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đã tổng hợp chuyển các ý kiến phản biện đến cơ quan soạn thảo, HĐND- UBND nghiên cứu tiếp thu chỉnh sửa trình tại kỳ họp lần thứ 6 HĐND tỉnh khoá XVI
4. Nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống MTTQ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới
Thực hiện kế hoạch số 21/KH-MTTW-ĐĐ, ngày 05/02/2018 của Đảng đoàn MTTQ Việt Nam; kế hoạch số 77-KH/TU, ngày 26/01/2018 của Tỉnh uỷ Hải Dương về thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Hội nghị Lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XII về "Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả", Đảng đoàn Ủy ban MTTQ tỉnh đã xây dựng kế hoạch số 58-KH/ĐĐMT ngày 28/3/2018 về thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XII.

 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chỉ thị số 28-CT/TU ngày 21/5/2018 về lãnh đạo Đại hội MTTQ các cấp, tiến tới Đại hội MTTQ Việt Nam lần thứ IX nhiệm kỳ 2019 - 2024; đồng thời xây dựng kế hoạch số 134/KH-MT ngày 4/6/2018 về việc tổ chức Đại hội MTTQ các cấp trong tỉnh tiến tới Đại hội MTTQ Việt Nam lần thứ IX; chuẩn bị các điều kiện để hướng dẫn việc tổ chức Đại hội điểm MTTQ cấp xã nhiệm kỳ 2019 - 2020 dự kiến tổ chức trong tháng 10/2018.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch  tổ chức Hội nghị biểu dương Chủ tịch Uỷ ban MTTQ cơ sở, Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu và các điển hình tiên tiến trong công tác mặt trận giai đoạn 2014 - 2018; đồng thời hướng dẫn MTTQ các huyện, thị xã, thành phố lựa chọn, giới thiệu đại biểu tiêu biểu tham dự Hội nghị và đề nghị khen thưởng.

II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC MẶT TRẬN THAM GIA XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018
1. Nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động tập hợp các tầng lớp nhân dân củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc

Tuyên truyền các hoạt động nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, của địa phương; quán triệt, tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến nhân dân.

Tuyên truyền tổ chức Đại hội MTTQ các cấp, tiến tới Đại hội IX MTTQ Việt Nam nhiệm kỳ 2019-2024; tổ chức các hoạt động nhân dịp kỷ niệm 88 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam và Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư.
Thực hiện hiệu quả chương trình phối hợp công tác tuyên truyền; nâng cao chất lượng chuyên mục Đại đoàn kết hàng tháng và bổ sung chuyên mục Nhịp cầu nhân ái để tuyên truyền, vận động sự giúp đỡ thường xuyên cho các hoàn cảnh khó khăn trong tỉnh, phấn đấu mỗi tuần giúp đỡ 1 hoàn cảnh từ 5 - 10 triệu đồng. 

Chủ động nắm tình hình tư tưởng nguyện vọng, ý kiến kiến nghị của cử tri và các tầng lớp nhân dân để phản ánh với cấp ủy, chính quyền kịp thời xem xét giải quyết những nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của nhân dân, nâng cao chất lượng báo cáo tình hình tâm tư, nguyện vọng và ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân theo định kỳ và tại các kỳ họp của HĐND tỉnh khóa XVI.

2. Phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước.

Tiếp tục thực hiện hiệu quả cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh''; tổ chức việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng NTM. Đánh giá, bình xét, khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong thực hiện cuộc vận động. Tiếp tục nhân rộng 5 mô hình KDC tự quản tại các huyện, thị xã, thành phố.

Tổ chức các hoạt động hỗ trợ người nghèo: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ngân hàng NN&PTNN và Công ty TNHH một thành viên Xổ số kiến thiết Hải Dương hỗ trợ xây 46 ngôi nhà đại đoàn kết; đồng thời tiếp tục vận động các doanh nghiệp hỗ trợ xây nhà cho hộ nghèo. Vận động xây dựng "Quỹ vì người nghèo" và các hoạt động hỗ trợ người nghèo nhân tháng cao điểm ''Vì người nghèo''. Phối hợp với các ngành liên quan báo cáo Tỉnh ủy chỉ đạo việc hỗ trợ xây nhà cho các hộ nghèo theo Quyết định số 33 của Thủ tướng Chính phủ.
Thực hiện Kế hoạch số 08 ngày 09/3/2018 giữa Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh và UBND tỉnh về phối hợp ''Vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2017 - 2020''; Chương trình phối hợp ''Vận động toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2016 - 2021".  Phối hợp với Công an tỉnh tổ chức tổng kết 5 năm thực hiện nghị quyết liên tịch số 09 về ''Đẩy mạnh phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới giai đoạn 2013 - 2018.
3. Phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh
Tổ chức các hoạt động giám sát việc thực hiện Quy định số 124-QĐ/TW của Ban Bí thư về giám sát của MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên.

Triển khai thực hiện tốt công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí.Tham gia giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; theo dõi việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; đổi mới công tác tiếp xúc cử tri; theo dõi, giám sát việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị chính đáng của nhân dân.

Tổ chức hội nghị phản biện xã hội, giám sát việc thực hiện chính sách xã hội và chăm sóc sức khoẻ nhân dân ở cơ sở. Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng.

Tổ chức Hội nghị tổng kết thực hiện Quyết định 217 và Quyết định 218 của Bộ Chính trị (khóa XI) về công tác giám sát, phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội.

4. Nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống MTTQ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới
Chỉ đạo, hướng dẫn việc tổ chức Đại hội điểm MTTQ cấp xã nhiệm kỳ 2019 - 2024. Chuẩn bị các điều kiện để tổ chức Đại hội MTTQ cấp huyện và Đại hội MTTQ Việt Nam tỉnh  lần thứ XVI nhiệm kỳ 2019 - 2024.

 Phát động thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, cuộc vận động để lập thành tích chào mừng Đại hội MTTQ các cấp, tiến tới Đại hội IX MTTQ Việt Nam nhiệm kỳ 2019 - 2024.
Tổ chức Hội nghị biểu dương Chủ tịch Uỷ ban MTTQ cơ sở, Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu và các điển hình tiên tiến trong công tác Mặt trận giai đoạn 2014 - 2018. 
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