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KẾ HOẠCH

Tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh tiến tới
 Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX
---


Thực hiện Điều lệ MTTQ Việt Nam, Chỉ thị số 17-CT/TW ngày 04/01/2018 của Ban Bí Thư; Thông tri số 28/TT-MTTW-BTT ngày 06/02/2018 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam hướng dẫn Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX (nhiệm kỳ 2019 - 2024) và Chỉ thị số 28-CT/TU, ngày 21 tháng 5 năm 2018 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội MTTQ các cấp như sau:


I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

1. Mục đích


- Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân nhằm tiếp tục nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về khối đại đoàn kết toàn dân tộc, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, thiết thực lập thành tích chào mừng Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp tiến tới Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX. 
 
- Tổng kết, đánh giá đúng tình hình các tầng lớp nhân dân và khối đại đoàn kết toàn dân tộc, kết quả hoạt động trong nhiệm kỳ qua, nêu rõ những kết quả đạt được, những mặt còn hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm; xây dựng chương trình hành động nhiệm kỳ mới sát với yêu cầu, nhiệm vụ của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp trong giai đoạn mới phù hợp với tình hình thực tế của địa phương nhằm góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội mà Nghị quyết Đảng bộ các cấp đã đề ra. Hiệp thương dân chủ cử Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc các cấp nhiệm kỳ mới đảm bảo tính tiêu biểu, tính đại diện và tính thiết thực và cử đoàn đại biểu đi dự Đại hội MTTQ cấp trên trực tiếp.
 
2. Yêu cầu


Việc chuẩn bị và tiến hành tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp phải được chuẩn bị chu đáo, phát huy dân chủ, đảm bảo đúng sự lãnh đạo của Đảng và đảm bảo trang trọng, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, đúng tiến độ và quy định của Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Phát huy trí tuệ và trách nhiệm của các thành viên tổ chức và thành viên cá nhân của MTTQ Việt Nam các cấp.


- Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh phải thực sự là Đại hội của khối đại đoàn kết toàn dân tộc, góp phần tạo nên những chuyển biến mới trong nhận thức và hành động của cả hệ thống.


II. NỘI DUNG ĐẠI HỘI 

Đại hội MTTQ các cấp sẽ thảo luận và quyết định các nội dung:


1. Tổng kết thực hiện Nghị quyết của Đại hội nhiệm kỳ qua, kiểm điểm hoạt động của Uỷ ban MTTQ Việt Nam trong nhiệm kỳ; đề ra phương hướng, mục tiêu, chương trình hành động trong nhiệm kỳ tới;

2. Thảo luận đóng góp ý kiến vào dự thảo báo cáo và chương trình hành động của MTTQ cấp trên trực tiếp; kiến nghị, đề xuất sửa đổi, bổ sung Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;


3. Hiệp thương cử ra Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam nhiệm kỳ 2019 - 2024 của cấp mình;


4. Hiệp thương cử đại biểu dự Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp trên trực tiếp;


5. Thông qua Nghị quyết Đại hội.


III. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ ĐẠI HỘI

1. Xây dựng báo cáo chính trị của Đại hội

Về báo cáo tổng kết nhiệm kỳ: Đánh giá đúng tình hình các tầng lớp nhân dân và tình hình khối đại đoàn kết toàn dân tộc; kết quả thực hiện nghị quyết. Làm rõ vai trò tổ chức liên minh chính trị của MTTQ Việt Nam trước yêu cầu đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc, phát huy dân chủ, tạo sự đồng thuận trong nhân dân đối với chủ trương, đường lối cùa Đảng; nêu rõ những kết quả đạt được, thẳng thắn chỉ rõ những yếu kém, hạn chế, nêu rõ nguyên nhân và bài học kinh nghiệm của công tác Mặt trận nhiệm kỳ qua; phát hiện những vấn đề mới cần đưa vào chương trình hành động trong nhiệm kỳ tới.


- Báo cáo kiểm điểm hoạt động cùa Uỷ ban MTTQ các cấp phải căn cứ vào chương tình công tác toàn khoá và quy chế hoạt động để đánh giá thực chất tình hình và tổ chức, hoạt động của Uỷ ban MTTQ nhiệm kỳ qua, trong đó phân tích làm rõ kết quả đạt được, những hạn chế, yếu kém và nguyên nhân, rút ra bài học kinh nghiệm.


- Về chương trình hành động của nhiệm kỳ mới: Cần bám sát chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước, trọng tâm: Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp và các chỉ thị, Nghị quyết của Đảng liên quan trực tiếp đến xây dựng, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc, phát huy vai trò trách nhiệm của MTTQ Việt Nam như: Nghị quyết Trung ương 4-NQ/TW, ngày 30/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về "tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến" "tự chuyển hoá" trong nội bộ"; Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2018 của Bộ Chính trị về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; Kết luận số 62-KL/TW, ngày 8/12/2009 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị xã hội; Quyết định 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị ban hành "Quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội"; Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị ban hành "Quy định về việc MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền"; Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 15/12/2016 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"; kết luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc thực hiện cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam".

Chương trình hành động trong nhiệm kỳ mới cần xác định rõ mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp cụ thể thực hiện giám sát và phản biện xã hội, đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu, phát huy dân chủ gắn với đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của MTTQ Việt Nam, hướng đến những hoạt động thực chất gắn với lợi ích, nguyện vọng hợp  pháp, chính đáng của nhân dân, phát huy vai trò của nhân dân tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền trong sạch vững mạnh tăng cường xây dựng, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc.


2. Công tác chuẩn bị nhân sự của Uỷ ban MTTQ khoá mới


Việc chuẩn bị nhân sự của Uỷ ban MTTQ các cấp phải căn cứ tiêu chuẩn cán bộ và cơ cấu theo quy định của Điều lệ MTTQ Việt Nam; coi trọng tính tiêu biểu, tính đại diện và tính thiết thực; mở rộng thành phần là những cá nhân tiêu biểu, đại diện cho các giai cấp, các tầng lớp, các dân tộc, các tôn giáo, người Việt Nam  nước ngoài có điều kiện tham gia vào Uỷ ban MTTQ các cấp; đảm bảo số uỷ viên là người ngoài Đảng đạt từ 25% - 30% để Uỷ ban MTTQ các cấp thực sự là liên minh chính trị, liên hiệp tự nguyện rộng lớn nhất, là hình ảnh tiêu biểu cho khối đại đoàn kết toàn dân tộc, cụ thể như sau:

- Số lượng Uỷ viên Uỷ ban MTTQ cấp xã: Từ 30 đến 50 người; Ban Thường trực không quá 04 người gồm chức danh: Chủ tịch, 01 Phó Chủ tịch và Uỷ viên Thường trực.


 - Số lượng Uỷ viên Uỷ ban MTTQ cấp huyện: Từ 45 đến 65 người; Ban Thường trực từ 03 đến 04 người gồm chức danh: Chủ tịch, 02 Phó Chủ tịch và Uỷ viên Thường trực.


- Số lượng Uỷ viên Uỷ ban MTTQ cấp tỉnh: Từ 80 đến 95 người; Ban Thường trực từ 07 đến 09 người gồm chức danh: Chủ tịch, 03 Phó Chủ tịch và các Uỷ viên Thường trực.


3. Công tác tuyên truyền Đại hội

- Tuyên truyền sâu rộng trước, trong và sau Đại hội, giúp cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân nhận thức đầy đủ, đúng đắn những chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về xây dựng và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc; về vị trí, vai trò của MTTQ Việt Nam trong giai đoạn hiện nay nhằm huy động nguồn lực xây dựng đất nước trong thời kỳ mới.


- Tuyên truyền về chủ trương, chính sách đại đoàn kết toàn dân tộc, chính sách dân tộc, tôn giáo, chính sách đối với kiều bào của Đảng, Nhà nước ta; đấu tranh với những thông tin sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch; tăng cường sự đồng thuận xã hội, sự ủng hộ của đồng bào ta ở nước ngoài đối với công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.


- Đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền về Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam lần thứ IX cần được các cấp uỷ Đảng quan tâm chỉ đạo.

4. Thảo luận các dự thảo văn kiện trình Đại hội


Tập trung thảo luận báo cáo chính trị của cấp mình; đóng góp ý kiến vào dự thảo văn kiện Đại hội cấp trên trực tiếp và kiến nghị sửa đổi, bổ sung Điều lệ MTTQ Việt Nam (nếu có).


Việc tổ chức thảo luận các dự thảo văn kiện cần được tiến hành dân chủ, có sự tham gia rộng rãi của các tổ chức thành viên, cán bộ Mặt trận đương nhiệm, các đồng chí cán bộ Mặt trận trong các thời kỳ, lãnh đạo quản lý và đại biểu Đại hội...

IV. SỐ LƯỢNG ĐẠI BIỂU, THỜI GIAN TIẾN HÀNH  ĐẠI HỘI

1. Số lượng đại biểu Đại hội


1.1 Số lượng đại biểu chính thức của Đại hội Mặt trận các cấp


- Đại hội MTTQ cấp xã: Từ 80 - 130 đại biểu


- Đại hội MTTQ cấp huyện: Từ 150 - 200 đại biểu

- Đại hội MTTQ cấp tỉnh: Từ 200 - 300 đại biểu


Căn cứ vào tình hình cụ thể của từng địa phương, có thể tăng thêm số lượng đại biểu của Đại hội nhưng không quá 10%

1.2 Khách mời của Đại hội


Tuỳ tình hình cụ thể của từng địa phương, từng cấp MTTQ quyết định số lượng khách mời cho phù hợp; thành phần khách mời dự Đại hội (phiên chính thức) gồm: Đại biểu đại diện Uỷ ban MTTQ cấp trên, đại biểu đại diện cấp uỷ Đảng, chính quyền, các ngành, cơ quan có quan hệ công tác thường xuyên với MTTQ; đại biểu đại diện Bà Mẹ Việt Nam anh hùng, cán bộ lão thành cách mạng của địa phương; một số vị trong Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cùng cấp của các nhiệm kỳ trước; đại biểu là Uỷ viên Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp trên đang cư trú và công tác tại địa phương; đại diện Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ một số địa phương ban (nếu thấy cần thiết).

2. Thời gian tổ chức Đại hội


- Đại hội MTTQ cấp xã: Không quá 01 ngày, hoàn thành trước ngày 30/3/2019 ; các địa phương có thể tiến hành Đại hội điểm trong quý IV/2018.

+ Tỉnh chọn 01 xã để tổ chức Đại hội điểm (dự kiến chọn xã Tiền Tiến, huyện Thanh Hà), thời gian khoảng 20 - 25/10/2018.


+ Mỗi huyện chọn 01 xã để tổ chức Đại hội điểm, thời gian sau Đại hội điểm của tỉnh. Sau đó các xã sẽ tổ chức Đại hội.


- Đại hội MTTQ cấp huyện: Không quá 02 ngày, thời gian hoàn thành trước 30/5/2019.


+ Tỉnh chọn 01 huyện để tổ chức Đại hội điểm (dự kiến chọn huyện Kinh Môn), thời gian khoảng từ 01 - 05/03/2019. Sau đó các huyện sẽ tiến hành tổ chức Đại hội.


- Đại hội MTTQ cấp tỉnh: Không quá 03 ngày, thời gian dự kiến khoảng từ 5 - 15/7/2019

V. VỀ KINH PHÍ

Kinh phí Đại hội do Ngân sách Nhà nước cấp. 

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với MTTQ tỉnh


- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh tiến tới Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX trình Thường trực Tỉnh uỷ.

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh ban hành hướng dẫn tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh tiến tới Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX; theo dõi, kiểm tra, hướng dẫn việc tiến hành tổ chức Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh; hướng dẫn công tác tuyên truyền Đại hội, phát động phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024.

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội MTTQ tỉnh lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2019 - 2024; xây dựng dự thảo báo cáo chính trị, đề án nhân sự Uỷ ban MTTQ tỉnh lần thứ XVI; đề xuất kiến nghị sửa đổi, bổ sung Điều lệ MTTQ Việt Nam

- Tổ chức chỉ đạo điểm Đại hội MTTQ cấp xã, cấp huyện làm cơ sở đánh giá, rút kinh nghiệm trong tổ chức triển khai thực hiện.

2. Đối với MTTQ các huyện, thị xã, thành phố


- Căn cứ Chỉ thị của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; kế hoạch, hướng dẫn tổ chức Đại hội MTTQ các cấp của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp huyện chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội cấp mình và hướng dẫn MTTQ cơ sở tổ chức Đại hội; đồng thời báo cáo xin ý kiến chỉ đạo của cấp uỷ để tổ chức thực hiện.


 - Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ huyện xây dựng dự thảo báo cáo chính trị, đề án nhân sự Uỷ ban MTTQ cấp huyện. Mỗi huyện lựa chọn 01 xã để tổ chức chỉ đạo điểm Đại hội làm cơ sở đánh giá, rút kinh nghiệm trong tổ chức triển khai thực hiện. Thường xuyên duy trì chế độ báo cáo tiến độ tổ chức Đại hội về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh.


Trên đây là kế hoạch tổ chức Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh tiến tới Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh. Đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch này, trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc cần phản ánh trực tiếp về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (qua Ban Tổ chức - Tuyên giáo) để hướng dẫn cụ thể.
	Nơi nhận:

- Ban TT Uỷ ban TWMTTQ VN;
- Ban Tổ chức Uỷ ban TWMTTQVN;
- Ban Thường vụ Tỉnh uỷ;
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Ban TT Uỷ ban MTTQ các huyện, tx, tp;

- Các ban, VP cơ quan  MTTQ tỉnh;
- Lưu.

	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

CHỦ TỊCH

Nguyễn Quang Phúc
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