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                                   KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện cuộc vận động

"Người Việt Nam ​ưu tiên dùng hàng Việt Nam" năm 2018
Thực hiện Kế hoạch Số 519/KH-MTTW-BCĐTWCVĐ ngày 3/4/2018 của Ban chỉ đạo Trung ương cuộc vận động ''Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam'' ; Chương trình công tác của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện cuộc vận động năm 2018 như​ sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

  1. Tăng cường tuyên truyền, quán triệt các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam" đến các tổ chức, các doanh nghiệp và các tầng lớp nhân dân biết nắm được và đồng tình hưởng ứng cuộc vận động. 

2. Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng, công tác phối hợp của chính quyền; phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc tích cực vận động tham gia hưởng ứng cuộc vận động.

3. Tạo điều kiện cho các doanh nghiệp trong nước tiếp cận và trực tiếp bán hàng cho người tiêu dùng, kết nối giữa nhà sản xuất với nhà phân phối, nhà bán lẻ tại địa phương; sản xuất ra nhiều mặt hàng Việt Nam có chất lượng, sức cạnh tranh cao, đáp ứng nhu cầu tiêu dùng trong nước và xuất khẩu, góp phần nâng cao năng lực sản xuất, cạnh tranh của nền kinh tế nước ta.

II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI THỰC HIỆN 

1. Công tác chỉ đạo:
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền việc thực hiện Cuộc vận động theo tinh thần Thông báo Kết luận số 264 – TB/TW, ngày 31/7/2009 của Bộ Chính trị; Chỉ thị số 24/CT-TTG ngày 17/9/2012 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường thực hiện cuộc vận dộng ''Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam''; Quyết định 634/QĐ-TTG ngày 29/4/2014 của thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt đề án phát triển thị trường trong nước gắn với cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam" giai đoạn 2014 - 2020; Kết luận số 107-KL/TƯ ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc thực hiện cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam".
- Tập trung chỉ đạo thực hiện các giải pháp truyền thông, quảng bá hàng hóa và hỗ trợ xây dựng thương hiệu Việt; xúc tiến thương mại; phát triển hệ thống phân phối hàng Việt; hỗ trợ đổi mới, ứng dụng khoa học - công nghệ; đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng bán hàng Việt; xây dựng mới các cơ chế, chính sách hỗ trợ phát triển thị trường nội địa.

- Phân công và đề cao trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện của các thành viên Ban Chỉ đạo cuộc vận động của Tỉnh, nhằm bảo đảm nâng cao chất lượng từng lĩnh vực hoạt động của Ban Chỉ đạo đạt kết quả cao.

 2. Công tác thông tin, truyền thông, quảng bá hàng hóa, dịch vụ thương hiệu Việt:
- Lồng ghép việc triển khai thực hiện Cuộc vận động “ Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh'' và các phong trào thi đua yêu nước đang được phát động ở cơ sở, triển khai sâu rộng Cuộc vận động, hướng mọi người đến nhận thức hàng Việt là lựa chọn số một.

 - Tiếp tục tuyên truyền, vận động các cơ quan, đơn vị, bằng việc làm cụ thể, thiết thực, gương mẫu trong việc sử dụng trang thiết bị văn phòng là sản phẩm của doanh nghiệp Việt Nam sản xuất; đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức cần thể hiện tính tiên phong, gương mẫu và tạo thói quen sử dụng hàng Việt Nam trong các hoạt động của cơ quan và sinh hoạt của cá nhân, gia đình.

 - Vận động các doanh nghiệp trong tỉnh đẩy mạnh sản xuất, kinh doanh, nâng cao chất lượng sản phẩm, mẫu mã hàng hoá, phát triển dịch vụ có sức cạnh tranh cao; nhận thức rõ vai trò, trách nhiệm trong việc thực hiện các cam kết bảo vệ quyền lợi của người tiêu dùng; tạo điều kiện cho các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh phân phối, lưu thông và tổ chức các điểm bán hàng phục vụ nhân dân, đưa hàng hóa thương hiệu Việt đến với người tiêu dùng, chú trọng các xã vùng sâu, vùng xa trong tỉnh; các doanh nghiệp, người sản xuất kinh doanh, làm dịch vụ… khi triển khai thực hiện các dự án, công trình sử dụng các trang thiết bị, nguyên vật liệu và dịch vụ nội địa có chất lượng tương đương hàng ngoại nhập để sản xuất, kinh doanh.

- Tuyên truyền các văn bản của Bộ chính trị, Chính phủ, UBTWMTTQ Việt Nam về cuộc vận động đến đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trong toàn Tỉnh nhận thức đúng khả năng sản xuất, kinh doanh và chất lượng sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ Việt Nam, ưu tiên sử dụng hàng hóa Việt Nam khi tiêu dùng cá nhân, coi đó là thể hiện lòng yêu nước, thực hành tiết kiệm, nét đẹp văn hóa trong tiêu dùng. Đồng thời vận động nhân dân tích cực tham gia giám sát và đấu tranh, tố giác những hành động sản xuất hàng giả, hàng kém chất lượng, mất vệ sinh an toàn thực phẩm; hành vi đổi, tráo hàng, dán mác hàng ngoại thành hàng nội.
     3. Công tác quản lý nhà nước của các cơ quan chức năng thành viên Ban Chỉ đạo :
 - Khảo sát, kiểm tra, khuyến khích thành lập các mô hình câu lạc bộ bán hàng Việt Nam ở các huyện, thị, thành phố và cơ sở; kịp thời nhân rộng, phổ biến các mô hình mua bán, phân phối phục vụ tốt nhu cầu sản xuất và tiêu dùng; hoạt động xúc tiến thương mại, phát triển hệ thống phân phối.
 - Tăng cường phối hợp với các ngành chức năng thực hiện tốt công tác quản lý thị trường, chống buôn bán, tiêu thụ hàng lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng hoá không rõ nguồn gốc; quản lý chất lượng, giá cả sản phẩm. Đề nghị xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về chất lượng sản phẩm, hàng hoá, thực hiện tốt các qui định về chính sách bảo vệ người tiêu dùng; bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm cho người tiêu dùng.

4. Công tác vận động, kêu gọi đầu tư, mở rộng thị trường, đưa hàng Việt Nam về nông thôn và khu công nghiệp:
- Ban Chỉ đạo phối hợp với chính quyền cùng cấp, các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh tổ chức nhiều điểm Hội chợ thương mại để giới thiệu, quảng bá sản phẩm sản xuất trong nước, trong tỉnh để người tiêu dùng lựa chọn mua sắm. Vận động tổ chức thành lập Kiot bán hàng Việt, phân phối hàng Việt đến các chợ bán hàng Việt chất lượng cao ở các xã vùng sâu, vùng xa, xây dựng mạng lưới bán lẻ, siêu thị mi ni, shop, cửa hàng tiện ích, đại lý... phục vụ và đáp ứng nhu cầu người tiêu dùng.

- Triển khai Cuộc vận động tập trung vào các đối tượng là khách hàng tiềm năng. Song song với việc phối hợp tổ chức các phiên chợ “Hàng Việt về nông thôn”, địa bàn có nhiều đối tượng nghèo, có thu nhập thấp. Vận động doanh nghiệp hướng đến xây dựng thương hiệu hàng Việt trong lòng người Việt làm mục tiêu lâu dài; tổ chức triển lãm hàng Việt Nam, giới thiệu cách nhận biết hàng thật, hàng giả làm cơ sở cho người tiêu dùng lựa chọn, để giúp người tiêu dùng trong tỉnh tiếp cận trực tiếp với thương hiệu, doanh nghiệp, hàng hóa Việt, có đủ thông tin so sánh, đánh giá, tránh hàng giả, hàng nhái, hàng nhập lậu và tạo điều kiện cho hàng Việt phát triển; xây dựng thương hiệu Việt từ những mặt hàng thủ công mỹ nghệ, truyền thống…, thông tin định hướng và tư vấn cho người tiêu dùng những sản phẩm hàng Việt có chất lượng cao, tạo động lực nâng cao chất lượng và năng lực cạnh tranh hàng Việt, khắc phục tâm lý sính ngoại theo thói quen của người tiêu dùng và xem việc ưu tiên dùng hàng Việt là một biểu hiện của lòng yêu nước.
5. Kiện toàn Ban chỉ đạo cuộc vận động

- Bổ sung các thành viên mới của Ban chỉ đạo cấp tỉnh cuộc vận động do có sự thay đổi về nhân sự tại các Sở, ngành tham gia Ban chỉ đạo.

- Phân công thành viên Ban chỉ đạo cấp tỉnh theo dõi, đôn đốc và kiểm tra việc triển khai cuộc vận động tại các huyện,thị xã, thành phố

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh:

1.1. Trách nhiệm của cơ quan Thường trực

- Xây dựng Kế hoạch tiếp tục tổ chức thực hiện Kết luận số 107-KL/TW ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư  về việc tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; các văn bản, chủ trương mới của Đảng, Chính phủ về nâng cao hiệu quả cuộc vận động trong giai đoạn tiếp theo. 
- Phối hợp với Sở Công Thương tiếp tục tuyên truyền, triển khai thực hiện Đề án “Phát triển thị trường trong nước” gắn với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” theo Quyết định số 634/QĐ-TTg, ngày 29/4/2014 của Thủ tướng Chính phủ. Tổ chức các chương trình, hoạt động quảng bá, giới thiệu sản phẩm, hàng hóa Việt Nam, đưa hàng Việt về nông thôn. 

- Phối hợp với các cơ quan liên quan là thành viên Ban Chỉ đạo cuộc vận động của tỉnh tổ chức đánh giá sự hài lòng của người tiêu dùng đối với sản phẩm, dịch vụ thương hiệu Việt; phối hợp tổ chức công bố, giới thiệu thông tin đối với sản phẩm, dịch vụ thương hiệu Việt. 
- Phối hợp các cơ quan liên quan vận động nhân dân giám sát, phát hiện việc sản xuất, kinh doanh hàng hóa kém chất lượng, hàng giả, hàng không rõ nguồn gốc, hàng nhái nhãn mác; phối hợp đề nghị các cơ quan chức năng xử lý kịp thời.

- Tăng cường hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Cuộc vận động ở 
các cấp.
- Hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cấp huyện kiện toàn Ban chỉ đạo cuộc vân động "Người Việt Nam Ưu tiên dùng hàng Việt Nam" cấp huyện.

Xây dựng kế hoạch hướng dẫn, triển khai thực hiện cuộc vận động trên địa bàn tỉnh; Phối hợp với Sở Công thương xây dựng kế hoạch kiểm tra của Ban chỉ đạo tại một số đơn vị sản xuất, kinh doanh trên địa bàn tỉnh.

1.2. Trách nhiệm các thành viên Ban chỉ đạo 

Căn cứ vào chức năng nhiệm vụ của tổ chức mình và kế hoạch của Ban chỉ đạo tỉnh tỉnh, các thành viên Ban vận động xây dựng kế hoạch hướng dẫn theo ngành dọc để triển khai cuộc vận động đến cơ sở và đến từng cơ quan, tổ chức, đơn vị, để mọi người, mọi tổ chức hiểu rõ mục đích, ý nghĩa của cuộc vận động,  tích cực tham gia hưởng ứng và thực hiện cuộc vận động có hiệu quả ở từng địa phương, cơ sở. 

Tham gia các đoàn kiểm tra của Ban chỉ đạo cuộc vận động tỉnh tại các đơn vị sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh theo kế hoạch được phân công.

Báo cáo kết quả thực hiện về cơ quan Thường trực để tổng hợp báo cáo kết quả với cấp ủy, Ban chỉ đạo Trung ương cuộc vận động và Ban chỉ đạo tỉnh theo quy định.

2- Cấp huyện 

- Căn cứ vào kế hoạch triển khai các hoạt động cuộc vận động ''Ngư​ời Việt Nam ​ưu tiên dùng hàng Việt Nam'' năm 2018 của BCĐ tỉnh, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố xây dựng kế hoạch báo cáo cấp uỷ, phối hợp với chính quyền, các ban, ngành chức năng, các tổ chức thành viên triển khai thực hiện cuộc vận động tại địa phương. 

- Hướng dẫn Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các xã, thị trấn triển khai thực hiện cuộc vận động đến cán bộ, đảng viên, các tầng lớp nhân dân tích cực hưởng ứng thực hiện Cuộc vận động tại cơ sở. 

  Trên đây là kế hoạch triển khai cuộc vận động ''Ngư​ời Việt Nam ​ưu tiên dùng hàng Việt Nam'' năm 2018 của BCĐ tỉnh, đề nghị các thành viên BCĐ tỉnh, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các cấp phối hợp với chính quyền, các ban ngành, đoàn thể tổ chức triển khai thực hiện cuộc vận động đạt kết quả tốt. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị các thành viên Ban chỉ đạo tỉnh, các huyện , thị xã, thành phố triển khai thực hiện và báo cáo kết quả bằng văn bản định kỳ 6 tháng và 01 năm về MTTQ tỉnh (qua Ban phong trào) để tổng hợp báo cáo tỉnh và Ban chỉ đạo Trung ương .
	Nơi nhận:

- BCĐTWCVĐ, Ban tuyên giáo UBTWMTTQ Việt Nam;

- Các thành viên Ban chỉ đạo CVĐ của tỉnh

- Các tổ chức thành viên của Mặt trận

- Ban TT Uỷ ban MTTQ tỉnh.

- Các ban CM của Uỷ ban MTTQ tỉnh. 

- Ban TT Uỷ ban MTTQ các huyện, TX, TP

- Lư​​u
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

 PHÓ CHỦ TỊCH

Huỳnh Tuấn Dương
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