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KẾ HOẠCH

Thực hiện nhiệm vụ bảo vệ môi trường năm 2019
---
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của MTTQ Việt Nam; căn cứ Luật bảo vệ môi trường sửa đổi; căn cứ công văn số 951/STNMT-KHTC ngày 04/6/2018 của Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh về việc lập kế hoạch, dự toán kinh phí sự nghiệp môi trường năm 2019, Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ bảo vệ môi trường năm 2019 với những nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tiếp tục thực hiện việc duy trì và nâng cao hiệu quả hoạt động của mô hình  "Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường" nhằm đánh giá tác động của mô hình đến công tác bảo vệ môi trường ở các địa phương đã xây dựng điểm làm cơ sở để nhân ra diện rộng. 
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân về công tác bảo vệ môi trường nhằm nâng cao nhận thức, vai trò trách nhiệm của nhân dân về tầm quan trọng của công tác BVMT trong giai đoạn hiện nay, từ đó vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia thực hiện tốt các biện pháp bảo vệ môi trường, chống những hành vi hủy hoại và gây ô nhiễm môi trường.
Tiếp tục nhân rộng các mô hình KDC tự quản bảo vệ môi trường, tổ chức thực hiện có hiệu quả, thiết thực phù hợp với tình hình thực tế của từng địa phương nhằm cụ thể hoá chức năng, nhiệm vụ của MTTQ và đoàn thể trong việc thực hiện nhiệm vụ BVMT; gắn BVMT với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" và Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới của tỉnh.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Duy trì và phát huy hiệu quả hoạt động mô hình "Khu dân cư tự quản BVMT" đã triển khai xây dựng từ những năm trước
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp huyện đã xây dựng điểm mô hình "KDC tự quản BVMT" hướng dẫn việc duy trì và phát huy hiệu quả hoạt động tại 06 điểm theo kế hoạch. 
Chỉ đạo MTTQ cơ sở hướng dẫn Ban công tác Mặt trận thôn, khu dân cư phối hợp với trưởng thôn và các chi hội đoàn thể tổ chức họp dân trong khu dân cư, để thông báo tình hình chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường và thực trạng về môi trường trên địa bàn khu dân cư; thống nhất chương trình hành động BVMT; phát động phong trào "Toàn dân tham gia bảo vệ môi trường" góp phần xây dựng cộng đồng dân cư "Xanh, sạch, đẹp"; tổ chức ký cam kết thực hiện việc BVMT đến các tổ chức và các hộ gia đình ở khu dân cư theo các nội dung:
- Phấn đấu đạt 100% hộ gia đình đăng ký và thực hiện nghiêm túc cam kết bảo vệ môi trường trong sản xuất, kinh doanh và trong sinh hoạt hàng ngày của gia đình tại cộng đồng, khu dân cư.

- Có từ 95% đến 100% hộ gia đình tham gia các hoạt động vệ sinh môi trường trong cộng đồng, khu dân cư. 

- Có ít nhất  85% số hộ gia đình thực hiện tốt các nội dung đã ký cam kết. 

- Cụ thể hoá nội dung BVMT vào quy định của nội quy, quy ước thôn, khu dân cư; lấy kết quả thực hiện cam kết để bình xét, công nhận gia đình văn hoá và danh hiệu "Ông bà cha mẹ mẫu mực, con trung hiếu, cháu thảo hiền".
- Tổ chức giám sát chặt chẽ việc thực hiện cam kết, kịp thời biểu dương gương "người tốt, việc tốt" và nhắc nhở những hộ gia đình ch​ưa thực hiện tốt các nội dung đã ký cam kết về BVMT.
2. Phối hợp tổ chức tuyên truyền trực tiếp tại các điểm KDC bảo vệ môi trường
 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với Sở Tài nguyên & Môi trường và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, MTTQ cơ sở lựa chọn địa điểm tổ chức tuyên truyền trực tiếp về tình hình môi trường hiện nay và nhiệm vụ tham gia bảo vệ môi trường của nhân dân ở cộng đồng dân cư với nội dung cụ thể như sau:
- Tuyên truyền Nghị quyết số 41-NQ/TW ngày 15 tháng 11 năm 2004 của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 29-CT/TW của Ban Bí thư về bảo vệ môi trường trong thời kỳ công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước; Luật bảo vệ môi trường; Nghị định số 117/2009/NĐ-CP ngày 31/12/2009 của Chính phủ về xử lý vi phạm pháp luật trong lĩnh vực bảo vệ môi trường; Nghị định số 29/2011/NĐ-CP ngày 18/4/2011 của Chính phủ Quy định và đánh giá môi trường chiến lược, đánh giá về các tác động của môi trường đến sức khỏe và đời sống và cam kết bảo vệ môi trường ở cộng đồng khu dân cư.
- Quyết định số 56/2008/QĐ-UBND ngày 19/11/2008 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định về bảo vệ môi trường ở nông thôn trên địa bàn tỉnh Hải Dương; Các quy định của địa ph​ương về nhiệm vụ tham gia BVMT; Thông tin kịp thời và các biện pháp bảo vệ môi trường; các ch​​ương trình phối hợp hành động của Trung ương và địa phương về BVMT...
3. Tiếp tục xây dựng mới mô hình "Khu dân cư tự quản BVMT"

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh phối hợp với MTTQ các huyện lựa chọn một số thôn, khu dân cư để tiến hành xây dựng điểm mô hình "Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường" nhằm nâng cao năng lực hoạt động và ý thức trong việc tham gia bảo vệ môi trường của nhân dân ở cộng đồng dân cư.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Th​​ường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh
Xây dựng kế hoạch, lập dự toán kinh phí sự nghiệp môi trường năm 2019 và hướng dẫn MTTQ các huyện triển khai thực hiện.
Phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện và cơ sở tiếp tục duy trì các điểm của mô hình “Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường” do trung ương và tỉnh chỉ đạo triển khai xây dựng từ năm 2011 đến nay.
Phối hợp với Sở Tài nguyên & Môi trường, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện lựa chọn địa điểm để tổ chức tuyên truyền trực tiếp nhằm nâng cao ý thức hoạt động trong việc tham gia bảo vệ môi trường của nhân dân ở cộng đồng dân cư.

Phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện lựa chọn địa điểm để triển khai xây dựng thêm điểm mới mô hình “Khu dân cư tự quản bảo vệ môi trường”.

2. Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ các huyện
Căn cứ kế hoạch của MTTQ tỉnh, xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện tới MTTQ cơ sở, Ban công tác Mặt trận ở thôn, KDC.
Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ bảo vệ môi trường năm 2019, Ban Thư​​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng và ban hành gửi Sở Tài nguyên & Môi trường tỉnh theo yếu cầu. 
	Nơi nhận:
- Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh;

- Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;
- Ban Phong trào;
- Lư​​u.
	 TM. BAN THƯỜNG TRỰC 
PHÓ CHỦ TỊCH
     Huỳnh Tuấn Dương
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