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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư 
Trung ương Đảng về  giám sát của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu 
cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên 
---

Thực hiện kế hoạch 537/KH-MTTW-BTT ngày 18/4/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc thực hiện Quyết định số 99-QĐ/TW ngày 03/10/2017 và Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư; kế hoạch 92-KH/TU ngày 14/5/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai thực hiện Quy định số 124-QĐ/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XII), Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh dựng kế hoạch thực hiện như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Triển khai thực hiện đồng bộ, thống nhất tới Ủy ban MTTQ các cấp, các tổ chức chính trị - xã hội nội dung của Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng. 

2. Phát huy vai trò giám sát của MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội, Ban Thanh tra nhân dân, tổ tự nhân dân tự quản, người có uy tín trong cộng đồng dân cư và nhân dân trong việc giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên; phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh, đẩy lùi sự suy thoái, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ, phòng ngừa tham nhũng, lãng phí, góp phần xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh.
3. Việc giám sát và góp ý của Ủy ban MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên và phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ phải được tiến hành sâu rộng, thường xuyên, kiên trì, thiết thực, hiệu quả, bảo đảm nguyên tắc, mục đích, yêu cầu về giám sát và góp ý. 

4. Trong quá trình triển khai cần có sự phối hợp chặt chẽ và tham gia tích cực của các cơ quan hữu quan và các tổ chức thành viên; không làm cản trở hoặc ảnh hưởng đến công việc của các tổ chức, sinh hoạtcủa các cá nhân, gia đình người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên; kết quả việc thực hiện cần thường xuyên được tổng hợp để phát huy những ưu điểm, khắc phục những tồn tại, hạn chế trong quá trình thực hiện. 
II. NỘI DUNG
1. Tuyên truyền, phổ biến, quán triệt và vận động nhân dân thực hiện Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng 
Ủy ban MTTQ các cấp tuyên truyền để nhân dân nắm rõ nội dung của Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, phát huy vai trò, trách nhiệm tham gia xây dựng, chỉnh đốn Đảng; nhận diện đúng 27 biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa"; 19 điều quy định đảng viên không được làm; các quy định của Bộ Chính trị, Ban Bí thư khóa XI, khóa XII về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp; về vấn đề cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên; các chủ trương, chính sách, quy chế, quy định để thể chế hóa, cụ thể hóa nhiệm vụ, giải pháp nêu trong Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII.

Tuyên truyền về những nội dung, hình thức công khai để nhân dân biết; những nội dung góp ý và giám sát của nhân dân; trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng đối với các nội dung này.

Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp Mặt trận, các tổ chức đoàn thể trong thực hiện Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; phát huy vai trò của chủ thể giám sát, góp ý. 

2. Tổ chức tập huấn và triển khai Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng đến cán bộ Mặt trận, đoàn thể và nhân dân

 Ủy ban MTTQ các cấp xây dựng kế hoạch thực hiện Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng đối với cấp mình, việc xây dựng kế hoạch cần xác định rõ mục đích, yêu cầu, nội dung, thời gian cụ thể triển khai thực hiện; tổ chức tập huấn các nội dung của Quyết định và Quy định đến cán bộ Mặt trận, các tổ chức đoàn thể và nhân dân.

Tổ chức sơ kết, đánh giá việc thực hiện Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; qua đó chỉ ra những ưu điểm, hạn chế, nguyên nhân và vướng mắc trong quá trình thực hiện; phát hiện, nhân rộng những điển hình, cách làm hay, có hiệu quả trong thực tiễn.
3. Tiếp nhận và xử lý thông tin phản ánh, tố cáo về tham nhũng, lãng phí
Phối hợp với các cơ quan hữu quan trong việc tiếp nhận và xử lý thông tin phản ánh, tố cáo về tham nhũng, lãng phí. Phân công lãnh đạo, cán bộ thường trực giải quyết thông tin phản ánh, góp ý của nhân dân.
Phối hợp với các cơ quan hữu quan thực hiện cơ chế bảo vệ, khuyến khích người dân phản ánh, tố giác và tích cực đấu tranh phòng, chống suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa".
4. Thực hiện vai trò giám sát của Mặt trận Tổ quốc 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các cấp chủ động, tích cực triển khai thực hiện các hình thức giám sát của Mặt trận như: Nghiên cứu, xem xét văn bản của cơ quan có thẩm quyền liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; tổ chức đoàn giám sát; giám sát thông qua hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn và giám sát đầu tư của cộng đồng; tham gia giám sát với cơ quan, tổ chức có thẩm quyền.
Nội dung giám sát các biểu hiện suy thoái về đạo đức, lối sống được xác định trong Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; giám sát việc thực hiện các chuẩn mực đạo đức công vụ và đạo đức nghề nghiệp của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt, cán bộ, đảng viên. 

Tiếp nhận, xử lý thông tin giám sát: Qua giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên, nếu phát hiện hoặc tiếp nhận báo cáo, phản ánh về những biểu hiện suy thoái về đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ báo cáo bằng văn bản hoặc phản ánh và kiến nghị trực tiếp với cấp ủy cùng cấp xem, xử lý và theo dõi việc giải quyết theo quy định (Chậm nhất 20 ngày làm việc kể từ ngày nhận được báo cáo, phản ánh của chủ thể giám sát, cấp có thẩm quyền thông báo bằng văn bản kết quả giải quyết đến chủ thể giám sát và các cơ quan, tổ chức có liên quan. Nếu vụ việc phức tạp thì thời hạn có thể kéo dài nhưng không quá 30 ngày làm việc. Trường hợp xác định cán bộ, đảng viên có vi phạm thì cấp ủy, tổ chức đảng xem xét, xử lý theo quy định).
5. Thực hiện các nội dung, hình thức nhân dân góp ý
Thực hiện các nội dung và hình thức góp ý đối với cấp ủy, tổ chức đảng và góp ý đối với cán bộ, đảng viên theo quy định tại Quyết định số 99 của Ban Bí thư Trung ương Đảng.

Khi góp ý đối với cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên thuộc cấp nào thì MTTQ cấp đó có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc và yêu cầu cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên được góp ý tiếp nhân, tiếp thu, giải trình trực tiếp thông qua tiếp xúc, đối thoại hoặc bằng văn bản thông qua MTTQ. Các ý kiến chưa giải đáp được ngay thì phải yêu cầu ghi nhận, tiếp thu và hẹn thời gian trả lời cụ thể.
6. Quy trình tiếp nhận và xử lý thông tin phản ánh, tố cáo về tham nhũng, lãng phí

Thực hiện theo Quyết định số 2020/QĐ-MTTW-BTT ngày 04 tháng 5 năm 2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về Ban hành Quy trình tiếp nhận và xử lý thông tin phản ánh, tố cáo về tham nhũng, lãng phí của cơ quan Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam (gửi kèm theo kế hoạch). 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh
- Phối hợp với Ban Dân vận Tỉnh ủy tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành văn bản triển khai thực hiện Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng.
- Tuyên truyền, triển khai thực hiện các nội dung của Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng tới MTTQ các cấp và nhân dân. 

- Phối hợp chặt chẽ với các tổ chức thành viên trong thực hiện các nội dung của Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng.
- Định kỳ báo cáo Ban thường vụ Tỉnh ủy, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về kết quả thực hiện Quy định số 124 của Ủy ban MTTQ các cấp.
- Ban Dân chủ - pháp luật: Tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng, triển khai kế hoạch; theo dõi, tổng hợp kết quả thực hiện Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; đôn đốc, theo dõi kết quả việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát.
+ Chủ trì, làm đầu mối liên hệ với các đoàn thể chính trị - xã hội, các ngành hữu quan và phối hợp với các Ban chuyên môn, Văn phòng tham mưu triển khai thực hiện các nội dung của kế hoạch.

+ Tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh triển khai nội dung giám sát đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên; phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ.

- Ban Tổ chức - Tuyên giáo: Tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh truyên truyền các nội dung của Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng tới MTTQ các cấp và nhân dân. Tập hợp ý kiến của nhân dân và dư luận xã hội trong việc thực hiện các nội dung này.
+ Chủ trì, làm đầu mối liên hệ với các cơ quan thông tin đại chúng và phát huy Trang thông tin điện tử của Mặt trận tỉnh đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về mục đích, nội dung của Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng gắn với tuyên truyền việc triển khai thực hiện của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh.
+ Tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đưa nội dung triển khai thực hiện Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng vào chương trình tập huấn cán bộ Mặt trận năm 2019.
+ Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của nhân dân, nhất là những vấn đề liên quan đến biểu hiện suy thoái, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" của cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên. 
2. Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh 
Đề nghị các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh thực hiện tốt các nội dung của Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện trong hệ thống của tổ chức mình. 
3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố
Căn cứ kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện các nội dung của Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng tại địa phương.

Quán triệt, triển khai các nội dung của Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng đến các tổ chức thành viên, MTTQ cơ sở và Ban công tác Mặt trận thôn, khu dân cư; thường xuyên chỉ đạo, nắm tình hình, kiểm tra, đôn đốc để việc thực hiện đạt hiệu quả. 
4. Thực hiện thông tin, báo cáo

Đề nghị Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố; các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo; định kỳ báo cáo 6 tháng, 01 năm gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Dân chủ - Pháp luật, địa chỉ hòm thư: dokhachuanmttq@gmail.com) để tổng hợp báo cáo Tỉnh ủy, Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt nam theo quy định. 
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện Quy định số 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, trong quá trình triển khai thực hiện có vướng mắc xin phản ánh kịp thời về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh để xem xét, xử lý.
	Nơi nhận: 

- Ban TT Uỷ ban TW MTTQ Việt Nam;

- Thường trực Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh;

- Ban TT Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh; 

- Ban TT Ủy ban MTTQ các huyện, TP;

- Lưu: VT, Ban DC-PL./.
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CHỦ TỊCH
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