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KẾ HOẠCH 

Tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh ở người 
trên địa bàn tỉnh năm 2019 
---
Thực hiện Kế hoạch số 610/KH-BCĐ ngày 05/03/2019 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch nguy hiểm ở người tỉnh Hải Dương năm 2019; Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia phòng, chống dịch bệnh ở người trên địa bàn tỉnh với những nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tăng cường công tác phối hợp hoạt động giữa Uỷ ban MTTQ và các tổ chức đoàn thể với ngành Y tế các cấp trong việc tổ chức triển khai thực hiện công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tham gia phòng, chống dịch bệnh ở người nhằm đạt mục tiêu chung của tỉnh là giảm tỷ lệ mắc tử vong do các bệnh truyền nhiễm gây dịch; khống chế kịp thời, không để dịch bệnh lớn xảy ra nhằm bảo vệ sức khoẻ của nhân nhân và góp phần phát triển kinh tế, xã hội.
Thông tin kịp thời, chính xác đến các tầng lớp nhân dân về diễn biến tình hình dịch bệnh, sự nguy hiểm, triệu chứng nhận biết của dịch bệnh trên gia cầm và người; các quy định trong công tác phòng, chống dịch và hướng dẫn các biện pháp phòng, chống để nhân dân hiểu, tự giác tham gia công tác phòng, chống dịch, nhằm phát hiện sớm, khống chế kịp thời, không để dịch bùng phát, lan rộng, giảm thiểu tối đa tử vong do các bệnh truyền nhiễm gây ra.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác phối hợp

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố phối hợp với UBND, ngành y tế tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện chương trình phối hợp số 08/CTrPH-UBND-UBMTTQ giữa Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban MTTQ tỉnh về "Vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2017 - 2020" trên địa bàn tỉnh Hải Dương.
Phối hợp với UBND, ngành y tế tham gia kiện toàn Ban chỉ đạo phòng, chống dịch các cấp để nâng cao hiệu quả và chủ dộng trong công tác phòng, chống dịch bệnh.
2. Công tác tuyên truyền 

Uỷ ban MTTQ các cấp tăng cường công tác phối hợp với các đoàn thể và ngành Y tế đẩy mạnh công tác tuyên truyền về các quy định, văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh và của ngành y tế về công tác phòng, chống dịch bệnh ở người để mọi người dân nhận thức đầy đủ và thực hiện đúng.
Phối hợp tuyên truyền nâng cao nhận thức của mọi người dân về các biện pháp phòng, chống các loại bệnh dịch theo mùa, vệ sinh cá nhân, vệ sinh ăn uống, vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường; Tuyên truyền về lợi ích tiêm chủng để vận động nhân dân chủ động khai báo cho cơ quan y tế địa phương khi mắc bệnh, đi tiêm chủng và đưa trẻ đi tiêm chủng đầy đủ, đúng lịch, đồng thời phối hợp, tham gia các hoạt động phòng, chống dịch bệnh ở người.
Phối hợp tuyên truyền thường xuyên, kịp thời các hoạt động có hiệu quả, mô hình mới, cách làm hay trong các đợt phát động Chiến dịch vệ sinh phòng, chống dịch bệnh ở người; hưởng ứng Tuần lễ nước sạch và vệ sinh môi trường; Tháng hành động vệ sinh an toàn thực phẩm; phong trào Vệ sinh yêu nước trên địa bàn tỉnh. Thông tin đầy đủ, chính xác về tình hình dịch bệnh ở địa phương để mỗi người dân đều có nhận thức đúng về nguy cơ, tác hại của dịch bệnh, từ đó chủ động phòng, chống dịch có hiệu quả, tránh tư tưởng chủ quan, lơ là trong công tác tuyên truyền, thông tin sai lệch gây ảnh hưởng đến mọi người dân và cộng đồng.
Tuyên truyền, giới thiệu những tấm gương điển hình, cách làm hay, những kiến thức phòng, chống dịch bệnh ở người có hiệu quả để mọi người dân biết, có ý thức tự giác phòng tránh bệnh cho bản thân, gia đình và cộng đồng.
Phối hợp lồng ghép công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh vào các hoạt động của cơ quan, đơn vị mình, đồng thời gắn việc thực hiện phòng chống dịch vào các cuộc vận động và các phong trào do các cơ quan, tổ chức phát động.
Tăng cường công tác phối hợp kiểm tra, giám sát hoạt động triển khai phòng, chống dịch bệnh tại địa phương cơ sở và cộng đồng dân cư; Phối hợp duy trì hệ thống giám sát dịch bệnh chặt chẽ từ tỉnh đến cơ sở và củng cố các đội cơ động phòng, chống dịch, sẵn sàng tăng cường cho tuyến dưới...
Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia hưởng ứng phong trào vệ sinh yêu nước nâng cao sức khoẻ nhân dân để góp phần chủ động phòng, chống dịch tại địa phương.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh
Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động nhân dân phòng, chống dịch bệnh ở người trên địa bàn tỉnh năm 2019 và triển khai tới MTTQ các huyện, thành phố tổ chức thực hiện. 
2. Cấp huyện
Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố căn cứ kế hoạch của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động nhân dân phòng, chống dịch bệnh ở người trên địa bàn tỉnh năm 2019 và triển khai tới MTTQ xã, phường, thị trấn, Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư tổ chức thực hiện.

Chủ động phối hợp với Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh ở người và các ngành chức năng cùng cấp để thực hiện công tác tuyên truyền, vận động và kịp thời tham gia cùng Ban chỉ đạo khi dịch xảy ra.
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh Hải Dương đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố tổ chức triển khai và báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (qua Ban Phong trào) để tổng hợp báo cáo Ban chỉ đạo tỉnh. 
	Nơi nhận:

- Uỷ ban nhân dân tỉnh;

- Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh;
- Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Ban Phong trào Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Ban TT Uỷ ban MTTQ huyện, thành phố;

- L​ưu.
	TM. BAN TH​ƯỜNG TRỰC 

PHÓ CHỦ TỊCH

Lê Văn Cần
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