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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia thực hiện Dự án
 "Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma tuý tại xã, phường, thị trấn"

---
Căn cứ kế hoạch số 1044/KH-UBND ngày 04 tháng 4 năm 2019 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Hải Dương về việc thực hiện Dự án "Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma tuý tại xã, phường, thị trấn", Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia thực hiện Dự án với những nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Phối hợp tổ chức quán triệt, tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt chủ chương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước, quy định của địa phương về công tác phòng, chống ma túy; nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma tuý tại xã, phường, thị trấn giai đoạn 2011 - 2015 nhằm đáp ứng yêu cầu cấp thiết của công tác phòng, chống ma tuý tại cấp cơ sở trong giai đoạn hiện nay.
MTTQ cấp xã đưa công tác tuyên truyền thực hiện Dự án "Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma tuý tại xã, phường, thị trấn gắn với các cuộc vận động và các phong trào do MTTQ và các tổ chức thành viên tổ chức triển khai thực hiện, xác định đây là một trong những tiêu chí để đánh giá kết quả công tác mặt trận và các tổ chức thành viên của xã, phường, thị trấn hàng năm. 

II. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung

Huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia công tác phòng, chống ma tuý thông qua việc phát huy vai trò, trách nhiệm của các tổ chức đảng, cơ quan chính quyền và các tổ chức chính trị - xã hội ở cơ sở.

2. Mục tiêu cụ thể

Đối với xã, phường, thị trấn có tệ nạn ma tuý: Phấn đấu đến hết năm 2020 giảm 5% số xã, phường, thị trấn trọng điểm về ma tuý so với giai đoạn 2011 - 2015.

Đối với xã, phường, thị trấn không có tệ nạn ma tuý: Duy trì, không để phát sinh tệ nạn ma tuý.

100% người trong nhóm nguy cơ cao được tuyên truyền, giáo dục kỹ năng phòng, chống ma tuý; ngăn chặn đà gia tăng người nghiện ma tuý.

MTTQ các huyện, thành phố mỗi năm xây dựng được một mô hình điểm về phòng, chống ma tuý tại xã, phường, thị trấn.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Đẩy mạnh phát huy vai trò của MTTQ các cấp về công tác phòng, chống ma tuý

MTTQ các cấp xây dựng và ban hành kế hoạch cụ thể hoá các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống ma tuý tại xã, phường, thị trấn; Phối hợp với chính quyền, các ngành chức năng và huy động các tổ chức chính trị, xã hội, cơ quan, đơn vị, trường học và nhân dân sự tham gia công tác phòng, chống ma tuý.
Phối hợp với chính quyền, các ngành chức năng kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện của các tổ chức đảng, đảng viên, các cơ quan tổ chức, đơn vị đối với công tác phòng, chống ma tuý.
2. Phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phố biến giáo dục pháp luật về phòng, chống ma tuý
- Mặt trận Tổ quốc các cấp phối hợp tuyên tuyền thông qua hoạt động của các tổ chức đoàn thể, lực lượng nòng cốt trong cộng đồng, sinh hoạt câu lạc bộ, các buổi sinh hoạt cộng đồng giao l​ưu văn hoá văn nghệ. Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền tại các địa bàn trọng điểm, phức tạp về ma tuý; phát huy vai trò của các chức sắc tôn giáo, người già có uy tín trong cộng đồng, người tiêu biểu trong xã, phường, thị trấn nhằm thu hút quần chúng nhân dân tham gia phòng, chống ma tuý tại địa phương, hình thành mạng lưới tuyên truyền viên trong cộng đồng dân cư.

- Phối hợp tổ chức tuyên truyền, vận động, tập trung vào các đối tượng có nguy cơ cao như người đang làm ăn xa, thanh thiếu niên bỏ học sống lang thang, người lao động theo thời vụ, người nghiện, đối tượng tha tù đã bị xử lý về ma tuý, người đang quản lý giáo dục tại xã, phường, thị trấn.

- Tuyên truyền, phổ biến các mô hình tiên tiến và "Gương người tốt, việc tốt" tích cực tham gia phòng, chống ma tuý, tội phạm và tệ nạn xã hội; phê phán các hành vi vi phạm pháp luật ở địa phương. Kết hợp tuyên truyền về phòng, chống ma tuý với phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, phong trào "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc", cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh".

- Phối hợp củng cố duy trì nâng cao hiệu quả thu thập thông tin liên quan tệ nạn ma tuý qua các "đường dây nóng", "hòm thư tố giác tội phạm và tệ nạn ma tuý"; động viên, tạo điều kiện cho nhân dân tích cực tham gia tố giác tội phạm ma tuý và người nghiện ma tuý tại cộng đồng dân cư. Mở rộng và nâng cao chất lượng của các mô hình hoạt động có hiệu quả trong công tác phòng ngừa, đấu tranh với tệ nạn ma tuý ở khu dân cư như: "Tổ đoàn kết", "Khu phố tự quản", "Tổ liên gia"... làm nòng cốt trong việc phòng ngừa, đấu tranh với tệ nạn ma tuý ở khu dân cư. 
Tuyên truyền các chủ tr​ương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống ma tuý:
- Phối hợp quán triệt và tuyên truyền sâu rộng tới các tầng lớp nhân dân về Chỉ thị 48-CT/TW của Bộ chính trị; Nghị quyết của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới. 
- Luật phòng, chống ma tuý và Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật phòng, chống ma tuý; Nghị định hướng dẫn thi hành luật phòng, chống ma tuý và quy định của địa phương về công tác phòng, chống ma tuý.
Tuyên truyền hoạt động của MTTQ tham gia phòng, chống ma tuý:

- Tuyên tuyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tham gia các đợt cao điểm tấn công truy quét tội phạm, ma tuý; kết quả vận động cơ quan, tổ chức, đơn vị, hộ gia đình trong cộng đồng cư​ đăng ký cam kết với nội dung không có người vi phạm pháp luật và nghiện ma tuý; kết quả hoạt động giám sát việc thực hiện cam kết. 
- Kết quả phối hợp đánh giá, phân loại xây dựng xã, phư​ờng, thị trấn, KDC, cơ quan, đơn vị lành mạnh không có tệ nạn ma tuý, cờ bạc và mại dâm.
- Tuyên truyền, hướng dẫn việc đưa tiêu trí phòng, chống ma tuý vào Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" coi đây là tiêu chí bình xét gia đình văn hóa và làng, khu dân cư văn hóa hàng năm và gắn với nội dung cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"; kết quả bình nhận danh hiệu "Ông bà, cha mẹ mẫu mực, con trung hiếu, cháu thảo hiền". 

3. Tổ chức tuyên truyền điểm về phòng, chống ma tuý
Hằng năm, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh phối hợp với Ban chỉ đạo 138, các ngành chức năng, các tổ chức thành viên và Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố tiến hành lựa chọn địa bàn​ phức tạp về ma tuý, TNXH để tổ chức tuyên truyền, nhằm nâng cao hiểu biết về tác hại của ma tuý, TNXH đối với cộng đồng dân cư, từ đó tích cực tham gia các hoạt động xây dựng cộng đồng dân cư lành mạnh.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh

Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia thực hiện Dự án "Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma tuý tại xã, phường, thị trấn", triển khai tới các tổ chức thành viên, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố tổ chức thực hiện.

Chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, sơ kết, tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm việc tổ chức thực hiện kế hoạch; tăng cường trao đổi thông tin, xử lý thông tin liên quan đến công tác phòng, chống ma tuý tại các địa phương. 

2. Cấp huyện
Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố, thị xã căn cứ kế hoạch của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh, chỉ đạo của địa phương, xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia thực hiện Dự án "Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma tuý tại xã, phường, thị trấn" và triển khai tới các tổ chức thành viên, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã, phường, thị trấn và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư tổ chức thực hiện.
Chủ động đề nghị với Ban chỉ đạo 138 và các ngành chức năng cùng cấp hỗ trợ kinh phí để thực hiện kế hoạch.

Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch, định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (qua Ban phong trào) vào ngày 20/11 hằng năm để tổng hợp báo cáo Ban chỉ đạo tỉnh.
	Nơi nhận:

- Uỷ ban nhân dân tỉnh;
- Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Ban Phong trào Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Ban TT Uỷ ban MTTQ huyện, thành phố;

- L​ưu.
	TM. BAN TH​ƯỜNG TRỰC 

PHÓ CHỦ TỊCH

Lê Văn Cần
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