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HƯỚNG DẪN

Thực hiện Kết luận 49-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 11-CT/TƯ của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học khuyến tài và xã hội học tập

---------

Thực hiện Hướng dẫn số 141/HD-MTTW-BTT ngày 2/7/2019 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam về Thực hiện Kết luận 49-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 11-CT/TƯ của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học khuyến tài và xã hội học tập Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh hướng dẫn thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, xây dựng mỗi gia đình văn hóa là gia đình học tập.

- Đưa nội dung thực hiện công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập vào trong Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam và cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh'' của MTTQ các cấp.

- Việc thực hiện công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập xây dựng gia đình học tập phải thiết thực, cụ thể và phù hợp với điều kiện của địa phương.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Tổ chức nghiên cứu, học tập và tuyên truyền Kết luận 49/KL-TW
- MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên của mặt trận đẩy mạnh tuyên truyền, vận động thực hiện Kết luận 49-KL/TW bằng nhiều hình thức phù hợp với từng đối tượng nhằm nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của công tác khuyến học, khuyến tài, học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập.

-Tích cực tuyên truyền, phổ biến đến đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về quan điểm chỉ đạo của Trung ương, của Tỉnh trong công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, trọng tâm là Chỉ thị số 11- CT/TW, ngày 13/4/2007 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng  đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập”; Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 08/01/2008 của Thủ tướng Chính phủ về “Đẩy mạnh phong trào khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập”; Quyết định số 281/QĐ-TTg, ngày 20/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”;
- Vận động toàn dân tham gia tích cực hơn nữa vào công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập nhằm nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài. Kịp thời biểu dương gương sáng tự học thành tài để lập thân lập nghiệp, phát triển sản xuất kinh doanh, nâng cao năng suất lao động và chất lượng, hiệu quả công việc, góp phần phát triển bền vững gia đình, xã hội, xây dựng đời sống văn hóa mới, tuyên dương và nhân rộng các mô hình hay phong trào hoạt động tốt trong thực hiện kết luận 49-/KL/TW.

2. Phát huy vai trò, trách nhiệm của MTTQ Việt Nam trong thực hiện Kết luận 49-KL/TW.

- MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên phát huy vai trò trách nhiệm trong việc duy trì và nâng cao chất lượng hiệu quả công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập. Phát huy và quy định rõ trách nhiệm của Ủy ban MTTQ các cấp trong tỉnh và các tổ chức thành viên trong việc thực hiện Kết luận 49-KL/TW.

- Phấn đấu mỗi cơ quan, tổ chức của MTTQ các cấp, cán bộ đoàn viên, hội viên và gia đình cán bộ, đoàn viên, hội viên thuộc các tổ chức thành viên trở thành đơn vị  học tập, công dân học tập và gia đình học tập, làm nòng cốt trong việc xây dựng mô hình học tập trong nhân dân.

- Phối hợp chặt chẽ với Hội khuyến học cùng cấp thúc đẩy phong trào khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, gia đình, dòng họ, thôn bản, tổ dân phố, xây dựng các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp thành ''Đơn vị học tập''. Chủ trì phối hợp với với các đoàn thể chính trị - xã hội, Hội khuyến học cùng cấp tổ chức giám sát và phản biện xã hội các chương trình, đề án về việc thực hiện Kết luận 49-KL/TW ở địa phương, cơ sở.

3. Lồng ghép nội dung Kết luận 49-KL/TƯ với Cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh''.

- MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên lồng ghép triển khai công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, xây dựng gia đình học tập theo Kết luận 49/KL/TW vào nội dung của cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh''.

- Đẩy mạnh thực hiện nội dung, mở rộng và nâng cao chất lượng phong trào góp phần hỗ trợ và phát triển giáo dục, xây dựng xã hội học tập ở cộng đồng dân cư. Cụ thể hóa tiêu chí khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, gia đình học tập trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, đưa tiêu chí gia đình học tập vào tiêu chí xét gia đình văn hóa, khu dân cư văn hóa hàng năm.

- Phối hợp với chính quyền, các ngành chức năng liên quan cùng cấp, vận động các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm, hỗ trợ kinh phí xây dựng, đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị, nhân lực và duy trì, nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm hoạt động cộng đồng ở cấp xã.

- Vận động các doanh nghiệp, các mạnh thường quân, tham gia ủng hộ và đồng hành cùng với Hội Khuyến học Việt Nam để tăng thêm các suất học bổng cho các cháu học sinh nghèo vượt khó. Quan tâm, hỗ trợ sinh viên, học sinh nghèo vượt khó, có ý chí vươn lên trong cuộc sống để các cháu có điều kiện học tập, lao động hỗ trợ gia đình vươn lên thoát nghèo.

Vận động nhân dân tích cực học tập, nâng cao dân trí, nghề nghiệp chuyên môn nhằm nâng cao năng lực sản xuất, chất lượng công việc, phát triển phong trào khuyến học, khuyến tài

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng Hướng dẫn triển khai Kết luận 49-KL/TW của Ban bí thư đến các tổ chức thành viên của MTTQ tỉnh và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh giao Ban Phong trào tham mư, giúp Ban Thường trực theo dõi, tổng hợp việc thực hiện Kết luận 49-KL/TW của Ban bí thư. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên và MTTQ tỉnh, có văn bản hướng dẫn theo ngành dọc của tổ chức mình, phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ cùng cấp tổ chức triển khai và thực hiện.

2. Cấp huyện

Căn cứ vào hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng hướng dẫn phối hợp với các ngành chức năng, các tổ chức thành viên, triển khai đến MTTQ cơ sở, Ban công tác Mặt trận thôn, khu dân cư để phối hợp thực hiện .

Trên đây là Hướng dẫn thực hiện Kết luận 49-KL/TW của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 11-CT/TW của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học khuyến tài và xã hội học tập, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận tỉnh và Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện và định kỳ hàng năm báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh ( qua Ban Phong trào) trước ngày 25/11, để theo dõi, tổng hợp, báo cáo Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
	Nơi nhận:      

- Ban Phong trào Uỷ ban TW MTTQ VN;

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Các tổ chức thành viên của Mặt trận;

- Ban Thường trực  Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố; 

- Các ban chuyên môn cơ quan Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Lưu: BPT, VP.
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