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KẾ HOẠCH
Thực hiện Phong trào "Chống rác thải nhựa" và "Nói không với túi ni lông
 và sản phẩm từ nhựa sử dụng một lần"

Thực hiện kế hoạch số 2389/KH-UBND ngày 18 tháng 7 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thực hiện Phong trào "Chống rác thải nhựa" và "Nói không với túi ni lông và sản phẩm từ nhựa sử dụng một lần", Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân, cộng đồng dân cư, các đơn vị, cơ sở sản xuất kinh doanh và các tầng lớp nhân dân về tác hại của rác thải nhựa, tác hại của túi ni lông và các sản phẩm từ nhựa sử dụng một lần đối với môi trường và sức khỏe con người, nhằm nâng cao ý thức và trách nhiệm của mọi người trong việc tạo dựng và duy trì thói quen hạn chế sử dụng túi nilông và các sản phẩm từ nhựa sử dụng một lần, thay đổi thói quen tiêu dùng và thải bỏ chất thải nhựa.
2. Yêu cầu
Hoạt động tuyên truyền, vận động thực hiện kế hoạch cần tổ chức một cách thiết thực, hiệu quả sáng tạo, tránh hình thức, lãng phí, thu hút được sự quan tâm và tham gia tích cực của cả hệ thống chính trị, tổ chức và từng người dân.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền

- MTTQ các cấp, phối hợp với các ngành chức năng, các tổ chức thành viên tuyên truyền tới các tổ chức, cá nhân và cộng đồng dân cư về phong trào "Chống rác thải nhựa", phong trào "Nói không với túi ni lông và sản phẩm từ nhựa sử dụng một lần", nguy cơ ô nhiễm nhựa, tác hại của chất thải, rác thải nhựa đối với môi trường, đối với sức khỏe con người và hệ sinh thái, việc quản lý thu gom chất thải trong đó có chất thải nhựa, nhằm nâng cao nhận thức, tiến tới thay đổi trong sinh hoạt, không sử dụng sản phẩm nhựa. 
- MTTQ các cấp, phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành, chính quyền, các tổ chức thành viên, các cơ quan thông tin đại chúng, tuyên truyền, vận động hội viên, đoàn viên, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và nhân dân nâng cao nhận thức về tác hại của việc sử dụng túi nilon và các sản phẩm nhựa dùng một lần; tham gia tích cực các phong trào, các đợt tổ chức ra quân vệ sinh môi trường, thu gom rác thải, phân loại rác thải nhựa và túi nilon vì một môi trường xanh - sạch - đẹp.
2. Nội dung và hình thức tuyên truyền
- MTTQ các cấp phối hợp với các ngành chức năng, các tổ chức thành viên, các cơ quan thông tin đại chúng tổ chức quán triệt, tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tới cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân các văn bản quy phạm pháp luật như: Luật Bảo vệ môi trường năm 2014, Luật Đa dạng sinh học năm 2008, các văn bản hướng dẫn thi hành Luật, Chiến lược quốc gia về quản lý tổng hợp chất thải rắn đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2050, Đề án tăng cường kiểm soát ô nhiễm môi trường do sử dụng túi nilon khó phân hủy trong sinh hoạt đến năm 2020, các Quy hoạch, Kế hoạch, Đề án và chủ trương về bảo vệ tài nguyên và môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu của quốc gia, của tỉnh... gắn với đẩy mạnh công tác thông tin, truyền thông, giáo dục, nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm của người dân, tổ chức, doanh nghiệp về công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu đảm bảo phát triển kinh tế xã hội bền vững.
Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, báo Hải Dương, các cơ quan thông tấn báo chí đóng trên địa bàn tích cực tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của các cơ quan, đoàn thể và các tầng lớp nhân dân về nguy cơ ô nhiễm nhựa và nilon từ đó dần thay đổi, tiến tới từ bỏ thói quen sử dụng túi nilon khó phân hủy, sản phẩm nhựa khó phân hủy, sản phẩm nhựa dùng một lần. Xây dựng tin, bài, phóng sự phỏng vấn người dân địa phương và biểu dương các điển hình tiên tiến trong công tác bảo vệ môi trường...

Xây dựng và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến của phong trào "Không sử dụng túi ni lông và các sản phẩm từ nhựa sử dụng một lần', tập trung vào các cơ quan nhà nước, cơ sở y tế, giáo dục, lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp hoạt động dịch vụ (khách sạn, siêu thị....); Phối hợp với tổ chức đoàn các cấp và ngành giáo dục  đưa nội dung giáo dục tác hại của chất thải nhựa và túi ni lông khó phân hủy đối với môi trường vào nội dung giáo dục trong các cấp học theo nội dung và hình thức phù hợp; phát động phong trào "Kế hoạch nhỏ" cho các em học sinh tại các trường. 
Phát động phong trào thu gom, phân loại, tái chế, tái sử dụng các sản phẩm từ nhựa, nilon; vận chuyển xử lý rác thải nhựa theo đúng quy định. Phấn đấu đến hết năm 2020 không sử dụng các sản phẩm nhựa khó phân hủy, sử dụng một lần trong các hoạt động thường xuyên, các cuộc họp, hội nghị... do cơ quan nhà nước trong tỉnh chủ trì và phối hợp tổ chức; phát động và tổ chức triển khai thường xuyên, liên tục, sâu rộng các phong trào thi đua "Hành động để giảm thiểu ô nhiễm nhựa và nilon", mỗi cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân hành động và vận động người thân cùng thực hiện "Nói không với sản phẩm nhựa sử dụng một lần", thực hiện thay thế dần các sản phẩm nhựa khó phân hủy, dùng một lần, không thân thiện với môi trường trong sinh hoạt bằng sản phẩm dễ phân hủy, thân thiện với môi trường.
Phối hợp với ngành Tài nguyên và Môi trường cung cấp thông tin, nội dung tài liệu tuyên truyền đến cơ sở; phối hợp triển khai các giải pháp quản lý, thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải nhựa nhằm ngăn ngừa, giảm thiểu rác thải nhựa vào môi trường tự nhiên, đặc biệt áp dụng các biện pháp nghiêm khắc đối với các cơ quan, doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân, cộng đồng dân cư vi phạm các quy định tại Nghị định 38/2015/NĐ-CP ngày 24/4/2015 của Chính phủ quy định về quản lý chất thải và phế liệu, Thông tư số 36/2015/TT-BTNMT ngày 30/6/2015 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về quản lý chất thải nguy hại.
Phát huy vai trò giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội đối với các tổ chức, cá nhân và cộng đồng dân cư trong việc thực hiện phong trào.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh

Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia thực hiện Phong trào "Chống rác thải nhựa" và "Nói không với túi ni lông và sản phẩm từ nhựa sử dụng một lần", triển khai tới các tổ chức thành viên, MTTQ các huyện, thành phố tổ chức thực hiện.

2. Cấp huyện

Ban Thư​ờng trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố căn cứ kế hoạch của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh, xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động đến các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp và các tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện Phong trào "Chống rác thải nhựa" và "Nói không với túi ni lông và sản phẩm từ nhựa sử dụng một lần", triển khai tới các tổ chức thành viên, MTTQ xã, phường, thị trấn và Ban công tác Mặt trận ở thôn, khu dân cư tổ chức, triển khai và thực hiện.

Trên đây là kế hoạch thực hiện phong trào "Chống rác thải nhựa" và phong trào "Nói không với túi nilong và các sản phẩm từ nhựa sử dụng một lần", Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đề nghị Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố tổ chức triển khai thực hiện, định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Ban Th​ường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (qua Ban phong trào) trước ngày 10/08 hằng năm để tổng hợp báo cáo tỉnh và Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
	Nơi nhận:

- Uỷ ban nhân dân tỉnh;
- Ban TT Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Ban PT Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Ban TT Uỷ ban MTTQ huyện, thành phố;
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