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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW, ngày 24/12/2018 

của Bộ Chính trị về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã

 --- 
Thực hiện hướng dẫn số 136/HD-MTTW-BTT, ngày 22/4/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW ngày 24/12/2018 của Bộ Chính trị về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền, giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW của Bộ Chính trị như sau:   

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Tuyên truyền, vận động việc triển khai Nghị quyết số 37-NQ/TW, ngày 24/12/2018 của Bộ Chính trị để mỗi đoàn viên, hội viên và nhân dân hiểu rõ mục tiêu của Nghị quyết là sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã nhằm tạo sự đồng thuận cao trong nhân dân trong tổ chức sắp xếp đơn vị hành chính các cấp phù hợp với thực tiễn và xu thế phát triển của đất nước; bảo đảm hoàn thiện thể chế về đơn vị hành chính, bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.

Việc giám sát việc triển khai, thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW của Bộ Chính trị nhằm góp phần thực hiện đúng các chủ trương, đường lối của Đảng trong việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã; kịp thời phát hiện những sai sót, khuyết điểm, yếu kém và kiến nghị sửa đổi, bổ sung cho phù hợp; phát hiện, phổ biến những nhân tố mới, những mặt tích cực; phát huy quyền làm chủ của nhân dân, góp phần xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh.

2. Yêu cầu
Các hoạt động tuyên truyền đảm bảo thiết thực, bám sát các giai đoạn sắp xếp đơn vị hành chính của địa phương để tuyên truyền đúng, đủ và phù hợp. Cần kết hợp tuyên truyền Nghị quyết số 37-NQ/TW lồng ghép với tuyên truyền nhiệm vụ chính trị của địa phương, tuyên truyền lồng ghép trong các buổi sinh hoạt của các tổ chức đoàn thể nhân dân. 

Các hoạt động giám sát cần phát huy sự chủ động vào cuộc của MTTQ các cấp, sự phối hợp chặt chẽ với các đoàn thể chính trị- xã hội và các cơ quan, tổ chức có liên quan; không làm trở ngại các hoạt động của cơ quan, tổ chức, cá nhân được giám sát, bảo đảm dân chủ, công khai, khách quan và mang tính xây dựng.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung tuyên truyền
Ủy ban MTTQ các cấp và các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW của Bộ Chính trị; Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; Nghị quyết số 653/2019-UBTVQH14, ngày 12/3/2019 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trong giai đoạn 2019- 2021.
Tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về tầm quan trọng và hiệu quả thiết thực trong việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trong địa bàn. Tuyên truyền việc gắn sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã với việc đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, tinh giản biên chế, cải cách chế độ tiền lương, cơ cấu lại và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức với quan điểm "Bảo đảm phát huy hiệu quả nguồn lực của Nhà nước và xã hội cho phát triển kinh tế- xã hội trong từng địa phương và trên phạm vi toàn quốc; nâng cao đời sống nhân dân; giữ vững quốc phòng, an ninh chính trị và trật tự, an toàn xã hội; không ảnh hưởng nhiều đến hoạt động sản xuất, kinh doanh và cuộc sống của nhân dân”.

Công tác tuyên truyền của MTTQ các cấp cần bám sát với kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, kế hoạch của BCĐ thực hiện đề án tỉnh; kế hoạch của UBND tỉnh và hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã đảm bảo tính thống nhất, tính phù hợp trong từng địa phương. Cần tuyên truyền rõ từng lộ trình, yêu cầu nhiệm vụ của việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã và việc tổ chức thực hiện của các cấp, các ngành, địa phương trong từng năm.

(Kèm theo kế hoạch đề cương tuyên truyền sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Hải Dương)

2. Hình thức tuyên truyền
Tuyên truyền thông qua các hội nghị của Ủy ban MTTQ các cấp và hội nghị của các tổ chức thành viên; các cuộc họp của Ban công tác Mặt trận, các buổi họp thôn, khu dân cư, các chi hội đoàn thể, tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân.

Phối hợp tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại của tỉnh; hệ thống đài phát thanh cấp huyện, đài truyền thanh xã; tuyên truyền trên trang thông tin điện tử của Mặt trận.

Tuyên truyền thông các tài liệu tuyên truyền. Xây dựng, phê duyệt và tổ chức thực hiện đề án, kế hoạch sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã theo Nghị quyết số 37-NQ/TW; Nghị quyết số 18-NQ/TW; Nghị quyết số 653/2019-UBTVQH14 và phù hợp với yêu cầu của địa phương. 

3. Nội dung giám sát

1. Ủy ban MTTQ các cấp thực hiện giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết; việc tổ chức thực hiện Nghị quyết bảo đảm lộ trình, công khai, dân chủ và đồng thuận.

2. Giám sát việc xây dựng, phê duyệt và tổ chức thực hiện đề án, kế hoạch sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã theo Nghị quyết số 37-NQ/TW của Bộ Chính trị; Nghị quyết số 18-NQ/TW của Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; Nghị quyết số 653/2019-UBTVQH14 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trong giai đoạn 2019- 2021 và các văn bản pháp luật hiện hành.

3. Giám sát việc tổ chức lấy ý kiến và tiếp thu các ý kiến của nhân dân và việc giải quyết các vướng mắc, bất cập nảy sinh trong quá trình thực hiện Nghị quyết 37-NQ/TW của Bộ Chính trị.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh 
Ban hành kế hoạch, triển khai đến MTTQ các cấp và các tổ chức chính trị- xã hội tuyên truyền, giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW của Bộ Chính trị về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã trên địa bàn tỉnh.

Ban Dân chủ- Pháp luật: Tham mưu triển khai thực hiện các nội dung theo kế hoạch; theo dõi tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Ban thường vụ Tỉnh ủy.  

Ban Tổ chức- Tuyên giáo: Tham mưu đăng tải trên trang thông tin điện tử của Mặt trận; theo dõi, nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận nhân dân, phát hiện và tham mưu hướng xử lý các điểm phức tạp (nếu có); phối hợp với các cơ quan báo chí phản ánh các hoạt động của Mặt trận các cấp tham gia sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã.  
2. Các tổ chức chính trị- xã hội tỉnh
Căn cứ các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban chỉ đạo thực hiện đề án tỉnh và kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện. Chỉ đạo, hướng dẫn hệ thống tổ chức các cấp tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, hội viên và nhân dân tích cực tham gia thực hiện đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã, đồng thời giám sát thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW của Bộ Chính trị trên địa bàn tỉnh.

3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố
Trên cơ sở kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, báo cáo cấp ủy cùng cấp, xây dựng kế hoạch hướng dẫn Ủy ban MTTQ cấp xã, Ban công tác Mặt trận thôn, khu dân cư triển khai thực hiện; báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh (qua Ban Dân chủ - Pháp luật; địa chỉ Email: qh1970@gmail.com).
Trên đây là kế hoạch tuyên truyền, giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW của Bộ Chính trị về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã trên địa bàn tỉnh, trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị phản ánh về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh. 
	Nơi nhận:

- Ban TT Ủy ban TW MTTQ Việt Nam;

- TT Tỉnh ủy, HĐND, lãnh đạo UBND tỉnh;

- BCĐ thực hiện Đề án tỉnh (Sở Nội vụ);

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Ban TT Uỷ ban MTTQ tỉnh; 
- Sở Tư pháp; các tổ chức chính trị- xã hội tỉnh;
- Ban TT Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố;

- Ban DC-PL; VP;

- Lưu./.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

PHÓ CHỦ TỊCH

     Nguyễn Đình Xiển


ĐỀ CƯƠNG TUYÊN TRUYỀN

Sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn

 tỉnh Hải Dương giai đoạn 2019-2021


I. Sự cần thiết của việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã

Trong lịch sử phát triển của đất nước, đơn vị hành chính các cấp đã được điều chỉnh, sắp xếp lại phù hợp với từng giai đoạn và đã đạt được một số kết quả tích cực góp phần phát huy nguồn lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm giữ vững an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội. 

Tuy nhiên, trong những năm qua, tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị trên cả nước nói chung, ở tỉnh ta nói riêng vẫn còn cồng kềnh, nhiều tầng nấc, nhiều đầu mối. Hiệu lực, hiệu quả hoạt động chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ đặt ra. Chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy, mối quan hệ của một số cơ quan, tổ chức chưa thật rõ, còn chồng chéo, trùng lắp... Việc phân công, phân cấp, phân quyền giữa các ngành, các cấp và trong từng cơ quan, tổ chức, bộ máy chưa hợp lý, mạnh mẽ và đồng bộ. Với những đơn vị cấp huyện, cấp xã có quy mô, diện tích quá nhỏ rất “tốn” người quản lý, mà lại không hỗ trợ nhau phát huy được thế mạnh. Việc tồn tại nhiều đầu mối khiến bộ máy cồng kềnh, số lượng công chức, viên chức quá đông, ngân sách nhà nước thường xuyên phải chịu “gánh nặng”. Do đó, yêu cầu của sự phát triển đòi hỏi phải sắp xếp, tinh gọn bộ máy tổ chức, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của các đơn vị hành chính các cấp.
Để đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước trong tình hình mới, chủ trương về đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả được Ban Chấp hành Trung ương Đảng đưa ra và đã được thể chế bằng Nghị quyết của Bộ Chính trị và Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã giai đoạn 2019-2021. Việc sắp xếp hợp lý các đơn vị hành chính các cấp sẽ tạo sự thay đổi tích cực và tập trung được nguồn lực, phát huy tiềm năng phát triển của địa phương, phù hợp với yêu cầu đẩy mạnh cải cách hành chính, nhất là tinh gọn bộ máy, tinh giản biên chế, tiết kiệm được chi tiêu công, góp phần nâng cao đời sống của cán bộ, công chức, hiệu lực, hiệu quả của bộ máy hành chính. Sau sắp xếp, các đơn vị hành chính cũng có thêm điều kiện thuận lợi để thực hiện tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
Ở Hải Dương, việc sắp xếp các đơn vị hành chính ở cấp huyện, cấp xã không chỉ liên quan đến công tác cán bộ mà còn tác động lớn đến sự phát triển kinh tế - xã hội của các địa phương. Theo khảo sát của Sở Nội vụ, tỉnh  ta hiện có 38 xã chưa đạt 50% tiêu chuẩn theo quy định về quy mô dân số, diện tích tự nhiên. Các xã nhỏ này thực hiện theo quy định về xã loại 3, không quá 21 cán bộ, công chức và không quá 19 cán bộ không chuyên trách. Bình quân ngân sách cấp cho mỗi xã từ 2,5-3,5 tỷ đồng/năm, chỉ thấp hơn từ 200-500 triệu đồng đối với các xã lớn hơn gấp 4-5 lần. Chưa kể mỗi xã dù nhỏ, dân số chưa bằng 1 thôn của xã lớn cũng đều có hệ thống các trường học từ mầm non tới THCS tương ứng và 1 trạm y tế với bộ máy quản lý và viên chức làm việc riêng. Chính vì vậy, việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã gắn với tinh gọn tổ chức bộ máy mang tính cấp thiết để đáp ứng yêu cầu đặt ra cho thực tiễn phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
Thực hiện chủ trương sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã của Đảng và Nhà nước, Ban Chỉ đạo thực hiện đề án sắp xếp các đơn vị hành chính trên địa bàn Tỉnh Hải Dương xác định rõ mục đích của việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã của tỉnh là nhằm tổ chức hợp lý các đơn vị phù hợp với thực tiễn và xu hướng phát triển của đất nước, định hướng phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; bảo đảm thu gọn đầu mối gắn với sắp xếp cán bộ, tinh giản biên chế, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị, nâng cao chất lượng hoạt động; góp phần phát huy hiệu quả mọi nguồn lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống nhân dân, bảo đảm giữ vững quốc phòng, an ninh chính tri và trật tự an toàn xã hội.

II. Căn cứ, yêu cầu và phương án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã 

1. Căn cứ sắp xếp

Triển khai thực hiện Nghị quyết số 18 - NQ/TW, ngày 25/10/2017 về "Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả", nhiều văn kiện của Đảng, Nhà nước đã được ban hành, chỉ đạo, hướng dẫn các cấp các ngành tổ chức thực hiện, như: Nghị quyết số 37-NQ/TW, ngày 24/12/2018 của Bộ Chính trị “về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã”; Nghị quyết số 653/NQ- UBTVQH14, ngày 12/3/2019 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội “về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2019-2020”; Nghị quyết số 32/NQ- CP, ngày 14/5/2019 của Chính phủ “về việc ban hành Kế hoạch thực hiện sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trong giai đoạn 2019-2021”; Nghị định số 54/2018/NĐ-CP, ngày 16/4/2018 của Chính phủ “hướng dẫn việc lấy ý kiến cử tri về thành lập, giải thể, nhập, chia, điều chỉnh địa giới đơn vị hành chính”; 
Trên cơ sở đó, Ban Thường vụ Tỉnh ủy xây dựng, ban hành Kế hoạch số 77 – KH/TU, ngày 26/1/2018 về việc thực hiện Nghị quyết số 18 – NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII và  Kế hoạch số 143-KH/TU, ngày 22/4/2019 về thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW, ngày 24/12/2018 của Bộ Chính trị; đồng thời, quyết định thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện đề án sắp xếp các đơn vị hành chính trên địa bàn Tỉnh Hải Dương.

Ngay sau khi được thành lập, Ban Chỉ đạo thực hiện đề án sắp xếp các đơn vị hành chính trên địa bàn Tỉnh Hải Dương đã ban hành Kế hoạch số 02 – KH/BCĐ ngày 31/5/2019 “về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn tỉnh Hải Dương giai đoạn 2019-2021”.

2. Yêu cầu sắp xếp

Đối với Hải Dương, yêu cầu của việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã vừa căn cứ theo các tiêu chuẩn về diện tích tự nhiên, quy mô dân số; đồng thời, phải chú trọng cân nhắc kỹ các yếu tố đặc thù về lịch sử, truyền thống, văn hóa, dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng, phong tục, tập quán, điều kiện địa lý - tự nhiên, cộng đồng dân cư và yêu cầu bảo đảm quốc phòng, an ninh chính trị, trật tự xã hội; bảo đảm sự lãnh đạo, chỉ đạo tập trung, thống nhất của cấp ủy Đảng; gắn sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã với việc đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, tinh giản biên chế, cơ cấu lại và nâng cao chất lượng của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; phát huy hiệu quả nguồn lực của nhà nước và xã hội, không ảnh hưởng nhiều đến hoạt động sản xuất, kinh doanh và cuộc sống của nhân dân; kiên trì vận động thuyết phục, tạo sự thống nhất cao trong hệ thống chính trị và sự đồng thuận của nhân dân.
3. Phương án sắp xếp

Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã thông qua phương án tổng thể sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn tỉnh Hải Dương giai đoạn 2019-2021, theo đó sẽ có 53 đơn vị cấp xã sẽ được sắp xếp trong giai đoạn này, cụ thể như sau:

- Huyện Cẩm Giàng (sắp xếp 3 xã, 1 thị trấn thành 1 xã, 1 thị trấn): nhập thị trấn Cẩm Giàng và xã Kim Giang; nhập xã Cẩm Sơn và xã Cẩm Định.

- Huyện Kim Thành (sắp xếp 6 xã thành 3 xã): nhập xã Việt Hưng và xã Tuấn Hưng; nhập xã Kim Khê và xã Kim Lương; nhập xã Cẩm La và xã Đồng Gia.

- Huyện Ninh Giang (sắp xếp 14 xã thành 6 xã): nhập xã Hồng Dụ và xã Hồng Thái; nhập xã Ninh Thành và xã Tân Hương; nhập xã Hưng Long và xã Hưng Thái; nhập xã Văn Hội và xã Văn Giang; nhập xã Ninh Hòa, xã Quyết Thắng và xã Ứng Hòe; nhập xã Hoàng Hanh, xã Quang Hưng và xã Tân Quang.

- Huyện Thanh Miện (sắp xếp 3 xã, 1 thị trấn thành 1 xã, 1 thị trấn): nhập xã Diên Hồng và xã Tiền Phong; nhập thị trấn Thanh Miện và xã Hùng Sơn.

- Thành phố Hải Dương (săp xếp 2 xã thành 1 xã): nhập xã Thượng Đạt và xã An Châu.

- Huyện Thanh Hà (sắp xếp 5 xã thành 2 xã): nhập xã An Lương và xã Phượng Hoàng; nhập xã Hợp Đức, xã Trường Thành và xã Thanh Bính.

- Huyện Tứ Kỳ (sắp xếp 5 xã thành 2 xã): nhập xã Kỳ Sơn và xã Đại Đồng; nhập xã Đông Kỳ, xã Tứ Xuyên và xã Tây Kỳ.

- Huyện Gia Lộc (sắp xếp 4 xã, 1 thị trấn thành 1 xã, 1 thị trấn): nhập xã Phương Hưng và thị trấn Gia Lộc; nhập xã Trùng Khánh, xã Gia Hòa và xã Yết Kiêu.

- Huyện Bình Giang (sắp xếp 3 xã, 1 thị trấn thành 1 xã, 1 thị trấn): nhập xã Hưng Thịnh và xã Vĩnh Tuy; nhập thị trấn Kẻ Sặt và xã Tráng Liệt: (02 đơn vị thuộc diện khuyết khích sắp xếp).

- Huyện Kinh Môn (sắp xếp 4 xã thuộc diện khuyến khích sắp xếp) thành 2 xã): nhập xã Thái Sơn và xã Phạm Mệnh; nhập xã Phúc Thành và xã Quang Trung.

Nguyên tắc của việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa  bàn tỉnh phải được thực hiện đúng thẩm quyền, trình tự, thủ tục quy định theo Luật Tổ chức chính quyền địa phương, các văn bản luật khác có liên quan và Kế hoạch số 02 của Ban Chỉ đạo thực hiện đề án sắp xếp các đơn vị hành chính trên địa bàn tỉnh.

III. Lộ trình thực hiện việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Hải Dương

 Năm 2019: Hoàn thành việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã có diện tích tự nhiên và quy mô dân số chưa đạt 50% tiêu chuẩn theo quy định. Đồng thời, khuyến khích các địa phương thực hiện việc sắp xếp các đơn vị hành chính còn lại chưa đạt tiêu chuẩn theo quy định để giảm số lượng đơn vị hành chính.
Thời gian cụ thể, theo Kế hoạch của Ban Chỉ đạo thực hiện Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính trên địa bàn tỉnh, trước ngày 20/6/2019, UBND cấp huyện phải hoàn thành việc xây dựng Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã thuộc huyện mình trên cơ sở phương án sắp xếp đã được Ban Thường vụ thống nhất. Trước ngày 25/6/2019, hoàn thành việc niêm yết danh sách cử tri; trước ngày 20/7/2019 hoàn thành việc lấy ý kiến cử tri về Đề án, phương án sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn. HĐND cấp xã hoàn thành việc thông qua đề án trước ngày 30/7/2019; HĐND cấp huyện thông qua trước ngày 10/8/2019. Cấp tỉnh hoàn thiện hồ sơ trình HĐND tỉnh xem xét thông qua trước ngày 25/8/2019. Sau khi HĐND tỉnh thông qua, UBND tỉnh hoàn thiện hồ sơ, đề án, tờ trình để gửi Bộ Nội vụ trước ngày 31/8/2019 để thẩm định trình cấp có thẩm quyền của Trung Ương xem xét,  phê duyệt. 

 Năm 2020: Triển khai 2 nội dung:

- Tổ chức thành công đại hội đảng bộ cấp xã nhiệm kỳ 2020 - 2025 tại những đơn vị hành chính mới hình thành sau khi sắp xếp; 

- Tiến hành sắp xếp, bố trí đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý và giải quyết chế độ, chính sách đối với những người dôi dư sau đại hội đảng bộ cấp xã nhiệm kỳ 2020 - 2025 tại những đơn vị hành chính cấp xã mới hình thành sau khi sắp xếp.
Năm 2021: Thực hiện, hoàn thiện 4 nội dung

- Tổ chức thành công cuộc bầu cử đại biểu hội đồng nhân dân và kiện toàn tổ chức của hội đồng nhân dân, ủy ban nhân dân cấp xã nhiệm kỳ 2021 - 2026 tại những đơn vị hành chính mới hình thành sau khi sắp xếp.
- Tiến hành sắp xếp, bố trí đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý và giải quyết chế độ, chính sách đối với những người dôi dư sau khi kiện toàn tổ chức của hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân cấp xã nhiệm kỳ 2021 - 2026 tại những đơn vị hành chính cấp xã mới hình thành sau khi sắp xếp.
- Tổng kết việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2019 – 2021.

- Xây dựng và trình cấp có thẩm quyền về quy hoạch tổng thể đơn vị hành chính các cấp trên địa bàn tỉnh. Trên cơ sở đó, thực hiện việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trong giai đoạn 2022 - 2030.
Trong quá trình sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trong giai đoạn 2019 – 2021, hằng năm, thực hiện việc kiện toàn tổ chức bộ máy, sắp xếp, bố trí đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và giải quyết chế độ, chính sách dôi dư tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị ở các đơn vị hành chính cấp xã tiến hành sắp xếp.

Từ năm 2022 đến năm 2030: Xây dựng và thực hiện kế hoạch, lộ trình sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã không đạt tiêu chuẩn còn lại theo chỉ đạo của Trung ương.
Việc sáp nhập các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã sẽ phát sinh một số những khó khăn, xáo trộn, nhưng đã từng được thực hiện trên địa bàn tỉnh. Thời gian đầu, nhân sự của các đơn vị sẽ được gộp lại, chấp nhận bộ máy cồng kềnh một thời gian nhưng sau đó các đơn vị hành chính sẽ có cơ hội, điều kiện phát triển tốt hơn. Cơ sở vật chất của từng đơn vị hiện đang ổn định cũng sẽ được tính toán lại trên nguyên tắc không gây xáo trộn lớn, bảo đảm tạo cơ hội phát triển tốt nhất cho từng địa phương, phát huy hiệu quả nguồn lực của nhà nước và xã hội. Việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã là phù hợp với thực tiễn và  xu hướng phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Đây là chủ trương lớn của Đảng và Nhà nước, tuân theo quy luật phát triển tất yếu, do đó rất cần có sự chung sức, đồng thuận của các tầng lớp nhân dân trên địa bàn để quyết tâm xây dựng quê  hương Hải Dương sớm trở thành một tỉnh công nghiệp, một tỉnh kiểu mẫu, góp phần cùng cả nước xây dựng một nước Việt Nam dân giàu, nước mạnh, dân chủ công bằng và văn minh./.
BAN TUYÊN GIÁO TỈNH ỦY HẢI
